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OPENBAAR 
NORMAAL 
ALGEMEEN BELEID 

 
 
1. GOEDKEUREN VAN NOTULEN EN ZITTINGSVERSLAG VAN DE GEMEENTERAAD 
VAN 26 NOVEMBER 2019 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 277 §1 van het decreet lokaal bestuur stelt dat de algemeen directeur de 
vergaderingen van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn 
bijwoont en verantwoordelijk is voor het opstellen en bewaren van de notulen en het 
zittingsverslag ervan.  

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 278 van het decreet lokaal bestuur stelt dat de notulen van de vergaderingen 
in chronologische volgorde de beslissingen en het resultaat van de stemming 
vermelden.  
De zittingsverslagen vermelden daarenboven de essentie van de tussenkomsten en 
van de mondeling en schriftelijk gestelde vragen en antwoorden.  Als de raden een 
aangelegenheid in besloten zitting behandelen, vermelden de notulen alleen de 
beslissingen en wordt er geen zittingsverslag opgesteld. 

 Artikel 32 en artikel 74 van het decreet lokaal bestuur stellen dat de notulen en het 
zittingsverslag van de vorige vergadering ten minste 8 dagen voor de dag van de 
vergadering ter beschikking gesteld worden van de raadsleden. 
Elk raadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de 
redactie van de notulen en het zittingsverslag van de vorige vergadering.   
Als die opmerkingen door de raad worden aangenomen, worden de notulen en het 
zittingsverslag in die zin aangepast.  
Als er geen opmerkingen worden gemaakt over de notulen en over het 
zittingsverslag van de vorige vergadering, worden de notulen en het zittingsverslag 
als goedgekeurd beschouwd. 

 De notulen en het zittingsverslag van de raden worden, na goedkeuring, door resp. 
de voorzitter en door de algemeen directeur ondertekend. 



Feiten: 
 

 De ontwerpnotulen en het ontwerpzittingsverslag zijn meegestuurd met de agenda 
van de volgende vergadering. 

Motivatie: 
 

 Er werden geen opmerkingen noch bezwaren geformuleerd m.b.t. de inhoud van de 
notulen en het zittingsverslag. 

Bespreking: 
 

 Raadslid Tony Boeckaert wenst zich te onthouden bij de stemming aangezien hij 
vorige zitting verontschuldigd was. 

 
Stemming: 
 
Met 24 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Sally Cosijns, 
Francky De Coster, Catherine De Smet, Marc Devlieger, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, 
Katrien De Waele, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele, Fauve Tack, Delphine 
Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, Tania 
Verpraet, Stefanie Vroman), 1 onthouding (Tony Boeckaert) 

 
Beslissing: 
 
 
Enig artikel: De notulen en het zittingsverslag van de gemeenteraad van 26 november 
2019 worden goedgekeurd.  
 
 

------------------------------------------ 
FINANC IEN 

 
 
2. OPCENTIEMEN OP DE ONROERENDE VOORHEFFING - AANSLAGJAREN  2020 TOT 
EN MET 2025 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40 §3 en 41 2° van het decreet lokaal bestuur stellen dat de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van reglementen. 

 Artikel 170 § 4 van de Grondwet. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het Wetboek van de Inkomstenbelastingen van 10 april 1992, meer bepaald  artikel 
464/1, 1°. 

 Het Wetboek minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen van 13 april 2019. 

 Het Decreet van 13 december 2013 houdende de Vlaamse Codex Fiscaliteit, meer 
bepaald artikel 2.1.4.0.2 en artikel 3.1.0.0.4. 

 De omzendbrief van 15 februari 2019 KB/ABB 2019/2 betreffende de coördinatie 
van de onderrichtingen over de gemeentefiscaliteit. 



Motivatie: 
 

 Uit de financiële toestand van de gemeente blijkt dat rendabele belastingen dienen 
geheven te worden. 

 Het college van burgemeester en schepenen stelt voor om deze aanslagvoet voor de 
aanslagjaren 2020 tot en met 2025 te verhogen van 629,72 opcentiemen  op de 
onroerende voorheffing naar 875 opcentiemen op de onroerende voorheffing. 

 Het college van burgemeester en schepenen wil een fiscale hervorming doorvoeren 
en de historisch lage opcentiemen verhogen. Tegelijk wordt voorgesteld om de 
aanvullende personenbelasting te verlagen en op deze manier een verschuiving van 
belasting op inkomen naar belasting op eigendom te realiseren. De opcentiemen op 
onroerende voorheffing blijven met 875 onder het gemiddelde niveau van 
Vlaanderen, van Oost-Vlaanderen en van de betrokken cluster. 

 Een teruggave wordt voorzien voor startende ondernemingen gedurende vijf jaar 
omdat een periode van opstart gepaard gaat met bijzondere en grote investeringen 
en de gemeente lokale economie wil stimuleren. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe, samen met het volgende 
agendapunt i.v.m. de aanvullende personenbelasting. 

 Raadslid Marc Devlieger stelt dat door deze beslissing een aantal mensen dichter bij 
de armoede gebracht worden.  Dit is een grote verantwoordelijkheid.  

 Burgemeester Simon Lagrange herhaalt zijn betoog uit de raad voor 
maatschappelijk welzijn.  De financiële greep is nodig en verantwoord. We behouden 
lage tarieven waarop éénieder jaloers is.  Wat zijn de alternatieven?  Dit is een 
beleidskeuze die een bestuur maakt.  33 mio euro aan investeringen en extra 
dienstverlening hebben een kostprijs.  

 Raadslid Marc Devlieger stelt dat de leningslast per inwoner gaat dalen.  Er kan dus 
bijkomend geleend worden.  

 Burgemeester Simon Lagrange repliceert dat  we fier mogen zijn op de lage 
schuldgraad.  Lenen is geen structurele oplossing.  Dit is de zaken vooruit schuiven.  

 Raadslid Steven Van Troys stelt dat lenen ook geld kost. 
 Raadslid Henk Heyerick stelt dat de burgemeester heel goedkoop bezig 

is.  Gemeente en OCMW efficiënter maken, uitstellen van grote 
personeelsuitbreiding,... zijn alternatieven.   De voorbije legislatuur was er 
daarenboven slechts een realisatiegraad van 63% op vlak van investeringen. 

 Burgemeester Simon Lagrange stelt dat het uitvoeren van investeringen een grote 
uitdaging is voor een organisatie waarbij men afhankelijk is van een groot aantal 
(externe) factoren. Mede om deze reden wordt geïnvesteerd in bijkomend personeel 
zoals de ingenieur. 

 De CD&V-fractie stemt tegen. 
 
Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 stemmen tegen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, 
Marc Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
 



Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Voor de  aanslagjaren 2020 tot en met 2025 worden er, ten bate van de 
gemeente Zulte, 875 opcentiemen op de onroerende voorheffing ingevoerd. 
  
Artikel 2: 
§ 1. Aan nieuwe bedrijven wordt gedurende 5 jaar teruggave verleend van de 
gemeentelijke opcentiemen op de onroerende voorheffing op voorwaarde dat de betrokken 
bedrijven tot uiterlijk 2 maanden na de aflevering van het betrokken aanslagbiljet een 
verzoek om belastingteruggave indienen bij het college van burgemeester en schepenen. 
Zij dienen tevens de nodige bewijsstukken voor te leggen. 
Van deze belastingteruggave kunnen niet genieten: 

 De bedrijven die zich binnen het grondgebied van de gemeente verplaatsen; 
 De bedrijven gesticht door wijziging, samenvoeging of splitsing, juridisch of op 

andere wijze, van bestaande bedrijven in de gemeente. 
 

§ 2. Aan bedrijven die uitbreiding hebben genomen met als gevolg een vermeerdering van 
het kadastraal inkomen van de bedrijfsgebouwen en -terreinen, wordt, met betrekking tot 
het met de uitbreiding verband houdende kadastraal inkomen, eveneens gedurende 5 jaar 
teruggave verleend van de gemeentelijke opcentiemen op de onroerende voorheffing, 
onder de volgende voorwaarden: 

 In de loop van het belastingjaar worden zij aangeslagen op basis van een kadastraal 
inkomen dat minstens 20 % hoger ligt dan dit van het jaar waarin de uitbreiding 
geschiedde; 

 Tot uiterlijk 2 maanden na de aflevering van het betrokken aanslagbiljet dienen zij 
een verzoek om belastingteruggave in bij het college van burgemeester en 
schepenen. Zij dienen tevens de nodige bewijsstukken voor te leggen. 
 

§ 3. Van de in dit artikel bedoelde teruggave van belasting zijn uitgesloten:  de bedrijven 
waarvan de uitbreiding enkel het gevolg is van inbreng of opslorping van in de gemeente 
bestaande bedrijven. 
  
§ 4. Het bovenvermeld vijfjarig tijdperk neemt een aanvang op 1 januari van het jaar 
volgend op de ingebruikname of uitbreiding van de bedrijven. 
  
Artikel 3: Deze opcentiemen zullen geïnd worden door de Vlaamse Belastingdienst. 
  
Artikel 4: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020. 
  
Artikel 5: Overeenkomstig artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud ervan bekend via de webtoepassing van de 
gemeente (gekwalificeerd als "reglement").   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte.  
  
Artikel 6: Een afschrift van dit besluit zal overgemaakt worden aan de Vlaamse 
Belastingdienst, Onroerende voorheffing, Vaartstraat 16 te 9300 Aalst. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
 
 
 



3. AANVULLENDE GEMEENTEBELASTING OP DE PERSONENBELASTING - 
AANSLAGJAREN 2020 TOT EN MET 2025 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 170 § 4 van de Grondwet. 
 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen, meer 

bepaald artikel 40 en 41. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het Wetboek van de Inkomstenbelastingen van 10 april 1992, meer bepaald artikel 
464 tot en met artikel 470bis. 

 Het Wetboek minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen van 13 april 2019. 

 De omzendbrief van 15 februari 2019 KB/ABB 2019/2 betreffende de coördinatie 
van de onderrichtingen over de gemeentefiscaliteit. 

Motivatie: 
 

 Uit de financiële toestand van de gemeente blijkt dat rendabele belastingen dienen 
geheven te worden. 

 Het college van burgemeester en schepenen stelt voor om de aanslagvoet te 
verlagen van 7% naar 5,9% voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025. 

 Het college van burgemeester en schepenen wenst de lokale belastingdruk op de 
personenbelasting te verlagen en ter compensatie andere belastingmaatregelen door 
te voeren. Op deze manier wordt de afhankelijkheid van deze belasting verlaagd, 
het risico meer gespreid en het inkomen minder belast. De personenbelasting is 
immers onderhevig aan een daling door de federale tax shift en de toenemende 
vergrijzing. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe, samen met het 
voorgaande agendapunt i.v.m. de opcentiemen op de onroerende voorheffing. 

 Raadslid Marc Devlieger stelt dat door deze beslissing een aantal mensen dichter bij 
de armoede gebracht worden.  Dit is een grote verantwoordelijkheid.  

 Burgemeester Simon Lagrange herhaalt zijn betoog uit de raad voor 
maatschappelijk welzijn.  De financiële greep is nodig en verantwoord. We behouden 
lage tarieven waarop éénieder jaloers is.  Wat zijn de alternatieven?  Dit is een 
beleidskeuze die een bestuur maakt.  33 mio euro aan investeringen en extra 
dienstverlening hebben een kostprijs.  

 Raadslid Marc Devlieger stelt dat de leningslast per inwoner gaat dalen.  Er kan dus 
bijkomend geleend worden.  

 Burgemeester Simon Lagrange repliceert dat  we fier mogen zijn op de lage 
schuldgraad.  Lenen is geen structurele oplossing.  Dit is de zaken vooruit schuiven.  

 Raadslid Steven Van Troys stelt dat lenen ook geld kost. 
 Raadslid Henk Heyerick stelt dat de burgemeester heel goedkoop bezig 

is.  Gemeente en OCMW efficiënter maken, uitstellen van grote 
personeelsuitbreiding,... zijn alternatieven.   De voorbije legislatuur was er 
daarenboven slechts een realisatiegraad van 63% op vlak van investeringen. 

 Burgemeester Simon Lagrange stelt dat het uitvoeren van investeringen een grote 
uitdaging is voor een organisatie waarbij men afhankelijk is van een groot aantal 
(externe) factoren. Mede om deze reden wordt geïnvesteerd in bijkomend personeel 
zoals de ingenieur. 

 De CD&V-fractie stemt tegen. 



Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 stemmen tegen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, 
Marc Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 wordt een aanvullende belasting 
gevestigd ten laste van de rijksinwoners die belast zijn in de gemeente op 1 januari van het 
aanslagjaar. 
  
Artikel 2: De belasting wordt vastgesteld op 5,9% van de overeenkomstig artikel 466 van 
het Wetboek van de Inkomstenbelastingen van 10 april 1992, berekende grondslag. Deze 
belasting wordt gevestigd op basis van het inkomen dat de belastingplichtige heeft 
verworven in het aan het aanslagjaar voorafgaande jaar. 
  
Artikel 3: De vestiging en de inning van de gemeentelijke belasting zullen door toedoen van 
het bestuur der directe belastingen geschieden, zoals bepaald in artikel 469 van het 
Wetboek van de Inkomstenbelastingen van 10 april 1992. 
  
Artikel 4: Dit besluit treedt in werking op 1 januari 2020. 
  
Artikel 5: Overeenkomstig artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud ervan bekend via de webtoepassing van de 
gemeente (gekwalificeerd als "reglement").   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte.  
  
Artikel 6: Een afschrift van dit besluit zal overgemaakt worden aan de Federale 
Overheidsdienst Financiën, Stafdienst Beleidsexpertise en –ondersteuning, Studie- en 
documentatiedienst, Cel Begroting, fiscale ontvangsten en statistiek, North Galaxy – Toren 
B – 25ste verdieping, Koning Albert II-laan 33 bus 73 te 1030 Brussel. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
4. VERHAALBELASTING OP HET AANLEGGEN VAN RIOLERING: OPVRAGEN 
RESTERENDE SCHIJVEN - AANSLAGJAREN 2020 TOT EN MET 2023 
 

Bevoegdheid: 
 

 De Grondwet artikel 170 § 4. 
 Het Decreet Lokaal Bestuur 22 december 2017 en latere wijzigingen, meer bepaald 

artikel 40 en 41. 

 

 



Wetten en reglementen: 
 

 Het Wetboek van Inkomstenbelastingen van 10 april 1992, meer bepaald de 
artikelen 251 tot en met 260ter, 279 tot en met 463, 464, 1° en 472 tot en met 
504. 

 Het Wetboek minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen van 13 april 2019. 

 Het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen. 

 De omzendbrief van 15 februari 2019 KB/ABB 2019/2 betreffende de coördinatie 
van de onderrichtingen over de gemeentefiscaliteit. 

 Het gemeenteraadsbesluit van 26 mei 2005 waarbij de toetreding van de gemeente 
Zulte werd goedgekeurd tot TMVW als zuiveringsvennoot. 

Feiten: 
 

 Door de toetreding tot TMVW als zuiveringsvennoot vallen bij nieuwe 
infrastructuurwerken de investeringen in riolering geheel ten laste van TMVW-
AquaRio. 

 De gemeente kan hierdoor bij huidige en toekomstige rioleringswerken geen 
verhaalbelastingen heffen, volgens de modaliteiten die voorheen werden 
gehanteerd. 

Motivatie: 
 

 Uit de financiële toestand van de gemeente blijkt dat  rendabele belastingen dienen 
geheven te worden. 

 Een aantal belastingplichtigen beslisten om de verhaalbelastingen in schijven af te 
betalen. 

 De gemeente heeft het recht op de opvraging van de totale schuld maar de inning 
kan gespreid worden over meerdere jaren. 

 De verdere afbetaling van de schijven dient aanzien te worden als de verdere 
afbetaling van een in het verleden gecreëerde bestaande belastingschuld die niet 
verdwijnt samen met het belastingreglement in een later jaar. 

 Het college van burgemeester en schepenen stelt voor om enkel de resterende 
schijven verder te innen volgens de vroegere reglementering. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De resterende schijven voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2023 van de 
verhaalbelasting op de aanleg van riolering blijven verschuldigd op basis van vroegere 
reglementen en zullen verder worden opgevraagd, via jaarlijkse kohieren, volgens de 
modaliteiten van de vroegere reglementeringen. 
  
Artikel 2: In geval van eigendomsovergang blijft de verhaalbelasting (de resterende 
schijven) verschuldigd door de vroegere eigenaar voor het éénmalig saldo van het globaal 
aandeel in de belastingschuld. 



Artikel 3: Iedere belastingplichtige mag zich kwijten van zijn belastingschuld: 
1°   door middel van jaarlijkse schijven; 
2°   hetzij, na één of meer jaarlijkse schijven betaald te hebben, door het bedrag van het 
kapitaalsaldo te betalen. 
In dit geval moet hij daartoe een schriftelijk ter post aangetekende aanvraag richten tot het 
gemeentebestuur vóór 1 januari van het aanslagjaar te rekenen waarvan hij de betaling 
van de jaarlijkse schijven zou willen staken. 
  
Artikel 4: De bepalingen van vroeger van kracht zijnde reglementen op de 
verhaalbelastingen blijven van toepassing op de toestanden die tijdens hun heffingstermijn 
ontstonden, dit wil zeggen dat de modaliteiten inzake de verdere heffing van jaarlijkse 
schijven dezelfde blijven als deze voorzien in de taksreglementen van kracht op het 
ogenblik dat de oorspronkelijke belastbare toestand is ontstaan. 
Deze schikkingen blijven met andere woorden vigeren ten aanzien van de verdere heffing 
van jaarlijkse schijven, waarvan de oorspronkelijke belastbare toestand is ontstaan tijdens 
de heffingstermijn van vroeger van kracht zijnde reglementen op de verhaalbelastingen. 
  
Artikel 5: De belasting (de resterende schijven) wordt ingevorderd door middel van een 
kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar verklaard wordt door het college van burgemeester 
en schepenen. 
  
Artikel 6: De belasting (de resterende schijven) is betaalbaar binnen de twee maand na de 
verzending van het aanslagbiljet. 
  
Artikel 7: De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze 
belasting bij het college van burgemeester en schepenen. Deze indiening moet, op straffe 
van verval, gebeuren binnen een termijn van 3 maanden vanaf de derde werkdag volgend 
op de datum van verzending van het aanslagbiljet. Het bezwaarschrift moet schriftelijk 
worden ingediend, ondertekend zijn door de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger 
en gemotiveerd zijn. Het moet de naam, de hoedanigheid en het adres of de zetel van de 
belastingschuldige vermelden. Het moet ook het voorwerp van het bezwaarschrift en een 
opgave van de feiten en de middelen vermelden. Als de belastingschuldige of zijn 
vertegenwoordiger wil uitgenodigd worden op de hoorzitting moet dit in het bezwaarschrift 
worden gevraagd. Binnen vijftien kalenderdagen na de indiening van het bezwaarschrift 
wordt een ontvangstmelding gestuurd. 
  
Artikel 8: Wat deze belastingen betreft, zal geen rekening gehouden worden met 
overeenkomsten tussen partijen gesloten. 
  
Artikel 9: In afwijking van wat hiervoor bepaald werd, genieten alle kohieren van het 
verlaagd intresttarief van 6 %. 
  
Artikel 10: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020. 
  
Artikel 11: Overeenkomstig artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud ervan bekend via de webtoepassing van de 
gemeente (gekwalificeerd als "reglement").   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
 
 



5. VASTSTELLEN BELASTINGREGLEMENT OP TWEEDE VERBLIJVEN - 
AANSLAGJAREN 2020 TOT EN MET 2025 
 

Bevoegdheid: 
 

 De Grondwet artikel 170 § 4. 
 Decreet Lokaal Bestuur 22 december 2017 en latere wijzigingen, meer bepaald 

artikel 40 en 41. 
  

Wetten en reglementen: 
 

 Het Wetboek van de inkomstenbelastingen van 10 april 1992 zoals van toepassing 
inzake provincie- en gemeentebelastingen. 

 Het Wetboek minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen van 13 april 2019. 

 Het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie - en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen. 

 De omzendbrief van 15 februari 2019 KB/ABB 2019/2 betreffende de coördinatie 
van de onderrichtingen over de gemeentefiscaliteit. 

 Het gemeenteraadsbesluit van 17 december 2013  houdende goedkeuren van het 
reglement gemeentebelasting op tweede verblijven - periode 2014-2019. 

Feiten: 
 

 De heffingstermijn van bovenvermeld reglement eindigt op 31 december 2019. 

Motivatie: 
 

 Het bijhouden van de bevolkingsregisters is de taak en verantwoordelijkheid van de 
gemeente en is wettelijk geregeld bij de wet van 19 juli 1991 betreffende de 
bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de 
verblijfsdocumenten en tot wijziging van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling 
van een Rijksregister van de natuurlijke personen (BS van 03/09/1991). De 
inschrijving gebeurt door toedoen en na onderzoek van de gemeente, zodat de 
bevolkingsregisters correcte informatie verschaffen over het bevolkingsbestand. 

 Deze correcte informatie is noodzakelijk voor statische redenen, zodat een goed 
bevolkingsbeheer kan gevoerd worden maar is ook noodzakelijk voor de veiligheid 
en de identificatie van personen. Daarom is het belangrijk dat degene die zich op 
een verblijfadres kan inschrijven dit effectief doet. 

 De belasting op tweede verblijven kan ertoe bijdragen dat personen die hun 
feitelijke verblijfplaats in de gemeente Zulte hebben zich effectief laten inschrijven 
in de bevolkingsregisters voor hun hoofdverblijfplaats. 

 Het is anderzijds ook billijk dat personen, die naast hun hoofdverblijfplaats ook nog 
over een tweede verblijf beschikken, bijdragen tot de financiële behoeften van de 
gemeente op vlak van cultuur, wegeninfrastructuur, afvalverwerking en andere. 

 Het is wenselijk om een bijdrage te vragen in de financiering van de gemeentelijke 
uitgaven lastens de eigenaars van woon- en verblijfsgelegenheden die gebruikt 
worden zonder dat iemand daar zijn hoofdverblijfplaats heeft, dat wil zeggen 
waarvoor een inschrijving in het bevolkingsregister of het vreemdelingenregister van 
de gemeente ontbreekt. 

 Een belasting op tweede verblijven kan gelden als stimulans om de 
woongelegenheden op het gemeentelijk grondgebied effectief als hoofdverblijfplaats 
aan te wenden en op die manier het residentieel wonen te beschermen en de sociale 
cohesie te versterken, die in het gedrang komt wanneer woongelegenheden alleen 
occasioneel of in bijkomende orde gebruikt worden. 



 Tweede verblijven nopen de gemeente tot extra aandacht en opvolging in 
onregelmatige seizoen- of vakantiegebonden periodes en tot extra administratieve 
inspanningen omdat er weinig zicht is op het aantal effectieve gebruikers en deze 
vaak niet bij naam en effectieve woonplaats gekend zijn en niet persoonlijk 
aangesproken kunnen worden. 

 Het ontbreken van een inschrijving in het bevolkingsregister brengt ook minder 
ontvangsten mee voor de gemeente op het vlak van aanvullende personenbelasting. 

 De bewoners van tweede verblijven maken enerzijds wel gebruik van de 
gemeentelijke infrastructuur, maar anderzijds leveren zij geen financiële bijdrage via 
de aanvullende gemeentebelasting op de personenbelasting op dit tweede verblijf. 

 De financiële toestand van de gemeente Zulte rechtvaardigt en vereist de invoering 
van rendabele belastingen. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Geldigheidsduur 
Artikel 1: Voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 wordt een gemeentebelasting 
gevestigd op tweede verblijven. 
 
Belastbare grondslag 
Artikel 2: Een tweede verblijf is elke private woongelegenheid die voor de eigenaar of voor 
de huurder ervan niet tot hoofdverblijfplaats dient maar die op elk ogenblik voor bewoning 
kan gebruikt worden. Voor het verblijf is niemand ingeschreven in het bevolking- of 
vreemdelingenregister van de gemeente op 1 januari van het aanslagjaar. 
Het kan hierbij gaan om landhuizen, bungalows, appartementen, weekendhuisjes, 
optrekjes en alle andere vaste woongelegenheden, met inbegrip van de met chalets 
gelijkgestelde caravans. 
De mogelijkheid tot onmiddellijke bewoning blijkt uit de feiten. De aanwezigheid van 
voldoende meubilair en van een leveringscontract elektriciteit worden als belangrijke 
indicaties weerhouden. 
  
Vrijstellingen 
Artikel 3: Vallen niet onder toepassing van de belasting: 

 het lokaal uitsluitend bestemd voor de uitoefening van een beroepsactiviteit; 
 de tenten, verplaatsbare caravans en woonaanhangwagens, tenzij zij minstens zes 

maanden opgesteld blijven om als woongelegenheid te kunnen dienen; 
 de leegstaande woongelegenheid waarvan het bewijs wordt voorgelegd dat zij in het 

aan het belastingjaar voorafgaand kalenderjaar niet als tweede verblijf werd 
aangewend. 

 alle woongelegenheden die ressorteren of vrijstelling genieten van de gemeentelijke 
leegstandsheffing, zoals vastgesteld in het reglement gemeentebelasting op 
leegstaande gebouwen woningen, kamers en overige woongelegenheden, 
goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting van 17 december 2019. 

  
 
 
 



Belastingplichtige 
Artikel 4: De belasting is ondeelbaar en voor het gehele belastingjaar verschuldigd door de 
natuurlijke of rechtspersoon die eigenaar is op 1 januari van het aanslagjaar van het 
betreffende pand. 
In geval van mede-eigendom zijn de mede-eigenaars hoofdelijk aansprakelijk voor de 
betaling van de totale belastingschuld. In geval er meerdere andere houders zijn van het 
zakelijk recht zijn deze eveneens hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de totale 
belastingschuld. Ingeval er een recht van opstal, een recht van erfpacht of een recht van 
vruchtgebruik bestaat, is de belasting verschuldigd door de opstalhouder, de erfpachter of 
de vruchtgebruiker. De eigenaar is hoofdelijk mee aansprakelijk voor de betaling van de 
belasting. 
In geval van eigendomsoverdracht is de nieuwe eigenaar de belasting verschuldigd te 
rekenen vanaf 1 januari die volgt op de datum van de akte van eigendomsoverdracht. 
  
Aanslagvoet 
Artikel 5: De belasting bedraagt 500,00 EUR per jaar per tweede verblijf. 
  
Aangifte 
Artikel 6: 

1. De belastingplichtige ontvangt van het gemeentebestuur een aangifteformulier dat 
door hem behoorlijk ingevuld en ondertekend, vóór de erin vermelde datum moet 
worden teruggestuurd aan het gemeentebestuur van Zulte. 

2. Om de aangifteplicht voor de belastingplichtige te vereenvoudigen dient de 
belastingplichtige de aangifte niet terug te zenden aan het gemeentebestuur indien 
zich geen wijzigingen voordoen aan de belastbare grondslag en dit vanaf het tweede 
aanslagjaar waarvoor de belasting zal worden gevestigd. Indien de belastingplichtige 
gebruik maakt van deze vereenvoudigde aangifte, zal de belasting berekend worden 
op basis van de laatst ingediende aangifte. 

3. De belastingplichtige die geen aangifteformulier heeft ontvangen, is ertoe gehouden, 
uiterlijk 31 januari van het aanslagjaar, aan het gemeentebestuur de voor de 
aanslag noodzakelijke gegevens ter beschikking te stellen. 

4. In geval van eigendomsoverdracht in de loop van het jaar dient de aangifte binnen 
de maand te geschieden. De belasting is dan pas verschuldigd in hoofde van de 
nieuwe eigenaar vanaf 1 januari van het volgende aanslagjaar. 

  
Ambtshalve belasting 
Artikel 7: Bij gebreke aan aangifte of bij onvolledige, onjuiste of onnauwkeurige aangifte 
wordt de belastingplichtige ambtshalve belast volgens de gegevens waarover het 
gemeentebestuur beschikt, onverminderd het recht van bezwaar en beroep. 
Vooraleer over te gaan tot ambtshalve vaststelling van de belasting, betekent het college 
aan de belastingplichtige, per aangetekend schrijven, de motieven om gebruik te maken 
van deze procedure, de elementen waarop de aanslag is gebaseerd evenals de wijze van 
bepaling van de elementen en het bedrag van de belasting. 
De belastingplichtige beschikt over een termijn van dertig dagen volgend op de datum van 
verzending van de betekening om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen. 
  
De ambtshalve ingekohierde belasting wordt verhoogd met een bedrag gelijk aan de 
verschuldigde belasting. Het bedrag van deze verhoging wordt ingekohierd. 
  
Wijze van invorderen 
Artikel 8: De belasting wordt ingevorderd bij wege van een kohier dat vastgesteld en 
uitvoerbaar verklaard wordt door het college van burgemeester en schepenen. 
  
Betalingstermijn 
Artikel 9: De belasting moet betaald worden binnen twee maanden na de verzending van 
het aanslagbiljet. 
  



Bezwaarprocedure 
Artikel 10: Beroepsprocedure bij belasting 
De belastingschuldige kan bezwaar indienen tegen deze belasting bij het college van 
burgemeester en schepenen. 
Deze indiening moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van 3 maanden 
vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. 
Het bezwaarschrift moet schriftelijk worden ingediend, ondertekend zijn door de 
belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger en gemotiveerd zijn. Het moet de naam, de 
hoedanigheid en het adres of de zetel van de belastingschuldige vermelden. Het moet ook 
het voorwerp van het bezwaarschrift en een opgave van de feiten en de middelen 
vermelden. Als de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger wil uitgenodigd worden op 
de hoorzitting moet dit in het bezwaarschrift worden gevraagd. 
Binnen vijftien kalenderdagen na de indiening van het bezwaarschrift wordt een 
ontvangstmelding gestuurd. 
  
Overgangsmaatregelen 
Artikel 11: De belastingplichtige die belast werd overeenkomstig het gemeenteraadsbesluit 
van 17 december 2013 “reglement gemeentebelasting op tweede verblijven – periode 
2014-2019 en waarvan de gegevens gekend zijn bij de gemeente, dient geen nieuwe 
aangifte in te dienen. De laatst ingediende aangifte geldt als vereenvoudigde aangifte. De 
belasting zal berekend worden op basis van deze laatst ingediende aangifte. 
  
Algemene bepalingen 
Artikel 12: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020. 
  
Artikel 13: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.   
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
6. VASTSTELLEN BELASTINGREGLEMENT OP LEEGSTAANDE GEBOUWEN, 
WONINGEN EN/OF KAMERS - AANSLAGJAREN 2020 TOT EN MET 2025 
 

Bevoegdheid: 
 

 De Grondwet artikel 170 § 4. 
 Het Decreet Lokaal Bestuur 22 december 2017 en latere wijzigingen, meer specifiek 

artikel 40 en 41. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het Wetboek van inkomstenbelastingen van 10 april 1992 zoals van toepassing 
inzake provincie- en gemeentebelastingen. 

 Het gerechtelijk wetboek artikel 1385decies en 1385undecies. 
 Het Wetboek minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale 

schuldvorderingen van 13 april 2019. 
 Het decreet van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse Wooncode. In dit decreet wordt 

de gemeente aangesteld als coördinator en regisseur van het lokale woonbeleid. 
 Het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 

geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen. 



 Het decreet van 27 maart 2009 betreffende het grond- en pandenbeleid, hierna 
decreet grond- en pandenbeleid genoemd, artikel 2.2.6 met latere wijzigingen. 

 Het decreet van 14 oktober 2016 houdende wijziging diverse decreten betreffende 
wonen (BS 13.12.2016). 

 De omzendbrief van 15 februari 2019 KB/ABB 2019/2 betreffende de coördinatie 
van de onderrichtingen over de gemeentefiscaliteit. 

 Het besluit van de gemeenteraad de dato 24 februari 2017 houdende aanpassing 
van het reglement gemeentebelasting op leegstaande gebouwen, woningen en/of 
kamers - periode 2017-2019. 

Feiten: 
 

 De heffingstermijn van bovenvermeld reglement eindigt op 31 december 2019. 

Motivatie: 
 

 Het is wenselijk dat het op het grondgebied van de gemeente beschikbare 
woningen- en gebouwenbestand optimaal benut wordt omdat leegstand leidt tot 
verloedering wat extra taken meebrengt voor de gemeente. 

 Op basis van het Decreet grond- en pandenbeleid kan de gemeente een register van 
leegstaande woningen en gebouwen bijhouden. 

 De langdurige leegstand van woningen en gebouwen in de gemeente moet 
voorkomen en bestreden worden. 

 Er dient een gemeentelijk reglement aangenomen te worden waarin de indicaties 
van leegstand en de procedure tot vaststelling van de leegstand worden vastgesteld. 

 De strijd tegen de leegstaande woningen en gebouwen heeft enkel een effect als de 
opname van dergelijke gebouwen en woningen in een leegstandsregister ook 
daadwerkelijk leidt tot een belasting. 

 De vrijstellingen van registratie en/of belasting die in dit reglement zijn opgenomen, 
sluiten het best aan bij de noden en het beleid van de gemeente. 

 Uit de financiële toestand van de gemeente blijkt dat rendabele belastingen dienen 
geheven te worden. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1:  
§1. Er wordt voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 een jaarlijkse gemeentebelasting 
gevestigd op de woningen, gebouwen en/of kamers die gedurende minstens 12 
opeenvolgende maanden zijn opgenomen in het gemeentelijk leegstandsregister. 
 
§2. De gemeente houdt een leegstandsregister bij op grond van artikel 2.2.6 Decreet 
Grond- en Pandenbeleid. 
 
§3. Het belastingreglement op leegstaande gebouwen, woningen en/of kamers wordt 
vastgesteld als volgt : 
  

 



Artikel 1: Definities 
Voor de toepassing van dit reglement wordt verstaan onder: 
1. aanslagjaar: het aanslagjaar is het jaar waarin de belasting verschuldigd is. 
 
2. administratie: de gemeentelijke administratieve eenheid die door het college van 
burgemeester en schepenen belast is met de opmaak, de opbouw, het beheer en de 
actualisering van het leegstandsregister. 
 
3. beroepsinstantie: het college van burgemeester en schepenen van de gemeente Zulte 
 
4. beveiligde zending: één van de hiernavolgende betekeningswijzen: 

 een aangetekend schrijven; 
 een afgifte tegen ontvangstbewijs. 

 
5. gebouw: elk bebouwd onroerend goed, dat zowel het hoofdgebouw als de bijgebouwen 
omvat, met uitsluiting van de bedrijfsruimten, vermeld in artikel 2, 1° van het decreet van 
19 april 1995 houdende maatregelen ter bestrijding en voorkoming van leegstand en 
verwaarlozing van bedrijfsruimten. 
 
6. kamer: een woning waarin een toilet, een bad of douche of een kookgelegenheid 
ontbreken en waarvan de bewoners voor een of meer van die voorzieningen aangewezen 
zijn op de gemeenschappelijke ruimten in of aansluitend bij het gebouw waarvan de woning 
deel uitmaakt. 
 
7. kamerdecreet: decreet van 4 februari 1997 houdende de kwaliteits- en 
veiligheidsnormen voor kamers en studentenkamers. 
 
8. leegstaand gebouw: een gebouw dat voor meer dan 50 % van de totale vloeroppervlakte 
niet overeenkomstig de functie van het gebouw wordt aangewend gedurende een termijn 
van ten minste 12 opeenvolgende maanden. Hierbij wordt geen rekening gehouden met de 
woningen die deel uitmaken van het gebouw. 
De functie van het gebouw is deze die overeenkomt met een voor het gebouw of voor 
gedeelten daarvan uitgereikte omgevingsvergunning of meldingsakte overeenkomstig het 
decreet van 25 april 2014 betreffende de omgevingsvergunning en latere wijzigingen, of 
milieuvergunning of melding in de zin van het decreet van 28 juni 1985 betreffende de 
milieuvergunning en latere wijzigingen. Bij een gebouw waarvoor geen vergunning of 
melding voorhanden is, of waarvan de functie niet duidelijk uit een vergunning of melding 
blijkt, wordt deze functie afgeleid uit het gewoonlijk gebruik van het gebouw voorafgaand 
aan het vermoeden van leegstand, zoals dat blijkt uit aangiften, akten of bescheiden. 
Een gebouw dat in hoofdzaak gediend heeft voor een economische activiteit, zoals bedoeld 
in artikel 2, 2° van het decreet van 19 april 1995 houdende maatregelen ter bestrijding en 
voorkoming van leegstand en verwaarlozing van bedrijfsruimten, wordt niet beschouwd als 
leegstand zolang de oorspronkelijke beoefenaar van deze activiteit een gedeelte van het 
gebouw bewoont en dat gedeelte niet afsplitsbaar is. Een gedeelte is eerst afsplitsbaar 
indien het na sloping van de overige gedeelten kan worden beschouwd als een afzonderlijke 
woning die voldoet aan de bouwfysische vereisten. 
De bebouwde onroerende goederen die vallen onder de toepassing van het decreet van 19 
april 1995 en latere wijzigingen, houdende maatregelen ter bestrijding en voorkoming van 
leegstand en verwaarlozing van bedrijfsruimten zijn niet onderworpen aan deze 
gemeentelijke belasting. 
 
9. leegstaande woning: een woning die gedurende een periode van ten minste 12 
opeenvolgende maanden niet aangewend wordt in overeenstemming met de woonfunctie. 
 
10. leegstandsregister: het gemeentelijk register van leegstaande gebouwen en woningen, 
zoals vermeld in artikel 2.2.6 van het grond- en pandendecreet. 
 



11. leegstand bij nieuwbouw: een nieuw gebouw of een nieuwe woning wordt als een 
leegstaand gebouw of een leegstaande woning beschouwd indien dat gebouw of die woning 
binnen 7 jaar na de afgifte van een omgevingsvergunning voor stedenbouwkundige 
handelingen in laatste administratieve aanleg niet aangewend wordt overeenkomstig zijn 
functie. Zelfs indien louter ruwbouwwerken werden uitgevoerd (bijv. enkel de grondplaat 
gegoten werd), valt dit onder leegstand bij nieuwbouw. 
 
12. opnamedatum/inventarisatiedatum: de datum waarop het gebouw en/of de woning 
voor de eerste maal in de inventaris of in het leegstandsregister wordt opgenomen of 
zolang het gebouw en/of de woning niet uit de inventaris of van het leegstandsregister is 
geschrapt, het ogenblik van het verstrijken van elke nieuwe periode van twaalf maanden 
vanaf de datum van eerste inschrijving. 
 
13. ramp: een gebeurtenis die zich voordoet buiten de wil van de houder van het zakelijk 
recht en waardoor de schade dermate is dat het gebruik van de woning of het gebouw 
onmogelijk is, bijv. brand, gasontploffing, blikseminslag, … 
 
14. overmacht: Er is sprake van overmacht wanneer men zijn verplichtingen niet kan 
nakomen omwille van een oorzaak die de betrokkene niet toerekenbaar is, waaraan hij niet 
de minste fout heeft. Er moet sprake zijn van een ontoerekenbare onmogelijkheid. Het is 
aan de belastingplichtige om aan te tonen dat hij alles in het werk heeft gesteld om de 
leegstand te voorkomen of te verhelpen. 
 
15. renovatienota: een gedetailleerde, gedateerde en ondertekende nota die door de 
administratie wordt goedgekeurd en waarin minstens is opgenomen: 

 een overzicht van de voorgenomen werken 
 een gedetailleerd tijdsschema waaruit blijkt dat binnen een periode van maximaal 3 

jaar een woning bewoonbaar gemaakt wordt; 
 bestekken en/of facturen met betrekking tot de voorgenomen werken. Deze 

bestekken en facturen mogen niet ouder zijn dan 1 jaar; 
 fotoreportage met weergave van de bestaande toestand van de te renoveren 

onderdelen; 
 indien van toepassing een akkoord van de mede-eigenaars. 

 
16. sociale woonorganisatie: een organisatie, vermeld in artikel 2, 26° van de Vlaamse 
Wooncode: een sociale huisvestingsmaatschappij, het Vlaams woningfonds van de Grote 
gezinnen, een sociaal verhuurkantoor of een huurdersorganisatie. 
 
17. tweede verblijfplaats: een tweede verblijf is elke private woongelegenheid die voor de 
eigenaar of voor de huurder ervan niet tot hoofdverblijfplaats dient maar die op elk 
ogenblik voor bewoning kan gebruikt worden én waarvoor een aangifte is gebeurd 
overeenkomstig de bepalingen van de belastingverordening op tweede verblijven zoals 
goedgekeurd door de gemeenteraad. Voor het verblijf is niemand ingeschreven in het 
bevolkings- of vreemdelingenregister van de gemeente op 1 januari van het aanslagjaar. 
Het kan hierbij gaan om landhuizen, bungalows, appartementen, weekendhuisjes, 
optrekjes, en alle andere vaste woongelegenheden, met inbegrip van de met chalets 
gelijkgestelde caravans. Als tweede verblijfplaats wordt niet beschouwd een woning die de 
voorbije 12 maanden niet effectief werd gebruikt overeenkomstig de functie tweede 
verblijf. 
 
18. verjaardag: het ogenblik van het verstrijken van elke nieuwe periode van 12 maanden 
vanaf de opnamedatum/inventarisdatum, zolang het gebouw of de woning niet uit het 
leegstandsregister is geschrapt. 
 
19. woning: elk onroerend goed of deel ervan dat hoofdzakelijk bestemd is voor de 
huisvesting van één gezin of alleenstaande. 
 



20. zakelijke gerechtigde: de houder van een van de volgende zakelijke rechten: 
 de volle eigendom 
 het recht van opstal of van erfpacht 
 het vruchtgebruik 

 
HOOFDSTUK 1: LEEGSTANDSREGISTRATIE 
 
Artikel 2: Leegstandsregister 
1. De administratie houdt een leegstandsregister bij. Het leegstandsregister bestaat uit 2 
afzonderlijke lijsten: 

 een lijst "leegstaande gebouwen" 
 een lijst "leegstaande woningen". 

 
2. Een woning die geïnventariseerd is als ongeschikt en/of onbewoonbaar, door Wonen 
Vlaanderen, wordt niet opgenomen in het leegstandsregister. 
 
3. In elke lijst worden de volgende gegevens opgenomen: 

 het adres van de leegstaande woning of het leegstaande gebouw; 
 de kadastrale gegevens van de leegstaande woning of het leegstaande gebouw; 
 de identiteit en het (de) adres(sen) van de zakelijke gerechtigde(n); 
 het nummer en de datum van de administratieve akte; 
 de indicatie of indicaties die aanleiding hebben gegeven tot de opname. 

 
Artikel 3: Registratie van de leegstand 

1.  De door het college van burgemeester en schepenen met de opsporing van 
leegstand belaste personeelsleden bezitten de onderzoeks-, controle- en 
vaststellingsbevoegdheden, vermeld in artikel 6 van het decreet van 30 mei 2008 
betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en 
gemeentebelastingen. 

2. Een leegstaand gebouw of een leegstaande woning wordt opgenomen in het 
leegstandsregister aan de hand van een genummerde administratieve akte, waarbij 
één of meerdere foto's en een beschrijvend verslag, met vermelding van de 
indicaties die de leegstand staven, gevoegd worden. De datum van de 
administratieve akte geldt als datum van de vaststelling van de leegstand en geldt 
als opnamedatum/inventarisdatum. 

3. De leegstand wordt beoordeeld op basis van minstens 2 objectieve indicaties zoals 
vermeld in volgende lijst: 

• ontbreken van een inschrijving in het bevolkingsregister op het adres van de 
woning; 
• ontbreken van een aangifte als tweede verblijf; 
• vermoeden van het gebruik van de woonentiteit als domiciliewoning; 
• vermoeden dat de woning niet wordt bewoond, ondanks inschrijving in het 
bevolkingsregister; 
• vermoeden dat de woning niet wordt gebruikt in overeenstemming met de 
woonfunctie; 
• vermoeden dat het gebouw niet wordt gebruikt overeenkomstig de bestemming; 
• vermoeden van een dermate laag verbruik van de nutsvoorzieningen dat een 
gebruik als woning of een gebruik overeenkomstig de functie van het gebouw kan 
worden uitgesloten; 
• vermoeden dat het gebouw voor meer dan de helft van de totale 
vloeroppervlakte niet overeenkomstig de functie van het gebouw wordt 
aangewend; 
 het ontbreken van openingsuren, bedrijfsinformatie bij een gebouw, 

toegang voor klanten, productinformatie, .... 
 het ontbreken van een inschrijving in de Kruispuntbank van 

Ondernemingen (KBO) in een gebouw, ... 



• onmogelijkheid om het gebouw of de woning te betreden, bijv. door een 
geblokkeerde toegang; 
• verzegelde toegang(en) tot de woning of het gebouw; 
• dichtgemaakte of gesupprimeerde raamopeningen (dichtgeplakt, dicht 
geschilderd); 
• winddichtheid van de woning is niet gewaarborgd (belangrijke glasbreuk, 
buitenschrijnwerk kan niet meer gesloten worden, …) 
• onafgewerkte ruwbouw; 
• ernstige inpandige vernielingen: woning deels vernield of gesloopt; 
• langdurig aanbieden van het gebouw of de woning als “te huur” of “te koop”; 
• langdurig neergelaten rolluiken; 
• ernstig vervuild glas- en/of buitenschrijnwerk; 
• uitpuilende of dichtgeplakte brievenbus - afwezigheid brievenbus; 
• storende omgevingsaanleg: langdurig niet of slecht onderhouden omgeving/tuin; 
• woning is helemaal/gedeeltelijk niet gemeubeld; 
• getuigenklaringen: omwonende(n), postbode, wijkagent, … 
  

Artikel 4: Kennisgeving van de registratie 
De zakelijk gerechtigde(n) wordt per beveiligde zending in kennis gesteld van de beslissing 
tot opname in het leegstandsregister. De kennisgeving omvat: 

• de administratieve akte met inbegrip van het beschrijvende verslag; 
• informatie over de gevolgen van de opname in het leegstandsregister; 
• verwijzing naar huidig belastingreglement; 
• informatie met betrekking tot de beroepsprocedure/bezwaarprocedure tegen de 
opname in het leegstandsregister; 
• informatie over de mogelijkheid tot schrapping uit het leegstandsregister; 
• informatie over de mogelijkheden betreffende de vrijstellingen. 

 
Artikel 5: Beroep tegen registratie 
1. Binnen een termijn van dertig dagen, ingaand de dag na deze van de betekening van het 
schrijven, vermeld in artikel 4, kan een zakelijke gerechtigde bij de beroepsinstantie (het 
college van burgemeester en schepenen) beroep aantekenen tegen de beslissing tot 
opname in het leegstandsregister. Het beroep wordt per brief of e-mail betekend. Het 
beroepsschrift moet ondertekend zijn en moet minimaal volgende gegevens bevatten: 

  de identiteit en adres van de indiener; 
 de vermelding van het nummer van de administratieve akte en het adres van het 

leegstand gebouw of de woning waarop het beroepsschrift betrekking heeft; 
 de bewijsstukken die aantonen dat de opname van het gebouw of de woning in het 

leegstandsregister ten onrechte is gebeurd. De vaststelling van de leegstand kan 
betwist worden met alle bewijsmiddelen van gemeen recht, uitgezonderd de eed. 

2. Als datum van het beroepschrift wordt de datum van de brief of e-mail gehanteerd. 
3. Als het beroepschrift wordt ingediend door een persoon die optreedt namens de zakelijke 
gerechtigde, voegt hij bij het dossier een schriftelijke machtiging tot vertegenwoordiging, 
tenzij hij optreedt als raadsman die ingeschreven is aan de balie als advocaat of als 
advocaat-stagiair. 
4. Zolang de indieningsdatum van dertig dagen niet verstreken is, kan een vervangend 
beroepschrift ingediend worden, waarbij het eerdere beroepschrift als ingetrokken wordt 
beschouwd. 
5. Elk inkomend beroepschrift wordt in het leegstandsregister geregistreerd en aan de 
indiener wordt een ontvangstbevestiging verstuurd. 
6. Het beroepsschrift is alleen onontvankelijk: 

 als het te laat is ingediend of niet is ingediend overeenkomstig de bepalingen in 
artikel 5, 1 of 

 als het beroepschrift niet uitgaat van een zakelijk gerechtigde of 
 als het beroepschrift niet ondertekend is. 

7. Als het beroepsschrift onontvankelijk is, deelt de beroepsinstantie dit onverwijld mee aan 
de indiener. 



Het indienen van een aangepast of nieuw beroep is mogelijk zolang de beroepstermijn van 
artikel 5, 1 niet verstreken is. 
8. De beroepsinstantie onderzoekt de gegrondheid van de ontvankelijke beroepsschriften 
op stukken (als de feiten vatbaar zijn voor directe, eenvoudige vaststelling) of met een 
feitenonderzoek, dat uitgevoerd wordt door het met de opsporing van leegstaande 
gebouwen en woningen belaste personeelslid. Het beroep wordt geacht ongegrond te zijn 
als de toegang tot een gebouw of een woning geweigerd of verhinderd wordt voor het 
feitenonderzoek. 
9. De beroepsinstantie doet uitspraak over het beroep en betekent zijn beslissing aan de 
indiener ervan binnen een termijn van negentig dagen, ingaand de dag na deze van de 
betekening van het beroepsschrift. De uitspraak wordt per beveiligde zending betekend. 
Wanneer het college geen uitspraak doet binnen die termijn, is het beroep stilzwijgend 
ingewilligd. 
10. Als de beslissing tot opname in het leegstandsregister niet tijdig betwist wordt of het 
beroep van de zakelijke gerechtigde onontvankelijk of ongegrond verklaard wordt, neemt 
de administratie het gebouw of de woning in het leegstandsregister op vanaf de datum van 
de vaststelling van de leegstand (= datum administratieve akte van de leegstand). 
 
Artikel 6: Schrapping uit het leegstandsregister 
1. Een woning wordt uit het leegstandsregister geschrapt als een zakelijk gerechtigde 
bewijst dat deze woning gedurende een termijn van ten minste zes opeenvolgende 
maanden aangewend wordt in overeenstemming met de functie, zoals omschreven in 
artikel 1, 9°. 
De datum van schrapping is de eerste dag van de aanwending overeenkomstig de functie. 
Het effectief gebruik zal blijken uit de inschrijving in de bevolkingsregisters of desgevallend 
een onderzoek ter plaatse. Een zakelijk gerechtigde die een schrapping van de woning uit 
het leegstandsregister vraagt wegens verhuring van de woning, kan dit enkel doen 
wanneer een geregistreerd huurcontract voorgelegd wordt; een niet geregistreerd 
huurcontract komt niet in aanmerking als bewijsstuk. 
2. Een gebouw wordt uit het leegstandsregister geschrapt als een zakelijke gerechtigde 
bewijst dat meer dan de helft van de totale vloeroppervlakte overeenkomstig de functie, 
vermeld in artikel 1, 8° aangewend wordt gedurende een termijn van ten minste zes 
opeenvolgende maanden. De datum van schrapping is de eerste dag van aanwending 
overeenkomstig de functie. De administratie stelt deze aanwending vast via administratieve 
akte of desgevallend na een plaatsbezoek ter plaatse. 
3. Een woning en/of gebouw kan uit het leegstandsregister geschrapt worden indien de 
zakelijke gerechtigde kan bewijzen dat de woning en/of het gebouw gesloopt is tot aan het 
maaiveld of, indien nodig, onder de grond. Het voorleggen van een omgevingsvergunning 
voor de sloping van de woning en/of gebouw is onvoldoende; de woning en/of het gebouw 
moet daadwerkelijk gesloopt zijn. 
4. Een woning die een andere bestemming krijgt dan de woonfunctie, kan enkel geschrapt 
worden uit het leegstandsregister indien er een bestemmingswijziging naar de nieuwe 
functie kan voorgelegd worden (omgevingsvergunning) én een geregistreerd huurcontract 
voor die nieuwe functie. 
5. Voor de schrapping uit het leegstandsregister richt de zakelijk gerechtigde een 
gemotiveerd verzoek aan de administratie via brief of e-mail. Dit verzoek bevat: 

 de identiteit en het adres van de indiener; 
 de vermelding van het nummer van de administratieve akte en het adres van het 

gebouw of de woning waarop de vraag tot schrapping betrekking heeft; 
 de bewijsstukken overeenkomstig artikel 6, 1 en 2 die aantonen dat de woning of 

het gebouw geschrapt mag worden uit het leegstandsregister. 
6. Als datum van het verzoek wordt de datum van de brief of e-mail gehanteerd. 
7. De al dan niet inwilliging van een verzoek tot schrapping kan worden voorafgegaan door 
een controle van de administratie ter plaatse met het oog op een feitenonderzoek. Het 
verzoek tot schrapping wordt niet ingewilligd als de toegang tot een pand geweigerd of 
verhinderd wordt voor het feitenonderzoek. 
8. De administratie onderzoekt of er redenen zijn tot schrapping uit het leegstandsregister 



en neemt een beslissing binnen een termijn van 90 dagen na de ontvangst van het 
verzoek. De administratie brengt de verzoeker op de hoogte van haar beslissing met een 
beveiligde zending. 
9. Tegen de beslissing over het verzoek tot schrapping kan de zakelijke gerechtigde beroep 
aantekenen volgens de procedure vermeld in artikel 5. 
 
HOOFDSTUK 2: DE LEEGSTANDSBELASTING 
 
Artikel 7: Belasting op leegstaande woningen en gebouwen 

1. Er wordt voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 een jaarlijkse 
gemeentebelasting gevestigd op de woningen, gebouwen en/of kamers die 
gedurende minstens 12 opeenvolgende maanden zijn opgenomen in het 
gemeentelijk leegstandsregister. 
De definities van woningen, gebouwen, kamer, leegstaande woning, leegstand 
gebouw en leegstandsregister zijn omschreven in artikel 1. 

2. De belasting voor een leegstaande woning, leegstaand gebouw en/of kamer is 
ondeelbaar en voor het gehele belastingjaar verschuldigd. 

3. De belasting voor een leegstaande woning, leegstaand gebouw en/of kamer is voor 
het eerst verschuldigd vanaf het ogenblik dat die woning, gebouw en/of kamer 
gedurende twaalf opeenvolgende maanden is opgenomen in het gemeentelijk 
leegstandsregister. 

4. Zolang de leegstaande woning, leegstand gebouw en/of kamer niet uit het 
leegstandsregister is geschrapt, blijft de belasting verschuldigd op het ogenblik dat 
een nieuwe termijn van twaalf maanden verstrijkt. 

5. Bij het verstrijken van een nieuwe termijn van twaalf maanden en wanneer de 
woning, het gebouw en/of kamer nog steeds opgenomen blijft in het 
leegstandsregister, zal de beheerder van het leegstandsregister, de zakelijke 
gerechtigde op de hoogte brengen van zijn blijvende opname in het 
leegstandsregister. 

 
Artikel 8: Belastingplichtige 

1. De belasting is verschuldigd door de zakelijke gerechtigde over de leegstaande 
woning, leegstaande gebouw en/of kamer op de verjaardag van de 
opnamedatum/inventarisdatum. 
In geval er een recht van opstal, erfpacht of vruchtgebruik bestaat, is de belasting 
verschuldigd door de houder van dat zakelijk recht van opstal, van erfpacht of van 
vruchtgebruik op het ogenblik dat de belasting van het aanslagjaar verschuldigd 
wordt. 

2. In geval van mede-eigendom zijn alle zakelijke gerechtigden hoofdelijk en solidair 
aansprakelijk voor de betaling van de totale belastingschuld. 
In geval er meerdere andere houders zijn van het zakelijk recht zijn deze eveneens 
hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de totale belastingschuld. 

3. In geval van overdracht van het zakelijk recht stelt de instrumenterende ambtenaar 
de verkrijger van het zakelijke recht er voorafgaandelijk van in kennis dat het goed 
is opgenomen in het leegstandsregister. 
De instrumenterende ambtenaar stelt de gemeentelijke administratie binnen de 
twee maanden na het verlijden van de authentieke overdrachtsakte in kennis van de 
overdracht met nauwkeurige aanduiding van de overgedragen woning of gebouw, de 
datum ervan en de identiteitsgegevens van de nieuwe zakelijke gerechtigde. 
Bij ontstentenis van deze kennisgeving wordt de overdrager van een zakelijk recht, 
in afwijking van artikel 8.1, als belastingplichtige beschouwd voor de eerstvolgende 
belasting die na de overdracht van het zakelijk recht wordt gevestigd. 

 
 
 
 



Artikel 9: Berekening van de belasting 
1. De basisbelasting bedraagt: 

 1.110,00 EUR voor een volledig gebouw of woning; 
 90,00 EUR per individuele kamer of studentenkamer zoals gedefinieerd in het 

kamerdecreet; 
 340,00 EUR voor elke andere woning dan deze vermeld onder de 2 bolletjes 

hierboven. 
2. Het bedrag van de volgende belasting is gelijk aan het resultaat van de volgende 
formule: het bedrag van de basisbelasting vermeld onder 1 vermenigvuldigd met x, waarbij 
x gelijk is aan het aantal perioden van 12 maanden, dat het gebouw, de woning en/of de 
kamer zonder onderbreking opgenomen is in de gemeentelijke inventaris of het 
leegstandsregister. X kan nooit hoger zijn dan 5. 
3. Bij de berekening van de vermenigvuldigingscoëfficiënt die wordt toegepast op de 
belasting wordt geen rekening gehouden met eventuele vrijstellingen dwz wanneer de 
vrijstelling verlopen is, geldt de datum van de administratieve akte als initiële datum voor 
opname in het leegstandsregister. 
 
Artikel 10: Vrijstelling bij belasting 
1. Een vrijstelling van de belasting kan aangevraagd worden via brief of e-mail bij de 
administratie. 
 
2. De zakelijke gerechtigde die gebruik wenst te maken van een vrijstelling van de 
belasting dient zelf schriftelijk de nodige bewijsstukken in te dienen aan de beheerder van 
het leegstandsregister. Uitsluitend de in dit reglement opgesomde vrijstellingen worden 
toegepast. 
 
3. Een beroep tegen de beslissing over een aanvraag tot vrijstelling kan ingediend worden 
bij de beroepsinstantie overeenkomstig de procedure vermeld in artikel 13. 
 
4. Van de leegstandsbelasting zijn vrijgesteld: 

 de belastingplichtige die in een erkende ouderenvoorziening verblijft. Het bewijs van 
het verblijf wordt geleverd door de erkende ouderenvoorziening waar de 
belastingschuldige verblijft. De vrijstelling geldt slechts voor de woning die laatst 
bewoond werd door de belastingplichtige voor de opname in een erkende 
ouderenvoorziening; 

 de belastingplichtige die in een serviceflat verblijft; 
 de belastingplichtige die voor een langdurig verblijf werd opgenomen in een 

psychiatrische instelling of in een ziekenhuis. Het bewijs van het langdurig verblijf 
wordt jaarlijks geleverd door de instelling of ziekenhuis waar de belastingschuldige 
verblijft en geldt slechts voor de woning die laatst bewoond werd door de 
belastingplichtige voor de opname in een psychiatrische instelling of ziekenhuis; 

 de belastingplichtige waarvan de handelingsbekwaamheid beperkt werd ingevolge 
een gerechtelijke beslissing; 

 de belastingplichtige die zich in een geval van overmacht bevindt d.w.z. redenen te 
wijten buiten de wil van de zakelijke gerechtigde van wie redelijkerwijze niet kan 
verwacht worden dat hij een einde stelt aan de leegstand; 

 de belastingplichtige die als nieuwe zakelijke gerechtigde vrijgesteld is gedurende 
twee opeenvolgende belastingjaren na het verkrijgen van het zakelijk recht; 

 de belastingplichtige waarvan het pand voorkomt op de gemeentelijke lijst van 
tweede verblijven en waarvoor reeds een belasting wordt geïnd; 

 indien de houder van het zakelijk recht: 
o een sociale huisvestingsmaatschappij is, die door de VMSW erkend is; 
o een andere sociale huisvestingsorganisatie is; 
o een autonoom gemeentebedrijf is; 
o een intergemeentelijke vereniging is, 

voor zover het panden betreft die voorwerp uitmaken van een huidig/ toekomstig project 
met betrekking tot het realiseren van een meer kwalitatieve woonomgeving.  



De vrijstelling geldt slechts voor de eerste 2 aanslagjaren. 
 
5. Een vrijstelling wordt verleend indien het gebouw of de woning: 

 gelegen is binnen de grenzen van een door de bevoegde overheid goedgekeurd 
onteigeningsplan; 

 geen voorwerp meer kan uitmaken van een omgevingsvergunning omdat een 
voorlopig of definitief onteigeningsplan is vastgesteld; 

 krachtens decreet beschermd is als monument, of opgenomen is op een bij besluit 
vastgesteld ontwerp van lijst tot bescherming als monument;  

 vernield of beschadigd werd ten gevolge van een plotse ramp, met dien verstande 
dat deze vrijstelling slechts geldt gedurende een periode van drie jaar volgend op de 
datum van de vernieling of beschadiging; 

 onmogelijk daadwerkelijk gebruikt kan worden omwille van een verzegeling of 
betredingsverbod in het kader van een strafrechtelijk onderzoek of omwille van een 
expertise in het kader van een gerechtelijke procedure, met dien verstande dat deze 
vrijstelling slechts geldt tot 1 jaar na het aflopen van de verzegeling of het 
betredingsverbod; 

 gerenoveerd wordt. Een woning of een gebouw wordt gerenoveerd als: 
o indien het gaat om handelingen die stedenbouwkundig gezien 

vergunningsplichtig zijn, een niet vervallen omgevingsvergunning kan 
worden voorgelegd, met dien verstande dat deze vrijstelling slechts geldt 
gedurende een termijn van drie jaar volgend op het uitvoerbaar worden van 
de omgevingsvergunning; 

o indien het gaat om niet-vergunningsplichtige handelingen, een gedetailleerde 
renovatienota voorgelegd wordt waaruit blijkt dat hij de nodige 
renovatiewerken gaat uitvoeren, voor zover zij betrekking hebben op de 
woonfunctie van het desbetreffende gebouw of woning. De vrijstelling geldt 
voor een termijn van drie jaar en kan maar éénmalig aan dezelfde houder 
van het zakelijk recht worden toegekend. 

 een nieuwbouw is. Deze vrijstelling geldt slechts voor 7 jaar te rekenen vanaf de 
aflevering van de stedenbouwkundige vergunning/omgevingsvergunning voor 
nieuwbouw van de woning of het gebouw. 

 het voorwerp uitmaakt van een overeenkomst met het oog op renovatie-, 
verbetering- of aanpassingswerkzaamheden in de zin van artikel 18 § 2 van de 
Vlaamse Wooncode. 

 het voorwerp uitmaakt van een door de gemeente, openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn of een sociale woonorganisatie verkregen sociaal 
beheersrecht, overeenkomstig artikel 90 van de Vlaamse Wooncode. 

 
Artikel 11: Inkohiering 
De belasting wordt ingevorderd bij wege van een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar 
verklaard wordt door het college van burgemeester en schepenen. 
 
Artikel 12: Betalingstermijn 
De belasting moet betaald worden binnen twee maanden na de verzending van het 
aanslagbiljet. 
 
Artikel 13: Bezwaar 

1. De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze 
belasting bij het college van burgemeester en schepenen. Deze indiening moet, op 
straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van 3 maanden vanaf de derde 
werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. Het 
bezwaarschrift moet schriftelijk worden ingediend, ondertekend zijn door de 
belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger en gemotiveerd zijn. Het moet de 
naam, de hoedanigheid en het adres of de zetel van de belastingschuldige 
vermelden. Het moet ook het voorwerp van het bezwaarschrift en een opgave van 
de feiten en de middelen vermelden.  



Als de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger wil uitgenodigd worden op de 
hoorzitting moet dit in het bezwaarschrift worden gevraagd. Binnen vijftien 
kalenderdagen na de indiening van het bezwaarschrift wordt een ontvangstmelding 
gestuurd. 
 
 

2. Aangezien de gemeente een georganiseerd administratief beroep tegen de 
registratie voorziet, kan de registratie niet voor het eerst betwist worden bij de 
vestiging van de belasting.  
Wordt de registratie niet betwist en/of wordt het pand na betwisting niet uit het 
leegstandsregister geschrapt, dan is het vermoeden van leegstand  onweerlegbaar.  
Als de belastingplichtige niet akkoord is met de beslissing van het college van 
burgemeester en schepenen of als hij geen  beslissing krijgt binnen de voorziene 
termijn, kan hij beroep aantekenen bij de rechtbank van eerste aanleg.  
Ook hier geldt het principe dat als de gemeente een georganiseerd administratief 
beroep tegen de registratie heeft voorzien en de registratie niet is betwist en/of het 
pand is na betwisting niet uit het leegstandsregister geschrapt, er bij de rechtbank 
van eerste aanleg geen verhaal meer mogelijk is tegen de registratie.  
 

  
 

 
Artikel 2: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020.  
 
 
Artikel 3: Het besluit van de gemeenteraad de dato 25 april 2017 houdende aanpassing van 
het reglement gemeentebelasting op leegstaande gebouwen, woningen en/of kamers - 
periode 2017-2019 wordt opgeheven en vervangen door dit besluit, maar blijft van 
toepassing voor de belastbare feiten die zich voor de aanslagjaren 2019 en voorgaande 
hebben voorgedaan. 
  
Artikel 4: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.   
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
Artikel 5: De gemeenteraad belast het college van burgemeester en schepenen met het 
uitvoeren van dit besluit en de verdere praktische uitwerking. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
7. VASTSTELLEN BELASTINGREGLEMENT OP HET UITBATEN VAN NACHTWINKELS 
EN PRIVATE BUREAUS VOOR TELECOMMUNICATIE - AANSLAGJAREN 2020 TOT EN 
MET 2025 
 

Bevoegdheid: 
 

 De Grondwet artikel 170 § 4. 
 Decreet Lokaal Bestuur 22 december 2017 en latere wijzigingen, meer bepaald 

artikel 40 en 41. 
  



Wetten en reglementen: 
 

 Het Wetboek van de Inkomstenbelastingen van 10 april 1992 zoals van toepassing 
inzake provincie- en gemeentebelastingen. 

 De wet van 10 november 2006 betreffende de openingsuren in handel, ambacht en 
dienstverlening en in het bijzonder artikel 18 waarin de mogelijkheid wordt 
ingevoerd om ieder ontwerp van nachtwinkel of privaat bureau voor 
telecommunicatie te onderwerpen aan een voorafgaande vergunning verleend door 
het college van burgemeester en schepenen. 

 Het Wetboek minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen van 13 april 2019. 

 Het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie - en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen. 

 De omzendbrief van 15 februari 2019 KB/ABB 2019/2 betreffende de coördinatie 
van de onderrichtingen over de gemeentefiscaliteit. 

 Artikel 48 Wetsbepalingen inzake de slijterijen van gegiste dranken, samengeordend 
op 3 april 1953. 

 Het gemeenteraadsbesluit van 28 februari 2008 houdende vaststellen van een 
gemeentelijk reglement betreffende nachtwinkels en private bureaus voor 
telecommunicatie. 

Motivatie: 
 

 Het lopende belastingreglement verstrijkt op 31 december 2019. 
 Uit de financiële toestand van de gemeente blijkt dat rendabele belastingen dienen 

geheven te worden. 
 De activiteiten van nacht- en telefoonwinkels verschillen fundamenteel van deze van 

de gewone kleinhandel, nl. de openingsuren situeren zich grotendeels tijdens de 
nachtrust van de meeste omwonenden, er zullen grotere inspanningen gevraagd 
worden vanwege de gemeente, nl. wat betreft de inzet van de lokale politie voor 
handhaving van de openbare rust en de verkeersveiligheid en van de 
gemeentediensten die instaan voor orde en netheid. 

 Het is daarom billijk dat de betrokken handelszaken als tegenprestatie een 
bijzondere financiële inspanning doen en dat, om het nodige effect te ressorteren, 
het aangewezen is het tarief voldoende hoog te stellen. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe.  Hij stelt dat er sprake is 
van een indexering. 

 De CD&V-fractie stemt tegen gezien de verhoging door middel van indexering. 
 
Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 stemmen tegen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, 
Marc Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025, wordt een gemeentebelasting 
gevestigd op het uitbaten van nachtwinkels en telefoonwinkels. 



Artikel 2: Voor de toepassing van de definities moeten de bepalingen van het reglement op 
nachtwinkels gebruikt worden zoals vastgesteld in de gemeenteraad van 28 februari 2008 
en zoals bedoeld in de wet van 10 november 2006 betreffende de openingsuren in handel, 
ambacht en dienstverlening. 
  
Artikel 3: Voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 wordt er zowel een 
openingsbelasting als een jaarlijkse belasting geheven op nachtwinkels en winkels voor 
private telecommunicatie op het grondgebied van de gemeente Zulte. 
  
Artikel 4: Het bedrag van de belasting is als volgt bepaald: 

1. Openingsbelasting. 
De openingsbelasting is een eenmalige belasting vastgesteld op 6.000,00 euro en 
verschuldigd bij elke opening van een nieuwe handelsactiviteit van een nacht- of 
telefoonwinkel zoals gedefinieerd in artikel 2 van dit reglement. 
Elke wijziging van uitbating of elke overname van een nacht- of telefoonwinkel door een 
andere uitbater wordt gelijk gesteld met een nieuwe handelsactiviteit. 
  

2. Jaarlijkse belasting. 
De aanslagvoet van de jaarlijkse belasting is vastgesteld op 1.635,00 euro per nacht- of 
telefoonwinkel. 
  
De openingsbelasting en de jaarlijkse belasting zijn ondeelbaar. Zij zijn verschuldigd voor 
het hele kalenderjaar, welke ook de aanvang- of stopzettingsdatum van de economische 
activiteit is of de wijziging van uitbating in het kalenderjaar is. 
  
Artikel 5: Belastingplichtigen 
De belasting is solidair en ondeelbaar verschuldigd door de eigenaar van de handelszaak, 
de uitbater ervan en de eigenaar van het pand waar de handelszaak gevestigd is. 
  
Artikel 6: Aangifte 
De eigenaar van de handelszaak en de uitbater ervan zijn ertoe gehouden voorafgaandelijk 
aan elke economische activiteit aangifte te doen bij het gemeentebestuur. Ze zijn verplicht 
alle nodige documenten  en vergunningen voor te leggen op eerste verzoek van het 
gemeentebestuur. Ze zijn ertoe gehouden de eventuele controle van hun verklaring 
mogelijk te maken. 
Teneinde de belasting te heffen stuurt het gemeentebestuur naar alle nacht- en 
telefoonwinkels in uitbating een aangifteformulier dat binnen de door het gemeentebestuur 
vastgestelde periode behoorlijk dient ingevuld, ondertekend en teruggestuurd te worden. 
Bij onvolledige, onjuiste, onnauwkeurige aangifte of bij gebrek aan tijdige aangifte wordt de 
belastingplichtige ambtshalve belast volgens de gegevens waarover het gemeentebestuur 
beschikt, onverminderd het recht van bezwaar en beroep. 
Indien om welke reden ook de belastingplichtigen geen aangifteformulier ontvangen 
hebben, zijn zij ertoe gehouden jaarlijks en dit vóór 1 maart van het belastingjaar op eigen 
initiatief het gemeentebestuur te informeren. 
  
Artikel 7: Invordering 
De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar 
verklaard wordt  door het college van burgemeester en schepenen. 
  
Artikel 8: Belasting 
De kohierbelasting moet worden betaald binnen een periode van 2 maanden na de 
verzending van het aanslagbiljet. 
  
Artikel 9: Bezwaarschriften 
De belastingschuldige kan bezwaar indienen tegen deze belasting bij het college van 
burgemeester en schepenen. 



Deze indiening moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van 3 maanden 
vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. 
Het bezwaarschrift moet schriftelijk worden ingediend, ondertekend zijn door de 
belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger en gemotiveerd zijn. Het moet de naam, de 
hoedanigheid en het adres of de zetel van de belastingschuldige vermelden. Het moet ook 
het voorwerp van het bezwaarschrift en een opgave van de feiten en de middelen 
vermelden. Als de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger wil uitgenodigd worden op 
de hoorzitting moet dit in het bezwaarschrift worden gevraagd. 
Binnen vijftien kalenderdagen na de indiening van het bezwaarschrift wordt een 
ontvangstmelding gestuurd. 
  
Artikel 10: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020. 
  
Artikel 11: Overeenkomstig artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud ervan bekend via de webtoepassing van de 
gemeente (gekwalificeerd als "reglement").   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte.  
 
 

------------------------------------------ 
 
 
8. VASTSTELLEN BELASTINGREGLEMENT OP HET NIET-RESPECTEREN VAN DE 
PARKINGVERPLICHTINGEN VAN EEN OMGEVINGSVERGUNNING - AANSLAGJAREN 
2020 TOT EN MET 2025 
 

Bevoegdheid: 
 

 De Grondwet artikel 170 § 4. 
 Decreet Lokaal Bestuur 22 december 2017 en latere wijzigingen, meer bepaald 

artikel 40 en 41. 
  

Wetten en reglementen: 
 

  Het Wetboek van de Inkomstenbelastingen van 10 april 1992 zoals van toepassing 
inzake provincie- en gemeentebelastingen. 

 Het Wetboek minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen van 13 april 2019. 

 Het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie - en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen. 

 De Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening van 15 mei 2009 en latere wijzigingen, 
(datum staat niet in omzendbrief) meer bepaald artikel 2.3.2. §2 en 4.2.20 §1. 

 De omzendbrief van 15 februari 2019 KB/ABB 2019/2 betreffende de coördinatie 
van de onderrichtingen over de gemeentefiscaliteit. 

 De Algemene Stedenbouwkundige Verordening van 12 februari 2009 en 
gedeeltelijke herziening van 26 juni 2018. 

 De gemeenteraadsbeslissing van 18 december 2018 betreffende de goedkeuring van 
het belastingreglement op het niet-respecteren van de parkingverplichtingen van 
een omgevingsvergunning. 

 

 



Feiten: 
 

 De gedeeltelijke herziening van de Algemene Stedenbouwkundige Verordening d.d. 
26 juni 2018, meer bepaald artikel 27 en 28, voorziet in verplichte aanleg van 
parkeervoorzieningen, deels in open parkeervoorzieningen.  

 In artikel 28 wordt expliciet gesteld dat een belastingreglement wordt uitgevaardigd 
om inbreuken op de verplichte aanleg van parkeervoorzieningen te beteugelen. 

Motivatie: 
 

 Het lopende belastingreglement verstrijkt op 31 december 2019. 
 Uit de financiële toestand van de gemeente blijkt dat rendabele belastingen dienen 

geheven te worden. 
 Bij de gedeeltelijke herziening van de Algemene Stedenbouwkundige Verordening 

(ASV) werd bij meergezinswoningen de bestaande norm 1,25 plaatsen / 
woongelegenheid opgetrokken tot 1,5 parkeerplaatsen, waarvan 1 parkeerplaats per 
woongelegenheid in open voorzieningen dient aangelegd te worden. Dit heeft tot 
doel dat er minder garages worden gebouwd –die op heden veelvuldig als berging 
worden gebruikt en dus niet waarvoor ze bedoeld zijn.  
De open parkeervoorzieningen moeten ervoor zorgen dat de wagens van de 
bewoners minder op het openbaar domein komen te staan. 

 Tevens wordt in de herziening van de ASV gesteld dat de fietsvoorziening 
"makkelijker bereikbaar is dan de parkeervoorziening", met als doel voor korte 
verplaatsingen het fietsgebruik aan te moedigen.  
Het bestaan en behoud van deze voorziening is dan ook cruciaal voor het welslagen 
van de beoogde mobiliteitsshift. 

 Om het aantal parkeerplaatsen, fietsstelplaatsen en de typologie (open/gesloten) en 
minimale afmetingen af te dwingen wordt een belasting geheven. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 wordt een gemeentebelasting 
gevestigd op ontbrekende parkeerplaatsen, ontbrekende fietsstelplaatsen en het individueel 
afsluitbaar maken van open parkeerplaatsen bij meergezinswoningen, aangevraagd na 10 
september 2018. 
  
Artikel 2: De belasting is verschuldigd door de houder van de omgevingsvergunning van 
stedenbouwkundige handelingen : 

1. op het ogenblik dat de bestemming van een aangelegde parkeerplaats en/of 
fietsstelplaats gewijzigd wordt; 

2. op het ogenblik dat vastgesteld wordt door de gemachtigd ambtenaar dat de in de 
stedenbouwkundige vergunning voorziene parkeerplaatsen en/of fietsstelplaatsen 
niet werden aangelegd en het gebouw reeds in gebruik genomen werd; 

3. op het ogenblik dat verplicht open parkeerplaatsen individueel afsluitbaar zijn 
gemaakt  

De belasting is solidair verhaalbaar op de rechtsopvolger(s) te algemenen en te bijzondere 
titel van de houder van de vergunning. 



  
Artikel 3: De belasting wordt vastgesteld op 2.500 euro per ontbrekende, niet behouden of, 
inzake afmetingen of individuele afsluitbaarheid, niet-conforme  parkeerplaats en 1.000 
euro per ontbrekende, niet behouden of, inzake afmetingen, niet-conforme fietsstelplaats 
zoals vastgesteld in de omgevingsvergunning, op basis van de afwijkingen op het aantal en 
de afmetingen van de open & gesloten parkeerplaatsen en fietsstelplaatsen die opgelegd 
zijn in de vergunning. 
De belasting blijft jaarlijks verschuldigd zolang de houder van de omgevingsvergunning of 
zijn rechtopvolger(s) de vastgestelde afwijkingen op het aantal, de individuele 
afsluitbaarheid en/of de afmetingen van de vergunde open & gesloten parkeerplaatsen en 
vergunde fietststallingen, niet heeft weggewerkt. 
 
De vergoeding wordt aangepast aan de de ABEX-index volgens de formule : 
vergoeding x ABEX index maand van kohier 
aanvangsindexcijfer 
Het aanvangsindexcijfer is de ABEX van november 2018 (809). 
  
Artikel 4: De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier dat vastgesteld en 
uitvoerbaar verklaard wordt door het college van burgemeester en schepenen. De belasting 
moet betaald worden binnen twee maanden na verzending van het aanslagbiljet. 
  
Artikel 5: Wat de vaststelling door de gemachtigd ambtenaar betreft, wordt de 
belastingplichtige tenminste acht kalenderdagen vooraf per aangetekend schrijven 
uitgenodigd om bij het plaatsbezoek aanwezig te zijn. 
Vooraleer wordt overgegaan tot de ambtshalve vaststelling van de belasting, betekent het 
college aan de belastingplichtige, per aangetekend schrijven, de motieven om gebruik te 
maken van deze procedure, de elementen waarop de aanslag is gebaseerd evenals de wijze 
van bepaling van deze elementen en het bedrag van de belasting. De belastingplichtige 
beschikt over een termijn van dertig dagen volgend op de datum van verzending van de 
betekening om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen. 
  
Artikel 6: De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze 
belasting bij het college van burgemeester en schepenen. 
Deze indiening moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van 3 maanden 
vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. 
Het bezwaarschrift moet schriftelijk worden ingediend, ondertekend zijn door de 
belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger en gemotiveerd zijn. Het moet de naam, de 
hoedanigheid en het adres of de zetel van de belastingschuldige vermelden. Het moet ook 
het voorwerp van het bezwaarschrift en een opgave van de feiten en de middelen 
vermelden. Als de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger wil uitgenodigd worden op 
de hoorzitting moet dit in het bezwaarschrift worden gevraagd. 
Binnen vijftien kalenderdagen na de indiening van het bezwaarschrift wordt een 
ontvangstmelding gestuurd. 
  
Artikel 7: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020. 
  
Artikel 8: Overeenkomstig artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud ervan bekend via de webtoepassing van de 
gemeente (gekwalificeerd als "reglement").   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 



9. VASTSTELLEN BELASTINGREGLEMENT OP HET NIET OPTIMAAL AFKOPPELEN 
VAN HEMELWATER EN HUISHOUDELIJK AFVALWATER EN HET ILLEGAAL 
AANSLUITEN OP DE OPENBARE RIOLERING -  AANSLAGJAREN 2020 TOT EN MET 
2025 
 

Bevoegdheid: 
 

 De Grondwet artikel 170 § 4. 
 Het Decreet Lokaal Bestuur 22 december 2017 en latere wijzigingen, meer bepaald 

artikel 40 en 41. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het Wetboek van inkomstenbelastingen van 10 april 1992 zoals van toepassing 
inzake provincie- en gemeentebelastingen. 

 Het Wetboek minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen van 13 april 2019. 

 Het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen. 

 De omzendbrief van 15 februari 2019 KB/ABB 2019/2 betreffende de coördinatie 
van de onderrichtingen over de gemeentefiscaliteit. 
 

 De Europese Kaderrichtlijn Water van 22 december 2000 welke tot doel stelt om de 
watervoorraden, de waterbeheersing en de kwaliteit van de leefomgeving veilig te 
stellen. 

 Het decreet van 18 juli 2003 betreffende het integraal waterbeleid. 
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 6 februari 1991 houdende de vaststelling 

van het Vlaams Reglement betreffende de milieuvergunning (VLAREM I) en latere 
wijzigingen. 

 Het besluit van de Vlaamse Regering van 1 juni 1995 houdende de algemene en 
sectorale bepalingen inzake milieuhygiëne (VLAREM II) en latere wijzigingen. 

 Het subsidiebesluit de dato 1 februari 2002 en de wijzigingen bij besluiten van 29 
april 2005 en 10 maart 2006, houdende subsidiëring van gemeentelijke rioleringen, 
waarbij de nieuwe afkoppelingsregels dienen toegepast op alle aanvragen voor 
(her)aanleg van gemeentelijke rioleringen. 

 De Vlarem-wijziging ten gevolge van de implementatie van het besluit van de 
Vlaamse Regering van 10 maart 2006 houdende vaststelling van de regels voor de 
scheiding tussen de gemeentelijke en bovengemeentelijke saneringsverplichtingen 
en de vaststelling van de zoneringsplannen waarbij nieuwe eisen opgelegd worden 
welke vertaald worden in het begrip ‘optimale afkoppeling’.  
De term ‘optimale afkoppeling’ betekent dat bij de aanleg of heraanleg van riolering 
het hemelwater van particuliere woningen langsheen het tracé van de werken 
optimaal dient afgekoppeld te worden.  
Dit betekent dat bij open en halfopen bebouwing alle hemelwater gescheiden van 
het afvalwater dient afgevoerd te worden.  
Dit betekent dat bij gesloten bebouwing het hemelwater gescheiden van het 
afvalwater dient afgevoerd te worden, behalve indien hiervoor leidingen door of 
onder de woning dienen aangelegd te worden. 

 Het besluit van de Vlaamse Regering van 08 april 2011 houdende bepalingen van 
rechten en plichten van de exploitanten van een openbaar waterdistributienetwerk 
en hun klanten met betrekking tot de levering van water bestemd voor menselijke 
consumptie, de uitvoering van de saneringsverplichting en het Algemeen 
Waterverkoopreglement, artikel 8, artikel 12, § 1, waardoor een keuring van de 
privéwaterafvoer verplicht is in volgende gevallen: 

o voor de eerste ingebruikname, 
o bij belangrijke wijzigingen, 



o na vaststelling van een inbreuk bij gelijkvormigheid (de wettelijke 
voorschriften) op verzoek van de exploitant, 

o bij aanleg van een gescheiden riolering op het openbaar domein. 
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 28 juni 2011 betreffende de keuring van 

de binneninstallatie en de privéwaterafvoer. 
 Het ministerieel besluit van 20 augustus 2012 tot vaststelling van de code van 

goede praktijk voor het ontwerp en de aanleg van rioleringssystemen.Het 
ministerieel besluit van 18 december 2015 betreffende de vaststelling van het 
zoneringsplan van de gemeente Zulte. 

Feiten: 
 

 Sinds 1 juli 2011 is een keuring van de privéwaterafvoer van woningen en 
gebouwen verplicht. Deze verplichting van keuring van private riolering wordt 
opgelegd via het Algemeen Waterverkoopreglement. Dit reglement bepaalt de 
rechten en de plichten van de drinkwaterleverancier, de rioolbeheerder en de klant. 

 Er is een nieuw Algemeen Waterverkoopreglement dat in voege treedt in 2 fasen (1 
juli 2019 en 1 januari 2020). Met betrekking tot de keuring van de riolering is er een 
ministerieel besluit betreffende de keuring van de binneninstallatie en de 
privéwaterafvoer. Hierin worden een aantal zaken verduidelijkt wat betreft de 
uitvoering van de keuring van de private riolering. 

 Naar aanleiding van het nieuw Algemeen Waterverkoopreglement is een nieuw 
ministerieel besluit keuring in opmaak. Een rioolbeheerder kan ook bijkomende 
zaken laten keuren indien deze zijn opgenomen in een bijzonder 
waterverkoopreglement/aanvullende voorwaarden, goedgekeurd door de minister. 
De rioolbeheerder is verantwoordelijk voor de organisatie en kwaliteitsborging van 
de keuring privériolering op zijn grondgebied. Hij bepaalt de regels hieromtrent (wie 
mag deze keuring uitvoeren, wat dient geïnventariseerd te worden, aan welke eisen 
moet een keurder voldoen). 

 Bij (her)aanleg van een openbare gescheiden rioleringsstelsel wordt aan 
aangelanden conform Vlarem-wetgeving, opgelegd de private riolering maximaal af 
te koppelen, zijnde het hemelwater en huishoudelijk afvalwater te scheiden tot aan 
de openbare riolering. Dit heeft tot doel het openbare rioleringssysteem en de 
rioolwaterzuiveringsinstallatie optimaal te laten functioneren. 

 Bij de start van het ontwerp van rioleringswerken worden aangelanden van deze 
verplichting in kennis gesteld, waarna de rioolbeheerder en het gemeentebestuur de 
private afkoppeling begeleiden, middels opmaak van afkoppelingsstudie, opvolging 
door afkoppelingsmanager en keuring door geaccrediteerd bureau. 

 De subsidiërende overheid VMM, verplicht bovendien dat na uitvoering van de 
werken ten opzichte van aangelanden die de afkoppeling niet optimaal realiseerden, 
een proces-verbaal wordt opgemaakt wegens inbreuk op de Vlarem-wetgeving of de 
opmaak van een belastingkohier wegens niet optimaal afkoppelen, op straffe van 
verlies van subsidies. 

Motivatie: 
 

 Teneinde optimaal afkoppelingsresultaat van het privaat rioleringsstelsel bij 
openbare afkoppelingsprojecten te bekomen, is de opmaak van een proces-verbaal 
en navolgende vervolging door parket en rechtbank, niet het meest efficiënt middel.  
Aan gemeentebesturen wordt geadviseerd een belastingreglement op te maken 
betreffende "niet optimaal afkoppelen van private riolering". 

 Doel van dergelijk reglement is de onbereidwillige aangelande van een 
afkoppelingsproject, jaarlijks te belasten tot men middels een keuringsattest kan 
aantonen dat de private afkoppeling conform de afkoppelingsstudie werd uitgevoerd.  
Om een extra incentive te geven om deze afkoppeling binnen de kortst mogelijk 
termijn na het verstrijken van de 'normale' uitvoering alsnog te realiseren, wordt de 
belasting per maand berekend. 



 De belastingbasis neemt een aanvang 6 maanden na de voorlopige oplevering van 
de betreffende openbare rioleringswerken of 6 maanden na goedkeuring van 
betreffend besluit voor aangelanden van die werken waarbij reeds een private 
afkoppelingsverplichting geldt, teneinde eenieder de mogelijkheid te bieden. 
 

 Bij navraag bij onze rioolbeheerder blijken enerzijds een aantal private aansluitingen 
op de openbare riolering zonder aanvraag bij de rioolbeheerder te worden 
uitgevoerd, en anderzijds een beperkt aantal nieuwbouwwoningen te voldoen aan de 
reglementering betreffende keuring van de binneninstallatie en privéwaterafvoer. 
Tevens blijkt er geen enkele controle te bestaan op de uitvoering van de 
verplichtingen inzake buffer- en infiltratievoorzieningen opgelegd overeenkomstig 
het hemelwaterdecreet, bij omgevingsvergunningen. 

 De verplichte regenwaterrecuperatie, -infiltratie en/of -buffering zijn noodzakelijk 
om waterschaarste en verdroging te bestrijden.  De controle en het toezicht erop is 
aan de gemeente opgedragen. 

 Om maximaal resultaat te halen en de wetgeving te laten respecteren is het 
belasten op de niet-maximale-afkoppeling noodzakelijk naar analogie met 
afkoppelingen van private rioleringen naar aanleiding van openbare 
afkoppelingsprojecten. 

 De belastingbasis neemt een aanvang na de domiciliëring of ingebruikname van de 
vergunde werken, meer bepaald 6 maanden na vaststelling en aanmaning. 
 

 Uit de financiële toestand van de gemeente blijkt dat rendabele belastingen dienen 
geheven te worden. 

Bespreking: 
 

 Schepen Sophie Delaere licht het agendapunt ter zitting toe.  
 Raadslid Henk Heyerick stelt dat deze maatregel nodig is.  Er is daadwerkelijk een 

instrument nodig om op te treden.  Raadslid Heyerick dringt erop aan om dit correct 
toepassen.  Er zijn discussiepunten bij mensen die ver verwijderd wonen (al dan niet 
IBA?).  Het gezond verstand dient te primeren. 

 Raadslid Lieven Lippens vraagt of de ontvangsten niet specifiek kunnen aangewend 
worden (voor soortgelijke doelstellingen) of komen de ontvangsten in de algemene 
pot terecht?   Schepen Delaere stelt dat de inkomsten in het beste geval tot een 
minimum  beperkt blijven (omdat iedereen doet wat hij/zij moet doen).  Dit wordt 
nagevraagd bij de financieel directeur. 

 Schepen Sophie Delaere stelt dat er nog 94 openstaande dossiers zijn in het kader 
van wegeniswerken. 

 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 wordt  een gemeentebelasting 
gevestigd op het niet optimaal afkoppelen van hemelwater op privéterrein n.a.v. de 
realisatie van een gescheiden rioleringsstelsel in door de gemeente goedgekeurde 
afkoppelingsprojecten of het plaatsen van een IBA, en op het illegaal aansluiten op de 
openbare riolering. 
  
 
 



Artikel 2: Definities: 
Onder ‘afkoppelingsproject’ wordt verstaan ‘elk door het college van burgemeester en 
schepenen of door de gemeenteraad goedgekeurd project met realisatie van een 
gescheiden afvoer van hemelwater en huishoudelijk afvalwater sinds invoering van de 
verplichte keuring van de privéwaterafvoer van woningen en gebouwen (1 juli 2011)'.  
Met ‘entiteit’ wordt bedoeld: ‘elke woongelegenheid, gebouw, parking,... waar art.4 §5 van 
dit besluit op van toepassing is'. 
  
Artikel 3: De belasting is verschuldigd door de eigenaar van de entiteit: 

1. waarvan de entiteit gelegen is binnen een afkoppelingsproject dat voorlopig 
opgeleverd werd voorafgaand aan de inwerkingtreding van dit besluit- die uiterlijk 6 
maanden na de inwerkingtreding van dit besluit, niet beschikt over een conform 
keuringsattest van de privéwaterafvoer, 

2. waarvan de entiteit gelegen is binnen een afkoppelingsproject dat voorlopig 
opgeleverd wordt na inwerkingtreding van dit besluit- die uiterlijk 6 maanden na de 
datum van het proces-verbaal van de voorlopige oplevering van de wegenis- en 
rioleringswerken op het openbaar domein, niet beschikt over een conform 
keuringsattest van de privéwaterafvoer, 

3. waarvan wordt vastgesteld dat de nieuwe/gewijzigde rioolaansluiting niet werd 
aangevraagd bij en uitgevoerd in opdracht van de rioolbeheerder en "eigenhandig" 
(zelf of door een eigen aangestelde aannemer) werd gerealiseerd, en waarvan 6 
maanden na aanmaning door het gemeentebestuur/rioolbeheerder de aansluiting 
niet werd geregulariseerd,   

4. waarvan de rioolbeheerder, noch het gemeentebestuur beschikt -na ingebruikname 
van de entiteit- over een conform keuringsattest van de privéwaterafvoer, binnen 
een termijn van 6 maanden na aanmaning door het 
gemeentebestuur/rioolbeheerder. 

 De belasting is verschuldigd indien één van de bovenstaande voorwaarden is vervuld. 
  
Artikel 4: Keuring privéwaterafvoer 
§1. De keuring van de privéwaterafvoer in de gemeente moet gebeuren door keurders die 
beschikken over de vereiste technische vaardigheid om de keuring uit te voeren. De 
keurders mogen niet betrokken zijn in activiteiten die hun onafhankelijkheid en integriteit 
in relatie met de keuringsactiviteiten kunnen beïnvloeden. De keurder mag niet betrokken 
zijn bij de technische uitvoering van de binneninstallatie en/of privéwaterafvoer. 
 
§2. De keuringsinstelling wordt geacht te beschikken over een ISO 17020-accredidatie met 
betrekking tot het keuren van private rioleringen of minstens reeds aan een ISO 17020 
BELAC audit te zijn onderworpen m.b.t. keuring van de private rioleringen opgelegd door 
het Waterverkoopreglement. 
 
§3. De keurder levert na controle en goedkeuring een keuringsattest af aan de klant of 
titularis. Het keuringsattest bevat alle informatie m.b.t. het afvoersysteem van het 
desbetreffende pand dat onderworpen wordt aan een keuring: 

1. Identificatie van de keuringsinstelling. 
2. Unieke referentie per pand en per keuring of herkeuring. 
3. Soort keuring (nieuwbouw, vernieuwbouw, afkoppeling, ...). 
4. Tijdstip van de keuring. 
5. Identificatie van de keurder (met geregistreerd uniek registratienummer binnen de 

keuringsinstelling). 
6. Naam en adresgegevens van de opdrachtgever. 
7. Naam en adresgegevens van de keuringsinstelling. 
8. Naam en adresgegevens van de eigenaar van het pand. 
9. Overzicht van de geldende wet- en regelgeving die betrekking hebben op het pand 

(m.b.t. waterafvoersysteem). 
10. Adresgegevens van het te keuren pand. 



11. Identificatie van het zoneringsgebied waar het pand gelegen is op het ogenblik van 
de keuring. 

12. Type gebouw en type bebouwing. 
13. Identificatie van het stelsel waarop het pand aangesloten is. 
14. Beschikbare documenten voor de keurder, op het ogenblik van de keuring. 
15. Beschrijving van het soort test  dat uitgevoerd wordt op de privériolering samen met 

het resultaat van de test, met aanduiding van het testtoestel   indien van 
toepassing, dit zowel voor RWA als DWA. 

16. Omschrijving van verharde dak- en verharde oppervlakken, met de bestemming van 
het water dat door deze oppervlakken opgevangen wordt. 

17. Informatie m.b.t. hemelwaterput, zoals volume, mate en aanwezige voorzieningen 
van hergebruik.  

18. Informatie over type en inhoud van zowel bovengrondse als ondergrondse 
infiltratievoorziening, met informatie over de aansluiting van een eventuele 
overloop. 

19. Informatie over eventuele risicoaansluitingen. 
20. Informatie over het type, de bestemming en aansluitdiepte van de 

huisaansluitputjes t.h.v. de perceelgrens. 
21. Informatie over de voorbehandelingsinstallatie, het volume en de aangesloten 

waterstromen. 
22. Informatie over een eventuele koolwaterafscheider, vetafscheider, met toegepaste 

dimensionering. 
23. Informatie over de aansluiting en overloop van een binnen en/of buitenzwembad. 
24. Informatie over een eventuele “individuele behandelingsinstallatie van afvalwater”. 

Het keuringsattest bevat tevens alle informatie zoals opgesteld door de instelling voor 
opleiding voor de keurders. 
Een kopie van het keuringsattest wordt overgemaakt aan de gemeente en rioolbeheerder. 
 
§4. De keurder rapporteert via de KPR-module (Keuring Private Rioleringmodule) aan de 
geaccrediteerde instelling voor keurders; 
 
§5. De privéwaterafvoer moet conform de gangbare wettelijke en technische voorschriften 
zijn. Zij moet in de volgende gevallen hierop gekeurd worden: 

1. voor de eerste ingebruikname; namelijk bij de aanvraag tot een nieuwe aansluiting 
op de riolering; 

2. bij belangrijke wijzigingen; 
3. na vaststelling van een inbreuk op de gelijkvormigheid, op verzoek van de 

exploitant; 
4. bij de aanleg van gescheiden riolering op het openbaar domein, met de verplichting 

om af te koppelen op privédomein, conform de bepalingen van Vlarem. 
De klant/titularis vraagt de keuring aan. Hij/zij kan hiervoor beroep doen op lijsten van de 
volgens ISO 17020 geaccrediteerde instellingen met identificatie van hun keurders voor het 
uitvoeren van keuringen op privérioleringen volgens het Waterverkoopreglement van 1 juli 
2011 of gelijkwaardig geaccrediteerde instellingen met identificatie van hun keurders voor 
het uitvoeren van voornoemde keuringen. 
 
§6. De kosten van de keuring zijn - voor zover ze niet binnen de uitvoeringstermijn van 
een afkoppelingsproject vallen (uiterlijk tot voorlopige oplevering) - ten laste van de klant 
of titularis. 
 
§7. De privéwaterafvoer wordt geacht niet conform de geldende reglementaire en 
wettelijke voorschriften te zijn indien: 

1. de aansluiting van het afvalwater in strijd is met de geldende milieuvoorwaarden; 
2. huishoudelijk afvalwater wordt geloosd in het gedeelte van de privéwaterafvoer dat 

bestemd is voor de afvoer van hemelwater; 



3. hemelwater wordt geloosd in het gedeelte van de privéwaterafvoer dat bestemd is 
voor de afvoer van huishoudelijk afvalwater, tenzij hiervan kan worden afgeweken 
in uitvoering van art. 4.2.1.3 of art. 6.2.2.1.2 van Vlarem II; 

4. uit de keuring, zoals bedoeld in artikel 12, § 1, 3e lid van het besluit van de 
Vlaamse regering van 8 april 2011 houdende bepalingen van rechten en plichten 
van de exploitanten van een openbaar waterdistributienetwerk en hun klanten met 
betrekking tot de levering van water bestemd voor menselijke consumptie, de 
uitvoering van de saneringsverplichting en het Algemeen Waterverkoopreglement, 
blijkt dat niet voldaan wordt aan alle bepalingen van het besluit van de Vlaamse 
regering van 5 juli 2013 houdende vaststelling van een gewestelijke 
stedenbouwkundige verordening inzake hemelwaterputten, infiltratievoorzieningen, 
buffervoorzieningen en gescheiden lozing van afvalwater en hemelwater, en aan de 
bepalingen van de stedenbouwkundige vergunning m.b.t. de waterafvoer; 

5. er geen septische put geplaatst is conform de bepalingen van de gemeentelijke 
stedenbouwkundige verordening van 12 februari 2009, gewijzigd op 1 maart 2012 
en 26 juni 2018, inzake huisaansluitingen op de riolering. 

 
Dit zijn de criteria waarop de privéwaterafvoer wordt beoordeeld en op basis waarvan de 
keurder moet beslissen over goedkeuring of afkeuring. 
Gezien er in de milieuwetgeving nog meer vereisten zijn die opgelegd worden aan de 
privéwaterafvoer, wil een positieve keuring niet per se zeggen dat voldaan is aan alle 
geldende reglementen.  
  
§8. Een nieuwe aansluiting of heraansluiting op de riool kan niet opengesteld worden als de 
klant/titularis geen positief keuringsattest kan voorleggen. 
 
Artikel 5: Belastingplichtige: 
§1. De belasting slaat op de eigendom en is verschuldigd door wie op 1 januari van het 
belastingjaar eigenaar, erfpachter, opstalhouder of vruchtgebruiker is van het belastbaar 
goed. 
§2. Ingeval er een recht van opstal, erfpacht of vruchtgebruik bestaat, zijn respectievelijk 
de opstalgever, de erfpachtgever en naakte eigenaar hoofdelijk aansprakelijk voor de 
betaling van de belasting. 
§3. Indien het belastbaar goed in onverdeeldheid toebehoort aan verschillende personen, 
wordt de belasting op naam van de onverdeeldheid gevestigd, terwijl de leden hoofdelijk 
aansprakelijk zijn voor de betaling van de volledige belasting. 
 
Artikel 6: Vrijstellingen: 
Volgende eigenaars worden vrijgesteld van deze belasting: 

1. Een nieuwe eigenaar: de nieuwe eigenaar, die op 1 januari minder dan één jaar 
eigenaar is, wordt vrijgesteld van deze belasting. Deze vrijstelling geldt voor één 
belastingjaar volgend op de datum van de notariële akte. 

2. Entiteiten volledig gelegen binnen een onteigeningsplan: de eigenaar zoals 
bedoeld in artikel 5 §1, van entiteiten die op 1 januari van het belastingjaar binnen 
de grenzen van een door de bevoegde overheid goedgekeurd onteigeningsplan 
liggen of waarvoor geen omgevingsvergunning meer wordt afgeleverd omdat een 
onteigening wordt voorbereid. 

3. Entiteiten waarvan het technisch onmogelijk is om af te koppelen: de 
eigenaar dient in dit geval een dossier voor te leggen waaruit blijkt dat het technisch 
onmogelijk is. 

 
Artikel 7: Procedure: 
Een door de gemeente gemachtigd ambtenaar stelt per 1 januari van elk aanslagjaar vast: 

 ofwel het ontbreken van een positief keuringsattest van de private riolering (artikel 
3, situatie 1,2 & 4), 

 ofwel de ontvangst van een melding van de rioolbeheerder dat een 
nieuwe/gewijzigde rioolaansluiting illegaal werd uitgevoerd (artikel 3, situatie 3). 



De belasting wordt als volgt berekend:  
 Voor de eerste 12 maand na de dag waarop men de belasting verschuldigd is: een 

forfaitair bedrag van €100,00 per begonnen maand, 
 Vanaf de 13de maand na de dag waarop men de belasting verschuldigd is: een 

forfaitair bedrag van €200,00 per begonnen maand. 
  
De belasting blijft verschuldigd zolang de eigenaar geen conform keuringsattest bezorgt 
aan het gemeentebestuur, dan wel de rioolbeheerder betaling ontvangt van de 
rioolaansluitingsbijdrage. 
De belasting wordt berekend a rato van het aantal maanden dat de belastingplichtige niet 
in overeenstemming is/was met het verplichte positief keuringsattest, dan wel met de 
verplichte rioolaansluitingsbijdrage. 
 
Artikel 8: De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier dat vastgesteld en 
uitvoerbaar verklaard wordt door het college van burgemeester en schepenen. 
 
Artikel 9: De belasting dient betaald te worden binnen de 2 maanden na verzending van 
het aanslagbiljet. 
 
Artikel 10: De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen 
deze belasting bij het college van burgemeester en schepenen. 
Deze indiening moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van 3 maanden 
vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. 
Het bezwaarschrift moet schriftelijk worden ingediend, ondertekend zijn door de 
belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger en gemotiveerd zijn. Het moet de naam, de 
hoedanigheid en het adres of de zetel van de belastingschuldige vermelden. Het moet ook 
het voorwerp van het bezwaarschrift en een opgave van de feiten en de middelen 
vermelden. 
Als de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger wil uitgenodigd worden op de 
hoorzitting moet dit in het bezwaarschrift worden gevraagd. 
Binnen vijftien kalenderdagen na de indiening van het bezwaarschrift wordt een 
ontvangstmelding gestuurd. 
 
Artikel 11: TMVW/Farys wordt in kennis gesteld van dit besluit. 
  
Artikel 12: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020. 
 
Artikel 13: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.   
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
10. VASTSTELLEN BELASTINGREGLEMENT OP DE EXPLOITATIE VAN 
TAXIDIENSTEN EN DIENSTEN VOOR HET VERHUREN VAN VOERTUIGEN MET 
BESTUURDER - AANSLAGJAREN 2020 TOT EN MET 2025 - OVERGANGSREGELING 
 

Bevoegdheid: 
 

 De Grondwet artikel 170 § 4. 
 Het Decreet Lokaal Bestuur 22 december 2017 en latere wijzigingen, meer bepaald 

artikel 40 en 41.  



Wetten en reglementen: 
 

 Het Wetboek van de Inkomstenbelastingen van 10 april 1992 zoals van toepassing 
inzake provincie- en gemeentebelastingen. 

 Het Wetboek minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen van 13 april 2019. 

 Het decreet van 20 april 2001 betreffende de organisatie van het personenvervoer 
over de weg, gewijzigd door het decreet van 13 februari 2004, door het decreet van 
8 mei 2009 en door het decreet van 4 april 2014, meer bepaald artikel 25 tot en 
met 52. 

 Het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen. 

 Het besluit van de Vlaamse regering van 18 juli 2003 betreffende de taxidiensten en 
de diensten voor het verhuren van voertuigen met bestuurder. 

 De omzendbrief van 15 februari 2019 KB/ABB 2019/2 betreffende de coördinatie 
van de onderrichtingen over de gemeentefiscaliteit. 

 Het gemeentelijk reglement van 17 december 2009 houdende de voorwaarden tot 
het exploiteren van een taxidienst. 

Feiten: 
 

 De gemeente is bevoegd voor het afleveren van vergunningen en voor de controle 
op de afgeleverde vergunningen. 

 De houders van een vergunning voor de exploitatie van een taxidienst kunnen 
onderworpen worden aan een jaarlijkse belasting. Voor de belasting op de taxidienst 
wordt een Vlaams plafond opgelegd. 

 De gemeenteraad dient de belasting zelf vast te stellen. 
 Voor vergunningen die tot en met 31 december 2019 worden aangevraagd, heft de 

gemeente een belasting. Met ingang van 1 januari 2020 wordt de belasting omgezet 
in een retributie. Voor nieuwe aanvragen vanaf 1 januari 2020 zal een retributie 
verschuldigd zijn. De retributie wordt opgenomen in een afzonderlijk en globaal 
retributiereglement. 

 Voor vergunningen die op vandaag lopen en nog tot en met 31 december 2019 
worden aangevraagd geldt de regelgeving van het moment van aanvraag. Dit 
impliceert dat voor de vergunningen die op basis van de reglementering van 
toepassing tot en met 31 december 2019, worden afgeleverd, nog steeds een 
belasting zal verschuldigd zijn. De overgangsregeling voorziet dat deze 
vergunningen verder onderworpen zullen blijven aan een belasting en niet aan een 
retributie. 

Motivatie: 
 

 Uit de financiële toestand van de gemeente blijkt dat rendabele belastingen dienen 
geheven te worden. 

 Het college van burgemeester en schepenen stelt voor om de bestaande regeling 
zoals goedgekeurd in de gemeenteraadszitting van 18 december 2018 te 
handhaven. Hierdoor blijft het financieel evenwicht behouden. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe.  
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 



Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 wordt ten behoeve van de gemeente 
onder de hierna vermelde voorwaarden een jaarlijkse belasting geheven op de exploitatie 
van taxidiensten en diensten voor het verhuren van voertuigen met een bestuurder. 
  
Artikel 2: Het belastingreglement op de exploitatie van taxidiensten en diensten voor het 
verhuren van voertuigen met bestuurder aanslagjaren 2020 tot en met 2025 wordt 
vastgesteld als volgt: 
  

 
Artikel 1: Overeenkomstig het gemeentelijk reglement van 17 december 2009 tot het 
exploiteren van een taxidienst wordt een jaarlijkse belasting geheven op de exploitatie van 
taxidiensten. 
  
Artikel 2: De belasting voor vergunningen afgeleverd en aangevraagd ten laatste op 31 
december 2019 wordt vastgesteld als volgt: 

 250,00 euro per jaar en per voertuig vermeld in de door het college van 
burgemeester en schepenen afgeleverde vergunning; 

 400,00 euro per jaar en per voertuig vermeld in de door het college van 
burgemeester en schepenen afgeleverde vergunning wanneer de exploitant gebruik 
maakt van standplaatsen op de openbare weg; 

 een bijkomende belasting van 50,00 euro per jaar en per voertuig vermeld in de 
door het college van burgemeester en schepenen afgeleverde vergunning voor 
taxidiensten zonder standplaats op de openbare weg maar waarvan de voertuigen 
voorzien zijn van radiotelefonie. 

  
Artikel 3: Overeenkomstig artikel 49 van het decreet van 20 april 2001  en artikel 14 van 
het wijzigingsdecreet van 8 mei 2009 betreffende de organisatie van het personenvervoer 
over de weg, is een belasting verschuldigd van 250,00 euro per jaar en per voertuig 
vermeld in de door het college van burgemeester en schepenen afgeleverde vergunning 
voor het exploiteren van een dienst voor het verhuren van voertuigen met bestuurder. 
  
Artikel 4: Afhankelijk van de situatie en de vergunningen worden de bedragen vermeld in 
artikel 2 en 3 gecumuleerd als volgt: 

 500,00 euro per jaar en per voertuig dat deel uitmaakt van een dienst voor het 
verhuren van voertuigen met bestuurder waardoor een bijkomende vergunning voor 
taxidiensten is aangevraagd; 

 500,00 euro per jaar en per voertuig van de exploitant van een vergunde taxidienst 
waarvoor een bijkomende vergunning voor het verhuren van voertuigen met 
bestuurder is aangevraagd. 

  
Artikel 5: De belastingen bedoeld in artikel 2 en 3 worden aangepast volgens de 
schommelingen van het indexcijfer van de consumptieprijzen. Deze aanpassing gebeurt 
door middel van de coëfficiënt die wordt bekomen door het indexcijfer van de maand 
december van het jaar voorafgaand aan het belastingjaar te delen door het indexcijfer van 
de maand december 2000 (93,29). 
  
Artikel 6: De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier dat vastgesteld en 
uitvoerbaar verklaard wordt door het college van burgemeester en schepenen. 
  
Artikel 7: De belasting dient betaald te worden binnen de 2 maanden na verzending van 
het aanslagbiljet. 
  
Artikel 8: De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze 
belasting bij het college van burgemeester en schepenen. 



Deze indiening moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van 3 maanden 
vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. 
Het bezwaarschrift moet schriftelijk worden ingediend, ondertekend zijn door de 
belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger en gemotiveerd zijn. Het moet de naam, de 
hoedanigheid en het adres of de zetel van de belastingschuldige vermelden. Het moet ook 
het voorwerp van het bezwaarschrift en een opgave van de feiten en de middelen 
vermelden. 
Als de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger wil uitgenodigd worden op de 
hoorzitting moet dit in het bezwaarschrift worden gevraagd. 
Binnen vijftien kalenderdagen na de indiening van het bezwaarschrift wordt een 
ontvangstmelding gestuurd. 
 

 
Artikel 3: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020. 
 
Artikel 4: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.   
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
11. VASTSTELLEN REGLEMENT HOUDENDE DE VOORWAARDEN TOT HET 
VERKRIJGEN VAN EEN MACHTIGING VOOR HET GEBRUIK VAN 
TAXISTANDPLAATSEN OP DE OPENBARE WEG 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikelen 40 en 41 van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het besluit van 18 juli 2003 betreffende de taxidiensten en de diensten voor het 
verhuren van voertuigen met bestuurder. 

 Het besluit van 29 maart 2019 betreffende het individueel bezoldigd 
personenvervoer. 

Feiten: 
 

 Met ingang van 1 januari 2020 is elke gemeente verplicht om taxistandplaatsen op 
de openbare weg te voorzien. 

 Deze taxistandplaatsen dienen ingericht te worden wanneer een taxibedrijf hierom 
vraagt. 

Motivatie: 
 

 De gemeente is als lokaal bestuur verantwoordelijk voor het verlenen van 
machtigingen inzake individueel bezoldigd vervoer. 

 Ook het verlenen van een machtiging voor het gebruik van taxistandplaatsen op de 
openbare weg is een bevoegdheid van de gemeente, zelfs wanneer er nog geen 
taxistandplaatsen ingericht zijn. 



 In het kader van een milieuvriendelijk beleid wordt er uitdrukkelijk voor gekozen om 
voertuigen met zero emissienorm voorrang te geven bij de aanvragen tot het 
bekomen van een machtiging. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Met ingang van 1 januari 2020 wordt een gemeentelijk reglement houdende de 
voorwaarden tot het bepalen van de voorwaarden tot het verkrijgen van een machtiging 
voor het gebruik van taxistandplaatsen op de openbare weg vastgesteld als volgt: 
  

 
HOOFDSTUK 1. ALGEMENE BEPALINGEN 
  
Artikel 1. 
In aanvulling op de Vlaamse taxiregelgeving stelt dit reglement specifieke gemeentelijke 
voorschriften vast voor de machtigingen voor standplaatstaxi’s op het grondgebied van de 
gemeente Zulte. 
Dit reglement herhaalt niet alle bepalingen van de genoemde Vlaamse regelgeving. Het 
herhaalt ook geen voorschriften uit de verkeerswetgeving, technische normen, enzovoort. 
Het moet daar dus steeds samen mee gezien en in acht genomen worden. 
  
  
HOOFDSTUK 2. MACHTIGINGSAANVRAAG 
  
Artikel 2. Niemand mag zonder gemeentelijke machtiging voor de exploitatie van een 
dienst voor individueel bezoldigd personenvervoer vanaf een standplaats op de openbare 
weg die daarvoor voorbehouden is (hierna verder genoemd de machtiging), gebruik maken 
van de taxistandplaatsen op de openbare weg die zich op het grondgebied van de 
gemeente Zulte bevinden. 
  
Artikel 3. De machtiging wordt slechts afgegeven aan een natuurlijk persoon of 
rechtspersoon die hetzij een taxivergunning heeft, hetzij samen met de 
machtigingsaanvraag een taxivergunning aanvraagt. 
  
Artikel 4. De machtiging wordt aangevraagd bij het college van burgemeester en 
schepenen.  
  
Artikel 5. In de machtigingsbeslissing van het college van burgemeester en schepenen 
wordt aan elk voertuig een identificatienummer toegekend. Elk identificatienummer kan 
slechts eenmaal worden toegewezen. 
De exploitant ontvangt pas machtigingskaarten nadat hij van elk vergund voertuig de 
aankoopfactuur, de verzekeringspolis, het keuringsbewijs en het kentekenbewijs heeft 
voorgelegd. 
  
Artikel 6. Onder de voorwaarden vastgesteld door de gemeenteraad in dit reglement wordt 
de machtiging of de hernieuwing van de machtiging op het grondgebied van Zulte 
uitgereikt door het college van burgemeester en schepenen binnen 45 dagen vanaf de dag 



waarop de aanvraag volledig is. Als het bevoegde college gedurende de voormelde termijn 
niet zetelt, wordt de termijn verlengd tot maximum 60 dagen. De weigeringsbeslissing 
wordt aan de aanvrager betekend. 
De machtiging omvat de toelating voor het stationeren op eender welke standplaats op de 
openbare weg in de vergunningverlenende gemeente die voorbehouden wordt voor taxi’s. 
De houder van een machtiging kan op geen enkel ogenblik en op geen enkele manier een 
schadevergoeding eisen van de gemeente Zulte, wanneer taxistandplaatsen heringericht, 
verwijderd, verplaatst worden, tijdelijk niet inneembaar zijn, eventueel om redenen van 
openbare orde of openbaar nut. 
  
Artikel 7. Het college van burgemeester en schepenen levert maximaal het aantal 
machtigingen af als het aantal taxivoertuigen dat de aanvrager in exploitatie heeft en 
waarvoor hij dus over taxikaarten of vergunningskaarten beschikt. 
Er worden twee machtigingskaarten uitgereikt per voertuig waarvoor een machtiging wordt 
verleend. 
De machtigingskaarten worden in het voertuig bevestigd, onderaan rechts op de achterruit 
en aan de rugleuning van de voorste passagierszetel. 
  
Artikel 8. De duur van de machtiging valt samen met de duur van de taxivergunning en kan 
de duur van de taxivergunning niet overschrijden. 
In afwijking van het eerste lid kan het college van burgemeester en schepenen 
gemotiveerd, wegens bijzondere omstandigheden, een machtiging voor een kortere duur 
dan de vergunning verlenen. 
Een aanvraag tot hernieuwing van de machtiging moet, samen met alle vereiste bijlagen, 
ten minste 2 maanden vóór het verstrijken van de machtiging, aan het college van 
burgemeester en schepenen overgemaakt worden. 
  
Artikel 9. Het college van burgemeester en schepenen bepaalt het maximum aantal 
machtigingen. 
  
Artikel 10. Voor de goedkeuring van de machtiging geldt volgende voorrangsregeling: 
1° de houders van een taxivergunning op basis van het decreet van 20 april 2001; 
2° als het maximum aantal machtigingen nog niet bereikt is, komen vervolgens de 
aanvragers op een wachtlijst in aanmerking; 
3° als het maximum aantal machtigingen na afhandeling van de wachtlijst nog niet bereikt 
is, of als er geen wachtlijst is, komen de andere aanvragers in aanmerking. 
  
In elk van de in het eerste lid bepaalde mogelijkheden, krijgen zero emissie-voertuigen 
voorrang. 
  
Artikel 11. De machtiging is persoonlijk en onoverdraagbaar. 
Na een voorafgaande toelating van het bevoegde college mag de echtgeno(o)t(e) of de 
duurzaam samenwonende partner of mogen bloed- of aanverwanten tot de tweede graad 
bij overlijden of permanente arbeidsongeschiktheid van de houder van de machtiging, 
onder dezelfde voorwaarden het gebruik van de taxistandplaatsen voortzetten tot het einde 
van de in de machtiging gestelde termijn. 
Een rechtspersoon kan de machtiging van een natuurlijk persoon die houder is van een 
machtiging voortzetten wanneer deze houder zijn machtiging inbrengt in deze 
rechtspersoon die hij opricht en waarvan hij de meerderheidsvennoot is, alsook de 
zaakvoerder. 
  
Artikel 12. De machtiging dient afgehaald te worden binnen de 3 maanden vanaf de datum 
van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen. Na deze termijn vervalt 
de machtiging. 
  



Artikel 13. Bij een met redenen omklede beslissing van het college van burgemeester en 
schepenen kan de machtiging ingetrokken of voor een bepaalde duur geschorst worden of 
kan de hernieuwing van de machtiging worden geweigerd: 
1° indien de exploitant de machtigingsvoorwaarden van dit reglement niet naleeft; 
2° indien de exploitant om om het even welke reden (schorsing, intrekking, vrijwillige 
stopzetting, …) niet langer over een taxivergunning beschikt. 
  
Artikel 14. Tegen de in artikel 13 genoemde beslissingen, of in voorkomend geval bij 
ontstentenis van beslissing binnen de termijnen bepaald in artikel 6, kan een 
herzieningsaanvraag ingediend worden bij het college van burgemeester en schepenen. De 
herzieningsaanvraag moet worden ingediend met een beveiligde zending binnen 15 dagen 
na de betekening van de weigering of binnen 15 dagen na de datum waarop de termijnen 
bepaald in artikel 6 verstrijken die op de indiening van de aanvraag volgt. 
Daarop organiseert de gemeente binnen de 30 dagen een hoorzitting. 
Als daarna de beslissing van het college van burgemeester en schepenen wordt bevestigd, 
kan een beroep ingesteld worden bij de Raad van State. 
  
  
HOOFDSTUK 3. RETRIBUTIE 
  
Artikel 15. De afgegeven machtigingen geven elk aanleiding tot een jaarlijkse en 
ondeelbare retributie, ten laste van de natuurlijke of rechtspersoon die houder is van de 
machtiging. Hiervoor wordt verwezen naar het algemeen retributiereglement. 
  
  
HOOFDSTUK 4. GEBRUIK STANDPLAATSEN  
  
Artikel 16. Het aantal voertuigen dat aanwezig is op een bepaalde standplaats op de 
openbare weg, mag in geen geval het aantal beschikbare plaatsen overschrijden. 
  
  
HOOFDSTUK 5. TARIEVEN 
  
Artikel 17. Bij vertrek van op de taxistandplaats met een klant moet de taxameter steeds in 
werking gesteld zijn. 
  
Artikel 18. Het college van burgemeester en schepenen stelt de tarieven vast op voorstel 
van de exploitant. 
  
Artikel 19. De tarieven moeten zichtbaar uitgehangen worden in het voertuig waarvoor de 
machtiging geldt. 
  
  
HOOFDSTUK 6. BIJKOMENDE MACHTIGINGSVOORWAARDEN    
  
Artikel 20. Het voertuig moet het door het cliënteel vereiste comfort en accessoires bieden 
aan passagiers, alsook periodiek geschouwd worden ten einde na te gaan of het nog 
voldoet aan alle exploitatievoorwaarden. 
De exploitant dient een verzekeringspolis burgerlijke aansprakelijkheid voor betreffend 
voertuig te hebben afgesloten. 
  
Artikel 21. Vereisten voor de taxistandplaatsvoertuigen - herkenbaarheid 
Op het dak van elk taxivoertuig moet een taxilicht aanwezig zijn, dat is gekoppeld aan de 
taxameter. Hierdoor is het voertuig herkenbaar als een taxi gemachtigd om te stationeren 
op de voorbehouden standplaatsen op de openbare weg op het grondgebied van de 
gemeente Zulte.  
Het taxilicht vermeldt in het middengedeelte het woord 'TAXI' op de voor- en achterkant. 



Als de taxi vrij is, brandt het licht; in alle andere gevallen brandt het licht niet 
  
Artikel 22. Vereisten voor de taxistandplaatsvoertuigen - reclame 
Er wordt geen reclame toegelaten op het voertuig, andere dan deze eigen aan de 
taxidienst. 
  
Artikel 23. Vereisten voor de taxistandplaatsvoertuigen – emissienorm 
Het voertuig voldoet aan de volgende emissienorm: 

 met ingang van 1 januari 2020: als het voertuig is ingeschreven bij de Dienst 
Immatriculatie van Voertuigen van de federale overheidsdienst Mobiliteit na 1 
januari 2020: een minimale ecoscore van 71 voor voertuigen met vijf zitplaatsen, 
van 66 voor voertuigen met meer dan vijf zitplaatsen en van 56 voor voertuigen 
met meer dan vijf zitplaatsen die voldoen aan de definitie van een minibus, vermeld 
in artikel 1, §2, 48, van het voormelde koninklijk besluit; 

 met ingang van 1 januari 2021: als het voertuig is ingeschreven bij de Dienst 
Immatriculatie van Voertuigen van de federale overheidsdienst Mobiliteit na 1 
januari 2021: zero-emissie voor voertuigen met vijf zitplaatsen, van xx voor 
voertuigen met meer dan vijf zitplaatsen; 

 met ingang van 1 januari 2022: als het voertuig is ingeschreven bij de Dienst 
Immatriculatie van Voertuigen van de federale overheidsdienst Mobiliteit; 

 na 1 januari 2022: zero-emissie voor voertuigen met meer dan vijf zitplaatsen, en 
voor voertuigen met meer dan vijf zitplaatsen die voldoen aan de definitie van een 
minibus, vermeld in artikel 1, §2, 48, van het voormelde koninklijk besluit. 

  
Artikel 24. Het bewijs dat is voldaan aan de emissienormen wordt geleverd door de 
inschrijving bij de Dienst Immatriculatie van Voertuigen van de federale overheidsdienst 
Mobiliteit. Dit bewijs dient geleverd te worden op het ogenblik dat de machtiging wordt 
aangevraagd. 
  
Artikel 25. De dienstverlening tegenover de klanten en de vervoerde personen en de 
daaraan te stellen vereisten: 

 De chauffeurs tewerkgesteld bij een maatschappij zullen steeds duidelijk zichtbaar 
het kenteken van deze maatschappij dragen op ofwel jas, das, hemd of pet. 

 De zelfstandige vergunninghouder en/of diegene die niet over een eigen kenteken 
beschikt, dient duidelijk zichtbaar voor de reizigers zijn naam en/of de naam van 
zijn bedrijf aan te brengen op het dashboard voor de voorzetel naast deze van de 
bestuurder. 

 In hun betrekkingen met het publiek zullen de vergunninghouder en zijn personeel 
zich uitsluitend van de Nederlandse taal bedienen tenzij mocht blijken dat de klant 
deze taal niet of niet voldoende machtig is. 

  
Artikel 26. De bestuurder geeft de in zijn voertuig gevonden voorwerpen uiterlijk binnen 2 
kalenderdagen af bij de politie. 
  
Artikel 27. Vereisten en verplichtingen voor de beroepsbekwaamheid van de bestuurders 
van een voertuig waarmee het vervoer wordt verricht. 
De houder van een machtiging dient zijn bestuurders te wijzen op volgende verplichtingen: 

 een net voorkomen te hebben, alsook fatsoenlijk gekleed te zijn om zijn beroep uit 
te oefenen; 

 klanten met een blindengeleidehond of andere assistentiehond op te nemen; andere 
huisdieren kunnen worden geweigerd; 

 zich beleefd te gedragen tegenover de klanten of derden wanneer hij in dienst is; 
 vooraleer het voertuig te starten, na te gaan of alle deuren goed dicht zijn; 
 altijd in te staan voor de netheid van de taxistandplaatsen; 
 zich op correcte wijze en met inachtneming van de verkeersregels in het verkeer 

gedragen; 



 voorwerpen die in zijn voertuig gevonden zijn, uiterlijk binnen 2 kalenderdagen bij 
de politie af te geven; 

 taxicheques te aanvaarden voor personen die te kennen geven met taxicheques te 
willen betalen. 

  
  
HOOFDSTUK 7. INWERKINGTREDING 
 
Artikel 28.  Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020. 
  

 
  
Artikel 2: Overeenkomstig artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud ervan bekend via de webtoepassing van de 
gemeente (gekwalificeerd als "reglement").   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte.  
 
 

------------------------------------------ 
 
 
12. VASTSTELLEN BELASTINGREGLEMENT OP HET VERSPREIDEN VAN NIET-
GEADRESSEERD DRUKWERK EN GELIJKGESTELDE PRODUCTEN - AANSLAGJAREN 
2020 TOT EN MET 2025 
 

Bevoegdheid: 
 

 De Grondwet artikel 170 § 4. 
 Decreet Lokaal Bestuur 22 december 2017 en latere wijzigingen, meer bepaald 

artikel 40 en 41. 
  

Wetten en reglementen: 
 

 Het Wetboek van de Inkomstenbelastingen van 10 april 1992 zoals van toepassing 
inzake provincie- en gemeentebelastingen. 

 Het Wetboek minnelijke en gedwongen invordering van fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen van 13 april 2019. 

 Het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie - en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen. 

 Het besluit van de Vlaamse regering van 17 februari 2012 tot vaststelling van het 
Vlaams reglement betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en 
afvalstoffen (VLAREMA). 

 De omzendbrief van 15 februari 2019 KB/ABB 2019/2 betreffende de coördinatie 
van de onderrichtingen over de gemeentefiscaliteit. 

Motivatie: 
 

 Het ongevraagd en systematisch verspreiden van niet-geadresseerd drukwerk en 
gelijkgestelde producten in alle brievenbussen of op de openbare weg is nadelig 
voor het milieu, verhoogt het volume papierafval en brengt bijkomende kosten van 
onder meer afhaling en verwerking met zich mee. 

 De tarieven worden gedifferentieerd per gewicht volgens het principe van “de 
vervuiler betaalt” zoals ook in het meerjarenplan 2020-2025 als principe wordt 
gehanteerd. 



 In het voorliggend belastingreglement worden een aantal vrijstellingen voorzien: 
 Om sport, jeugd, socio-culturele verenigingen, erkende feestcomités, 

onderwijsinstellingen, openbare besturen en politieke partijen de kans te geven om 
de inwoners op een degelijke manier te informeren en warm te maken voor hun 
activiteiten binnen de gemeente wordt ook hiervoor een beperkte vrijstelling 
voorzien. Het maatschappelijk belang compenseert immers het ecologisch nadeel. 

 Politieke partijen of groeperingen ter gelegenheid van wettelijk of decretaal 
voorziene verkiezingen in een specifieke sperperiode. 

 Publicaties die verband houden met een gemeentelijke volksraadpleging. 
 De gemeente Zulte wenst de aanwezigheid van de lokale handel te behouden en 

verder te stimuleren. Zij stimuleert opstartende handelszaken reeds met een 
subsidiebeleid, waardoor het dan ook van belang is dit subsidiebeleid niet tegen te 
werken door deze te belasten. Vanuit een milieustandpunt is het eveneens 
interessant dat de inwoner van Zulte goederen en diensten lokaal kan verwerven. 
Daarom wordt een beperkte vrijstelling voorzien voor drukwerken verspreid door 
opstartende ondernemingen of ondernemingen die hun zetel verhuizen naar het 
grondgebied van Zulte. 

 Omdat grote wegenwerken vaak een aanzienlijke impact hebben op lokale 
handelaars, wenst de gemeente een beperkte vrijstelling te voorzien voor de 
handelaars die hinder ondervinden naar aanleiding van grote infrastructuurwerken in 
de gemeente Zulte met een duur van meer dan twee maanden. 

 Er wordt ook een vrijstelling voorzien voor de periodieke verspreiding van niet-
geadresseerd drukwerk, die voor minstens 10% van de oppervlakte gratis 
gemeentelijke info in hun publicatie afdrukken. Het verspreiden van die 
gemeentelijke info is namelijk van maatschappelijk belang voor de inwoners. 

 Uit de financiële toestand van de gemeente blijkt dat rendabele belastingen dienen 
geheven te worden. 

 Bij ontstentenis van aangifte is het gerechtvaardigd de berekeningsbasis van de 
belasting te bepalen aan de hand van vereenvoudigde criteria. 

 Er is bijgevolg, gelet op het voorgaande, reden tot het invoeren van een belasting 
op niet-geadresseerde drukwerken en gelijkgestelde producten zoals in het 
beschikkend gedeelte aangegeven. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe.  De maatregel resulteert in 
ongeveer 200.000 euro aan inkomsten op jaarbasis. 

 Raadslid Marc Devlieger stelt dat hij gemengde gevoelens heeft bij de ingreep.  Dit 
betreft een verkapte belasting.  De CD&V-fractie zal zich onthouden.  

 
Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 onthoudingen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, Marc 
Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 wordt een gemeentebelasting 
gevestigd op de verspreiding van niet-geadresseerde drukwerken en gelijkgestelde 
producten. 
  



Artikel 2: Belastbaar voorwerp en definitie 
Onder gelijkgestelde producten wordt verstaan: alle stalen en reclamedragers van gelijk 
welke aard, door de adverteerder aangeboden, die diensten, producten of transacties doen 
gebruiken, verbruiken of aankopen. De opsomming is niet limitatief. 
Onder verspreiding wordt verstaan: de bedeling in brievenbussen en de uitdelingen of 
afgifte van niet-geadresseerde drukwerken of van gelijkgestelde producten op de openbare 
weg. 
Niet-geadresseerd: het ontbreken van een individuele adressering, waarbij ook de 
collectieve adresaanduiding per straat of gedeeltelijke adresvermelding wordt beschouwd 
als niet-geadresseerd. 
De belasting is verschuldigd op het moment van verspreiding van het niet-geadresseerde 
drukwerk of van het gelijkgesteld product. 
De belasting wordt berekend per verspreiding. De verspreiding van hetzelfde drukwerk of 
gelijkgesteld product gespreid over een tijdsverloop, wordt als één verspreiding beschouwd. 
  
Artikel 3: Belastingplichtige 
De belasting is verschuldigd door de fysieke persoon of rechtspersoon die de opdracht gaf 
aan de drukker om te drukken, of die opdracht gaf om het gelijkgesteld product te 
produceren. 
Wanneer deze persoon geen aangifte heeft gedaan of niet gekend is, is de belasting 
verschuldigd door de persoon die op het drukwerk als verantwoordelijke uitgever wordt 
vermeld. 
De fysieke of rechtspersoon onder wiens naam, handelsnaam, logo of embleem het 
drukwerk of product wordt verspreid zijn hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de 
belasting. 
  
Artikel 4: Tarief 
De belasting wordt, op basis van het gewicht van het niet-geadresseerde drukwerk en de 
gelijkgestelde producten, vastgesteld als volgt: 
0-19 gram 
  

0,02 euro/bedeeld exemplaar 

20-99 gram 
  

0,05 euro/bedeeld exemplaar 

100-499 gram 
  

0,10 euro/bedeeld exemplaar 

Vanaf 500 gram 
  

0,15 euro/bedeeld exemplaar 

  
Het al dan niet volledig bedrukt zijn van het blad geeft geen aanleiding tot vermindering 
van de belasting. 
  
Het aantal bedeelde exemplaren moet blijken uit de aangifte, bij gebrek aan aangifte zal er 
een ambtshalve aanslag gevestigd worden op basis van het forfaitair aantal brievenbussen 
op het gehele grondgebied en per deelgemeente volgens de gegevens van Bpost en 
volgens een forfaitair bedrag voor de verspreiding van niet-geadresseerd drukwerk of 
gelijkgestelde producten op de openbare weg (zie artikel 7). 
  
Artikel 5: Vrijstellingen 
Vrijstelling wordt verleend voor: 
  
§1 Publicaties die kleiner of gelijk zijn aan 1 A4 (eenbladig, Europees formaat) met een 
maximum van 4 gratis bedelingen per jaar. 
  
§2 Publicaties van sport-, jeugd-, socio-culturele verenigingen, erkende feestcomités, 
onderwijsinstellingen, openbare besturen en politieke partijen met een activiteit in Zulte, 
met een maximum van 8 gratis bedelingen per jaar.  
  



§3 Publicaties die namens politieke partijen of groeperingen die een lijst indienden 
verspreid worden ter gelegenheid van wettelijk of decretaal voorziene verkiezingen, in een 
periode ingaande op de datum vastgesteld voor het indienen van de voordrachten tot en 
met de verkiezingsdatum. 
  
§4 Publicaties die verband houden met een gemeentelijke volksraadpleging, en dit voor 
zover de drukwerken of producten verspreid worden in de periode tussen de indiening van 
het verzoek bedoeld in art. 310 van het decreet lokaal bestuur en de beslissing van de 
gemeenteraad om op een dergelijk verzoek niet in te gaan, of in de periode tussen de 
indiening van het verzoek bedoeld in art. 310 van het decreet lokaal bestuur en de dag van 
de volksraadpleging of in de periode tussen de beslissing van de gemeenteraad op eigen 
initiatief en de dag van de volksraadpleging. 
  
§5 De periodieke verspreiding van niet-geadresseerd drukwerk, die voor minstens 10% van 
de totale oppervlakte gratis gemeentelijke info -op basis van een overeenkomst met de 
gemeente- in hun publicatie afdrukken.  
  
§6 Een beperkte vrijstelling voor één jaar voor publicaties van opstartende ondernemingen 
of handelszaken die hun zetel verhuizen naar het grondgebied van Zulte, als stimulans om 
de nodige bekendheid te verwerven in de startperiode die gepaard gaat met bijzondere 
investeringen en financiële inspanningen, met een maximum van 4 gratis bedelingen. 
 
§7 Een beperkte vrijstelling voor de handelaars die hinder ondervinden naar aanleiding van 
grote infrastructuurwerken in de gemeente Zulte met een duur van meer dan twee 
maanden, met een maximum van 4 gratis bedelingen. De vrijstelling is van toepassing voor 
de volledige duur van de hinder en voor de periode van één maand voor en één maand 
erna. Een vrijstelling wordt verleend na een positief advies van de bevoegde gemeentelijke 
dienst waarbij wordt bevestigd dat er werken op het openbaar domein worden uitgevoerd 
die ervoor zorgen dat de inrichting hinder ondervindt. 
  
§8 Rouwberichten. 
  
Artikel 6: Aangifteplicht 
De belastingplichtige moet binnen de veertien kalenderdagen na de verspreiding van het 
eerste exemplaar aangifte doen bij het gemeentebestuur, door middel van een 
aangifteformulier dat op vraag van de belastingplichtige door het gemeentebestuur ter 
beschikking wordt gesteld, of dat de belastingplichtige kan downloaden op de 
gemeentelijke website. Deze aangifte bevat alle noodzakelijke inlichtingen voor het 
vestigen van de aanslag en een specimen van het verspreide drukwerk of het gelijkgesteld 
product. De aangifte moet altijd ingediend worden, ongeacht of er een eventuele vrijstelling 
van toepassing is. 
  
Ingeval van periodieke verspreidingen en onverminderd het recht van de gemeente om en 
ambtshalve aanslag te vestigen geldt een aangifte binnen de veertien dagen na de eerste 
verspreiding, ook voor de daaropvolgende verspreidingen tijdens hetzelfde aanslagjaar 
behoudens herroeping door de belastingplichtige door middel van een nieuwe tijdige 
aangifte. 
  
Artikel 7: Procedure ambtshalve vaststelling 
Bij gebrek van aangifte binnen de in artikel 6 gestelde termijn of ingeval van onvolledige, 
onjuiste of onnauwkeurige aangifte wordt de belastingplichtige ambtshalve 
belast, onverminderd het recht van bezwaar en beroep: 

 op een forfaitair aantal verspreide exemplaren, gelijk aan het totaal aantal bussen 
van de gemeente m.b.t. de verspreiding van niet-geadresseerd drukwerk of 
gelijkgestelde producten in brievenbussen, zoals te vinden op de website van Bpost 
voor informatieve zendingen. 



 er wordt een forfaitaire aanslag gevestigd van 200 EUR m.b.t. de verspreiding van 
ongeadresseerd drukwerk of gelijkgestelde producten op de openbare weg, onder 
meer via persoonlijke afgifte. 

Vooraleer wordt overgegaan tot de ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag, 
betekent het college van burgemeester en schepenen aan de belastingplichtige, per 
aangetekend schrijven, de motieven om gebruik te maken van deze procedure, de 
elementen waarop de aanslag is gebaseerd evenals de wijze van bepaling van deze 
elementen en het bedrag van de belasting. 
  
De belastingplichtige beschikt over een termijn van dertig dagen te rekenen van de derde 
werkdag die volgt op de verzending van die betekening om zijn opmerkingen schriftelijk 
voor te dragen. 
  
Als een belasting ambtshalve is gevestigd, moet de belastingplichtige het bewijs leveren 
van de juistheid van de door hem ingeroepen elementen. 
  
Artikel 8: De aangestelde ambtenaren zijn bevoegd alle inbreuken op het huidige reglement 
vast te stellen. 
  
Artikel 9: Belastingverhoging 
De overeenkomstig artikel 7 ambtshalve ingekohierde belasting wordt verhoogd met 25% 
of met 50% na drie of meer inbreuken. Het bedrag van deze verhoging wordt ook 
ingekohierd. 
  
Artikel 10: Wijze van inkohiering - inning 
De belasting wordt ingevorderd bij wege van een kohier dat wordt vastgesteld en 
uitvoerbaar verklaard door het college van burgemeester en schepenen. 
  
Artikel 11: Betaaltermijn 
De belasting moet betaald worden binnen twee maanden na verzending van het 
aanslagbiljet. 
  
Artikel 12: Bezwaarprocedure 
De belastingschuldige kan bezwaar indienen tegen deze belasting bij het college van 
burgemeester en schepenen. 
Deze indiening moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van 3 maanden 
vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. 
Het bezwaarschrift moet schriftelijk worden ingediend, ondertekend zijn door de 
belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger en gemotiveerd zijn. Het moet de naam, de 
hoedanigheid en het adres of de zetel van de belastingschuldige vermelden. Het moet ook 
het voorwerp van het bezwaarschrift en een opgave van de feiten en de middelen 
vermelden. Als de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger wil uitgenodigd worden op 
de hoorzitting moet dit in het bezwaarschrift worden gevraagd. 
Binnen vijftien kalenderdagen na de indiening van het bezwaarschrift wordt een 
ontvangstmelding gestuurd. 
  
Artikel 13: Deze verordening treedt in werking op 1 januari 2020. 
  
Artikel 14: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.   
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 
 



13. OPHEFFEN TOELAGEN VOOR SOCIALE TEGEMOETKOMING AAN GROTE 
GEZINNEN EN PERSONEN MET EEN HANDICAP 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40 § 3 van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het gemeenteraadsbesluit d.d. 20 december 2016 houdende toekennen van 
toelagen voor sociale tegemoetkoming aan grote gezinnen en personen met een 
handicap. 

Motivatie: 
 

 Met ingang van 1 januari 2020 wordt de milieubelasting opgeheven. De toelage voor 
sociale tegemoetkoming had de compensatie van de betaling van de milieubelasting 
op oog. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 Raadslid Marc Devlieger stelt dat CD&V-fractie hier geen goed gevoel bij heeft en 

verwijst naar het reeds gevoerde debat.   
De CD&v-fractie stemt tegen. 

 
Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 stemmen tegen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, 
Marc Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Het gemeenteraadsbesluit van 20 december 2016 houdende toekennen van 
toelagen voor sociale tegemoetkoming aan grote gezinnen en personen met een handicap 
wordt opgeheven met ingang van 1 januari 2020. 
  
Artikel 2: Overeenkomstig artikel 285 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester de lijst met besluiten bekend via de webtoepassing van de gemeente.   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
 
 
 
 



14. VASTSTELLEN GECOÖRDINEERD GEMEENTELIJK RETRIBUTIEREGLEMENT 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40  3° van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van reglementen. 

Feiten: 
 

 Op vandaag bestaat een weinig overzichtelijk amalgaam van retributiereglementen 
die betrekking hebben op de werking en dienstverlening van de gemeente. 

 Op basis van tendenzen in regelgeving en rechtspraak wordt vastgesteld dat 
sommige aangelegenheden die voorheen in een belastingreglement geregeld waren, 
op vandaag via retributiereglement dienen vastgesteld te worden. 

 De bestaande reglementen worden geüniformiseerd naar opmaak en lay-out, 
inhoudelijk herzien en -desgevallend- aangepast aan gewijzigde regelgeving.  

 De verspreide reglementen worden samengebracht in een gecoördineerd reglement. 
 De tarieven worden in vraag gesteld en -desgevallend- aangepast aan de evolutie 

van de levenskost / specifieke index (o.a. ABEX), aan de resultaten van de 
uitgevoerde benchmark en aan het beleid van het bestuur. 

Motivatie: 
 
AFVAL 

 De prijs van de restafvalzak wordt opgetrokken naar 1,50 euro/zak in uitvoering van 
het principe van de vervuiler betaalt.  De prijs die tot op heden werd aangerekend, 
is/was geenszins marktconform.  Er wordt een tegemoetkoming voor medische 
redenen (incontinentie, stoma, nierdialyse) voorzien waarbij betrokkene recht heeft 
op 2 gratis rollen restafvalzakken / jaar op basis van een medisch attest. 

 De regeling voor het aan huis ophalen van asbest wordt ingeschreven in het 
reglement.  Er wordt een tarief aangerekend van 30 euro/zak, incl. aan huis 
ophaling door I.V.M. 

 Het tarief voor ophaling van grof en groen afval wordt op elkaar afgestemd.  Er 
wordt één globale aanrijkost aangerekend, vermeerderd met het tarief van het 
recyclagepark (0 euro groenafval / 8 euro grof vuil tot 400 kg). 

 De aanbreng van houtafval door particulieren in het recyclagepark  wordt 
aangerekend aan 1 euro voor max. 50 kg en 2 euro tot max. 100 kg (voorheen 
gratis). 

 Strooizouten worden niet meer te koop aangeboden in het recyclagepark.  Uit 
onderzoek blijkt dat de verkoop nog zelden georganiseerd wordt in het 
recyclagepark.  Deze beslissing komt de lokale handelaars ten goede. 

 
BOUWEN EN WONEN 

 De tarieven aangerekend voor het verstrekken van allerhande documenten door de 
dienst Omgeving worden geactualiseerd op basis van een indexering van de tarieven 
volgens de gemiddelde stijging van de consumptie-index over een periode van 6 
jaar en op basis van een vergelijkend onderzoek naar tarieven van notariële 
inlichtingen in omgevende gemeenten. 

 
INGEBRUIKNAME OPENBAAR DOMEIN 

 De belastingreglementen m.b.t. ingebruikname van het openbaar domein voor 
markten, frituren, kramen, wagens, tenten en kermissen worden hervormd naar een 
retributiereglement. 

 De tarieven voor standplaats voor markten, frituren, kramen, wagens en tenten 
blijft ongewijzigd. Het tarief voor terrassen stijgt van 3 euro naar 5 euro. Dit zijn 
marktconforme prijzen. 



 De tarieven voor standplaatsen op de kermissen blijven ongewijzigd. 
 De tarieven voor het elektriciteitsverbruik via het openbaar domein wordt met 10% 

verhoogd. De initiële tarieven dateren van 2013 en zijn, mede gelet op de stijgende 
elektriciteitsprijzen en ondanks de toepassing van de wetgeving 
overheidsopdrachten door de gemeente Zulte, marktconform gemaakt. 

 
MOBILITEIT 

 Het individueel bezoldigd personenvervoer is met ingang van 1 januari 2020 
onderworpen aan een retributie, niet langer aan een belasting. De tarieven voor de 
retributie zijn gelijk gebleven en worden bepaald door de Vlaamse overheid. Voor 
een overgangsperiode (vergunningen aangevraagd tot en met 31 december 2019) 
dient nog een belastingreglement goedgekeurd te worden. Dit wordt bij afzonderlijk 
reglement aan de gemeenteraad voorgelegd. 

 
BURGERZAKEN 

 De tarieven voor het afleveren van administratieve stukken worden aangepast en 
verhoogd met 10% waarbij er wordt afgerond op de hogere halve euro. De 
gemeentelijke retributie verhoogt en komt bovenop de prijs van de Federale 
Overheidsdienst. 

 Voor huwen wordt een tarief van 25 euro gerekend en dit op weekdagen. Voor 
huwen op een zaterdag wordt een tarief van 50 euro ingevoerd. In beide gevallen is 
het trouwboekje inbegrepen in dit bedrag. 

 Voor het eenzijdig beëindigen van een wettelijke samenwoonst wordt het tarief van 
de administratieve kost behouden. Enkel het tarief voor het versturen van een 
aangetekend schrijven wordt gelijkgeschakeld doorheen het gehele 
retributiereglement. 

 De termijnen en prijzen voor grafconcessies worden marktconform gemaakt.  
De duurtijd van een grafconcessie wordt herleid naar 30 jaar, met de mogelijkheid 
om te hernieuwen voor 15 of 30 jaar.  
Daarnaast worden ook de tarieven aangepast en conform gemaakt met de 
omliggende gemeenten. 

 
ECONOMIE EN TOERISME 

 Gezien het digitaal platform Route You wordt toeristische info zoals routes,... gratis 
ter beschikking gesteld.  De retributiereglementen voor de verkoop van (papieren) 
toeristische kaarten / routes worden opgeheven. 

 
VRIJE TIJD 

 BIBLIOTHEEK : 
o Er wordt voorgesteld om de verkoop van de Georges Dheedene - 

bibliotheektas stop te zetten en de tas verder gratis uit te reiken bij 
bijzondere gelegenheden/evenementen. 

o De boetes voor laattijdig terugbrengen worden opgetrokken. 
 

 ONDERWIJS: 
o De refter in de gemeentelijke basisschool wordt beperkt gebruikt. Sinds een 

paar jaar werd een industriële vaatwasser voorzien. Deze installatie betekent 
enerzijds een meerwaarde voor gebruikers maar anderzijds ook een risico op 
schade voor de gemeentelijke basisschool. Het tarief voor het gebruik van de 
refter wordt aangepast, alsook wordt een onderscheid gemaakt tussen 
gebruik van de refter met of zonder vaatwasser. 

o Het computerlokaal wordt in praktijk niet verhuurd bij gebrek aan vraag 
hiertoe.  Het retributiereglement wordt opgeheven. 
 

 
 
 



 MUZIEK 
o De prijs voor de muziekinitiatielessen voor kinderen van 6 en 7 jaar wordt 

bepaald door de Stedelijke academie voor muziek, woord en dans en is gelijk 
voor alle filialen.  Het tarief bedraagt nu 73 euro / schooljaar per kind. 

o De huurprijs voor de instrumenten blijft behouden zoals voorheen. 
 

 SPORT 
o De retributie verschuldigd voor het gebruik van de sporthal blijft behouden. 
o De verkoop van 10 beurten-kaarten zwembad De Treffer en de Palaestra met 

korting wordt verdergezet. 
o De prijs voor een sportlessenreeks van 10 beurten stijgt van 20 naar 25 euro 

/ reeks.   
o De deelnameprijs aan een sportkamp bedraagt 15 euro per kind / dag (of 

11,25 euro vanaf het 2de kind / dag).  Voorheen was dit 12 euro per kind per 
dag (of 9 euro vanaf 2de kind / dag).   
 

 CULTUUR : 
o De tarieven voor het gebruik van de gemeentelijke zalen en de verkoop van 

dranken en versnaperingen blijft ongewijzigd.   
o Er wordt machtiging verleend aan het college van burgemeester en 

schepenen voor het toekennen van gratis gebruik voor liefdadig doel, sportief 
of cultureel talent. 
 

 UITLEEN: 
o Volgende materialen worden bijkomend opgenomen in de uitleendienst: 

minivoetbaldoelen, brede haken voor houten panelen, pootjes van 0,80 m 
voor podiumelement, herbruikbare bekers, inzamelcontainer voor 
herbruikbare bekers, AED-toestel, lichtgevende armband (in fuifkoffer), 
personenteller (in fuifkoffer), verkeersregelaar met ledlamp (in fuifkoffer) en 
zaklamp (in fuifkoffer). 

o Kunststoffen tentoonstellingspanelen worden niet langer aangeboden via de 
uitleendienst. 

o Er wordt machtiging verleend aan het college van burgemeester en 
schepenen voor het toekennen van gratis gebruik van materiaal voor 
liefdadig doel, sportief of cultureel talent. 
 

 JEUGD : 
o De tarieven voor deelname aan creakampen worden in overeenstemming 

gebracht met het tarief dat aangerekend wordt voor sportkampen.   
o Voor crealessenreeksen wordt 5,50 euro per uur aangerekend.    Dit is de 

vergoeding die op vandaag gemiddeld aangerekend wordt via besluit van het 
college van burgemeester en schepenen. De retributie voor de lessenreeksen 
wordt niet meer individueel vastgesteld. 
 

o Het Grabbelpastarief wordt herrekend naar een uurtarief.  

Bespreking: 
 

 Het dossier werd uitgebreid toegelicht op de algemene raadscommissie van 
donderdag 12 december. 

 Schepen van financiën Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 Raadslid Marc Devlieger stelt dat er maar 3 retributies dalen, alle andere retributies 

stijgen.  Dit resulteert in een forse belastingverhoging, andermaal in deze warme 
week. 

 Raadslid Sally Cosijns merkt op dat er een tegemoetkoming voor medische redenen 
is voor de restafvalzakken en stelt hiermee tevreden te zijn.  Er wordt hiermee 



antwoord gegeven op haar vraag.   Anderzijds wordt in het advies van de milieuraad 
gewoon verwezen naar het systeem van Deinze. 

 Raadslid Lieven Lippens verwijst naar de slechte kwaliteit van de PMD-zakken. 
 De CD&V-fractie stemt tegen gezien de algemene verhoging van de retributies. 

 
Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 stemmen tegen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, 
Marc Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad stelt een gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement vast. 
Het reglement wordt als bijlage bij het besluit gevoegd en geviseerd. 
 
Artikel 2: Het reglement gaat in vanaf 1 januari 2020 met uitzondering van artikel 3.1.1. 
Afvalzakken dat in werking treedt op 20 december 2019. 
  
Artikel 3: Volgende besluiten en reglementen worden opgeheven met ingang van 1 januari 
2020 :  
  
AFVAL  

 Het besluit van de gemeenteraad d.d. 28 februari 2002 houdende aanpassen van 
het retributiereglement d.d. 22 november 2001 voor het gebruik van het 
containerpark door zelfstandigen, ingaande op 1 januari 2002. 

 het besluit van de gemeenteraad d.d. 27 juni 2007 houdende aanpassen van 
retributiereglement met ingang van 1 juli 2007 op de verkoop van compostvaten - 
beluchtingsstokken. 

 Het besluit van de gemeenteraad d.d. 29 oktober 2009 houdende vaststellen van 
retributiereglement op de verkoop van compostbakken. 

 Het besluit van de gemeenteraad d.d. 17 december 2013 houdende wijziging van 
retributiereglement op het ophalen van snoeisel en grof vuil. 

 Het besluit van de gemeenteraad d.d. 28 januari 2014 houdende vaststellen van 
tariefreglement voor het verkopen van strooizouten aan de inwoners van Zulte. 

 Het besluit van de gemeenteraad d.d. 20 december 2016 houdende vaststellen van 
retributiereglement op het aanbrengen van afvalstoffen op het containerpark tijdens 
openingsuren van particulieren. 

 Artikel 2.8.9 Houtafval  en artikel 2.8.17 t/m 2.8.19 van het besluit van de 
gemeenteraad d.d. 20 december 2016 houdende vaststellen van politie- en 
gebruikersreglement voor het containerpark en afvalophalingen.   
Een aangepast gebruikersreglement wordt vastgesteld bij afzonderlijk besluit in de 
gemeenteraad van januari 2020. 

  
MOBILITEIT 

 Het besluit van de gemeenteraad d.d. 17 december 2009 houdende vaststellen van 
gemeentelijk reglement houdende de voorwaarden tot het exploiteren van een 
taxidienst. 

 Het besluit van de gemeenteraad d.d. 25 maart 2014 houdende vaststellen van 
retributiereglement op het parkeren in een blauwe zone met ingang van 1 april 
2014. 

  



ECONOMIE EN TOERISME 
 Het besluit van de gemeenteraad d.d. 24 juni 2010 voor de verkoop van toeristische 

kaartjes. 
 Het besluit van de gemeenteraad d.d. 30 juni 2011 voor de verkoop van de 

toeristische brochure "Kapelletjesroute" en "Roger Raveelwandelroute". 
 Het besluit van de gemeenteraad van 28 februari 2017 houdende vaststellen van 

verkoopprijs draagtas gemeente Zulte. 
  
BURGERZAKEN 

 Het besluit van de gemeenteraad d.d. 25 februari 2014 houdende wijzigen van het 
retributiereglement op de gemeentelijke begraafplaatsen. 
 

VRIJE TIJD 
 BIBLIOTHEEK :  

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 1 juni 2006 houdende vaststellen van 
de prijs voor de verkoop, door de bibliotheek, van haar jaarlijks afgevoerde 
materialen en onbruikbare giften. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 24 juni 2010 houdende vaststellen van 
de deelnameprijs van de cursus kalligrafie in de bibliotheek. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 16 december 2010 houdende 
vaststellen van de deelnameprijs van de vervolgcursus kalligrafie in de 
bibliotheek. 

o het besluit van de gemeenteraad d.d. 26 april 2012 houdende vaststellen van 
toegangsprijs aperitiefconcerten in de bibliotheek. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 22 oktober 2013 houdende vaststellen 
van verkoopprijs Georges Dheedene-bibliotheektas. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 25 februari 2014 houdende 
goedkeuren tariefreglement van de bibliotheek. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 24 juni 2014 houdende vaststellen van 
het toegangstarief voor de huiskamervertellingen. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 20 december 2016 houdende 
machtigen tot het vaststellen van de tarieven voor activiteiten in de 
bibliotheek met ingang van 1 januari 2017. 

o Het besluit van het college van burgemeester en schepenen d.d. 22 januari 
2015 houdende vaststellen van tarief voor cursus tablet en smartphone. 

o Het besluit van het college van burgemeester en schepenen d.d. 22 
december 2016 houdende vaststellen van de bijdrage voor deelname aan 
lezingen in de bibliotheek. 

o Het besluit van het college van burgemeester en schepenen d.d. 16 maart 
2017 houdende vaststellen van de bijdrage voor deelname aan basiscursus 
kalligrafie in de bibliotheek. 
 
 

 ONDERWIJS 
o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 26 maart 2009 houdende goedkeuren 

gebruikersreglement van het computerlokaal van de gemeentelijke 
basisschool. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 25 november 2010 houdende 
vaststellen tarief voor gebruik van de refter van de gemeenteschool. 
 

 SPORT 
o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 21 oktober 1999 houdende machtiging 

aan het college van burgemeester en schepenen over de bijdrage van de 
deelnemers aan sportkampen en sportlessenreeksen. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 24 januari 2008 houdende aanpassing 
tarieven voor deelname een gemeentelijk georganiseerde sportkampen en 



nieuwe regeling m.b.t. het gebruik van de kinderopvang voor en na de 
gemeentelijke sportkampen. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 26 februari 2009 houdende machtiging 
aan het college van burgemeester en schepenen om zwemkaarten aan te 
kopen voor het zwembad De Treffer te Waregem en Palaestra te Deinze. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 26 februari 2013 houdende 
goedkeuren van het gebruikers- en tariefreglement van de gemeentelijke 
recreatieve voetbalaccommodatie op het domein de Raveschoot.  
Een aangepast huishoudelijk reglement wordt vastgesteld bij afzonderlijk 
besluit. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 26 november 2013 houdende 
goedkeuren van het tariefreglement voor het gebruik van de gemeentelijke 
sporthal.   
Een aangepast huishoudelijk reglement wordt vastgesteld bij afzonderlijk 
besluit. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 28 januari 2014 houdende aanpassing 
van tariefreglement voor de verkoop in de gemeentelijke sportdienst van 
zwemkaarten voor zwembad De Treffer Waregem en zwembad Palaestra 
Deinze. 

o Het besluit van het college van burgemeester en schepenen d.d. 7 februari 
2013 betreffende de vaststelling van het tarief van de gemeentelijk 
georganiseerde sportlessenreeksen (10 beurten). 

o het besluit van het college van burgemeester en schepenen d.d. 10 
december 2015 houdende vaststellen van deelnametarief aan de fietsinitiatie 
"Kijk, ik fiets" voor kinderen uit de 2de en 3de kleuterklas. 
 

 CULTUUR : 
o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 28 januari 2010 houdende verkoop 

van badges voor de toegang tot de gemeentelijke zalen. 
o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 27 mei 2010 houdende het nemen van 

een beslissing inzake de organisatie van initiatielessen muziek voor kinderen 
van 6 en 7 jaar en vaststellen van het inschrijvingsgeld voor die lessen. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 27 mei 2010 houdende vaststellen 
nieuw tariefreglement toegangsgelden voor optredens, voorstellingen en 
allerlei culturele activiteiten. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 26 augustus 2010 houdende wijziging 
van het tariefreglement cultuurinitiatielessen en cultuurkampen : machtiging 
tot vaststellen van de tarieven voor inschrijvingsgelden. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 24 juni 2014 houdende aanpassing 
van het gebruikersreglement van Huis De Leeuw.   
Een aangepast huishoudelijk reglement wordt vastgesteld bij afzonderlijk 
besluit. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 20 december 2016 houdende 
goedkeuren tariefreglement huren muziekinstrumenten stedelijke academie 
voor muziek, woord en dans filiaal Zulte. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 28 februari 2017 houdende vaststellen 
van verkoopprijs draagtas gemeente Zulte. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 28 maart 2017 houdende aanpassen 
tariefreglement voor gebruik gemeentelijke zalen. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 27 maart 2018 houdende aanpassen 
tarief voor verkoop van dranken en versnaperingen in de gemeentelijke 
zalen. 
Een aangepast huishoudelijk reglement wordt vastgesteld bij afzonderlijk 
besluit. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 27 maart 2018 houdende aanpassen 
tarief voor het ontlenen van gemeentelijk materiaal.   
 



Een aangepast huishoudelijk reglement wordt vastgesteld bij afzonderlijk 
besluit. 
 
 

 UITLEEN 
o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 27 maart 2018 houdende aanpassen 

tarief voor het ontlenen van gemeentelijk materiaal. 
 

 JEUGD 
o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 22 december 2005 houdende 

vaststellen reglement repetitieruimte Gaston Martenszaal.   
Een aangepast huishoudelijk reglement wordt vastgesteld bij afzonderlijk 
besluit. 

o Het besluit van de gemeenteraad d.d. 26 februari 2009 houdende 
princiepsbeslissing voor organisatie van Grabbelpas en machtiging tot 
vaststellen van tarieven. 

 
Artikel 4: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.   
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
15. GOEDKEUREN WIJZIGING 2 VAN HET BUDGET 2019 VAN OCMW ZULTE 
Afwezig bij de stemming over dit punt: Katrien De Waele, gemeenteraadslid 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 596 van het Decreet Lokaal Bestuur bepaalt dat op de aanpassingen van het 
meerjarenplan, de budgetten en de budgetwijzigingen van de gemeenten en de 
openbare centra voor maatschappelijk welzijn vanaf 1 januari 2019 artikel 249 §3 
DLB van overeenkomstige toepassing is. 

 Artikel 249 § 3 bepaalt dat de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk 
welzijn stemmen over hun deel van elk beleidsrapport. Nadat de raden zo het 
beleidsrapport elk voor hun deel hebben vastgesteld, keurt de gemeenteraad het 
deel van het beleidsrapport zoals vastgesteld door de raad voor maatschappelijk 
welzijn goed. Door die goedkeuring wordt het beleidsrapport in zijn geheel geacht 
definitief vastgesteld te zijn. 
De gemeenteraad kan het deel van het beleidsrapport zoals vastgesteld door de 
raad voor maatschappelijk welzijn niet goedkeuren als dat de financiële belangen 
van de gemeente bedreigt. In dat geval vervalt de eventuele vaststelling van het 
deel van het beleidsrapport zoals vastgesteld door de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het Besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en 
beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn, zoals aangepast tot op heden. 

 Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 en latere wijzigingen van de minister 
bevoegd voor binnenlandse aangelegenheden, mijnheer Geert Bourgeois, tot 
vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften van de beleidsrapporten en 



de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van de gemeenten, de provincies en 
de openbare centra voor maatschappelijk welzijn. 

 De omzendbrief BB 2013/4 van 22 maart 2013 betreffende de strategische 
meerjarenplanning en budgettering volgens de beheers- en beleidscyclus. 

 De omzendbrief BB 2018 KB/ABB 2018/2 van 20 juli 2018 betreffende de budgetten 
en de éénjarige meerjarenplannen 2019. 

 De vaststelling van de wijziging 2 van het budget 2019 van het OCMW Zulte door de 
Raad voor Maatschappelijk Welzijn op 17 december 2019. 

Feiten: 
 

 Een budgetwijziging is noodzakelijk met oog op het herschikken van reeds 
aanwezige budgetten binnen de voorziene beleidsdomeinen.  

 De budgetwijziging 2 van 2019 van het OCMW is - net zoals bij de gemeente - 
vooral een oefening om de budgetten van 2019 dichter bij de cijfers van de rekening 
2019 te brengen, om een realistischer basis te verkrijgen om een nieuw 
meerjarenplan op te bouwen. 

 De budgetwijziging werd reeds vastgesteld door de raad voor maatschappelijk 
welzijn. 

Motivatie: 
 

 De gemeentelijke bijdrage aan het OCMW wijzigt niet. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 De CD&V-fractie wenst zich te onthouden.  Er wordt verwezen naar het reeds 

gevoerde debat.  
 
Stemming: 
 
Met 18 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Fauve Tack, Delphine 
Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, Tania 
Verpraet, Stefanie Vroman), 6 onthoudingen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, Marc 
Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad keurt de 2de wijziging van het budget 2019 van OCMW Zulte 
goed. De budgetwijziging 2019 wordt als bijlage bij dit besluit geviseerd. 
 
Artikel 2: Overeenkomstig artikel 286 §1  3° van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud van het beleidsrapport bekend via de webtoepassing 
van de gemeente binnen de 10 dagen nadat ze genomen zijn. 
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte.  
 
 

------------------------------------------ 
 
 
 



16. VASTSTELLEN WIJZIGING 2 VAN HET BUDGET 2019 GEMEENTE ZULTE 
Afwezig bij de stemming over dit punt: Katrien De Waele, gemeenteraadslid 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41  3° van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is tot het vaststellen van beleidsrapporten. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010, en latere wijzigingen, 
betreffende de beleids- en beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de 
openbare centra voor maatschappelijk welzijn. 

 Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 en latere wijzigingen tot vaststelling van 
de modellen en de nadere voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting 
ervan, en van de rekeningstelsels van de gemeenten, de provincies en de openbare 
centra voor maatschappelijk welzijn. 

 De omzendbrief BB 2013/4 van 10 mei 2013 Strategische meerjarenplanning 
(meerjarenplan 2014-2019) en budgettering (budget 2014) volgens de beleids- en 
beheerscyclus. 

 De omzendbrief BB 2018 KB/ABB 2018/2 van 20 juli 2018 betreffende de budgetten 
en de éénjarige meerjarenplannen 2019. 

 De beslissing van de gemeenteraad d.d. 18 december 2018 waarbij het budget 2019 
werd vastgesteld. 

 De beslissing van de gemeenteraad d.d. 25 juni 2019 waarbij de wijziging nr. 1 van 
het budget 2019 werd vastgesteld. 

Feiten: 
 

 Een aanpassing van het meerjarenplan bij het budget 2019 of bij een wijziging van 
het budget 2019, is geen wettelijke vereiste. 

 De wijziging nr. 2 van het budget 2019 omvat een beleidsnota, een financiële nota 
en een toelichting. 

 De beleidsnota omvat een toelichting omtrent de financiële toestand van de 
gemeente en verwoordt de aansluiting met de financiële nota. 

 De financiële nota bevat de wijzigingen aan exploitatiebudget, investeringsbudget en 
het liquiditeitenbudget. 
 

 De wijziging van het budget 2019 past niet in het huidige meerjarenplan 2014-
2019, maar dit is voor 2019 geen wettelijke verplichting. 

 Het resultaat op kasbasis in deze wijziging van het budget 2019 bedraagt : 
8.886.383,59 Euro. 

 De autofinancieringsmarge in deze wijziging van het budget 2019 bedraagt : 
2.469.924,13 Euro. 
 

 In de toelichting bij het budget wordt extra aandacht geschonken aan de wijzigingen 
in kredieten voor 2019 t.o.v. de vorige wijziging van het budget voor het dienstjaar 
2019. 

 Er wordt voornamelijk ook uitgelegd dat deze budgetwijziging van het dienstjaar 
2019 vooral een oefening is om de budgetten van het dienstjaar dichter bij de 
dienstjaarrekening 2019 te brengen. Dit is van belang om een realistischer basis te 
bekomen om een nieuw meerjarenplan te kunnen uitschrijven. 

 



Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 De CD&V-fractie wenst zich te onthouden.  Er wordt verwezen naar het reeds 

gevoerde debat.  
 
Stemming: 
 
Met 18 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Fauve Tack, Delphine 
Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, Tania 
Verpraet, Stefanie Vroman), 6 onthoudingen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, Marc 
Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad stelt de wijziging nr. 2 van het budget 2019 van de gemeente 
Zulte vast. De budgetwijziging en de verplichte bijlagen worden als bijlage bij dit besluit 
geviseerd. 
 
Artikel 2: Overeenkomstig artikel 286 §1  3° van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud van het beleidsrapport van de gemeente en van het 
openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn bekend via de webtoepassing van de 
gemeente binnen de 10 dagen nadat ze genomen zijn. 
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
17. VASTSTELLEN MEERJARENPLAN 2020-2025 - DEEL GEMEENTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41 3° van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van de beleidsrapporten. 

Wetten en reglementen: 
 

 Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 
 Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en 

beheerscyclus van de lokale en de provinciale besturen. 
 Ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere 

voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningenstelsels en de digitale 
rapportering van de beleids- en beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen. 

 Omzendbrief KB/ABB 2019/4 van 3 mei 2019 over de strategische 
meerjarenplannen 2020-2025 van de lokale en provinciale besturen volgens de 
beleids- en beheerscyclus. 

 



Feiten: 
 

 Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat het meerjarenplan start in het 2de jaar na de 
lokale verkiezingen en loopt tot het einde van het jaar na de daaropvolgende 
verkiezingen.  Het meerjarenplan vormt de basis voor het beleid van het bestuur 
gedurende de komende 6 jaar.  

 Het budget is vanaf het boekjaar 2020 geen afzonderlijk beleidsrapport meer maar 
wordt geïntegreerd in het meerjarenplan. 

 Het meerjarenplan wordt opgemaakt volgens de regels over de beheers- en 
beleidscyclus.  De evaluatie ervan heeft geleid tot een bijsturing en vereenvoudiging 
van de regelgeving. 

 De omgevingsanalyse is een verplicht onderdeel van het meerjarenplan en geeft een 
beeld van de behoeften van de interne en externe belanghebbenden, van de 
sterktes en zwaktes van het bestuur en van de bedreigingen en opportuniteiten. 

 De lokale planning is geïntegreerd .  Gemeente en openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn stellen een gezamenlijk meerjarenplan vast, dat door beide 
raden wordt vastgesteld en vertrekken hierbij van een gezamenlijke 
doelstellingenboom.  Ook het financieel evenwicht wordt beoordeeld voor de 
gemeente en het OCMW samen.  Er wordt in het meerjarenplan dus geen 
gemeentelijke bijdrage aan het OCMW meer ingeschreven. 
 

 De gemeenten en OCMW's hebben een geïntegreerd meerjarenplan maar hebben 
hun eigen bevoegdheden voor de vaststelling ervan.  Zowel de gemeenteraad als de 
raad voor maatschappelijk welzijn moeten eerst hun eigen deel van het 
meerjarenplan vaststellen.  Daarna kan de gemeenteraad het deel van het 
meerjarenplan dat de raad voor maatschappelijk welzijn heeft vastgesteld, 
goedkeuren, waardoor het meerjarenplan definitief is vastgesteld. 
 

 Onmiddellijk na de definitieve vaststelling van het meerjarenplan moet het bestuur 
de digitale rapportering aan het Agentschap Binnenlands Bestuur bezorgen, ofwel 
via het digitaal loket ofwel rechtstreeks vanuit de lokale toepassing. 

Adviezen: 
 

 Het gunstig advies van het Lokaal Overleg Kinderopvang van 10 oktober 2019. 
 Het advies van de GECORO van 10 oktober 2019 met opmerkingen en suggesties. 
 Het gunstig advies van de bibliotheekraad van 24 oktober 2019. 
 Het advies van de adviesraad mobiliteit en verkeersveiligheid van 4 november 2019 

met opmerkingen en suggesties. 
 Het gunstig advies van de adviesraad lokale economie van 4 november 2019. 
 Het gunstig advies van de seniorenadviesraad van 5 november 2019. 
 Het gunstig advies van de sportraad van 12 november 2019. 
 Het advies van de cultuurraad van 13 november 2019 met opmerkingen en 

suggesties. 
 Het gunstig advies van de jeugdraad van 20 november 2019. 
 Het advies van de milieuraad van 28 november 2019  met opmerkingen en 

suggesties. 

Motivatie: 
 

 Het meerjarenplan werd voorbereid en opgesteld door de algemeen en financieel 
directeur, in overleg met het managementteam en op maandag 2 december 
overgemaakt aan alle raadsleden. 

 Het meerjarenplan is financieel in evenwicht aangezien : 
o het geraamd beschikbaar budgettair resultaat in geen enkel jaar negatief is 
o de geraamde autofinancieringsmarge (AFM) voor 2025 minstens gelijk is aan 

nul. 



 De jaarrekening 2018 is in het meerjarenplan verwerkt. 
 De financiële risico's zijn afdoende beschreven, alsook de middelen en 

mogelijkheden waarover het bestuur beschikt om zich tegen die risico's in te 
dekken. 

Financiële impact: 
 

 De financiële impact blijkt uit het meerjarenplan zelf. 

Bespreking: 
 

 Het meerjarenplan werd uitgebreid toegelicht op de bijkomende raadscommissie die 
plaatsvond op maandag 2 december 2019. 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 Raadslid Sally Cosijns bedankt de gemeentelijke administratie voor het vele 

werk.  Er is marge voor nieuwe investeringen en leningen.  Anderzijds verhogen veel 
retributies.  Schepen Peirs spreekt van een ambitieus Zulte maar eigenlijk zijn er 
veel verdoken belastingen.  Wat is een ambitieus Zulte?  Raadslid Cosijns vindt het 
moeilijk dat het geld gehaald wordt uit retributies die op de rekening van de burger 
komen. Ze verwijst naar de uiteenzetting op de bijkomende 
raadscommissie.  Bepaalde zaken werden voorzichtig en braaf omschreven.   De 
timing is ook niet duidelijk. De algemene visie bij veel actiepunten ontbreekt. 
 

 Raadslid Cosijns maakt een aantal kanttekeningen bij de beleidsdoelstelling 
BRUISEND.  Hierbij denkt ze aan "bedrijvig", "levendig", "borrelend" en aan heel 
veel acties.  Er komen veel verbeteringen in veel domeinen (o.a. de Raveschoot, 
sportinfrastructuur,...). 
Ze polst naar de timing voor de uitvoering van de werken op domein Waalmeers.   
Schepen Olivier Peirs stelt dat het de bedoeling is om in de loop van volgend jaar 
reeds heel ver te zitten. 

 Raadslid Cosijns stelt vast dat voor 625.000 euro geïnvesteerd wordt in het 
Ontmoetingscentrum en vraagt of de opmerkingen van de voorzitter van de 
cultuurraad weerhouden zijn/worden.  
Schepen Michaël Vandemeulebroecke stelt dat de adviesraad advies heeft 
uitgebracht.  Recent werd het antwoord van het college overgemaakt aan alle leden 
van de cultuurraad.  Er wordt voor 325.000 euro geïnvesteerd in de vernieuwing van 
de kleedruimtes (onder podium), de buitenomgeving-voortuin en het sanitair van 
het ontmoetingscentrum. Daarnaast wordt ingezet (300.000 euro) op de verdere 
afwerking van huis Meheus dat stijlvol wordt ingericht als cultuurhuis en 
daarenboven huisvesting biedt aan de geschied- en heemkundige kring. 

 Raadslid Cosijns stelt dat dit weinig lijkt.  Schepen Vandemeulebroecke stelt dat een 
aantal werken reeds begrepen zijn in reeds lopende gunningen.  Voor de 
benedenverdieping wordt een binnenhuisarchitect aangesteld.   
Raadslid Henk Heyerick vraagt wat er gebeurt met de vloer die gelegd is tijdens de 
vorige legislatuur.  Schepen Vandemeulebroecke antwoordt dat de vloer blijft liggen 
maar dat er bovenop een houten bevloering wordt aangebracht.  Raadslid Heyerick 
stelt dat dit een miskleun was. 

 Raadslid Sally Cosijns merkt op dat het dak van de oude sporthal volledig 
gerenoveerd wordt.   
Schepen Olivier Peirs bevestigt dat er een volledig nieuw dak komt. 
 

 Raadslid Marc Nachtergaele maakt een aantal opmerkingen m.b.t. 
beleidsdoelstelling VEILIG.  Hij bedankt tevens de administratie voor de vlotte 
behandeling.  Hij vraagt bijzondere aandacht voor de werken aan de Grote 
Steenweg.  Er is sprake van afgescheiden fietspaden.  Hij vraagt of dit ook het geval 
is voor de Centrumstraat.   
Schepen Sophie Delaere antwoordt dat hiervoor in de Centrumstraat geen plaats is. 



 Raadslid Marc Nachtergaele vraagt ook aandacht voor parkeermogelijkheden in het 
centrum van Zulte, rekening houdend met de bijkomende bewoning in dorpskern.  
Hij maakt zich zorgen over de rubriek "preventie en veiligheid" in de interne 
omgevingsanalyse.  Dit betreft ook de scholen en andere accommodaties.   Er is aan 
gewerkt geweest maar uiteindelijk wordt geconcludeerd dat het belangrijkste 
probleem is dat risico's niet tijdig weggewerkt noch beheerst worden. Hopelijk wordt 
hier nu verder werk van gemaakt.  Het gaat over scholen.  Dit is toch van 
belang.  Gaat het over veel zaken?  Gaat het over iets frequent?   
Burgemeester Simon Lagrange  stelt dat dit een terechte bekommernis is.  Er wordt 
veel aan gewerkt.  We zijn heel dun bemand.  Zaken blijven liggen en worden 
stiefmoederlijk behandeld.  Dit zal deels opgevangen worden door de aanwerving 
van een patrimoniumbeheerder, vnl. m.b.t. de accommodaties.  Er wordt een 
voorstel van Veneco uitgewerkt waarop de gemeente zal ingaan.  De aanpak kan 
systematischer en meer gestructureerd.  

 Raadslid Sally Cosijns verwijst naar de opmerking dat door experts uitgewerkte 
oplossingen inzake verkeersveiligheid door het bestuur naast zich neergelegd 
worden.  Dit is toch een ernstige zaak.  Er wordt "à la tête du client" gewerkt.  
Raadslid Marc Devlieger vraagt of in toekomst werken voorzien worden in de 
Kruishoutemstraat.    Er wordt hier heel snel gereden.  Het is gevaarlijk voor de 
fietsers.  Wordt hier verbetering (aan wegdek) aangebracht?   
Schepen Sophie Delaere stelt dat hier voorlopig niets gepland wordt.  
 

 Raadslid Lieven Lippens merkt voor beleidsdoelstelling ONDERNEMEND op dat 
ruimte gecreëerd wordt voor nieuwe bedrijvigheid. Hij vraag zich af waar deze 
ruimte zich bevindt.  Meestal is deze verankerd aan bestaande bedrijven en/of in 
private handen.    
Schepen Sophie Delaere bevestigt dit en stelt dat verkennende gesprekken zullen 
gevoerd worden met de betrokkenen om te polsen naar de toekomstige 
bedoelingen/noden.  Er zal een poging ondernomen worden om slapende gronden te 
activeren. 

 Raadslid Lippens vraagt of het bestuur een actieve rol zal spelen bij de ontwikkeling 
van de verlaten site van Vandewiele.   
Burgemeester Simon Lagrange stelt dat de gemeente en Veneco samen reeds veel 
initiatieven genomen hebben in het dossier.  Tot op vandaag werd geen 
overeenkomst bereikt.  De gemeente vult haar bemiddelende en ondersteunende rol 
in.  Er wordt ook onderzocht welke juridische stappen genomen kunnen worden.  Er 
wordt gedaan wat mogelijk is.  
Raadslid Lippens vraagt wat de vooruitzichten zijn inzake de ontwikkeling van 
nieuwe bedrijfsterreinen.  Er wordt een investeringsbudget voorzien van 300.000 
euro.   
Schepen Sophie Delaere  stelt dat samen met Kruishoutem verder gezocht wordt 
naar de ontwikkeling van regionale bedrijvigheid. Verder wordt werk gemaakt van 
het stimuleren van lokale bedrijvigheid.   
Raadslid Lieven Lippens stelt dat we heel zwak staan op vlak van ontwikkeling van 
regionale bedrijvigheid. Schepen Delaere bevestigt dit.  Er is nood aan 
ondersteuning door een hogere overheid en dit blijkt niet gemakkelijk te zijn. 

 Raadslid Henk Heyerick bevestigt dat de provincie de ontwikkeling van regionale 
bedrijvigheid in Zulte niet (meer) ziet zitten.  Hij vraagt zich af of hij zich hiervoor 
ook nog zou inzetten.  Regionale bedrijvigheid moet regionaal, dus op ruimere 
schaal bekeken worden.  In Waregem is heel grote regionale ontwikkeling, ook in 
Deinze, Nazareth en Kruishoutem.  Hij gelooft wel sterk in lokale bedrijvigheid 
aansluitend bij regionale bedrijvigheid.  Misschien moet afgestapt worden van het 
kerktorenprincipe.   
 

 Raadslid Catherine De Smet polst naar de ontwikkeling van de voormalige schoolsite 
in Olsene.  Zijn hier al plannen? Zijn de onderhandelingen al lopende?    Het is 
jammer dat er zo weinig zicht is op de timing van diverse acties. 



 Raadslid Sally Cosijns vraagt toelichting i.v.m. de nieuwbouw voor de 
gemeenteschool.   
Burgemeester Simon Lagrange antwoordt dat reeds gestart kan worden met het 
ontwerp en dat zal gewerkt worden met voorfinanciering.  
 

 Raadslid Henk Heyerick stelt dat hij nog veel zaken had voorbereid maar dat hij de 
punten zal opsparen voor de volgende zittingen.  Oordelen op wat effectief 
gerealiseerd wordt, is de boodschap waarbij het streven naar een hogere 
realisatiegraad belangrijk zal zijn.  

 Raadslid Sally Cosijns stelt vast dat enkel de renovatie van de bejaardenwoningen in 
het Moerbeekpark voorzien is en vraagt waarom de  andere sites niet aangepakt 
worden.   
Burgemeester Simon Lagrange stelt dat dit een beleidskeuze is.  De woningen zijn 
10 jaar ouder dan de 2 andere sites.  De werken dienen gepland en gespreid te 
worden. 

 Raadslid Sally Cosijns vraagt naar de stand van zaken inzake de ontwikkeling van 
Lys Yarns. 
Burgemeester Simon Lagrange stelt dat een bureau is aangesteld voor de sloop en 
sanering.   90% subsidies kunnen verwacht worden.  Het bestek dient evenwel 
voorafgaand goedgekeurd te worden.  De strikte voorwaarden dienen gevolgd te 
worden.  Begin volgend jaar zal het bestek in de gemeenteraad ter goedkeuring 
worden voorgelegd en kan de subsidiebelofte aangevraagd worden.   

 Burgemeester Lagrange bedankt éénieder voor de voorbereiding en het debat. 
  

 De CD&V-fractie stemt tegen op basis van de motieven aangehaald in het debat. 
 
Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 stemmen tegen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, 
Marc Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad stelt het meerjarenplan 2020-2025 deel gemeente vast.  Het 
meerjarenplan en de verplichte bijlagen worden als bijlage toegevoegd en geviseerd. 
 
Artikel 2: Overeenkomstig artikel 286 §1  3° van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud van het beleidsrapport bekend via de webtoepassing 
van de gemeente binnen de 10 dagen nadat ze genomen zijn. 
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
 
 
 
 



18. GOEDKEUREN MEERJARENPLAN 2020-2025 - DEEL OCMW.  DEFINITIEVE 
VASTSTELLING VAN VOLLEDIG MEERJARENPLAN 2020-2025. 
Afwezig bij de stemming over dit punt: Delphine Vandenbossche, gemeenteraadslid 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41 3° van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van de beleidsrapporten. 

Wetten en reglementen: 
 

 Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 
 Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en 

beheerscyclus van de lokale en de provinciale besturen 
 Ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere 

voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningenstelsels en de digitale 
rapportering van de beleids- en beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen 

 Omzendbrief KB/ABB 2019/4 van 3 mei 2019 over de strategische 
meerjarenplannen 2020-2025 van de lokale en provinciale besturen volgens de 
beleids- en beheerscyclus 

 Het besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn houdende vaststellen 
meerjarenplan 2020-2025 - deel OCMW van 17 december 2019. 

 Het besluit van de gemeenteraad houdende vaststellen meerjarenplan 2020-2025 - 
deel gemeente van 17 december. 

Feiten: 
 

 De gemeenten en OCMW's hebben een geïntegreerd meerjarenplan maar hebben 
hun eigen bevoegdheden voor de vaststelling ervan.  Zowel de gemeenteraad als de 
raad voor maatschappelijk welzijn moeten eerst hun eigen deel van het 
meerjarenplan vaststellen.  Daarna kan de gemeenteraad het deel van het 
meerjarenplan dat de raad voor maatschappelijk welzijn heeft vastgesteld, 
goedkeuren, waardoor het meerjarenplan definitief is vastgesteld. 

 Onmiddellijk na de definitieve vaststelling van het meerjarenplan moet het bestuur 
de digitale rapportering aan het Agentschap Binnenlands Bestuur bezorgen, ofwel 
via het digitaal loket ofwel rechtstreeks vanuit de lokale toepassing. 

Adviezen: 
 

 Het gunstig advies van het Lokaal Overleg Kinderopvang van 10 oktober 2019. 
 Het advies van de GECORO van 10 oktober 2019 met opmerkingen en suggesties. 
 Het gunstig advies van de bibliotheekraad van 24 oktober 2019. 
 Het advies van de adviesraad mobiliteit en verkeersveiligheid van 4 november 2019 

met opmerkingen en suggesties. 
 Het gunstig advies van de adviesraad lokale economie van 4 november 2019. 
 Het gunstig advies van de seniorenadviesraad van 5 november 2019. 
 Het gunstig advies van de sportraad van 12 november 2019. 
 Het advies van de cultuurraad van 13 november 2019 met opmerkingen en 

suggesties. 
 Het gunstig advies van de jeugdraad van 20 november 2019. 
 Het advies van de milieuraad van 28 november 2019  met opmerkingen en 

suggesties. 

 



Motivatie: 
 

 Het meerjarenplan werd voorbereid en opgesteld door de algemeen en financieel 
directeur, in overleg met het managementteam en op maandag 2 december 
overgemaakt aan alle raadsleden. 

 Het meerjarenplan is financieel in evenwicht aangezien : 
o het geraamd beschikbaar budgettair resultaat in geen enkel jaar negatief is 
o de geraamde autofinancieringsmarge (AFM) voor 2025 minstens gelijk is aan 

nul. 
 De jaarrekening 2018 is in het meerjarenplan verwerkt. 
 De financiële risico's zijn afdoende beschreven, alsook de middelen en 

mogelijkheden waarover het bestuur beschikt om zich tegen die risico's in te 
dekken. 

Financiële impact: 
 

 De financiële impact blijkt uit het meerjarenplan zelf. 

Bespreking: 
 

 Het meerjarenplan werd uitgebreid toegelicht op de bijkomende raadscommissie van 
2 december 2019. 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 De CD&V-fractie stemt tegen en verwijst hierbij naar het reeds gevoerde debat. 

 
Stemming: 
 
Met 18 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, Tania Verpraet, Stefanie 
Vroman), 6 stemmen tegen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, Marc Devlieger, Henk 
Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad keurt het meerjarenplan 2020-2025 deel OCMW goed, zoals 
vastgesteld door de raad voor maatschappelijk welzijn van 17 december 2019.  Het 
meerjarenplan en de verplichts bijlagen worden als bijlage toegevoegd en geviseerd. 
  
Artikel 2: Door de goedkeuring vermeld in artikel 1 wordt het beleidsrapport meerjarenplan 
2020-2025 in zijn geheel geacht definitief te zijn vastgesteld. 
 
Artikel 3: Overeenkomstig artikel 286 §1  3° van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud van het beleidsrapport bekend via de webtoepassing 
van de gemeente binnen de 10 dagen nadat ze genomen zijn. 
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
 
 



19. VASTSTELLEN LIJST NOMINATIEVE SUBSIDIES - DEEL GEMEENTE 
Afwezig bij de stemming over dit punt: Delphine Vandenbossche, gemeenteraadslid 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, 23° van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van subsidiereglementen en het toekennen van 
nominatieve subsidies.  

Wetten en reglementen: 
 

 Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Feiten: 
 

 Jaarlijks wordt een lijst opgemaakt van nominatieve subsidies aan verenigingen, 
andere overheden, VZW's. Deze subsidies kunnen exploitatie-toelagen zijn of 
investeringstoelagen. Deze subsidies zijn niet onderworpen aan een gemeentelijk 
subsidiereglement. 

 Niettegenstaande de lijst van nominatieve subsidies vanaf 2020 geen onderdeel 
meer uitmaakt van het meerjarenplan, zijn de nodige kredieten wel voorzien in het 
beleidsrapport. 

Financiële impact: 
 

 De lijst van nominatieve subsidies bevatten de budgetcodes die overeenkomen met 
de voorzieningen in het nieuwe meerjarenplan van de gemeente. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad stelt de lijst van nominatieve subsidies deel GEMEENTE vast, 
zoals toegevoegd in bijlage. 
 
Artikel 2: Overeenkomstig artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud ervan bekend via de webtoepassing van de 
gemeente (gekwalificeerd als "reglement").   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 

------------------------------------------ 
POLITIE, BRANDWEER EN VEILIGHEID 

 
 
 
 



20. GOEDKEUREN VAN DE GEWIJZIGDE  GEMEENTELIJKE DOTATIES 2020 T.V.V. 
HULPVERLENINGSZONE CENTRUM 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen, meer 
bepaald artikel 40 en 41 betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 De wet van 15 mei 2007 betreffende de Civiele Veiligheid, in het bijzonder artikel 67 
en 68 op grond waarvan de gemeentelijke dotatie ingeschreven wordt in de 
uitgaven van elke gemeentebegroting en waarbij gesteld wordt dat de dotaties van 
de gemeenten jaarlijks ter goedkeuring aan de gemeenteraad voorgelegd worden. 

 Het Koninklijk Besluit van 19 april 2014 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de hulpverleningszones. 

 De gemeenteraadsbeslissing van 24 september 2019 betreffende de goedkeuring 
van de dotatie aan de Hulpverleningszone Centrum. 

Feiten: 
 

 De brandweerzone wordt onder meer door dotaties van de gemeenten van de zone 
gefinancierd. 

 De dotaties van de gemeenten van de zone worden jaarlijks vastgelegd op basis van 
een akkoord, bereikt tussen de verschillende betrokken gemeenteraden. Bij gebrek 
aan dergelijk akkoord wordt de dotatie van elke gemeente vastgesteld volgens de 
nadere bepalingen voor berekening en betaling van gemeentelijke dotaties bepaald 
door de Koning bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad. 

 Het zonecollege heeft op 4 september 2019 het ontwerp van begroting 2020 
goedgekeurd. Dit ontwerp werd besproken in het financieel adviescomité. Naar 
aanleiding van deze bespreking werd het ontwerp nog bijgestuurd (aangepaste 
raming voor de leningslast). 

 De dotaties van de gemeenten aan de Hulpverleningszone Centrum worden jaarlijks 
goedgekeurd door de gemeenteraad. In functie van het ontwerp van de begroting 
en de door de gemeenten aanvaarde verdeelsleutel zouden voor 2020 door de 
gemeente Zulte volgende dotaties worden toegekend aan de Hulpverleningszone 
Centrum: 
Voor exploitatie : 431.905,34 euro 
Voor investeringen : 36.064,16 euro 
Voor bijdrage pensioenen : 2.314,05 euro 

 De zoneraad van Hulpverleningszone Centrum heeft op 16 oktober 2019 zoals 
wettelijk voorgeschreven de begroting voor het dienstjaar 2020 goedgekeurd. 
 

 De oorspronkelijke begroting wordt nu bijgestuurd. Een belangrijke aanpassing van 
de begroting betreft de opname van de weerhouden beleidsdoelstellingen voor het 
jaar 2020, conform het meerjarenbeleidsplan van de zone. Dit heeft voornamelijke 
een impact op de gevraagde investeringstoelage. 
 

 Na de bespreking ervan in de begrotingscommissie keurde het zonecollege van de 
Hulpverleningszone Centrum op 20 november 2019 het ontwerp van de 
begrotingswijziging voor het dienstjaar 2020 goed. 
 

 De gewijzigde dotaties van de gemeenten aan de Hulpverleningszone Centrum 
moeten goedgekeurd worden door de gemeenteraad. In functie van het ontwerp van 
de begrotingswijziging en de door de gemeenten aanvaarde verdeelsleutel zouden 
voor 2020 door de gemeente Zulte volgende dotaties worden toegekend aan de 



Hulpverleningszone Centrum: 
Voor exploitatie : 428.497,26 euro 
Voor investeringen : 47.485,14 euro 
Voor bijdrage pensioenen : 2.314,05 euro 
 

 De definitieve goedkeuring van de begrotingswijziging 2020 door de zoneraad is 
gepland op 20 januari 2020. 
 

 De goedkeuring van de toezichthoudende overheid is vereist opdat de 
begrotingswijziging uitvoerbaar zou zijn. Het bestuurlijk toezicht dient daarom een 
afschrift van de gemeenteraadsbesluiten betreffende de dotaties aan de zone te 
ontvangen om de begrotingswijziging voor het dienstjaar 2020 definitief te kunnen 
goedkeuren. 
 

 Een voor eensluidend verklaard afschrift van deze beslissing zal tevens worden 
overgemaakt aan de toezichthoudende overheid en aan de Hulpverleningszone 
Centrum. 

Financiële impact: 
 

 In de ontwerpbegrotingswijziging 2020 zijn volgende dotaties voor gemeente Zulte 
voorzien: 
 

o Dotatie voor exploitatie: 428.497,26 euro (409.507,09 euro in 2019) 
o Dotatie voor investeringen: 47.485,14 euro (36.750,93 euro in 2019) 
o Bijdrage voor de pensioenen: 2.314,05 euro (2.029,21 euro in 2019) 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Volgende gemeentelijke dotaties, die voor 2020 toegekend worden aan de 
hulpverleningszone Centrum, worden goedgekeurd : 

 Dotatie voor exploitatie: 428.497,26 euro 
 Dotatie voor investeringen: 47.485,14 euro 
 Bijdrage voor de pensioenen: 2.314,05 euro 

 
Artikel 2: Een afschrift van het besluit wordt onmiddellijk overgemaakt aan: 

 de Hulpverleningszone Centrum, Roggestraat 70, 9000 Gent 
 de toezichthoudende overheid, t.a.v. de Gouverneur, Federale diensten van de 

gouverneur, Kalandeberg 1, 9000 Gent 
 
 

------------------------------------------ 
INFORMATIE EN COMMUNICATIE 

 
 
 



21. BESLISSING VAN DE GEMEENTE OM BEROEP TE DOEN OP DE 
DIENSTVERLENENDE VERENIGING CIPAL ALS OPDRACHTENCENTRALE VOOR DE 
AFNAME VAN DE RAAMOVEREENKOMST "AANKOOP VAN ICT INFRASTRUCTUUR" 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, tweede lid, 10° van het Decreet Lokaal Bestuur 

Wetten en reglementen: 
 

 De wetgeving op de overheidsopdrachten, inzonderheid op de artikelen 2, 6°, 43, § 
1, tweede lid en 47 van de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

 De principiële beslissing van de raad van bestuur van Cipal dv van 25/07/2019 tot 
gunning via een openbare procedure van de overheidsopdracht waarvan het 
voorwerp bestaat uit “Aankoop van ICT Infrastructuur”. 

 De in uitvoering van deze beslissing door de raad van bestuur van Cipal dv 
goedgekeurde opdrachtdocumenten, inzonderheid:  

o Het bestek waar het stelt (punt 4.5): “Cipal dv zal in de zin van artikel 2, 6° 
van de Wet van 17 juni 2016 betreffende de overheidsopdrachten, in het 
kader van onderhavige opdracht kunnen optreden als aankoopcentrale voor 
alle deelnemers in de dienstverlenende vereniging Cipal.  Deze besturen 
zullen zich, net als hun verenigingen en verzelfstandigde entiteiten, op de 
aankoopcentrale kunnen beroepen om ICT-infrastructuur in het kader van de 
te sluiten raamovereenkomst die het voorwerp uitmaakt van deze opdracht, 
af te nemen, zonder dat zij verplicht zijn af te nemen via deze 
raamovereenkomst. (…)  
Cipal dv zal in het kader van onderhavige opdracht tevens kunnen optreden 
als opdrachtencentrale voor (zonder dat deze entiteiten verplicht zijn af te 
nemen via deze raamovereenkomst) : 

 Alle andere Vlaamse gemeente- en OCMW-besturen, hun verenigingen 
en verzelfstandigde entiteiten; 

o Het bestek waar het stelt (punt 4.6): “Cipal dv oefent de overkoepelende 
leiding van en het overkoepelend toezicht op de uitvoering van de 
raamovereenkomst uit, terwijl de afnemer de leiding van en het toezicht op 
de levering van de door de afnemer geplaatste bestelling uitoefent.” 

o Het bestek waar het stelt (punt 4.3): “Gezien de raamovereenkomst niet 
exclusief is, behoudt de opdrachtgever – net als elke andere afnemer – 
steeds de vrijheid om een bepaalde aankoop niet via het raamcontract maar 
volgens de gewone procedures, die de wet op de overheidsopdrachten 
toelaat, te voeren. In voorkomend geval wordt dit niet als een wijziging van 
de opdracht beschouwd”. 
 

 De beslissing van de raad van bestuur van Cipal dv van 25/7/2019 waarbij 
voornoemde opdracht wordt gegund aan Centralpoint België nv met 
maatschappelijke zetel te Wingepark 5B, 3110 Rotselaar.  

Feiten: 
 

 De voornoemde opdracht van Cipal dv “Aankoop van ICT Infrastructuur” (Bestek nr. 
CSMRTINFRA19) is een raamovereenkomst met één leverancier en Cipal dv treedt 
hierbij op als opdrachtencentrale in de zin van artikelen 2,6° en 47 van de wet van 
17 juni 2016. 

 De gemeente kan van de mogelijkheid tot afname van de raamovereenkomst via de 
opdrachtencentrale gebruik maken waardoor zij/het krachtens artikel 47, § 2 van de 
wet van 17 juni 2017 is vrijgesteld van de verplichting om zelf een 
gunningsprocedure te organiseren. 



Motivatie: 
 

 Het is aangewezen dat de gemeente gebruik maakt van de opdrachtencentrale om 
volgende redenen:  

o de in de opdrachtencentrale voorziene  ICT-infrastructuur voldoen aan de 
behoefte van het bestuur; 

o het bestuur moet zelf geen gunningsprocedure voeren wat een besparing aan 
tijd en geld betekent; 

o Cipal dv beschikt over knowhow of technische expertise inzake de aankoop 
van ICT-infrastructuur door aanbestedende overheden. 

 De gemeente is niet verplicht tot enige afname van de raamovereenkomst (geen 
afnameverplichting). 
 

 De gemeente heeft in het afgelopen jaar reeds gewerkt met de firma Centralpoint 
België nv en stelden vast dat zij steeds een scherpe prijs geven en dit met een 
correcte, vlotte service. 

Financiële impact: 
 

 De nodige budgetten zijn beschikbaar. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeente doet een beroep op de opdrachtencentrale van Cipal dv voor de 
aankoop van ICT- infrastructuur aangeboden via de raamovereenkomst “Aankoop van ICT 
Infrastructuur” (Bestek nr. CSMRTINFRA19). 
 
Voornoemde opdracht wordt gegund aan Centralpoint België nv met maatschappelijke zetel 
te Wingepark 5B, 3110 Rotselaar. 
  
Artikel 2: Het college van burgemeester en schepenen wordt belast met de uitvoering. 
  
Artikel 3: Overeenkomstig artikel 285 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester de lijst met besluiten bekend via de webtoepassing van de gemeente.   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte.  
 
 

------------------------------------------ 
 
 
 
 
 
 
 



22. BESLISSING VAN DE GEMEENTE OM BEROEP TE DOEN OP DE 
DIENSTVERLENENDE VERENIGING CIPAL ALS OPDRACHTENCENTRALE VOOR DE 
AFNAME VAN DE RAAMOVEREENKOMST "AANKOOP VAN LICENTIES, 
GEBRUIKSRECHTEN, ONDERHOUDS- EN ONDERSTEUNINGSPROGRAMMA'S M.B.T. 
STANDAARDSOFTWARE" 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, tweede lid, 10° van het Decreet Lokaal Bestuur 

Wetten en reglementen: 
 

 De wetgeving op de overheidsopdrachten, inzonderheid op de artikelen 2, 6°, 43, § 
1, tweede lid en 47 van de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten; 

 De principiële beslissing van de raad van bestuur van Cipal dv van 25/07/2019 tot 
gunning via een openbare procedure van de overheidsopdracht waarvan het 
voorwerp bestaat uit “Aankoop van licenties, gebruiksrechten, onderhouds- en 
ondersteuningsprogramma’s m.b.t. standaardsoftware”. 

 De in uitvoering van deze beslissing door de raad van bestuur van Cipal dv 
goedgekeurde opdrachtdocumenten, inzonderheid:  

o Het bestek waar het stelt (punt 4.5): “Cipal dv zal in de zin van artikel 2, 6° 
van de Wet van 17 juni 2016 betreffende de overheidsopdrachten, in het 
kader van onderhavige opdracht kunnen optreden als aankoopcentrale voor 
alle deelnemers in de dienstverlenende vereniging Cipal. 
Deze besturen zullen zich, net als hun verenigingen en verzelfstandigde 
entiteiten, op de aankoopcentrale kunnen beroepen om ICT-infrastructuur in 
het kader van de te sluiten raamovereenkomst die het voorwerp uitmaakt 
van deze opdracht, af te nemen, zonder dat zij verplicht zijn af te nemen via 
deze raamovereenkomst. (…)  
Cipal dv zal in het kader van onderhavige opdracht tevens kunnen optreden 
als opdrachtencentrale voor (zonder dat deze entiteiten verplicht zijn af te 
nemen via deze raamovereenkomst) : 

 Alle andere Vlaamse gemeente- en OCMW-besturen, hun verenigingen 
en verzelfstandigde entiteiten. 

o Het bestek waar het stelt (punt 4.6): “Cipal dv oefent de overkoepelende 
leiding van en het overkoepelend toezicht op de uitvoering van de 
raamovereenkomst uit, terwijl de afnemer de leiding van en het toezicht op 
de levering van de door de afnemer geplaatste bestelling uitoefent.” 

o Het bestek waar het stelt (punt 4.3): “Gezien de raamovereenkomst niet 
exclusief is, behoudt de opdrachtgever – net als elke andere afnemer – 
steeds de vrijheid om een bepaalde aankoop niet via het raamcontract maar 
volgens de gewone procedures, die de wet op de overheidsopdrachten 
toelaat, te voeren. In voorkomend geval wordt dit niet als een wijziging van 
de opdracht beschouwd”. 
 

 De beslissing van de raad van bestuur van Cipal dv van 25/7/2019 waarbij 
voornoemde opdracht wordt gegund aan aan Comparex Belgium bvba, met 
maatschappelijke zetel te Buro & Design Center, Esplanade 1, Suite 315, Box 3, 
1020 Brussel. 

Feiten: 
 

 De voornoemde opdracht van Cipal dv "Aankoop van licenties, gebruiksrechten, 
onderhouds- en ondersteuningsprogramma’s m.b.t. standaardsoftware” (Bestek 
CSMRTSOFT19)  is een raamovereenkomst met één leverancier en Cipal dv treedt 



hierbij op als opdrachtencentrale in de zin van artikelen 2,6° en 47 van de wet van 
17 juni 2016. 

 De gemeente kan van de mogelijkheid tot afname van de raamovereenkomst via de 
opdrachtencentrale gebruik maken waardoor zij/het krachtens artikel 47, § 2 van de 
wet van 17 juni 2017 is vrijgesteld van de verplichting om zelf een 
gunningsprocedure te organiseren. 

Motivatie: 
 

 Het is aangewezen dat de gemeente gebruik maakt van de opdrachtencentrale om 
volgende redenen:  

o de in de opdrachtencentrale voorziene  ICT-infrastructuur voldoen aan de 
behoefte van het bestuur; 

o het bestuur moet zelf geen gunningsprocedure voeren wat een besparing aan 
tijd en geld betekent; 

o Cipal dv beschikt over knowhow of technische expertise inzake de aankoop 
van ICT-infrastructuur door aanbestedende overheden; 

 De gemeente is niet verplicht tot enige afname van de raamovereenkomst (geen 
afnameverplichting); 

 Het raamcontract bevat een grote verscheidenheid aan software van verschillende 
leveranciers zoals Microsoft, Adobe, VMware, Veeam, Autodesk, Citrix,.... 

 De gemeente heeft reeds diverse licenties van verscheidene leveranciers in het 
aanbod en kan op deze manier eenvoudig licenties verlengen of nieuwe licenties 
aankopen zonder aparte procedure en aan lagere tarieven. 

Financiële impact: 
 

 De nodige budgetten zijn beschikbaar. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeente doet een beroep op de opdrachtencentrale van Cipal dv voor de 
aankoop van ICT- infrastructuur aangeboden via de raamovereenkomst “Aankoop van 
licenties, gebruiksrechten, onderhouds- en ondersteuningsprogramma’s m.b.t. 
standaardsoftware” (Bestek CSMRTSOFT19). 
Voornoemde opdracht wordt gegund aan Comparex Belgium bvba, met maatschappelijke 
zetel te Buro & Design Center, Esplanade 1, Suite 315, Box 3, 1020 Brussel. 
  
Artikel 2: Het college van burgemeester en schepenen wordt belast met de uitvoering. 
  
Artikel 3: Overeenkomstig artikel 285 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester de lijst met besluiten bekend via de webtoepassing van de gemeente.   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 

------------------------------------------ 



23. BESLISSING VAN DE GEMEENTE OM BEROEP TE DOEN OP DE VERENIGING V-
ICT-OR VZW ALS OPDRACHTENCENTRALE VOOR DE AFNAME VAN DE 
RAAMOVEREENKOMST "MICROSOFT LICENTIES EN AANVULLENDE DIENSTEN" 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, tweede lid, 10° van het Decreet Lokaal Bestuur 

Wetten en reglementen: 
 

 De wetgeving op de overheidsopdrachten, inzonderheid op de artikelen 2, 6°, 43, § 
1, tweede lid en 47 van de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten; 

 De principiële beslissing van V-ict-or vzw van 01/06/2018 tot gunning via een 
onderhandelingsprocedure met bekendmaking waarvan het voorwerp bestaat uit 
“Microsoft Licenties en aanvullende diensten” - Bestek nr 2018/06. 

 Het bestek van V-ict-or vzw, inzonderheid het luik "Aanvullende diensten" 
waardoor het voor de begunstigde aanbestedende overheden (de ‘leden’ van V-ICT-
OR vzw) mogelijk wordt om licenties, onderhoud en softwareabonnementen af te 
sluiten, alsook aanvullende diensten voor installatie en implementatie af te nemen 
tegen dezelfde voorwaarden als diegene vermeld in de offerte van de geselecteerde 
inschrijver. 
 

 De beslissing van V-ict-or vzw van 10/11/2018 waarbij voornoemde opdracht wordt 
gegund aan aan Comparex Belgium bvba, met maatschappelijke zetel te Buro & 
Design Center, Esplanade 1, Suite 315, Box 3, 1020 Brussel. 

Feiten: 
 

 De voornoemde opdracht is een raamovereenkomst met één leverancier en V-ict-or 
vzw treedt hierbij op als opdrachtencentrale in de zin van artikelen 2,6° en 47 van 
de wet van 17 juni 2016. 

 De gemeente kan van de mogelijkheid tot afname van de raamovereenkomst via de 
opdrachtencentrale gebruik maken waardoor zij/het krachtens artikel 47, § 2 van de 
wet van 17 juni 2017 is vrijgesteld van de verplichting om zelf een 
gunningsprocedure te organiseren. 

Motivatie: 
 

 Het is aangewezen dat de gemeente gebruik maakt van de opdrachtencentrale om 
volgende redenen:  

o de in de opdrachtencentrale voorziene ICT-middelen voldoen aan de behoefte 
van het bestuur; 

o het bestuur moet zelf geen gunningsprocedure voeren wat een besparing aan 
tijd en geld betekent; 

o V-ict-or vzw beschikt over knowhow of technische expertise inzake de 
aankoop van ICT-middelen door aanbestedende overheden; 

 De gemeente is niet verplicht tot enige afname van de raamovereenkomst (geen 
afnameverplichting). 

 De gemeente heeft in haar meerjarenplanning budgetten ingeschreven voor 
licenties, installatie en implementatie van Office365, dewelke de hoofdopdracht is 
van deze opdrachtencentrale. Op deze manier kan de gemeente zonder een aparte 
procedure te voeren genieten van voordeeltarieven voor zowel licenties als 
aanvullende diensten. 

 



Financiële impact: 
 

 De nodige budgetten zijn beschikbaar. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeente doet een beroep op de opdrachtencentrale van V-ict-or vzw voor de 
aankoop van ICT-middelen aangeboden via de raamovereenkomst “Microsoft licenties en 
aanvullende diensten". 
Voornoemde opdracht wordt gegund aan aan Comparex Belgium bvba, met 
maatschappelijke zetel te Buro & Design Center, Esplanade 1, Suite 315, Box 3, 1020 
Brussel. 
 
Artikel 2: Het college van burgemeester en schepenen wordt belast met de uitvoering. 
  
  
Artikel 3: Overeenkomstig artikel 285 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester de lijst met besluiten bekend via de webtoepassing van de gemeente.   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte.  
 
 

------------------------------------------ 
RUIMTELIJKE ORDENING EN STEDENBOUW 

 
 
24. VASTSTELLEN REGLEMENT OP RIOLERINGSAANSLUITING, PLAN VAN AANPAK 
VOOR PRIVATE RIOLERINGSAFKOPPELING N.A.V. RIOLERINGSWERKEN OP 
OPENBAAR DOMEIN EN COLLECTIEVE IBA-AANPAK 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41 van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van de gemeentelijke reglementen. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het subsidiebesluit de dato 1 februari 2002 en de wijzigingen bij besluiten van 29 
april 2005 en 10 maart 2006, houdende subsidiëring van gemeentelijke rioleringen, 
waarbij de nieuwe afkoppelingsregels dienen toegepast op alle aanvragen voor 
(her)aanleg van gemeentelijke rioleringen. 

 De Vlarem-wijziging ten gevolge van de implementatie van het besluit van de 
Vlaamse Regering van 10 maart 2006 houdende vaststelling van de regels voor de 
scheiding tussen de gemeentelijke en bovengemeentelijke saneringsverplichtingen 
en de vaststelling van de zoneringsplannen waarbij nieuwe eisen opgelegd worden 
welke vertaald worden in het begrip ‘optimale afkoppeling’.  
De term ‘optimale afkoppeling’ betekent dat bij de aanleg of heraanleg van riolering 



het hemelwater van particuliere woningen langsheen het tracé van de werken 
optimaal dient afgekoppeld te worden.  
Dit betekent dat bij open en halfopen bebouwing alle hemelwater gescheiden van 
het afvalwater dient afgevoerd te worden.  
Dit betekent dat bij gesloten bebouwing het hemelwater gescheiden van het 
afvalwater dient afgevoerd te worden, behalve indien hiervoor leidingen door of 
onder de woning dienen aangelegd te worden. 

 Het besluit van de Vlaamse Regering van 08 april 2011 houdende bepalingen van 
rechten en plichten van de exploitanten van een openbaar waterdistributienetwerk 
en hun klanten met betrekking tot de levering van water bestemd voor menselijke 
consumptie, de uitvoering van de saneringsverplichting en het algemeen 
waterverkoopreglement, artikel 8, artikel 12, § 1. 

 Omzendbrief de dato 13 januari 2006 – BA 2006/01 – van de Vlaams Minister van 
Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering Marino Keulen. 

 Het schrijven van 14 november 2008 van Vlaamse Minister van Openbare werken, 
Energie, Leefmilieu en Natuur Hilde Crevits waarin maatregelen worden 
aangekondigd ter stimulering van de gemeenten om IBA’s (Individuele 
Behandelingsinstallaties voor Afvalwater) in eigen beheer te nemen en zo tot beter 
geplaatste en geëxploiteerde IBA’s te komen, o.a. subsidiëring van 2.250 EUR per 
installatie of per woongelegenheid. 

 Gemeenteraadsbesluit van 26 mei 2005 inzake toetreding van de gemeente Zulte 
tot de zuiveringsdivisie van TMVW/Farys. 

 Gemeenteraadsbesluit de dato 18 december 2008 houdende de volledige 
eigendomsoverdracht van de gemeentelijke rioleringen aan TMVW/Farys. 

 Het gemeenteraadsbesluit d.d. 26 juni 2018 houdende goedkeuren vastleggen 
kostprijs definitieve riolering en rioleringsaansluiting, plan van aanpak voor private 
rioleringsafkoppeling n.a.v. rioleringswerken op openbaar domein en collectieve 
I.B.A.-aanpak. 

 Gemeenteraadsbesluit d.d. 25 september 2018 houdende wijzigen van besluit m.b.t. 
goedkeuren vastleggen kostprijs definitieve riolering en rioleringsaansluiting, plan 
van aanpak voor private rioleringsafkoppeling n.a.v. rioleringswerken op openbaar 
domein en collectieve I.B.A.-aanpak. 

 Gemeentelijke algemene stedenbouwkundige verordening goedgekeurd bij deputatie 
van 12 februari 2009, gewijzigd in deputatie van 5 april 2012 en gemeenteraad van 
26 juni 2018. 

 De Europese ‘kaderrichtlijn water’ welke tot doel stelt om de watervoorraden, de 
waterbeheersing en de kwaliteit van de leefomgeving tegen 2015 veilig te stellen, 
waarbij sinds 2005 de saneringsverplichting in handen van de drinkwaterbedrijven 
ligt. 

 Het bijzonder waterverkoopreglement – deel huisaansluitingen Zulte en het 
aanvraagformulier. 

Feiten: 
 

 De financieel directeur wenst ten behoeve van éénvormigheid, duidelijkheid en 
leesbaarheid, een uitsplitsing van retributies, belastingen en reglementen in 
'zuivere' besluiten. 

 Sinds de goedkeuring van de huisaansluitingsbijdrage en IBA-aanpak aan het begin 
van vorige legislatuur bedraagt de specifieke indexering in de bouwsector (ABEX 
november 2019 / november 2013 : 833/739) 12.72%.  

Motivatie: 
 

 Het initieel 'besluit m.b.t. goedkeuren vastleggen kostprijs definitieve riolering en 
rioleringsaansluiting, plan van aanpak voor private rioleringsafkoppeling n.a.v. 
rioleringswerken op openbaar domein en collectieve I.B.A.-aanpak' wordt 
uitgesplitst in : 



o enerzijds een besluit omtrent de tarieven welke Farys mag aanrekenen voor 
rioleringsaansluiting en plaatsing & onderhoud van IBA's, alsook de 
tussenkomst welke Farys mag uitbetalen bij private afkoppelingsprojecten 
n.a.v rioleringswerken op openbaar domein of bij plaatsing IBA, 

o en anderzijds de retributie omtrent 'kostprijs definitieve riolering'. 
 De retributie 'definitieve riolering' wordt derhalve opgenomen in het algemeen 

retributiebesluit. 
 In functie van het behoud van een -bij benadering- gemiddelde, kostendekkende 

bijdrage voor realisatie van huisaansluitingen en IBA's, wordt voorgesteld de initïele 
tarieven aan te passen overeenkomstig de evolutie van de ABEX-index (+12.72%) 
en de tarieven in de toekomst jaarlijks te updaten.  

Bespreking: 
 

 Schepen Sophie Delaere licht het agendapunt ter zitting toe. Een indexaanpassing 
aan de ABEX-index wordt ingevoerd.   
Schepen Delaere benadrukt dat de kosten hiermee nog helemaal niet gedekt zijn. 

 Raadslid Henk Heyerick stelt dat het een verhoging van tarieven betreft en dat de 
CD&V-fractie tegen stemt. 

 
Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 stemmen tegen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, 
Marc Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De huisaansluitingen op de gemeentelijke rioleringen worden uitgevoerd door 
TMVW/Farys, volgens de voorschriften opgenomen in het bijzonder waterverkoopreglement 
– deel huisaansluitingen Zulte van TMVW/Farys, tegen een forfaitaire kostprijs van 
1.690,00 (1594.34 euro + 6% btw) betaalbaar aan TMVW/Farys. Deze prijs wordt op 
1 januari van elk jaar geïndexeerd op basis van de ABEX-index, referentie 
november 2019 (833). 
 
In afwijking van artikel 6 ‘uitvoering van de aansluitingen’ van het verkavelingsreglement 
TMVW/Farys wordt de eerste aanvraag binnen een goedgekeurde verkaveling niet 
aangerekend daar de verkavelaar de aansluitingskost reeds doorrekent in de verkoopprijs 
van de grond. Het algemeen waterverkoopreglement van VMM en het bijzonder 
waterverkoopreglement - deel huisaansluitingen Zulte van TMVW/Farys worden als bijlage 
bij dit besluit geviseerd. 
  
Artikel 2: Een gemeentelijke tussenkomst wordt toegekend bij afkoppeling van gemengde 
private rioleringsstelsels n.a.v rioleringswerken op openbaar domein of bij plaatsing IBA 
volgens volgende modaliteiten: 

 De studie op privaat perceel voor afkoppeling van regenwater in het privaat 
rioleringsstelsel wordt uitgevoerd door een afkoppelingsdeskundige aangesteld door 
de gemeente of wordt uitbesteed aan TMVW/Farys of door een door hen aangestelde 
deskundige. 

 De werken aan het privaat rioleringsstelsel voor afkoppeling van het regenwater en 
afvalwater worden ondersteund door een gemeentelijke tussenkomst ten belope van 



de kostprijs van de afkoppeling op privaat domein met een maximum van 1.000 
EUR (incl. BTW)/aansluiting; 

o enkel op privaat domein en voor particuliere woningen. 
o na voorlegging van facturen van levering en plaatsing door een erkend 

aannemer of na voorlegging bewijs (factuur en/of kasticket) van 
materialen indien de bouwheer zelf de afkoppelingswerken uitvoert. 

o na voorlegging betalingsbewijs van de afkoppelingswerken. 
o na vaststelling van correcte uitvoering door een aangestelde van de 

gemeente of TMVW/Farys (cfr. keuring privé-riolering VLARIO). 
o mits afkoppelingswerken uitgevoerd zijn vòòr oplevering openbare 

riolerings- en wegeniswerkzaamheden of (in het kader van plaatsing IBA 
uitvoering van de afkoppelingswerken) vòòr de indienststelling van 
private waterzuiveringsinstallatie. 

 Deze gemeentelijke tussenkomst is niet van toepassing op eigendommen waarvoor 
in een afgeleverde stedenbouwkundige vergunning of omgevingsvergunning op 
het desbetreffende goed de afkoppeling van het privaat rioleringsstelsel als 
voorwaarde werd opgenomen in de vergunning voor zover niet (volledig) voldaan 
werd aan de voorwaarde. 

  
Artikel 3: Voor de plaatsing, exploitatie en beheer van de IBA’s wordt sterk geadviseerd om 
de uitvoering ervan toe te vertrouwen aan TMVW/Farys volgens onderstaande modaliteiten: 

 TMVW/Farys neemt de volledige last van aankoop, plaatsing en beheer (incl. 
onderhoud) van nieuwe IBA’s op zich, zijnde alle IBA’s welke geplaatst worden via 
TMVW/Farys. Indien de IBA volgens een stedenbouwkundige vergunning reeds 
geplaatst diende te zijn voor 1 maart 2009 (uitvoeringstermijn van de vergunning 
vervallen) blijft de last bij de vergunninghouder liggen. 

 De betrokken klanten voorzien de elektriciteitstoevoer tot de sturingskast van de 
IBA en nemen het elektriciteitsverbruik voor hun rekening. 

  
Particulieren: 
 De doelgroep particulieren zijn klanten met een perceel met een woongelegenheid 

en lozing van zuiver huishoudelijk afvalwater: 
o Woongelegenheden (wooneenheid volgens Algemeen 

Waterverkoopreglement): elke eenheid in een woongebouw die 
ontworpen of aangepast is om afzonderlijk te worden gebruikt en die 
minstens over de volgende woonvoorzieningen beschikt: een 
woonruimte in combinatie met een toilet, een douche of bad en een 
keuken of kitchenette. 

o Huishoudelijk afvalwater: afvalwater dat enkel bestaat uit het water 
afkomstig van: 

 normale huishoudelijke activiteiten 
 sanitaire installaties 
 keukens 
 het reinigen van gebouwen zoals woningen, kantoren, plaatsen 

waar groot- of kleinhandel wordt gedreven, zalen voor 
vertoningen, kazernen, kampeerterreinen, gevangenissen, 
onderwijsinrichtingen met of zonder internaat, klinieken, 
hospitalen en andere inrichtingen waar niet besmettelijke zieken 
opgenomen en verzorgd worden, zwembaden, hotels, 
restaurants, drankgelegenheden, kapsalons 

 afvalwater afkomstig van wassalons, waar de toestellen 
uitsluitend door het cliënteel zelf worden bediend. 

 Klanten die onder bovenstaande groep vallen en een ondernemingsnummer hebben, 
kunnen als particulier behandeld worden mits een verklaring op erewoord te laten 
tekenen waarin opgenomen is dat aan deze voorwaarden voldaan is. TMVW/Farys 
neemt deze verklaring op erewoord mee in de type-offerte. 



 De capaciteit van de IBA (IE) wordt bepaald volgens het aantal gedomicilieerden, 
met een minimum van 5IE. Indien er een grotere IBA moet geplaatst worden 
omwille van niet-particuliere bewoning, wordt éénmalig de meerkost tov een IBA 
van 5 IE (of capaciteit afgestemd op de particuliere bewoning) aangerekend 
bovenop de aansluitingsbijdrage. 

 De particulier betaalt aan TMVW/Farys een éénmalige aansluitingsbijdrage voor de 
levering en plaatsing van de IBA, analoog aan de aansluitingsbijdrage voor 
huisaansluitingen. 

 De particulieren betalen een aangepaste gemeentelijke saneringsbijdrage op het 
drinkwaterverbruik gelijkgesteld aan de bijdrage die wordt betaald in gerioleerd 
gebied: het IBA-tarief, som van bovengemeentelijke en gemeentelijke 
saneringsbijdrage. Voor eigen water wordt forfaitair 30 m³ (bij zuivere eigen 
waterwinning) of 10m³ (bij klanten met drinkwater en eigen waterwinning) per 
gedomicilieerde aangerekend aan het IBA-tarief. 

 TMVW/Farys neemt het beheer (incl.onderhoud) over van de bestaande IBA’s die op 
moment van ingebruikname voldeden aan vigerende wetgeving en/of waarvoor een 
attest werd afgeleverd door de burgemeester dat installatie hieraan voldeed en die 
op het moment van overname door TMVW/Farys goedgekeurd worden (attest 
TMVW/Farys waaruit blijkt dat installatie behoorlijk functioneert) mits kosteloze 
overdracht van de betrokken IBA(’s) aan TMVW/Farys. 

 De private waterzuivering of IBA kan -indien gewenst- geplaatst worden door een 
andere partner dan TMVW/Farys maar moet voldoen aan de voorwaarden 
opgenomen in de Vlarem-wetgeving inzake de lozing van huishoudelijk afvalwater in 
het individueel te optimaliseren buitengebied. De kostprijs van de installatie en het 
verdere onderhoud is volledig ten laste van de eigenaar. Voor de saneringsbijdrage 
kan een vrijstelling (5jaar) aangevraagd worden volgens onderstaande modaliteiten: 

o voldoen aan vooropgestelde analyseresultaten conform VLAREM 
o staalname van analyseresultaten via een geaccrediteerd laboratorium 
o schriftelijk bewijs van onderhoudscontract private waterzuivering met 

een externe firma voor de gehele looptijd van de vrijstelling 
o aanvraag over te maken aan de milieuambtenaar van de gemeente 

Zulte 
o alle hieraan verbonden kosten zijn te laste van de aanvrager 

 
Professionele klanten niet grootverbruikers/heffingsplichtigen: 
 De doelgroep professionele klanten – niet-grootverbruikers/heffingsplichtingen 

wordt vastgelegd als klanten die geen grootverbruikerstarief hebben en niet onder 
de doelgroep particulieren vallen.Voor deze klanten wordt het professioneel tarief 
aangerekend: 

o vrijstelling van saneringsbijdrage 
o éénmalige aanrekening van netto investeringskost volgens capaciteit IBA 
o jaarlijkse aanrekening van onderhoudsbijdrage volgens capaciteit IBA 

Capaciteit IBA Netto investeringskost Jaarlijkse onderhoudsbijdrage 
1-6 IE € 2.875 € 300 
7-12 IE € 3.890 € 385 
13-20 IE € 5.805 € 620 
Deze prijzen worden op 1 januari van elk jaar geïndexeerd op basis van de ABEX-
index, referentie november 2019 (833). 

 
Professionele klanten grootverbruikers/heffingsplichten: 
 De doelgroep professionele klanten – grootverbruikers/heffingsplichtingen wordt 

onderscheid gemaakt tussen klanten waar een IBA enkel voor de particuliere woning 
geplaatst wordt en klanten waar de IBA belast wordt met meer dan enkel het 
afvalwater van de particuliere woning. 

 Klanten met een drinkwateraansluiting, al dan niet gecombineerd met 
eigenwaterwinning, waar de IBA enkel voor de particuliere woning geplaatst wordt: 



o Mogelijkheid om extra watermeter te plaatsen voor opsplitsing tussen 
afname van huishoudelijk water en water voor bedrijfsdoeleinden: 

 Aanrekening van de éénmalige aansluitingsbijdrage gelijk 
aan de bijdrage voor een particuliere klant ipv netto-
investeringskost IBA-tarief als saneringsbijdrage 

 Aanrekening van de IBA-saneringsbijdrage op de extra 
watermeter 

 Aanrekening van VMM-tarief 
o Indien niet mogelijk om extra watermeter te plaatsen, aanrekening 

volgens professionele klant. 
 Klanten met enkel een eigenwaterwinning waar de IBA enkel voor de particuliere 

woning geplaatst wordt, is een verklaring op erewoord op te nemen in de offerte en 
kan aangerekend worden zoals bij particuliere klanten: 

o Aanrekening van de éénmalige aansluitingsbijdrage gelijk aan de bijdrage 
voor een particuliere klant ipv netto-investeringskost 

o Aanrekening van de IBA-saneringsbijdrage 
o Aanrekening van VMM-tarief 

 Klanten waar de IBA belast wordt met meer dan enkel het afvalwater van de 
particuliere woning, aanrekening als professionele klant: 

o éénmalige aanrekening van netto investeringskost volgens capaciteit 
IBA 

o jaarlijkse aanrekening van onderhoudsbijdrage volgens capaciteit IBA 
o aanrekening van VMM-tarief blijft ongewijzigd 

Capaciteit IBA Netto investeringskost Jaarlijkse onderhoudsbijdrage 
1-6 IE € 2.875 € 300 
7-12 IE € 3.890 € 385 
13-20 IE € 5.805 € 620 
Deze prijzen worden op 1 januari van elk jaar geïndexeerd op basis van de ABEX-
index, referentie november 2019 (833). 
 
Artikel 4: Sociale en beschermde klanten (die reeds vrijgesteld zijn van 
waterafvoerbijdrage) genieten een bijzondere regeling wat betreft afkoppeling of plaatsing 
van een IBA. Deze regeling gebeurt op niveau van TMVW/Farys. 
  
Artikel 5: De gemeenteraadsbesluiten d.d. 26 juni 2018 (goedkeuren vastleggen kostprijs 
definitieve riolering en rioleringsaansluiting, plan van aanpak voor private 
rioleringsafkoppeling n.a.v. rioleringswerken op openbaar domein en collectieve I.B.A.-
aanpak) en 25 september 2018 (wijzigen van besluit m.b.t. goedkeuren vastleggen 
kostprijs definitieve riolering en rioleringsaansluiting, plan van aanpak voor private 
rioleringsafkoppeling n.a.v. rioleringswerken op openbaar domein en collectieve I.B.A.-
aanpak) worden opgeheven en vervangen door huidig gemeenteraadsbesluit. 
 
Artikel 6: TMVW/Farys wordt in kennis gesteld van dit besluit. 
 
Artikel 7: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.   
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
 
 



25. GRATIS GRONDAFSTAND RIJKSWEG 115A AFDELING 3 SECTIE B 
PERCEELNUMMER 985B 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 41, 11° 
(gemeenteraad is bevoegd voor het stellen van daden van beschikking m.b.t. 
onroerende goederen). 

Wetten en reglementen: 
 

 Het decreet houdende de gemeentewegen van 3 mei 2019 is van toepassing; 
 Het decreet betreffende de omgevingsvergunning d.d. 25 april 2014 en wijzigingen, 

meer bepaald artikel 75 dat stelt dat de bevoegde overheid aan een 
omgevingsvergunning lasten kan verbinden, die lasten vinden hun oorsprong in het 
voordeel dat de begunstigde van de omgevingsvergunning uit de vergunning haalt. 
De lasten kunnen onder meer betrekking hebben op de infrastructuur met het oog 
op een verbetering van de mobiliteit. 

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 326 tot en 
met 334 betreffende het bestuurlijk toezicht. 

 Het bestuursdecreet d.d. 7 december 2018, artikelen II.18 tot en met II.51. 
 Het besluit van de Vlaamse Regering d.d. 27 november 2015 en wijzigingen, meer 

bepaald artikel 13, tot uitvoering van het decreet van 25 april 2014 betreffende de 
omgevingsvergunning. 

Feiten: 
 

 Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 12 september 
2019 een omgevingsvergunning voor het verbouwen van een woning aan de heer 
Olivier Allaert, voor grond gelegen te Zulte, Rijksweg, kadastraal gekend 
44037B0985/00B000. De ‘belofte van grondafstand’ maakt deel uit van het 
aanvraagdossier. 

 In voormelde omgevingsvergunning werd een last opgelegd van ‘grondafstand’ 
tussen aanvrager en gemeentebestuur. 

 De Atlas der Buurtwegen voorziet voor de Verlorenlos, gekend onder Chemin nr. 49, 
een breedte van 3m, die gelegen is op grond van de aanvrager/bouwheer. Echter 
wenst het gemeentebestuur een realisatie van 4m breed gemeten van de linkerzijde 
van de buurtweg (op basis van het advies van de brandweerzone Centrum 
betreffende de realisatie van een noodontsluiting in aanpalende verkaveling 
Neirynck V/2017/07). De in te nemen grondstrook is 1m breed en 24,43m lang (zie 
Motivatie). 

 Door Joris Demuytere, beëdigd landmeter-expert, Heirweg 96, 9870 Zulte werd een 
PV van meting opgemaakt op 23 november 2019 aangaande de grond in Zulte, 
meer bepaald voor het lot 1 (24,3m²), af te stane grond, kadastraal bekend 3e 
Afdeling Sie B deel van 985B. 

Adviezen: 
 

 De gemeentelijke omgevingsambtenaar bracht een gunstig advies uit met lasten 
d.d. 12 september 2019 in het kader van de omgevingsvergunning voor het bouwen 
van een handelszaak met appartement. 

Motivatie: 
 

 Links van het perceel loopt de buurtweg Verlorenlos (nr.49) met een breedte van 
3m.  



De Verlorenlos sluit aan op een noodontsluiting van een achterliggende verkaveling 
in de Haarzakstraat. In functie van een optimale brandweertoegang is de 
plaatselijke verbreding tot min. 4m van de Verlorenlos noodzakelijk (verbreding ca 
1m). 

 Voormelde voorwaarden vloeien enerzijds voort uit de realisatie van een voorwaarde 
van de hulpdiensten en anderzijds uit het gemeentelijk beleidskader om maximaal in 
te zetten op de uitbreiding van een optimaal uitgerust, fijnmazig mobiliteitsnetwerk 
voor de ‘zachte’ weggebruiker. 

 Achteraan de Verlorenlos, waar die aansluit op de Haarzakstraat, wordt een ‘knip’ 
gegeven tussen beide straten. Deze straten zullen voldoende breed zijn voor de 
hulpdiensten, echter zal d.m.v. verwijderbare paaltjes (Amsterdammers of 
dergelijke) het doorgaand autoverkeer afgesloten worden. Een zijdelingse toegang 
naar de parking, horende bij de winkel, wordt wel voorzien. 

 Het is opportuun om omwille van bovenvermelde redenen over te gaan tot gratis 
overdracht-overname, zoals op het PV van meting van 23 november 2019 
aangeduide zones, bestemd om in te lijven bij het openbaar domein. 

 De belofte van kosteloze grondafstand en het PV van opmeting voor de gemeente 
Zulte wordt als bijlage aan deze beslissing toegevoegd. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Het kosteloos aanwerven/overnemen van volgende onroerende goederen, 
gelegen te Zulte, Rijksweg - Verlorenlos, 3e afdeling sie B deelnrs. 985 B wordt 
aangenomen/goedgekeurd nl. "kavel 1", groot volgens meting 24,3m², eigendom van de 
heer Olivier Allaert, Tuttegemstraat 10, 9870 Zulte, zoals aangeduid op bijgevoegd 
opmetingsplan als lot 1. 
Deze aanwerving is van openbaar nut. Alle meet-, registratie- en aktekosten vallen ten 
laste van de eigenaar. 
  
Artikel 2: Het ontwerp van akte van afstand-overname en het opmetingsplan worden als 
bijlagen aan deze beslissing gehecht. 
  
Artikel 3: Het college van burgemeester en schepenen wordt belast met het uitvoeren van 
dit besluit. 
  
Artikel 4: Dit besluit zal overeenkomstig artikel 285 §1 worden bekendgemaakt via de 
webtoepassing van de gemeente en zal worden opgeladen op het omgevingsloket. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
 
 
 



26. GOEDKEUREN VAN DEELNAME AAN INTERGEMEENTELIJKE ONROEREND 
ERFGOEDDIENST LEIE-SCHELDE (IOED).  GOEDKEUREN BELEIDSPLAN EN 
MEERJARENBEGROTING 2021-2026. 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40 en 41, 5° van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 dat 
bepaalt welke bevoegdheden aan de gemeenteraad zijn toevertrouwd. 

Wetten en reglementen: 
 

 Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, Deel 3 Titel 3 De intergemeentelijke 
samenwerking. 

 Het besluit van de Vlaamse Regering van 16 mei 2014 betreffende de uitvoering van 
het Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013. 

 Het Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013 in het bijzonder de artikelen 3.3.1. 
en 3.3.2.. 

Feiten: 
 

 Op 1 januari 2015 trad het nieuwe onroerenderfgoeddecreet in werking. Dit nieuwe 
decreet herschreef de mogelijkheden om met onroerend erfgoed om te gaan in 
Vlaanderen. Het impliceert onder andere meer autonomie voor de lokale besturen 
vanaf 1 januari 2017 

 Een Intergemeentelijk Onroerenderfgoeddienst (IOED) is een intergemeentelijk 
samenwerkingsverband dat werkt rond bouwkundig, archeologisch en 
landschappelijk erfgoed. Aangesloten gemeenten kunnen beroep doen op de IOED 
voor beleidsvoorbereidende taken, de beslissingsbevoegdheid blijft altijd bij de 
gemeente. Bij aansluiting van een erkende onroerenderfgoedgemeente bij de IOED 
kan zij desgewenst haar taken aan deze IOED overdragen, zonder dat zij haar 
belissingsbevoegdheid verliest 

 Het college van burgemeester en schepenen keurde op 19 september 2019 en 5 
december 2019 de deelname aan IOED Leie Schelde principieel goed. De gemeente 
werd vertegenwoordigd in de voorbereidende vergaderingen voor de opmaak van 
het onroerend erfgoedbeleidsplan, meerjarenbegroting en de erkenningsaanvraag. 

 Op 15 januari 2020 moet de erkenningsaanvraag en het 
onroerenderfgoedbeleidsplan ingediend worden bij het Vlaams Agentschap voor 
Onroerend Erfgoed. 

 Aan alle deelnemende gemeenten wordt een politiek en ambtelijk aanspreekpunt en 
afgevaardigde gevraagd in de feedbackgroep van de IOED, via dewelke de 
communicatie over de IOED, opvolging van het beleidsplan en doorstroom van 
informatie gebeurt. 

 Het Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013 art. 3.3.1. bepaalt dat de Vlaamse 
Regering een intergemeentelijk onroerend erfgoeddienst kan erkennen. 

 Het Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013 art. 3.3.1. bepaalt dat om een 
aanvraag tot erkenning als intergemeentelijke onroerenderfgoeddienst te kunnen 
indienen, het intergemeentelijk samenwerkingsverband: 
1° opgericht moet zijn overeenkomstig het decreet van 6 juli 2001 houdende de 
intergemeentelijke samenwerking 
2° bestaat uit minimaal drie gemeenten die allen in het Vlaams Gewest liggen 

 Het Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013 art. 3.3.2. bepaalt de 
erkenningsvoorwaarden om erkend te worden en te blijven als intergemeentelijke 
onroerenderfgoeddienst: 
1° het intergemeentelijk samenwerkingsverband toont aan dat zijn werkingsgebied 
beschikt over een gemeenschappelijk erfgoedpakket op basis van een gezamenlijke 
omgevingsanalyse; 



2° het intergemeentelijke samenwerkingsverband dient een 
onroerenderfgoedbeleidsplan in dat het actief behoud van het onroerend erfgoed op 
het grondgebied van de aangesloten gemeenten voor ogen heeft en complementair 
is aan het Vlaamse onroerenderfgoedbeleid en dat bovendien aan de volgende 
voorwaarden voldoet: 
a)  Het onroerenderfgoedbeleidsplan stelt een gezamenlijke visie en gezamenlijk 
plan van aanpak voorop; 
b)  Het onroerenderfgoedbeleidsplan is integraal en omvat de zorg voor het 
archeologische erfgoed, voor de monumenten en voor de cultuurhistorische 
landschappen; 
c)   Het onroerenderfgoedbeleidsplan is geïntegreerd en is dus afgestemd met 
andere beleidvelden die raakvlakken hebben met de onroerenderfgoedzorg; 
d)   Het onroerenderfgoedbeleidsplan houdt rekening met de noden van de 
aanwezige onroerenderfgoedactoren; 
3° het intergemeentelijk samenwerkingsverband ondersteunt de vrijwiliigerswerking 
die zich inzet voor het duurzame behoud en beheer en voor de ontsluiting van het 
onroerend erfgoed op zijn grondgebied en neemt acties om een lokaal draagvlak 
voor de onroerenderfgoedzorg te creëren 
4° het intergemeentelijk samenwerkingsverband beschikt over voldoende expertise 
om dat onroerenderfgoedbeleidsplan uit te voeren en bouwt met het oog op 
expertiseverwerving een consultatienetwerk uit met alle diensten en organisaties die 
betrokken zijn bij de zorg voor het onroerend erfgoed. 

Motivatie: 
 

  IOED Leie Schelde biedt de gemeenten de mogelijkheid om: 
o Niet in eigen bijkomende expertise te moeten voorzien inzake 

archeologie, landschap en bouwkunde, maar beroep te doen op 
regionale expertise en ondersteuning voor deze drie domeinen; 

o Een vast aanspreekpunt te hebben voor onroerend erfgoed in de regio 
(als tegemoetkoming voor de verminderde dienstverlening van het 
Vlaams Agentschap Onroerend Erfgoed haar taken afbouwde en doorgaf 
aan het lokale niveau. Zij focust enkel nog op beschermd erfgoed); 

o Beroep te doen op een de Vlaamse subsidie voor onroerend erfgoed. 
 Wanneer een gemeente ervoor kiest geen deel uit te maken van een 

intergemeentelijke onroerenderfgoeddienst, dient zij eveneens haar decretaal 
vastgelegde taken rond onroerend erfgoed op te nemen, op zelfstandige basis. 

Financiële impact: 
 

 Voor de gemeente Zulte bedraagt de jaarlijkse gemeentelijke bijdrage 5.000 euro. 
 Deze gemeentelijke bijdrage zal jaarlijks geïndexeerd worden. Voor deze bijdrage 

biedt de IOED de basisdienstverlening aan zoals beschreven in de doelstellingen en 
acties in het onroerend erfgoedbeleidsplan.  

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 Raadslid Henk Heyerick stelt op zich wel akkoord te gaan gezien de inbreng van 

externe expertise.  Hij stelt evenwel vast dat enkel de schepen van cultuur en een 
ambtenaar als vertegenwoordiging opgenomen zijn.  Waarom is geen lokale 
afvaardiging van het middenveld voorzien?  Lokaal zijn ook personen actief op vlak 
van erfgoed, bv. uit de cultuurraad.   
Schepen Vandemeulebroecke stelt dat dit op vandaag niet voorzien is.  Het is wel de 
bedoeling om de lokale actoren te betrekken bij het proces en de inventarisatie.  Het 
is de bedoeling dat zij een stem krijgen.   
Schepen Vandemeulebroecke neemt de opmerking mee.  



Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad gaat akkoord met de deelname aan de Intergemeentelijk 
Onroerend Erfgoeddienst (IOED) Leie Schelde voor de periode 2021 – 2026.  
De IOED bestaat uit de gemeenten Deinze, De Pinte, Gavere, Nazareth en Zulte. 
De dienstverlening wordt uitgevoerd door Veneco en Cultuurregio Leie Schelde. 
 
Artikel 2: De gemeenteraad gaat akkoord met het onroerend erfgoedbeleidsplan 2021-2026 
voor de IOED en de bijlagen.  Het beleidsplan en de bijlagen worden als bijlage bij het 
besluit geviseerd. 
  
Artikel 3: De gemeenteraad gaat akkoord met de jaarlijkse  te indexeren bijdrage van 
5.000 euro aan IOED Leie-Schelde. 
 
Artikel 4: De gemeenteraad duidt de schepen van cultuur aan als politiek aanspreekpunt en 
als afgevaardigde in de feedbackgroep en de omgevingsambtenaar stedenbouw als 
ambtelijk aanspreekpunt en als afgevaardigde in de feedbackgroep van de IOED. 
  
Artikel 5: Overeenkomstig artikel 285 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester de lijst met besluiten bekend via de webtoepassing van de gemeente.   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte.  
  
Artikel 6: Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Veneco, Panhuisstraat 1, 
9070 Destelbergen en Cultuurregio Leie Schelde, Tolpoortstraat 79, 9800 Deinze. 
 
 

------------------------------------------ 
MILIEU EN NATUUR 

 
 
27. GOEDKEUREN SAMENWERKINGSOVEREENKOMST TUSSEN ENERGIEHUIS 
VENECO EN GEMEENTE ZULTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40 en 41 van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 betreffende 
de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 Besluit van de Vlaamse regering dd. 14 december 2018 betreffende de uitbreiding 
van de taakstelling van de Energiehuizen. 

 Besluit van de Vlaamse regering dd. 16 november 2018 betreffende Lokaal 
Woonbeleid, waarin o.a. de beleidsprioriteiten en opdrachten van lokale besturen op 
het vlak van wonen nader worden omschreven. 

 Besluit van de Gemeenteraad dd. 23 september 2010 betreffende de overeenkomst 
met Veneco aangaande de FRGE-lening. 

 Besluit van de Vlaamse regering van 17 mei 2019, waar in art. 7.2.22 §1 bepalingen 
opgenomen staan betreffende het beheer van de leningen in het kader van het 
noodkoopfonds. 



 Besluit van de Raad van Bestuur van Veneco dd. 21 maart 2019 betreffende de 
goedkeuring van het driejarenplan. 

 Besluit van het College van burgemeester en schepenen dd. 24 oktober 2019 waarin 
positieve feedback werd gegeven betreffende het voorontwerp van de 
Samenwerkingsovereenkomst tussen Energiehuis Veneco en de gemeente. 

Feiten: 
 

 Veneco is door het Vlaams Energieagentschap erkend als Vlaams Energiehuis voor 
de deelnemende gemeenten Aalter, Assenede, Deinze, De Pinte, Destelbergen, 
Eeklo, Evergem, Gavere, Kaprijke, Lochristi, Lievegem, Maldegem, Melle, Merelbeke, 
Nazareth, Sint-Laureins, Wachtebeke, Zelzate en Zulte. 

 N.a.v. het BVR Energiehuizen werd de taakstelling van het Energiehuis Veneco 
uitgebreid. Voortaan krijgt Veneco naast het verstrekken van de Vlaamse 
energielening van de Vlaamse regering o.a. ook de volgende taken toebedeeld: 

o beheren van de lening in kader van het noodkoopfonds; 
o de organisatie van laagdrempelige energieloketten in elke deelnemende 

gemeente. 

Adviezen: 
 

 Het ontwerp van Samenwerkingsovereenkomst tussen Energiehuis Veneco en de 
aangesloten gemeenten werd geagendeerd en besproken tijdens het Regionaal 
overleg Wonen en Energie dd. 9 oktober 2019. 

 Veneco vroeg op 11 oktober 2019 advies aan de gemeente betreffende het 
voorontwerp van de Samenwerkingsovereenkomst. 

 Het college van burgemeester en schepenen gaf op 24 oktober 2019 gunstig advies 
betreffende voormelde ontwerpovereenkomst. 

 Conform artikel 10 van voorliggende Samenwerkingsovereenkomst (in bijlage) dient 
de gemeente minstens één contactpersoon aan te duiden om de uitvoering van het 
meerjarenplan mee op te volgen en deel te nemen aan het regionaal overleg wonen 
en energie. Er wordt voorgesteld om de duurzaamheidsambtenaar, hiervoor af te 
vaardigen. In afwachting van de indiensttreding van de duurzaamheidsambtenaar 
wordt de deskundige milieu aangeduid. 

Motivatie: 
 

 Door het vernieuwen van de Samenwerkingsovereenkomst tussen Energiehuis 
Veneco en de gemeente, wordt de huidige dienstverlening bestendigd en uitgebreid. 
Naast het aanbod van de energielening, wordt er bijkomend een energieloket in de 
gemeente gerealiseerd, waar inwoners op een laagdrempelige manier worden 
geïnformeerd, gesensibiliseerd en ontzorgd. Zo wordt een verhoogde kwalitatieve 
energetische renovatiegraad op grondgebied van de gemeente nagestreefd, in lijn 
met het gemeentelijk klimaat- en duurzaamheidsbeleid. 

 De energieloketten in de gemeenten zullen worden gerealiseerd conform het  Plan 
van Aanpak 2019-2021 (in bijlage bij dit besluit). 

Financiële impact: 
 

 Het Vlaams Energieagentschap stelt jaarlijks 122.000 euro ter beschikking aan 
Veneco voor het realiseren van energieloketten in de aangesloten gemeenten. Dit 
bedrag wordt als volgt ingezet: 

o Organisatie en coördinatie (Veneco) – 40.000 euro 
o Expertise (Som vzw) – 15.000 euro 
o Lokale energieloketten: 65.000 euro (0,44 euro per huishouden) 

 Aan gemeente Zulte wordt jaarlijks 2.874 euro toegekend voor het inrichten van het 
energieloket. 



Bespreking: 
 

 Schepen Frederic Hesters licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1. De gemeenteraad keurt de nieuwe Samenwerkingsovereenkomst tussen 
Energiehuis Veneco en gemeente Zulte (in bijlage bij dit besluit) goed. 
 
Artikel 2. De duurzaamheidsambtenaar, en in afwachting van diens indiensttreding de 
deskundige milieu, wordt aangeduid als contactpersoon voor de opvolging van de 
uitvoering van het Plan van Aanpak 2019-2021 en zal deelnemen aan het periodiek 
regionaal overleg wonen en energie. 
 
Artikel 3. Alle betrokken diensten en/of medewerkers worden op de hoogte gebracht van 
deze beslissing. 
 
  
Artikel 4. Dit besluit zal worden toegestuurd aan Veneco, Panhuisstraat 1, 9070 
Destelbergen. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
28. VASTSTELLEN AANGEPAST SUBSIDIEREGLEMENT VOOR HET PLAATSEN EN 
AANWENDEN VAN ALTERNATIEVE ENERGIEBRONNEN VOOR HET ENERGIEZUINIG 
MAKEN VAN BESTAANDE EENGEZINSWONINGEN VOOR HET JAAR 2020. 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41 23° van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van subsidiereglementen. 

Wetten en reglementen: 
 

 Gemeenteraadsbesluit van 17 december 2013 - wijzigen van subsidiereglement voor 
het plaatsen en aanwenden van alternatieve energiebronnen-subsidie voor 
aanwenden milieuvriendelijke producten-technieken naar energiezuinig maken van 
bestaande ééngezinswoningen naar 2020. 

Feiten: 
 

 Met ingang van 1 januari 2014 werd een toelage toegekend voor de installatie, het 
gebruik van alternatieve energiebronnen, milieuvriendelijke producten - technieken 
in woningen, woongebouwen, scholen en ambachtelijke bedrijfsgebouwen. 

 In de periode van 2014-2018 werden volgende toelagen uitbetaald, nl. 
o 33 zonneboilers 
o 6 warmtepompen 
o 302 dakisolaties 



o 119 na-isolatie buitenmuur 
 Vanaf 2014 werden volgende subsidies uitbetaald voor woningen die dateren van 

voor 1 januari 1998: 
o Met facturen van voor 1 januari 2014: 

2014: 15 zonneboilers, 3 warmtepompen, 50 dakisolaties, 2 voor gebruik 
van FSC hout, 9 voor E-peil nieuwbouw lager dan E60. Totaal bedrag van 
25.522,43 EUR 

o Met facturen van na 1 januari 2014: 
2014: 4 zonneboilers, 2 warmtepompen, 36 dakisolaties, 25 na-isolatie 
buiten muur: Totaal bedrag van 20.201,75 EUR. 
2015: 8 zonneboilers, 79 dakisolaties, 29 na-isolatie buitenmuur: Totaal 
bedrag van 28.960,05 EUR. 
2016: 12 zonneboilers, 1 warmtepomp, 69 dakisolaties, 33 na-isolatie 
buitenmuur: Totaal bedrag van 29.779,41 EUR. 
2017: 5 zonneboilers, 1 warmtepomp, 81 dakisolaties, 16 na-isolatie 
buitenmuur: Totaal bedrag van 26.673,89 EUR. 
2018: 4 zonneboilers, 1 warmtepomp, 37 dakisolaties, 16 na-isolatie 
buitenmuur: Totaal bedrag van 15.086,66 EUR. 
2019 (tot 27 november) : 1 zonneboiler, 1 warmtepomp, 17 dakisolatie, 14 
na-isolatie buitenmuur: Totaal bedrag van 7.902,63 EUR. 

Adviezen: 
 

 De milieuraad gaf gunstig advies voor het vervangen van de premie voor dakisolatie 
door een subsidie voor het vervangen van milieubelastende stookinstallaties. Deze 
regel wordt ingevoerd voor 1 jaar, gevolgd door een evaluatie door zowel milieuraad 
als gemeenteraad. 

 Ook het systeem waarbij één subsidie wordt toegekend per adres over een periode 
van 6 jaar verdwijnt.  
Jaarlijks kunnen één of meerdere subsidies aangevraagd worden tot maximaal 300 
EUR per adres en per jaar. 

Motivatie: 
 

 De gemeente Zulte wenst verder in te zetten op het sensibiliseren en financieel 
belonen van inwoners die milieuvriendelijke producten en -technieken installeren om 
hun woning energiezuinig te maken. 

 In het verleden werden voor een aantal producten en technieken reeds subsidies 
toegekend. Deze worden geëvalueerd en waar nodig aangepast. 

 Vanaf 1 januari 2020 is dakisolatie verplicht voor alle woningen. Omdat dakisolatie 
wettelijk verplicht is, wordt voorgesteld om dakisolatie niet meer te subsidiëren voor 
werken die gefactureerd worden NA 1 januari 2020. Facturen van vóór 1 januari 
2020 die niet ouder zijn dan 1 jaar komen wel nog in aanmerking. 

 De voorwaarden voor facturen van voor 1 januari 2020 en na 1 januari 2020 werden 
aangepast naar de huidige normen.   
 

 Er wordt voorgesteld om de subsidie voor dakisolatie te vervangen door een nieuwe 
subsidie voor het vervangen van oude en vervuilende individuele 
verwarmingssystemen op vaste en vloeibare brandstoffen in particuliere 
wooneenheden. 

 Bij de opmaak van het  burgemeesterconvenant werd vastgesteld dat de CO2 
uitstoot in Zulte vrij hoog is (o.a. door het gebruik van houtkachels ). Als gemeente 
wil Zulte inzetten op het sensibiliseren van particulieren om hun oude en 
vervuilende individuele verwarmingssystemen op vaste brandstoffen te vervangen. 

 In 2019 gaf Fluvius een subsidie voor heel wat milieuvriendelijke producten en -
technieken bij particulieren, nl.dak- of vloerisolatie, buitenmuurisolatie, beglazing, 
vloer- of kelderisolatie, zonneboiler, warmtepomp, warmtepompboiler, 



ventilatiesysteem, een totaalrenovatiebonus Benoveren. Voor beschermde klanten 
werden nog extra tussenkomsten verleend. 

 Het aanbod van Fluvius energiepremies blijft in 2020 gelijk aan het aanbod van 
2019. Ook de premievoorwaarden zullen in 2020 dezelfde als die van 2019.  

 De gemeente Zulte heeft tot 2019 een subsidie toegekend voor: 
o groendaken 
o dakisolatie 
o buitenmuurisolatie 
o zonneboiler 
o warmtepomp. 

 Na evaluatie worden de in aanmerking te komen maatregelen aangepast, nl. 
o groendaken 
o buitenmuurisolatie 
o zonneboiler 
o warmtepomp 
o vervangen houtkachel. 

 Omdat de wetgeving ieder jaar kan wijzigen wordt voorgesteld om, net zoals de 
subsidies van Fluvius, jaarlijks de gemeentelijke premies te herbekijken en voor te 
leggen aan de gemeenteraad.  

Financiële impact: 
 

 De nodige kredieten worden jaarlijks in het budget ingeschreven. 

Bespreking: 
 

 Schepen Frederic Hesters licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Met ingang van 1 januari 2020 kent het gemeentebestuur een toelage toe voor 
de installatie, het gebruik van alternatieve energiebronnen, milieuvriendelijke 
verwarmingsinstallaties gelegen op het grondgebied van Zulte, onder de voorwaarden 
hierna bepaald. 
 
Artikel 2: In aanmerking komende wooneenheden: 
  
Bestaande ééngezinswoningen komen in aanmerking voor een subsidie. Dit zijn woningen 
die in gebruik genomen werden vóór 1 januari 1998 en die enkel gebruikt worden 
voor bewoning. Herbouw en uitbreiding van een bestaande bouw en 
grondige  verbouwingen die aan de E-peil eisen moeten voldoen, komen niet in 
aanmerking. Appartementen, bedrijfsgebouwen met een woning in en méérgezinswoningen 
komen niet in aanmerking voor een subsidie. 
  
Artikel 3: In aanmerking te komen maatregelen: 
  
 
 
 
 
 



A. Hernieuwbare energiebronnen: 
 
1. Installaties voor de thermische omzetting van zonne-energie in warm water of 
warme lucht (zonneboilers/zonnecollector)  
  
De premie geldt enkel voor een zonneboiler voor de aanmaak van sanitair warm tapwater, 
eventueel in combinatie met woningverwarming. Zwembadverwarming, geheel of 
gedeeltelijk, komt niet in aanmerking. 
De collector heeft een systeemtest (volgens EN 12976 of volgens EN/TS 12977) ondergaan 
of bezit een Solar Keymark. Het fabrieksmatig geproduceerd systeem is gemarkeerd 
conform EN 12976-1. 
De zonneboiler wordt geplaatst door een aannemer die over een certificaat van 
bekwaamheid beschikt, ofwel moet de installatie gecontroleerd worden door een aannemer 
met een certificaat van bekwaamheid. Het certificeringsnummer van de aannemer moet 
vermeld worden op een attest en bij de premieaanvraag gevoegd worden. 
  
Verplichte vermeldingen op de factuur, maximum 1 jaar oud op moment van de aanvraag, 
van collector en boiler: 

 merk en type van de zonneboiler, 
 het aantal m² apertuuroppervlakte, 
 het aantal liter opslagvat, 
 de prijs van de zonneboiler, 
 plaatsingsadres. 

  
Moeten eveneens toegevoegd worden bij de aanvraag: 

 het bewijs van betaling, 
 een attest dat de installatie geïnstalleerd werd door een gecertificeerd aannemer, 
 een foto van de panelen en de boiler, 
 een kopie van de schriftelijke rapportering van de technische controle die door het 

installatiebedrijf van de installatie werd uitgevoerd, 
 een kopie van de opbrengstberekeningen van het installatiebedrijf. 

  
De inhoud van het boilervat moet minstens 40 liter per vierkante meter 
apertuuroppervlakte bedragen ingeval van vlakkeplaatcollectoren en minstens 55 liter per 
vierkante meter apertuuroppervlakte bedragen ingeval van buiscollectoren. 
  
Uitbreiding van een bestaand thermisch zonnecollectorsysteem met bijkomende panelen 
komt niet in aanmerking. Vervanging van een bestaand thermisch zonnecollectorsysteem 
door een nieuw thermisch zonnecollectorsysteem komt niet in aanmerking. 
  
  
 2. Installaties van warmtepompen die uitsluitend werken  als warmtepomp en 
niet als koeling gebruikt kunnen worden 
  
De warmtepomp wordt geplaatst door een aannemer die over een certificaat van 
bekwaamheid beschikt, ofwel moet de installatie gecontroleerd worden door een aannemer 
met een certificaat van bekwaamheid. Het certificeringsnummer van de aannemer moet 
vermeld worden op een attest en bij de premieaanvraag gevoegd worden. 
  
De warmtepomp beschikt over een Europees productielabel. Hieronder vind je een 
overzicht van de minimaal vereiste Europese productielabels: 
 
 
 
 
 
 



TYPE WARMTEPOMP MINIMUMLABEL 
Geothermische warmtepomp met lagetemperatuurtoepassing A++ 
Geothermische warmtepomp met hogetemperatuurtoepassing A++ 
Lucht-waterwarmtepomp A+ 
Hybride warmtepomp A+ 
Lucht-luchtwarmtepomp A+ 
 
De warmteafgiftetemperatuur van het systeem bedraagt maximaal 55°C. 
Aan de eindgebruiker worden de volgende documenten in het Nederlands overhandigd: 
plannings- en technische documentatie, een installatiehandleiding, een 
gebruikershandleiding en opleverings- en herstellingsdocumentatie. 
De warmtepomp mag niet als actieve koeling (airco) gebruikt worden. Als de warmtepomp 
over die functie beschikt, moet de aannemer ze definitief uitschakelen en dit aan de hand 
van de technische fiche bewijzen. Anders wordt de premie geweigerd. 
Zwembadverwarming, geheel of gedeeltelijk, komt niet in aanmerking.  
 
De premieaanvraag is alleen geldig samen met een kopie van de aankoopfactuur van de 
warmtepomp met vermelding van plaatsingsadres, merk en type van de warmtepomp, 
samen met een foto van de geplaatste warmtepomp. De factuur mag maximaal 1 jaar oud 
zijn op datum van aanvraag. Bewijs van betaling moet eveneens bijgevoegd worden. 
 
Bovendien moet een attest dat de installatie geïnstalleerd werd door een gecertificeerd 
aannemer worden bijgevoegd. Warmtepompboilers komen niet in aanmerking. 
 
Verplichte vermeldingen op de factuur: 

 merk en type warmtepomp, 
 prijs van de warmtepomp, 
 plaatsingsadres. 

  
Moeten eveneens toegevoegd worden bij de aanvraag: 

 bewijs van betaling, 
 attest dat de installatie geïnstalleerd werd door een gecertificeerd aannemer, 
 foto van de geplaatste warmtepomp. 

  
  
B. Groendaken  
 
Daktuinen of daken met een volgroeide intensieve begroeiing. Een substraatlaag heeft een 
zekere dikte met een aanzienlijk overgewicht (minstens 400 kg/m²).  
 
Moeten toegevoegd worden bij de aanvraag: 

 de factuur, 
 de aanduiding juiste oppervlakte op plan op schaal van tuin, 
 opsomming van plantgoed en inrichting van tuin, 
 bewijs van betaling,  
 foto van het groendak. 

  
  
C. Isolatiematerialen 
 
  
1. Na-isolatie bestaande buitenmuur via buitenzijde en bestaande spouwmuur  
  
De eisen voor spouwmuurisolatie zijn de volgende: 

 De spouw heeft een minimale breedte van 50 millimeter 
 De volledige spouwbreedte moet opgevuld worden met het isolatiemateriaal 



 Enkel na-isolatie van bestaande spouwmuren komt in aanmerking. 
 De lambdawaarde van het gebruikte isolatiemateriaal mag hoogstens 0,065 W/mk 

bedragen. 
 De lambdawaarde van het gebruikte isolatiemateriaal wordt bepaald volgens de 

richtlijnen van NBN B62-002. 
 De gebruikte materialen, plaatsingstechnieken en plaatsers moeten volledig voldoen 

aan de STS, bedoeld in artikel 13 van het ministerieel besluit van 6 september 1991 
tot inrichting van de technische goedkeuring en opstelling van typevoorschriften in 
de bouwsector voor wat betreft het plaatsen van isolatie in spouwmuren. De premie 
kan slechts worden toegekend nadat het Vlaams energieagentschap of de 
netbeheerder heeft vastgesteld dat is voldaan aan de STS. Voor spouwmuurisolatie 
bevat de premieaanvraag eveneens een kopie van de “Verklaring van 
overeenkomstigheid met STS 71-1”. 

 
 
De eisen voor buitenmuurisolatie zijn de volgende: 

 De Rd-waarde (warmteweerstand) van het nieuw geplaatst materiaal moet 
minimum 3,0 m² K/W bedragen. De Rd-waarde wordt bepaald door de dikte van 
de  isolatie (in meter) te delen door de lambdawaarde (W/mk). 

 De Rd-waarde van een bestaande isolatielaag en van de afwerkingslaag mag niet 
mee verrekend worden om aan de minimumeis van 3,0 m² KW te komen. 

 Enkel na-isolatie aan de buitenkant van al bestaande buitenmuur komt in 
aanmerking. 

 De lambdawaarde van het gebruikte isolatiemateriaal wordt bepaald volgens de 
richtlijnen van NBN B62-002 of ETA (Europees Technische goedkeuring). Deze 
lambdawaarden zijn ondermeer terug te vinden op de websites www.butgb.be, 
www.eota.be en www.vibe.be. Materiaal dat niet op deze websites wordt vermeld 
maar wel beschikt over de nodige technische goedkeuringen (NBN B62-002 of ETA), 
komt alleen in aanmerking voor de premie met een bijgevoegde ondertekende 
verklaring  van de aannemer en een technische fiche  met vermelding van 
bovenstaande gegevens. 

  
De spouwmuur- of de buitenisolatie dient geplaatst te worden door een aannemer. 
  
Moeten toegevoegd worden bij de aanvraag: 

 een kopie en betaalbewijs van alle facturen (geen offerte, leveringsbon, kasticket of 
proforma factuur) voor de levering en plaatsing van het isolatiemateriaal, 

 met vermelding van het plaatsingsadres, merk, het type, de soort, het aantal m², de 
Rd-waarde of warmteweerstand, de dikte, de lambdawaarde (spouwmuur), de 
datum van uitvoering (indien spouwmuurisolatie) en de kostprijs van de isolatie en 
plaatsing, 

 het bewijs van betaling, 
 voor spouwmuurisolatie: ook een kopie van de 'Verklaring van overeenkomstigheid 

met STS 71-1'. 
 
2. Isolatie van dak bij renovatie (ook door huurder)  
  
De Rd-waarde (warmteweerstand) wordt bepaald door de dikte van de isolatie (in meter) te 
delen door de lambdawaarde (W/mK). De lambdawaarden die gebruikt worden voor de 
berekening van de Rd-waarde worden bepaald volgens de richtlijnen NBN B 62-002. Lijsten 
met lambdawaarden die kunnen gebruikt worden, zijn ondermeer terug te vinden op 
www.butgb.be, www.eota.be of www.vibe.be. Materiaal dat niet op deze websites wordt 
vermeld maar wel beschikt over de nodige technische goedkeuringen (NBN B62-002 of 
ETA) komt alleen in aanmerking voor de premie met een bijgevoegde ondertekende 
verklaring van uw aannemer en een technische fiche met vermelding van bovenstaande 
gegevens. 
 



Dakisolatie 
De Rd-waarde van het nieuw geplaatste materiaal moet minimum 3,5 m²K/W bedragen. 
 
De Rd-waarde van een bestaande isolatielaag mag niet mee verrekend worden om aan de 
minimum 3,5 m²K/W te komen.  
 
Thermische (isolerende) folies en riet komen niet in aanmerking voor deze premie. 
Zoldervloerisolatie wordt alleen als dakisolatie beschouwd wanneer het de vloer van een 
onverwarmde zolder betreft. Als het de isolatie van een hellend vlak betreft, moet er ook 
een dampscherm aanwezig zijn langs de binnenzijde van de woning. 
 
 
Moeten toegevoegd worden bij de aanvraag: 

 een kopie van de aankoopfactuur van het isolatiemateriaal 
 met vermelding van plaatsingsadres, het merk, de soort, het type, het aantal m², 
 het bewijs van betaling. 

 
 
D. Vervanging kachel door gaskachel of -haard 
  
De vervanging van een hout- of steenkoolkachel of een open haard door een inzet- of 
vrijstaande gaskachel of een ingebouwde gashaard met energielabel ‘A’.  De premie kan 
enkel aangevraagd worden door de bewoner of verhuurder van een woning met een open 
haard of kachel op steenkool of hout. 
Komen niet in aanmerking: 

 rechtspersonen zoals organisaties of vennootschappen, 
 vervanging van ketels (centrale verwarmingssystemen op hout/pellet of steenkool). 

  
Het betreft: 

 de vervanging van: 
o Een kachel gestookt met steenkool, houtblokken, houtpellets, 

houtsnippers of andere houtelementen. Kachels kunnen vrijstaand of 
ingebouwd zijn. Ook de vervanging van accumulatiekachels komt in 
aanmerking. 

o Een open haard gestookt met hout. 
 Zowel kachels en open haarden gebruikt als hoofdverwarming of enige verwarming 

als kachels en haarden gebruikt voor sfeerverwarming of bijverwarming. 
  
Het nieuwe verwarmingssysteem moet voldoen aan de volgende voorwaarden: 
De oude kachel of open haard moet vervangen worden door een nieuw individueel 
verwarmingssysteem dat geïnstalleerd wordt in dezelfde ruimte of (bij vervanging van een 
open haard) in de ruimte van de open haard. 
Het nieuwe verwarmingssysteem: 

 Mag niet gevoed worden door vaste of vloeibare brandstoffen. Dat wil zeggen: geen 
verwarmingssystemen op o.a. hout, niet-houtige biomassa, steenkool, turf, cokes, 
petroleum, stookolie of bio-ethanol. 

 Moet een individueel toestel voor lokale ruimteverwarming zijn. Centrale 
verwarmingssystemen zoals gas-condensatieketels, vloerverwarming, 
warmtepompen e.d. komen niet onder deze rubriek in aanmerking 

 Moet minstens voldoen aan de energie-efficiëntieklasse ‘A’ zoals vermeld op het 
Europese energielabel. Dit sluit elektrische verwarmingstoestellen (elektrische 
kachels) uit, omdat deze niet onder het Europese Energielabel vallen. 

  
De vervangingswerken moeten uitgevoerd worden door een installateur die garant staat 
voor een correcte uitvoering ervan.  De installateur zorgt er ook voor dat de verwijderde 
kachel wordt afgevoerd voor vernietiging. 
  



Moeten toegevoegd worden bij de aanvraag: 
 de factuur; 
 het bewijs van betaling, 
 het attest van de installateur. 

  
  
Artikel 4: In aanmerking komende facturen 
§ 1. Facturen die dateren van vóór 1 januari 2020 en die op het ogenblik van de indiening 
van de aanvraag niet ouder zijn dan 1 jaar komen in aanmerking voor een toelage voor: 

 A. hernieuwbare energiebronnen; 
 B. groendaken; 
 C. Isolatiematerialen. 

  C1. Na-isolatie bestaande buitenmuur via buitenzijde en bestaande spouwmuur. 
  C2. Isolatie van dak bij renovatie (ook door huurder) 

  
§ 2. Facturen die dateren van na 1 januari 2020 en die op het ogenblik van de indiening 
van de aanvraag niet ouder zijn dan 1 jaar komen in aanmerking voor een toelage voor: 

 A. hernieuwbare energiebronnen; 
 B. groendaken; 
 C. Isolatiematerialen. 

C1. Na-isolatie bestaande buitenmuur via buitenzijde en bestaande spouwmuur. 
 D. vervangen van kachel door gaskachel of -haard. 

  
   
Artikel 5:  Het maximale subsidiebedrag wordt als volgt vastgesteld: 
  
Er wordt in 2020 éénmalig een subsidie toegekend van maximaal 300,00 EUR, voor één of 
meerdere van de maatregelen opgesomd in artikel 3, per adres op het grondgebied van 
Zulte.  
 
Daartoe wordt 15 % van alle factuurbedragen samen in aanmerking genomen. Facturen die 
in aanmerking gekomen zijn voor gehele of gedeeltelijke subsidie in 2020 kunnen nooit 
meer in aanmerking komen voor andere aanvragen in andere jaren. 
 
Het gemeentebestuur behoudt zich het recht om -in elke fase van het project- ter plaatse 
te komen en zich te vergewissen van de situatie en indien nodig contact te nemen met de 
firma en/ of aannemer die de installatie beschreven heeft, levert, plaatst of die advies 
verstrekt. Indien de installatie niet overeenstemt met de beschrijving in de aanvraag, 
behoudt het gemeentebestuur het recht uitbetaalde premies terug te vorderen. 
 
De toekenning van de premie betekent niet dat het gemeentebestuur verantwoordelijk 
wordt voor de toestellen, materialen en/ of resultaten. 
 
De premieaanvraag geldt enkel voor nieuw aangekochte en geplaatste materialen. 
Goedkeuring van Fluvius premies die gelijk lopen met gemeentelijke premie kunnen door 
het gemeentebestuur opgevraagd worden. De premies worden slechts uitbetaald indien de 
nodige stedenbouwkundige vergunningen voor de gebouwen en de werken die betrekking 
hebben op de subsidie, verkregen werden. 
 
 
Artikel 6: De aanvraag tot het bekomen van de subsidie wordt schriftelijk ingediend, t.a.v. 
het college van burgemeester en schepen. De aanvraag geschiedt via een 
standaardformulier en is vergezeld van de vereiste bewijsstukken. 
 
 
 



Artikel 7: Het college van burgemeester en schepenen doet uitspraak betreffende de 
toekenning van de subsidie voor de installatie en het gebruik van alternatieve 
energiebronnen. 
 
Tweemaal per jaar wordt overgegaan tot uitbetaling van de toelage na definitieve 
toekenning. 
 
 
Artikel 8: In de gevallen waar de aangegane verbintenissen niet meer worden nagekomen, 
kan de gemeente haar toelage terugvorderen, verhoogd met de wettelijke interesten te 
rekenen vanaf de datum waarop niet meer werd voldaan aan de gestelde voorwaarden. 
 
Hetzelfde geldt als blijkt dat het certificaat of het installatiebewijs niet voldoende zijn om 
een optimale werking te garanderen. 
  
 
Artikel 9: Dit reglement treedt in werking vanaf 1 januari 2020 tot en met 31 december 
2020. 
 
 
Artikel 10: Het reglement van 17 december 2013 wordt met ingang van 1 januari 2020 
opgeheven. 
 
 
Artikel 11: Overeenkomstig artikel 286 §2 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud ervan bekend via de webtoepassing van de 
gemeente (gekwalificeerd als "reglement").   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 
Artikel 12: Dit besluit wordt ter kennis gebracht van de heer Provinciegouverneur conform 
artikels 285 en 329 van het Decreet Lokaal Bestuur. 
Een afschrift van deze beslissing zal eveneens voor kennisgeving worden overgemaakt aan 
- het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, Administratie Economie, Afdeling 
Natuurlijke Rijkdommen en Energie. 
- de lokale energie-intercommunale. 
- de financieel directeur. 
 
 

------------------------------------------ 
OPENBAR E WERKEN 

 
 
29. RENOVATIE HUIS MEHEUS: LOT A: AFBRAAKWERKEN EN 
PARAMENTMETSELWERK. GOEDKEUREN VERREKENING 2 
 

Bevoegdheid: 
 

 Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 40 en 41, 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 Wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen. 

 Bestuursdecreet van 7 december 2018. 



 Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 326 tot en 
met 341 betreffende het bestuurlijk toezicht. 

 Wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de 
rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, 
leveringen en diensten en concessies, en latere wijzigingen. 

 Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 42, § 1, 1° 
a) (de goed te keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van 135.000,00 EUR 
niet). 

 Koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen, meer bepaald 
artikel 38/1 (Aanvullende Werken/Leveringen/Diensten). 

 Koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 
klassieke sectoren, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 90, 1°. 

Feiten: 
 

 Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 21 september 
2017 goedkeuring aan de gunning van de opdracht “Renovatie huis Meheus: lot A: 
afbraakwerken en paramentmetselwerk” aan Snoeck bouwbedrijf nv, Beekstraat 28 
te 9870 Zulte tegen het nagerekende offertebedrag van 84.826,64 EUR + 
17.813,59 EUR (21% btw medecontractant) = 102.640,23 EUR. 

 De uitvoering moet gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het 
bestek met nr. 2017/021/2016-2861. 

 De gemeenteraad verleende in zitting van 29 mei 2018 goedkeuring aan 
verrekening 1 voor een bedrag in meer van 35.706,25 EUR + 7.498,31 EUR (21% 
btw medecontractant) = 43.204,56 EUR. 

Motivatie: 
 

 Tijdens de uitvoering van de opdracht bleek dat het noodzakelijk was om volgende 
wijzigingen aan te brengen: 
  

Bijwerken + € 29.074,08 

Totaal excl. btw = € 29.074,08 

Btw + € 6.105,56 

TOTAAL = € 35.179,64 
  

 Motivering voor deze verrekening:  
o Zijgevel rechts achteraan: parament i.p.v. houten bekleding naast 

ramen & inkomdeuren: De houten bekleding wordt vervangen door 
paramentwerk; façadesteen: om esthetische redenen anders een 
kakofonie van kleuren en materialen.Te smalle stroken 30 cm/60 cm, 70 
cm en 35 cm: uit te voeren in façadesteen van hetzelfde formaat als deze 
van het sanitair blok en te schilderen als de muurpartij van het sanitaire 
blok met het dichtgemetseld raam. Eenheidsprijs per m² aanbesteding = 
110 euro/m², aangerekend 220 euro/m²: meer: 110euro/m². Deze prijs 
is meer dan te verantwoorden, aangezien op vraag van de architect bijna 
iedere steen diende gezaagd te worden op maat, en voor iedere partij 
stenen diende een stelling geplaatst te worden.Plint in arduin werd 
uitgedikt als draagstructuur van de façadesteen. 

o Bijkomende opening maken in metselwerk tussen de toog en 
cafetaria - koelcel.Bij de bespreking werd uiteindelijk besloten om de 
opening van de doorgeeffrigo's te vergroten zodoende het toogmeubel 
kan ingewerkt worden in de muur, ten einde de wand vlak te houden. In 
de zijde van de cafetaria diende de opening vergroot en verhoogd te 
worden om een aanvaardbaar esthetisch geheel te bekomen en diende 



een opening in de samengestelde muur van ongeveer 30/32 cm dikte 
gemaakt te worden. Na het maken van de deuropening en uitzagen van 
de opening van de frigo blijkt deze muur samengesteld te zijn uit 3 losse 
muurdelen: façadesteen 9 cm, spouw 2 tot 3 cm, snelbouw 9 cm en 
opnieuw een façadesteen van 9 cm. Deze langse muur met een hoogte 
van ongeveer 4 m, belast met een verdiep en dakstructuur erboven 
voldoet niet meer aan de meest elementaire stabiliteitseisen: knikgevaar. 
Ten einde dit probleem op te lossen diende binnen de opening een portiek 
gemaakt te worden met 2 verticale kolommen van 30/25 cm met 
bovenop een metalen ligger om de puntlasten op de uiteinden van het 
portiek op te vangen. Bij opgieten van het beton werd deze getrild zodat 
het beton zijdelings binnendrong in de openingen van de gemetste 
draagmuur. Uitbraak vals plafond werd niet voorzien in de eerste 
aanbesteding (geen wijziging in de cafetaria) doch diende nu 
weggenomen: nieuw vals plafond in de cafetaria/foyer. Het totale 
kostenplaatje van deze tussenkomst is zeker niet overdreven: de werken 
worden nauwgezet opgevolgd en beoordeeld. 

o Aanpassingswerken aan bestaande gebouw boven inkom: Gezien 
de vroegere inkom en hall dienden bruikbaar te blijven voor het publiek 
(sanitair voor de grote zaal van het gelijkvloers) dient boven de nieuwe 
inkom een groot raam geplaatst en moet de volledige houten raam-
/deurconstructie afgebroken tot op hoogte van het plafond van de 
inkom/hall om daar een ligger te plaatsen voor de ondersteuning van het 
raam.Gevolg: dit geheel van de houten/glazen inkom constructie diende 
over de volledige hoogte afgebroken te worden en vervolgens wordt dit 
gedeelte van de gevel volledig open. Oplossing: ten einde de werken niet 
te vertragen werd het raam vooruitgeschoven geplaatst op de 
betonwelfsels van de nieuwe overdekte inkom. Dit geheel, de afvoer van 
regenwater op de oude dakaansluiting worden afgewerkt: de opening van 
het raam kan geplaatst worden. 

o Verwezenlijking tijdelijke toegang inkom: Inkom buiten werd 
bijgewerkt (inkom met verbeteringen). 

o Zolder dichtmetselen bestaande raam: Dichtmetselen van het 
bestaande raam die zich op zolder bevindt. 

o Aanpassen parament aan ramen boven schuine balken + 
gepresteerde uren: Diverse aanpassingen aan het oude gebouw. 

o Dichtmetselen deuropening in cafetaria+ raampje inkom: Diverse 
aanpassingen aan het oude gebouw. 

o Uitbraak schouw op gelijkvloers+ verdieping+ verwijderen 
wandbekleding muur gelijkvloers en verdieping: de uitbraak van de 
schouw op het gelijkvloers en de verdieping werd voorzien voor buizen in 
een koker van het 1° een 2° verdiep. 

o Verwijderen plankenvloer op achtergevel huis Meheus 
gelijkvloers+ 1° verdieping voor nazicht houten roostering: 
Verwijderen van de plankenvloer in huis Meheus voor controle van de 
houten roostering. 

o Verwijderen houten plankenvloer zolder huis Meheus: verwijderen 
van de plankenvloer in huis Meheus voor controle van de houten 
roostering. 

o Dichtmetselen van raamopening zolder huis Meheus + 
cementeren: Dichtmetselen van de raamopening van de rechterzijgevel 
van huis Meheus. Deze zijn niet meer te hergebruiken. 

o Wegbreken rest afvoerbuizen op achtergevel + hercementeren 
muur op gelijkvloers aan overgang nieuwbouw: Wegbreken van de 
rest van de afvoerbuizen. Hercementering van de bepleistering. 

o Bijkomende aanpassingswerken voorgevel huis Meheus: 
Aanpassingswerken voor het plaatsen van een nieuwe roostering, 



vloerplanken en (4) spanten op zolder. Plaatsen van de tabletten, was 
uitgeplakt doch om onderhoudsvriendelijk te maken, werd gevraagd voor 
een hard materiaal. Dorpel diende 8 cm hoger. 

o Bijkomende afbraakwerken: plafond/plakwerk niveau +1, 
uitbraak chambrans, beschermfolie: Afvoer vuil water huis Meheus; 
afvoeren op het 1° verdiep en de zolder. 

o Verwijderen plastiek van de muren op verdieping huis Meheus: 
Verwijderen van de plastiek van de muren op het 1° verdiep huis Meheus. 

 Deze verrekening en de vorige reeds goedgekeurde verrekeningen overschrijden het 
bestelbedrag met 76,37%, waardoor het totale bestelbedrag na verrekeningen nu 
149.606,97 EUR + 31.417,46 EUR (21% btw medecontractant) = 181.024,43 EUR 
bedraagt. 

 Voor deze verrekening wordt geen termijnsverlenging toegekend. 
 De leidend ambtenaar de heer Ludwig Vanluchene verleende gunstig advies.  

Financiële impact: 
 

 De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het investeringsbudget van 2019 op 
budgetcode 0705-02/2210007/IE19 (ACT-112). 

 Een visum is vereist van de financieel directeur.  
 De financieel directeur verleende een visum op 9 december 2019 (visumnr. 

2019/120): Visum onder voorwaarde van goedkeuring meerjarenplan 2020-2025 op 
GR 17/12/2019 (budget beschikbaar op 2020). Renovatie huis Meheus is te 
beschouwen als één bouwwerk (wet 17 juni 2016 art. 2 19°). De splitsing van de 
renovatie huis Meheus over verschillende opdrachten en deze allen te voeren met 
een onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking is een onrechtmatige splitsing 
van overheidsopdrachten (wet 17 juni 2016 art. 5 par 1 en KB 18 april 2017 art 7 
par 3). Gezien de vergevorderde staat van de renovatie wordt visum verleend voor 
deze opdracht. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe.  De drie 
agendapunten m.b.t. de verrekeningen voor werken aan huis Meheus worden samen 
behandeld.  De meerwerken zijn noodzakelijk en bedragen gezamenlijk 70.000 
euro.  Ze zijn grotendeels veroorzaakt door het toevoegen van de uitbreiding van de 
cafetaria.  De toestand van gebouw leidt ook tot bijkomende kosten op vlak van 
stabiliteit. 

 Raadslid Sally Cosijns stelt dat de CD&V-fractie zal tegen stemmen en verwijst 
hierbij naar de historiek van het dossier, de wijziging van het initieel bestek, de 
verhoging van het budget, de grote vertraging in afwerking en de afwezigheid van 
een eindafrekening. 

 Raadslid Henk Heyerick vult aan dat het dossier getuigt van een gebrek aan visie.  
 
Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 stemmen tegen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, 
Marc Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
 



Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Goedkeuring wordt verleend aan verrekening 2 van de opdracht “Renovatie huis 
Meheus: lot A: afbraakwerken en paramentmetselwerk” voor het totaal bedrag in meer van 
29.074,08 EUR + 6.105,56 EUR (21% btw medecontractant) = 35.179,64 EUR. 
  
Artikel 2: De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het investeringsbudget van 2019, 
op budgetcode 0705-02/2210007/IE19 (ACT-112). 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
30. RENOVATIE HUIS MEHEUS: LOT B:DRAGENDE STRUCTUURELEMENTEN. 
GOEDKEUREN VERREKENING 2. 
 

Bevoegdheid: 
 

 Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 40 en 41, 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 Wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen. 

 Bestuursdecreet van 7 december 2018. 
 Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 326 tot en 

met 341 betreffende het bestuurlijk toezicht. 
 Wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de 

rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, 
leveringen en diensten en concessies, en latere wijzigingen. 

 Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 42, § 1, 1° 
a) (de goed te keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van 135.000,00 EUR 
niet). 

 Koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen, meer bepaald 
artikel 38/1  (Aanvullende Werken/Leveringen/Diensten). 

 Koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 
klassieke sectoren, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 90, 1°. 

Feiten: 
 

 Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 21 september 
2017 goedkeuring aan de gunning van de opdracht “Renovatie huis Meheus: lot 
B:dragende structuurelementen” aan Snoeck bouwbedrijf nv, Beekstraat 28 te 9870 
Zulte tegen het onderhandelde bedrag van 73.185,31 EUR + 15.368,92 EUR (21% 
btw medecontractant) = 88.554,23 EUR. 

 De uitvoering moet gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het 
bestek met nr. 2017/022/2016-2861. 

 De gemeenteraad verleende in zitting van 29 mei 2018 goedkeuring aan 
verrekening 1 voor een bedrag in meer van 21.716,71 EUR + 4.560,51 EUR (21% 
btw medecontractant) = 26.277,22 EUR. 

 



Motivatie: 
 

 Tijdens de uitvoering van de opdracht bleek dat het noodzakelijk was om volgende 
wijzigingen aan te brengen: 
  

Bijwerken + € 24.818,77 

Totaal excl. btw = € 24.818,77 

Btw + € 5.211,94 

TOTAAL = € 30.030,71 
  

 Motivering voor deze verrekening:  
o Uitvoeren petanquebaan: Voor aanvang werd de prijsofferte/meetstaat 

voorgelegd in VH zonder prijsberekening grondverzet. Bij uitvoering 
diende meer grond afgevoerd te worden dan voorzien: alle 
eenheidsprijzen bij offerte werden behouden. Van de bestaande 
klinkerverharding en ondergrond diende meer hersteld te worden dan 
voorzien gezien een zone beschadigd werd door zwaar verkeer op de 
werf. Vervolgens diende de ingang van het OC toegankelijk gemaakt te 
worden voor het bereiken van de verkiezingslokalen: hoofdinkom + 
cafetaria+ foyer. 

o Herstellen gemene muur aan petanqueplein: Het was inderdaad 
wenselijk de oude bestaande gemene muur bij te werken en te voorzien 
van nieuwe dekstenen: dit vooral op aanvraag van een aanpalende buur 
en met toezegging van het bestuur. 

o Arduin traptreden aan de buitendeur: Gezien de pas van de vloer in 
Huis Meheus wordt verhoogd met 8 cm om het huidige verschil van 12 
cm te verminderen tot 4 cm. 

o Bijkomend metselwerk aan jeugdlokalen: Metselwerk jeugdlokalen: 
stijlmuurtjes vervangen door vast metselwerk. 

o Opvangen bestaande kapconstructie aan jeugdlokalen: Opvangen 
bestaand kapbeen door HEB 200. 

o Schuine balken+ plaatsen T-stukken: Schuine balken en T-stukken 
plaatsen. 

o Betonbalk achtergevel aan cafetaria voor opvang houten 
staanders: Betonbalk achtergevel aan de cafetaria voor het ingieten van 
inox voeten voor opvang houten staanders. 

o Uitbraak houten roostering op zolder voor uitvoeren trekproeven: 
Uitbraak op vraag van de uitvoerder van de trekproeven op het 
muurgedeelte ter hoogte van de toekomstige plaats. Houten ligger en 
schoenen voor vloerconstructie. 

o Opmetselen dorpel aan liftdeuren op verdieping. Verwijderen 
voorlopige wand tussen bestaande en nieuwe 
trapzaal.Verwijderen houten roostering op zolder ter hoogte van 
de te gieten betonsloffen: Diverse werken. 

o Bijkomende verstevigingswerken op zolder voor nieuw te 
plaatsen roostering.Gieten betonsloffen, verwijderen 
steenbrokken.Leveren en plaatsen poutrels IPE 220, aanlassen 
verbredingsplaat, schilderen poutrellen materialen: Plaatsen 
poutrellen IPE220 stabiliteitsstudie als draagbalk en nieuwe houten 
roostering. 

o Cementeren onder pleisterwerk om houten plinten te kunnen 
plaatsen cafetaria en foyer: Cementeren: voorbereiding plaatsen 
draagbalken tegen buitenmuren. 

o Leveren en plaatsen aluminium verluchtingsroosters voor 
liftkoker afm. 32,5 x 32,5: verluchtingsroosters op vraag lift. 



o Volledige uitbraak houten roostering op zolder, dichtmetselen 
gaten oude roostering, uitcementeren buitenmuren en op hoogte 
brengen van binnenmuren: Aanpassingswerken voorgevel Huis 
Meheus. 

o Plaatsen van tabletten in traphal op 1° verdiep en opstoppen 
pleisterwerken in traphal tabletten mustang black: afbraakwerken, 
plakwerk- muur. Buitenmuren:± 10 cm verlagen.Vloerdikte zolder: 6cm 
dikker dan bestaande. Zwaardere constructie roostering volgens studie. 
Vloer praktische ruimte dient berekend met hogere mobiele belasting dan 
de vloer door kromming. 

o Bijkomende afgeronde arduindorpel op achtergevel huis Meheus: 
afbraakwerken, plakwerk- muur.Buitenmuren: ±10 cm 
verlagen.Vloerdikte zolder: 6 cm dikker dan bestaande.Zwaardere 
constructie roostering volgens studie.Vloer praktische ruimte dient 
berekend met hogere mobiele belasting dan de vloer door kromming. 

o Plaatsen afvoer vuil water huis Meheus, inbegrepen doorboring 
aan achtergevel: Plaatsen afvoer voor vuil water met doorboring aan de 
achtergevel. 

 Deze verrekening en de vorige reeds goedgekeurde verrekeningen overschrijden het 
bestelbedrag met 63,59%, waardoor het totale bestelbedrag na verrekeningen nu 
119.720,79 EUR + 25.141,37 EUR (21% btw medecontractant) = 144.862,16 EUR 
bedraagt. 

 Voor deze verrekening wordt geen termijnsverlenging toegekend. 
 De leidend ambtenaar de heer Ludwig Vanluchene verleende gunstig advies.  

Financiële impact: 
 

 De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het investeringsbudget van 2019, 
op budgetcode 0705-02/2210007/IE19 (ACT-112). 

 Een visum is vereist van de financieel directeur.  
 De financieel directeur verleende een visum op 9 december 2019 (visumnr. 

2019/121: Visum onder voorwaarde van goedkeuring meerjarenplan 2020-2025 op 
GR 17/12/2019 (budget beschikbaar op 2020). Renovatie huis Meheus is te 
beschouwen als één bouwwerk (wet 17 juni 2016 art. 2 19°). De splitsing van de 
renovatie huis Meheus over verschillende opdrachten en deze allen te voeren met 
een onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking is een onrechtmatige splitsing 
van overheidsopdrachten (wet 17 juni 2016 art. 5 par 1 en KB 18 april 2017 art 7 
par 3). Gezien de vergevorderde staat van de renovatie wordt visum verleend voor 
deze opdracht. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe.  De drie 
agendapunten m.b.t. de verrekeningen voor werken aan huis Meheus worden samen 
behandeld.  De meerwerken zijn noodzakelijk en bedragen gezamenlijk 70.000 
euro.  Ze zijn grotendeels veroorzaakt door het toevoegen van de uitbreiding van de 
cafetaria.  De toestand van gebouw leidt ook tot bijkomende kosten op vlak van 
stabiliteit. 

 Raadslid Sally Cosijns stelt dat de CD&V-fractie zal tegen stemmen en verwijst 
hierbij naar de historiek van het dossier, de wijziging van het initieel bestek, de 
verhoging van het budget, de grote vertraging in afwerking en de afwezigheid van 
een eindafrekening. 

 Raadslid Henk Heyerick vult aan dat het dossier getuigt van een gebrek aan visie. 
 
 
 



Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 stemmen tegen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, 
Marc Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Goedkeuring wordt verleend aan verrekening 2 van de opdracht “Renovatie huis 
Meheus: lot B:dragende structuurelementen” voor het totaal bedrag in meer van 
24.818,77 EUR + 5.211,94 EUR (21% btw medecontractant) = 30.030,71 EUR. 
  
Artikel 2: De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het investeringsbudget van 2019, 
op budgetcode 0705-02/2210007/IE19 (ACT-112). 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
31. RENOVATIE HUIS MEHEUS: LOT G1 BINNENPLAATAFWERKING . GOEDKEUREN 
VERREKENING 3. 
 

Bevoegdheid: 
 

 Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 40 en 41, 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 Wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen. 

 Bestuursdecreet van 7 december 2018. 
 Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 326 tot en 

met 341 betreffende het bestuurlijk toezicht. 
 Wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de 

rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, 
leveringen en diensten en concessies, en latere wijzigingen. 

 Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 42, § 1, 1° 
a) (de goed te keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van 144.000,00 EUR 
niet). 

 Koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen, meer bepaald 
artikel 38/1 (Aanvullende Werken/Leveringen/Diensten). 

 Koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 
klassieke sectoren, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 90, 1°. 

Feiten: 
 

 Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 5 juli 2018 
goedkeuring aan de gunning van de opdracht “Renovatie huis Meheus: lot G1 
binnenplaatafwerking ” aan Smets Houtbedrijf nv, Karreweg 45 te 9870 Zulte tegen 



het nagerekende offertebedrag van 71.783,64 EUR + 15.074,56 EUR (21% btw 
medecontractant) = 86.858,20 EUR. 

 De uitvoering moet gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het 
bestek met nr. 2018/046. 

 Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 4 juli 2019 
goedkeuring aan verrekening 1 voor een bedrag in meer van 4.181,04 EUR + 
878,02 EUR (21% btw medecontractant) = 5.059,06 EUR. 

 Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 14 augustus 
2019 goedkeuring aan verrekening 2 voor een bedrag in meer van 6.514,18 EUR + 
1.367,98 EUR (21% btw medecontractant) = 7.882,16 EUR. 

Motivatie: 
 

 Tijdens de uitvoering van de opdracht bleek dat het noodzakelijk was om volgende 
wijzigingen aan te brengen: 
  

HV in meer   € 650,00 

HV in min - € 1.174,29 

Bijwerken + € 5.134,00 

Totaal excl. btw = € 4.609,71 

Btw + € 968,04 

TOTAAL = € 5.577,75 
  

 Motivering voor deze verrekening:  
o Tussen de toog en de berging was een gewone deur voorzien. Om de 

circulatie vlotter te laten verlopen en daardoor het gebruiksgemak te 
vergroten, werd in samenspraak met het bestuur beslist deze deur te 
vervangen door een schuifdeur. 

o Het kassement van de deur naar de oude kelder bleek na het bouwen van 
het nieuwe gedeelte 52,5 cm te zijn, wat breder is dan eerder voorzien.  

o Aan de deur naar de oude kelder bleek aan- en optrede van de treden 
onveilig. Samen met het plaatsen van de nieuwe deur werd hier een 
uitbekleding voorzien in rubberwood, die tevens dienst doet als antislip voor 
de veiligheid. 

o Er werd een roostering in het brandwerend plafond geplaatst op het 2° 
verdiep in de doorgang naar de jeugdlokalen: de steunbalk op de metalen 
ligger als verbinding met het bestaand dak van het OC.  

o Er zijn stijlmuren geplaatst voor de dubbele deuren op het gelijkvloers en op 
het 1° verdiep werden er brandwerende wanden geplaatst om het 1° verdiep 
af te scheiden tijdens brandalarm. Dit om de standaard deurbladen te 
kunnen gebruiken. 

o Er zijn 22 ondersteuningsvoeten aangebracht volgens het detail. Deze 
ondersteuningsvoeten zijn uitgevoerd in inox zodat er geen vocht in de 
verticale houten staanders terecht komt. 

o Het aantal lopende meter plint is minder dan voorzien en er werd 1 enkel 
zelfsluitend deurblad minder voorzien. Dit resulteert in een minprijs. 

 Deze verrekening en de vorige reeds goedgekeurde verrekeningen overschrijden het 
bestelbedrag met 21,32%, waardoor het totale bestelbedrag na verrekeningen nu 
87.088,57 EUR + 18.288,60 EUR (21% btw medecontractant) = 105.377,17 EUR 
bedraagt. 

 Voor deze verrekening wordt geen termijnsverlenging toegekend. 
 De leidend ambtenaar de heer Ludwig Vanluchene verleende gunstig advies. 

  
  



Financiële impact: 
 

 De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het investeringsbudget van 2019, 
op budgetcode 0705-02/2210007/IE19 (ACT-112). 

 Een visum is vereist van de financieel directeur.  
 De financieel directeur verleende een visum op 9 december 2019 (visumnr. 

2019/119): Visum onder voorwaarde van goedkeuring meerjarenplan 2020-2025 op 
GR 17 december 2019 (budget beschikbaar op 2020). Renovatie huis Meheus is te 
beschouwen als één bouwwerk (wet 17 juni 2016 art. 2 19°). De splitsing van de 
renovatie huis Meheus over verschillende opdrachten en deze allen te voeren met 
een onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking is een onrechtmatige splitsing 
van overheidsopdrachten (wet 17 juni 2016 art. 5 par 1 en KB 18 april 2017 art 7 
par 3). Gezien de vergevorderde staat van de renovatie wordt visum verleend voor 
deze opdracht. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe.  De drie 
agendapunten m.b.t. de verrekeningen voor werken aan huis Meheus worden samen 
behandeld.  De meerwerken zijn noodzakelijk en bedragen gezamenlijk 70.000 
euro.  Ze zijn grotendeels veroorzaakt door het toevoegen van de uitbreiding van de 
cafetaria.  De toestand van gebouw leidt ook tot bijkomende kosten op vlak van 
stabiliteit. 

 Raadslid Sally Cosijns stelt dat de CD&V-fractie zal tegen stemmen en verwijst 
hierbij naar de historiek van het dossier, de wijziging van het initieel bestek, de 
verhoging van het budget, de grote vertraging in afwerking en de afwezigheid van 
een eindafrekening. 

 Raadslid Henk Heyerick vult aan dat het dossier getuigt van een gebrek aan visie. 
 
Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 stemmen tegen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, 
Marc Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Goedkeuring wordt verleend aan verrekening 3 van de opdracht “Renovatie huis 
Meheus: lot G1 binnenplaatafwerking ” voor het totaal bedrag in meer van 4.609,71 EUR + 
968,04 EUR (21% btw medecontractant) = 5.577,75 EUR. 
  
Artikel 2: De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het investeringsbudget van 2019, 
op budgetcode 0705-02/2210007/IE19 (ACT-112). 
 
 

------------------------------------------ 
MOBILITEIT EN VERKEERSVEILIGHEID 

 
 
 
 



32. GOEDKEUREN AANVULLEND VERKEERSREGLEMENT INZAKE HET INVOEREN 
VAN SNELHEIDSBEPERKINGEN OP HET GRONDGEBIED ZULTE MET INGANG VAN 1 
JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 119 van de nieuwe gemeentewet op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor de gemeentelijke politieverordeningen, met uitzondering van de 
tijdelijke politieverordeningen op het wegverkeer bedoeld in artikel 130 bis van de 
nieuwe gemeentewet. 

 Artikel 135 §2 1°van de nieuwe gemeentewet m.b.t. de algemene bevoegdheid van 
de gemeenten m.b.t. het veilig en vlot verkeer op openbare wegen, straten,... 

Wetten en reglementen: 
 

 De wet betreffende de politie over het wegverkeer van 16 maart 1968 (genoemd 
"de wegverkeerswet"), zoals gewijzigd tot op heden. 

 Het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de 
politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg (genoemd "het 
verkeersreglement"), zoals gewijzigd tot op heden. 

 Artikel 119 van de nieuwe gemeentewet op grond waarvan 
o binnen de 48 uren een afschrift aan de bestendige deputatie van de 

provincieraad wordt overmaakt.  
o dadelijk een afschrift van de politieverordening verzonden wordt aan de 

griffie van de rechtbank van 1ste aanleg en aan die van de politierechtbank, 
waar zij in een daartoe bestemd register worden ingeschreven. 

 Het ministerieel besluit van 12 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de 
bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald. 

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald de 285 §1, 286 §1 
en 330 betreffende het bestuurlijk toezicht. 

 Het gemeentelijk aanvullend reglement, invoeren van snelheidsbeperkingen op het 
grondgebied Zulte, aangenomen in de gemeenteraad in zitting van 27 november 
2018. 

Feiten: 
 

 De te reglementeren wegen behoren tot het beheer van het gemeentebestuur Zulte 
en de Vlaamse overheid. 

Motivatie: 
 

 De vraag om de 2 zones 30 in Machelen in 1 zone samen te brengen. 
 Het gunstig advies van de adviesraad mobiliteit en verkeersveiligheid d.d. 30 

september 2019 om van 2 zones 30 (schoolomgeving Dorpsstraat en Leihoekstraat) 
1 zone 30 te maken. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
 



Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Op volgende gemeente- en gewestwegen wordt een snelheidsbeperking van 50 
km/u ingevoerd, voor de beide rijrichtingen: 

o Langsheen de Waalstraat, tussen de bebouwde kom Zulte en de Zonnelaan. 
o Langsheen de N43, tussen de bebouwde kom Zulte en de Warandestraat. 

 
Artikel 2: De verkeersmaatregel uit artikel 1 wordt ter kennis van de weggebruikers 
gebracht door de borden C43 max. 50km/u. 
  
Artikel 3: Volgende zonale snelheidsbeperking “30 - schoolomgeving” wordt op het 
grondgebied van de gemeente Zulte ingevoerd: 
 
School Dorpsstraat-Leihoekstraat: 

o vaste borden zone 30 in de Molenkouterstraat t.h.v. het kruispunt met de 
Petegemstraat. 

o vaste borden zone 30 t.h.v. woning nr. 28 (ING) in de Dorpsstraat 
o vaste borden zone 30 t.h.v. woning nr. 8 in de Schoolstraat 
o vaste borden zone 30 t.h.v. woning nr. 5 in de Phlippostraat 
o vaste borden zone 30 t.h.v. woning nr. 20 in de Leihoekstraat 
o vaste borden zone 30 t.h.v. woning nummer 6b in de Leihoekstraat (chirolokalen) 
o vaste borden zone 30 t.h.v. woning nr. 5 in de Petegemstraat 
o vaste borden zone 30 in de Karperstraat t.h.v. het kruispunt met de Hoevestraat 
o vaste borden zone 30 t.h.v. woning nr. 2 in de Hoevestraat. 

 
School Heirweg: 

 variabel bord (+ vast eindbord) zone 30 t.h.v. de woning nr. 64 in de Heirweg 
 idem t.h.v. de woning nr. 21 in de Heirweg 
 idem t.h.v. de woning nr. 14 in de Oliebergstraat 
 idem t.h.v. de woning nr. 8 in de Kreupelstraat 
 idem t.h.v. de woning nr. 11 in De Dreve." 

  
School Staatsbaan: 

o vaste zone 30 op de ventweg aan de vrije basisschool te Zulte 
o vaste borden zone 30 in de Pontstraat t.h.v. het kruispunt met de Limnanderdreef 
o vaste borden zone 30 t.h.v. het bedrijf Lys Yarns (kant Boelakendreef) 
o variabele zone 30 in de schoolomgeving voor het doorgaand verkeer N43. 

  
School Oude Weg: 

o variabel bord (+ vast eindbord) zone 30 in Looierijstraat t.h.v. nr. 134 (aan grens 
met weiland) 

o idem voorbij slag naast woning nr. 172 in de Oude Weg (voorbij kruispunt 
Kraaidreef richting school) 

o idem t.h.v. de woning nr. 233 in de Oude Weg. 
  
School Waalstraat: 

o variabel bord (+ vast eindbord) zone 30 t.h.v. de EL-cabine in de Waalstraat (tussen 
de 2 rijwegen der Olsenestraat) 

o idem aan de slag naar het sportstadion in de Waalstraat (vóór woning nr. 94) 
o variabel bord vóór het kruispunt met de Waalstraat (juist voorbij de splitsing, t.h.v. 

de EL-cabine) in de Olsenestraat 
o variabel bord (+ vast eindbord) zone 30 in de Kapellestraat t.h.v. de woning nr. 39. 

 
Artikel 4: De verkeersmaatregel uit artikel 3, inzake variabele verkeersborden, wordt ter 
kennis van de weggebruikers gebracht door het plaatsen van de variabele verkeersborden 
A23 met bord F4a (begin reglementering) en F4b (einde reglementering). 



De verkeersmaatregel uit artikel 3, inzake vaste verkeersborden, wordt ter kennis van de 
weggebruikers gebracht door het plaatsen van de vaste verkeersborden A23 met bord F4a 
(begin reglementering) en F4b (einde reglementering). 
 
Artikel 5: Volgende afbakening van de bebouwde kommen wordt op het grondgebied van 
de gemeente Zulte ingevoerd: 
 
De grenzen van de bebouwde kom Zulte worden vastgesteld als volgt: 
Gewestwegen: 

o N43: Staatsbaan t.h.v. de woning nr. 245 en t.h.v. de woning nr. 55 
 

Gemeentewegen: 
o Oeselgemstraat: vóór het kruispunt met de Leiestraat 
o Leiestraat: vóór het kruispunt met de Oeselgemstraat 
o Limnanderdreef: t.h.v. de woning nr. 37 
o Oude Weg: t.h.v. de woning nr. 256 
o Kapellestraat: t.h.v. de woning nr. 190 
o Drogenboomstraat: vóór het kruispunt met de Kraaidreef 
o Looierijstraat: t.h.v. de woning nr. 134 
o Waregemstraat: t.h.v. de woning nr. 73 
o Leenstraat: voorbij het kruispunt met de Beukenlaan 
o Waalstraat: t.h.v. de spoorweg (overweg/tunnel) 
o Zaubeekstraat: t.h.v. de woning nr. 211 
o Olsenestraat: t.h.v. de woning nr. 147 
o Warandestraat: t.h.v. de woning nr. 4 
o Lijsterstraat: voorbij het kruispunt met de Staatsbaan 
o Merelstraat: voorbij het kruispunt met de Staatsbaan 
o Bremstraat: vóór het kruispunt met de Leiestraat 

  
De grenzen van de bebouwde kom Olsene worden vastgesteld als volgt: 
Gewestwegen: 

o N43: Grote Steenweg t.h.v. de gewezen Rijkswachtbrigade (huisnr. 29) en t.h.v. de 
woning nr. 168. 

o N459: Oudenaardestraat t.h.v. de woning nr. 97 (kmp. 11.9); 
o Kerkstraat vóór het kruispunt met de Kreupelstraat. 

 
Gemeentewegen : 

o Oudenaardestraat (zijweg langs spoorweg): kruispunt Oudenaardestraat 
o Aertstraat : t.h.v. de woning nr. 62 
o St.-Pieterstraat: t.h.v. de Belgacom-centrale 
o Houtstraat: t.h.v. de woning nr. 68 
o Oliebergstraat: t.h.v. de woning nr. 12 
o Herdersstraat: t.h.v. de woning nr. 10 
o D'Hoyestraat: vóór het kruispunt met de Machelenstraat 
o Machelenstraat: t.h.v. de woning nr. 33 
o Kasteelstraat: t.h.v. woning nr. 1 en t.h.v. woning nr. 58 
o Olsenestraat: t.h.v. de woning nr. 166 

 
De grenzen van de bebouwde kom Machelen worden vastgesteld als volgt: 
Gemeentewegen: 

o Hoevestraat: t.h.v. woning nr. 29 
o Brugstraat: t.h.v. de grens met Deinze 
o Leihoekstraat: t.h.v. woning nr. 6 en vóór kruispunt Vaartstraat 
o Vaartstraat: t.h.v. woning nr. 27 
o Brullenstraat: vóór het kruispunt Vaartstraat 
o Petegemstraat: t.h.v. woning nr. 104 
o Molenkouterstraat: t.h.v. woning nr. 67 



o Molenmeersstraat: t.h.v. woning nr. 4 
o Dorpsstraat: t.h.v. woning nr. 6 
o Donkerstraat: t.h.v. woning nr. 48 
o Veerstraat: t.h.v. woning nr. 7a 
o Kerkweglos: t.h.v. woning 29 
o Posthoornstraat: t.h.v. woning nr. 1 
o Posthoornstraat: t.h.v. woning nr. 55 
o Haarzakstraat: t.h.v. woning 3 
o Haarzakstraat: t.h.v. woning 8 
o Polderstraat: vóór beide kruispunten Rijksweg 
o Meulebergstraat: t.h.v. woning nr. 12 
o Groeneweg: vóór kruispunt Tuttegemstraat 
o Kruishoutemstraat: t.h.v. woning nr. 125 
o Brandstraat: t.h.v. woning nr. 59 
o Sparrenstraat: t.h.v. woning nr. 14 
o Vrijstraat: t.h.v. woning nr. 2 
o Bokstraat: vóór kruispunt Bokstraat/Nachtegaalstraat 
o Schrijversstraat : vóór kruispunt Eikstraat 
o Bokstraat: vóor kruispunt verharde weg Bokstraat (Lange dreef) 
o Tuttegemstraat: t.h.v. woning nr. 4. 

 
Artikel 6: De bebouwde kommen van Zulte – Olsene - Machelen worden aangeduid door de 
verkeersborden F1a of F1b (begin bebouwde kom) en F3a of F3b (einde bebouwde kom). 
 
Artikel 7: Volgende zonale snelheidsbeperking “50” wordt op het grondgebied van de 
gemeente Zulte ingevoerd: 
  
ZONE 50 (BUITEN BEBOUWDE KOM):Het begin en einde van de zone wordt afgebakend 
met het bord ZC43 (50) en ZC 45 (50) met zonale geldigheid op de volgende plaatsen: 
  
Zone 1 

o Vijvestraat, kruispunt Staatsbaan N43 
o Vijvestraat, grensscheiding Waregem 
o Gaverbeekstraat, kruispunt Staatsbaan N43 

 
Zone 2 

o Pontstraat, kruispunt Boelakendreef 
o Pontstraat, kruispunt Staatsbaan N43 
o Vlaanderenstraat, kruispunt Staatsbaan N43 

  
Artikel 7: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020. 
 
Artikel 8: Het aanvullend reglement, invoeren van snelheidsbeperkingen op het 
grondgebied Zulte, aangenomen bij gemeenteraadsbesluit van 27 november 2018, wordt 
opgeheven met ingang van 1 januari 2020. 
  
Artikel 9: Dit reglement wordt ter goedkeuring overgemaakt aan de Vlaamse minister van 
Mobiliteit - Departement Mobiliteit en Openbare Werken van de Vlaamse Overheid. 
  
Artikel 10: Na goedkeuring wordt het reglement bekendgemaakt overeenkomstig artikels 
285 §1, 286 §1 en 330 van het decreet lokaal bestuur en wordt tevens een afschrift ervan 
gestuurd naar: 

 de Deputatie van Oost-Vlaanderen 
 de griffie van de Rechtbank van Eerste Aanleg te Gent 
 de griffie van de Politierechtbank te Gent 
 de lokale politie, directie operaties, afdeling verkeer 
 de technische diensten gemeente Zulte. 



------------------------------------------ 
 
 
33. GOEDKEUREN GECOÖRDINEERD AANVULLEND VERKEERSREGLEMENT INZAKE 
DE KRUISSTRAAT MET INGANG VAN 1 JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 119 van de nieuwe gemeentewet op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor de gemeentelijke politieverordeningen, met uitzondering van de 
tijdelijke politieverordeningen op het wegverkeer bedoeld in artikel 130 bis van de 
nieuwe gemeentewet. 

 Artikel 135 §2 1°van de nieuwe gemeentewet m.b.t. de algemene bevoegdheid van 
de gemeenten m.b.t. het veilig en vlot verkeer op openbare wegen, straten,... 

Wetten en reglementen: 
 

 De wet betreffende de politie over het wegverkeer van 16 maart 1968 (genoemd 
"de wegverkeerswet"), zoals gewijzigd tot op heden. 

 Het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de 
politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg (genoemd "het 
verkeersreglement"), zoals gewijzigd tot op heden. 

 Artikel 119 van de nieuwe gemeentewet op grond waarvan 
o binnen de 48 uren een afschrift aan de bestendige deputatie van de 

provincieraad wordt overmaakt.  
o dadelijk een afschrift van de politieverordening verzonden wordt aan de 

griffie van de rechtbank van 1ste aanleg en aan die van de politierechtbank, 
waar zij in een daartoe bestemd register worden ingeschreven. 

 Het ministerieel besluit van 12 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de 
bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald. 

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 330, 285 
§1 en 286 §1 betreffende het bestuurlijk toezicht. 

 Het aanvullend gemeentelijk politiereglement houdende de regeling van het verkeer 
op de gemeentewegen in de gemeente Zulte en de afbakening van de bebouwde 
kom in de sektor Machelen - herziening, goedgekeurd in gemeenteraad van 14 april 
1987. 

 Het tijdelijk verkeersreglement inzake de Kruisstraat, goedgekeurd in de zitting van 
college van burgemeester en schepenen van 6 december 2018. 

Feiten: 
 

 De Kruisstraat is een gemeenteweg. 

Adviezen: 
 

 Het positief advies van de brandweer zone centrum d.d. 13 november 2018 voor het 
plaatsen van een wegneembare of overrijdbare paal. 

 Het genuanceerd advies van de adviesraad mobiliteit en verkeersveiligheid d.d. 1 
oktober 2018 en 11 februari 2019 waarbij enerzijds gewezen wordt op de beperking 
van de vlotte toegankelijkheid van de woningen Kruisstraat 9 en 10 en anderzijds de 
noodzaak in vraag gesteld wordt tot het nemen van maatregelen om het verkeer in 
de Nieuwstraat te beperken. 

 



Motivatie: 
 

 De vraag van de inwoners van de Nieuwstraat om maatregelen te treffen om het 
toenemende verkeer in de Nieuwstraat te beperken. 

 Deze maatregelen werden in 1ste instantie bij wijze van proef ingevoerd van 17 
december 2018 tot 30 april 2019. 

 Deze maatregelen werden bij wijze van proef verlengd van 30 april 2019 tot 31 
december 2019. 

 Het proeftraject wordt gunstig geëvalueerd dus kan het reglement definitief 
ingevoerd worden. 

 De verkeersmaatregelen hebben uitsluitend betrekking op gemeentewegen. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De Kruisstraat wordt afgesloten voor het verkeer, uitgezonderd voor 
fietsers en bromfietsers klasse A, ter hoogte van Kruisstraat 14. 
Deze verkeersmaatregel wordt ter kennis van de weggebruikers gebracht door 
het plaatsen van een hindernis (overrijdbare paal) met beperkte vrije breedte (ter 
hoogte van Kruisstraat 14) en het verkeersbord F45b (ter hoogte van het 
kruispunt Willem Van Olseneplein - Centrumstraat). 
  
Artikel 2: In de Kruisstraat, in de rijrichting naar de Grote Steenweg, is de toegang 
verboden voor bestuurders van motorvoertuigen met meer dan twee wielen,  motorfietsen 
met zijspan en voor bestuurders van motorfietsen. 
Deze verkeersmaatregel wordt ter kennis van de weggebruikers gebracht door het plaatsen 
van de verkeersborden C5 en C7 
 
Artikel 3: Bij goedkeuring van huidig aanvullend reglement wordt artikel 1, hoofdstuk 1, 
artikel 4 (voor wat betreft de Kruisstraat) van het aanvullend gemeentelijk politiereglement 
houdende de regeling van het verkeer op de gemeentewegen in de gemeente Zulte en de 
afbakening van de bebouwde kom in de sektor Machelen - herziening, goedgekeurd in 
gemeenteraadszitting d.d. 14 april 1987 opgeheven. 
 
Artikel 4: Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de Vlaamse minister van 
Mobiliteit - Departement Mobiliteit en Openbare Werken van de Vlaamse Overheid. 
  
Artikel 5: Na goedkeuring wordt het reglement bekendgemaakt overeenkomstig artikels 
330, 285 §1 en 286 §1 van het decreet lokaal bestuur en wordt tevens een afschrift ervan 
gestuurd naar: 

 de Deputatie van Oost-Vlaanderen 
 de griffie van de Rechtbank van Eerste Aanleg te Gent 
 de griffie van de Politierechtbank te Gent 
 de lokale politie, directie operaties, afdeling verkeer 
 de technische diensten gemeente Zulte. 

 
 

------------------------------------------ 



34. GOEDKEUREN GECOÖRDINEERD AANVULLEND VERKEERSREGLEMENT INZAKE 
DE KRUISHOUTEMSTRAAT MET INGANG VAN 1 JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 119 van de nieuwe gemeentewet op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor de gemeentelijke politieverordeningen, met uitzondering van de 
tijdelijke politieverordeningen op het wegverkeer bedoeld in artikel 130 bis van de 
nieuwe gemeentewet. 

 Artikel 135 §2 1°van de nieuwe gemeentewet m.b.t. de algemene bevoegdheid van 
de gemeenten m.b.t. het veilig en vlot verkeer op openbare wegen, straten,... 

Wetten en reglementen: 
 

 De wet betreffende de politie over het wegverkeer van 16 maart 1968 (genoemd 
"de wegverkeerswet"), zoals gewijzigd tot op heden. 

 Het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de 
politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg (genoemd "het 
verkeersreglement"), zoals gewijzigd tot op heden. 

 Artikel 119 van de nieuwe gemeentewet op grond waarvan 
o binnen de 48 uren een afschrift aan de deputatie van de provincieraad wordt 

overmaakt.  
o dadelijk een afschrift van de politieverordening verzonden wordt aan de 

griffie van de rechtbank van 1ste aanleg en aan die van de politierechtbank, 
waar zij in een daartoe bestemd register worden ingeschreven. 

 Het ministerieel besluit van 12 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de 
bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald. 

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 330, 285 
§1 en 286 §1 betreffende het bestuurlijk toezicht. 

 Het aanvullend gemeentelijk politiereglement houdende de regeling van het verkeer 
op de gemeentewegen in de gemeente Zulte en de afbakening van de bebouwde 
kom in de sektor Machelen - herziening, goedgekeurd in gemeenteraad van 14 april 
1987. 

 Het aanvullend verkeersreglement inzake de Kruishoutemstraat, goedgekeurd in 
gemeenteraad van 28 februari 2008. 

 Het tijdelijk verkeersreglement inzake de Kruishoutemstraat, goedgekeurd in de 
zitting van college van burgemeester en schepenen van 28 maart 2019. 

 Het tijdelijk verkeersreglement inzake de Kruishoutemstraat, goedgekeurd in de 
zitting van college van burgemeester en schepenen van 5 september 2019. 

Feiten: 
 

 De Kruishoutemstraat is een gemeenteweg. 

Adviezen: 
 

 De adviesraad mobiliteit en verkeersveiligheid d.d. 11 februari 2019 merkt op dat de 
beschikbare ruimte van het resterende fietspad en rijweg smal is. Fietsers zullen 
vermoedelijk tussen de wegversmalling rijden. Bepaalde landbouwvoertuigen zullen 
niet door de versmalling kunnen rijden.  Anderzijds dient opgemerkt te worden dat 
een soortgelijke inrichting wel effect heeft in de Heirweg en ter hoogte van de 
bestaande versmalling in Kruishoutemstraat ter hoogte van nummer 45. 

 



Motivatie: 
 

 In de Kruishoutemstraat wordt een wegversmalling ingericht ter hoogte van de 
grens bebouwde kom (Kruishoutemstraat 104). De verkeerssituatie dient geregeld 
te worden aan de hand van een aangepast verkeersreglement. 

 De wegversmalling ter hoogte van Kruishoutemstraat 45 wordt aangepast 
(antiparkeerpalen in plaats van bloembakken).  De voorrangsregels blijven 
ongewijzigd. 

 Deze maatregelen werden in 1ste instantie bij wijze van proef ingevoerd via tijdelijk 
verkeersreglement dat geldt tot eind augustus 2019. 

 Deze maatregelen werden bij wijze van proef verlengd via een tijdelijk 
verkeersreglement van 1 september 2019 tem 31 december 2019. 
Het proeftraject wordt gunstig geëvalueerd dus kan het reglement definitief 
ingevoerd worden. 

 De verkeersmaatregelen hebben uitsluitend betrekking op gemeentewegen. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: In de Kruishoutemstraat is parkeren verboden aan de zijde van de woning nr. 3 
vanaf de spooroverweg tot aan het kruispunt met de Brand- en Pannestraat. 
  
Artikel 2: De verkeersmaatregel uit artikel 1 wordt ter kennis van de weggebruikers 
gebracht door het plaatsen van de verkeersborden E1 voorzien van passende onderborden. 
  
Artikel 3: De Kruishoutemstraat, begrepen tussen de spooroverweg en het kruispunt met 
de Brand- en Pannestraat, wordt ingericht als voorrangsweg. 
  
Artikel 4: De verkeersmaatregel uit artikel 3 wordt ter kennis van de weggebruikers 
gebracht door het plaatsen van de verkeersborden 
- B15 ten opzichte van de er op uit komende wegen. 
- B1 op de secundaire wegen nabij het kruispunt met de Kruishoutemstraat. 
  
Artikel 5: In de Kruishoutemstraat wordt een wegversmalling gerealiseerd door middel van 
hindernissen ter hoogte van Kruishoutemstraat 45. 
  
Artikel 6: De verkeersmaatregel uit artikel 5 wordt ter kennis van de weggebruikers 
gebracht door het plaatsen van de volgende verkeerssignalisatie: 
  

 De verkeersborden A7, C35, B21 voor het verkeer rijdende in de richting naar 
Kruishoutem - komende van de Brandstraat. 

 De verkeersborden A7, C35, B19 voor het verkeer rijdende in de richting naar de 
dorpskern Machelen. 

  
Artikel 7: Ter hoogte van de wegversmalling is er stilstaan -en parkeerverbod. 
 



Artikel 8: De verkeersmaatregel uit artikel 7 wordt ter kennis van de weggebruikers 
gebracht door het plaatsen van het verkeersbord E3 met opwaartse pijl (begin 
reglementering) en neerwaartse pijl (einde reglementering). 
 
Artikel 9: In de Kruishoutemstraat wordt een wegversmalling gerealiseerd door 
middel van hindernissen ter hoogte van Kruishoutemstraat 104. 
  
Artikel 10: De verkeersmaatregel uit artikel 9 wordt ter kennis van de 
weggebruikers gebracht door het plaatsen van de volgende verkeerssignalisatie: 

 De verkeersborden A7a met onderbord '40m', C35, B21 voor het verkeer 
rijdende in de richting naar de Vossenholstraat. 

 De verkeersborden A7a met onderbord '80m', C35, B19 voor het verkeer 
rijdende in de richting naar de Tuttegemstraat. 

  
Artikel 11: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020. 
  
Artikel 12: Bij goedkeuring van huidig aanvullend reglement worden artikel 1, hoofdstuk 3, 
artikel 19 g en artikel 1, hoofdstuk 5, artikel 32 d (voor de zaken met betrekking op de 
Kruishoutemstraat) van het aanvullend gemeentelijk politiereglement houdende de regeling 
van het verkeer op de gemeentewegen in de gemeente Zulte en de afbakening van de 
bebouwde kom in de sektor Machelen - herziening, goedgekeurd in gemeenteraadszitting 
d.d. 14 april 1987 opgeheven met ingang van 1 januari 2020. 
 
Artikel 13: Bij goedkeuring van huidig aanvullend reglement wordt het aanvullend 
verkeersreglement inzake de Kruishoutemstraat, goedgekeurd in gemeenteraadszitting d.d. 
28 februari 2008 opgeheven met ingang van 1 januari 2020. 
 
Artikel 14: Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de Vlaamse minister van 
Mobiliteit - Departement Mobiliteit en Openbare Werken van de Vlaamse Overheid. 
  
Artikel 15: Na goedkeuring wordt het reglement bekendgemaakt overeenkomstig artikels 
330, 285 §1 en 286 §1 van het decreet lokaal bestuur en wordt tevens een afschrift ervan 
gestuurd naar: 

 de Deputatie van Oost-Vlaanderen 
 de griffie van de Rechtbank van Eerste Aanleg te Gent 
 de griffie van de Politierechtbank te Gent 
 de lokale politie, directie operaties, afdeling verkeer 
 de technische diensten gemeente Zulte. 

 
 

------------------------------------------ 
 
 
35. GOEDKEUREN GECOÖRDINEERD AANVULLEND VERKEERSREGLEMENT INZAKE 
DE TUTTEGEMSTRAAT MET INGANG VAN 1 JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 119 van de nieuwe gemeentewet op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor de gemeentelijke politieverordeningen, met uitzondering van de 
tijdelijke politieverordeningen op het wegverkeer bedoeld in artikel 130 bis van de 
nieuwe gemeentewet. 

 Artikel 135 §2 1°van de nieuwe gemeentewet m.b.t. de algemene bevoegdheid van 
de gemeenten m.b.t. het veilig en vlot verkeer op openbare wegen, straten,... 



Wetten en reglementen: 
 

 De wet betreffende de politie over het wegverkeer van 16 maart 1968 (genoemd 
"de wegverkeerswet"), zoals gewijzigd tot op heden. 

 Het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de 
politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg (genoemd "het 
verkeersreglement"), zoals gewijzigd tot op heden. 

 Artikel 119 van de nieuwe gemeentewet op grond waarvan 
o binnen de 48 uren een afschrift aan de deputatie van de provincieraad wordt 

overmaakt.  
o dadelijk een afschrift van de politieverordening verzonden wordt aan de 

griffie van de rechtbank van 1ste aanleg en aan die van de politierechtbank, 
waar zij in een daartoe bestemd register worden ingeschreven. 

 Het ministerieel besluit van 12 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de 
bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald. 

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 330, 285 
§1 en 286 §1 betreffende het bestuurlijk toezicht. 

 Het tijdelijk verkeersreglement inzake de Tuttegemstraat, goedgekeurd in de zitting 
van college van burgemeester en schepenen van 28 maart 2019. 

 Het tijdelijk verkeersreglement inzake de Tuttegemstraat, goedgekeurd in de zitting 
van college van burgemeester en schepenen van 5 september 2019. 

Feiten: 
 

 De Tuttegemstraat is een gemeenteweg. 

Adviezen: 
 

 De adviesraad mobiliteit en verkeersveiligheid d.d. 11 februari 2019 merkt op dat de 
beschikbare ruimte van het resterende fietspad en rijweg smal is. Fietsers zullen 
vermoedelijk tussen de wegversmalling rijden. Bepaalde landbouwvoertuigen zullen 
niet door de versmalling kunnen rijden.  Anderzijds dient opgemerkt te worden dat 
een soortgelijke inrichting wel effect heeft in de Heirweg en ter hoogte van de 
bestaande versmalling in Kruishoutemstraat ter hoogte van nummer 45. 

Motivatie: 
 

 Uit snelheidsmeting blijkt dat een aanzienlijk deel van de weggebruikers de 
toegelaten snelheid niet respecteert. 

 Er wordt een verkeersremmende asverschuiving aangebracht. 
 Deze maatregelen werden in 1ste instantie bij wijze van proef ingevoerd via een 

tijdelijk verkeersreglement dat geldt tot eind augustus 2019. 
 Deze maatregelen werden bij wijze van proef verlengd via een tijdelijk 

verkeersreglement van 1 september 2019 tem 31 december 2019. 
Het proeftraject wordt gunstig geëvalueerd dus kan het reglement definitief 
ingevoerd worden. 

 De verkeersmaatregelen hebben uitsluitend betrekking op gemeentewegen. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 



Beslissing: 
 
 
Artikel 1: In de Tuttegemstraat wordt een asverschuiving gerealiseerd door middel van 
hindernissen ter hoogte van Tuttegemstraat 83-85. 
 
Artikel 2: De verkeersmaatregel uit artikel 1 wordt ter kennis van de weggebruikers 
gebracht door het plaatsen van de volgende verkeerssignalisatie: 

 De verkeersborden A7b, B21 voor het verkeer rijdende in de richting van de 
Groeneweg. 

 De verkeersborden A7c, B19 voor het verkeer rijdende in de richting van de 
Kruishoutemstraat. 

  
Artikel 3: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020. 
  
Artikel 4 : Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de Vlaamse minister van 
Mobiliteit - Departement Mobiliteit en Openbare Werken van de Vlaamse Overheid. 
  
Artikel 5: Na goedkeuring wordt het reglement bekendgemaakt overeenkomstig artikels 
330, 285 §1 en 286 §1 van het decreet lokaal bestuur en wordt tevens een afschrift ervan 
gestuurd naar: 

 de Deputatie van Oost-Vlaanderen 
 de griffie van de Rechtbank van Eerste Aanleg te Gent 
 de griffie van de Politierechtbank te Gent 
 de lokale politie, directie operaties, afdeling verkeer 
 de technische diensten gemeente Zulte. 

 
 

------------------------------------------ 
 
 
36. GOEDKEUREN GECOÖRDINEERD AANVULLEND VERKEERSREGLEMENT INZAKE 
DE WARANDESTRAAT MET INGANG VAN 1 JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 119 van de nieuwe gemeentewet op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor de gemeentelijke politieverordeningen, met uitzondering van de 
tijdelijke politieverordeningen op het wegverkeer bedoeld in artikel 130 bis van de 
nieuwe gemeentewet. 

 Artikel 135 §2 1°van de nieuwe gemeentewet m.b.t. de algemene bevoegdheid van 
de gemeenten m.b.t. het veilig en vlot verkeer op openbare wegen, straten,... 

Wetten en reglementen: 
 

 De wet betreffende de politie over het wegverkeer van 16 maart 1968 (genoemd 
"de wegverkeerswet"), zoals gewijzigd tot op heden. 

 Het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de 
politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg (genoemd "het 
verkeersreglement"), zoals gewijzigd tot op heden. 

 Artikel 119 van de nieuwe gemeentewet op grond waarvan 
o binnen de 48 uren een afschrift aan de deputatie van de provincieraad wordt 

overmaakt.  
o dadelijk een afschrift van de politieverordening verzonden wordt aan de 

griffie van de rechtbank van 1ste aanleg en aan die van de politierechtbank, 
waar zij in een daartoe bestemd register worden ingeschreven. 



 Het ministerieel besluit van 12 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de 
bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald. 

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 330, 285 
§1 en 286 §1 betreffende het bestuurlijk toezicht. 

 Het aanvullend verkeersreglement inzake de Warandestraat-Nachtegaalstraat, 
goedgekeurd in de zitting van de gemeenteraad van 23 december 2004. 

Feiten: 
 

 De Warandestraat is een gemeenteweg. 

Motivatie: 
 

 De gewijzigde verkeerssituatie n.a.v. de heraanleg van de Warandestraat en een 
deel van de Olsenestraat noodzaakt de opmaak van een aangepast 
verkeersreglement. 

 De verkeersmaatregelen hebben uitsluitend betrekking op gemeentewegen. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe.  
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De Warandestraat wordt als een voorrangsweg ingericht ten opzichte van al de 
erop uitkomende zijstraten. 
  
Deze verkeersmaatregel wordt ter kennis van de weggebruikers gebracht door het plaatsen 
van de hierna vermelde verkeerssignalisatie: 

 Verkeersbord B15a vóór de aansluiting met de Beekstraat/Boerenzwaluw 
 Verkeersbord B15c/f vóór de aansluiting met de Leeuwerikstraat 
 Verkeersbord B15c/f vóór de aansluiting met de Papegaaistraat 
 Verkeersbord B15c/f vóór de aansluiting met de Paradijsstraat 
 Verkeersbord B15c/f vóór de aansluiting met de Roodborststraat 
 Verkeersbord B15c/f vóór de aansluiting met de Zwaluwstraat 
 Verkeersbord B15c/f vóór de aansluiting met de Nachtegaalstraat 
 Verkeersbord B15c/f vóór de aansluiting met de Olsenestraat 
 Verkeersbord B1 in de Beekstraat vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Verkeersbord B1 in de Boerenzwaluw vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Verkeersbord B1 in de Leeuwerikstraat vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Verkeersbord B1 in de Papegaaistraat vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Verkeersbord B1 in de Paradijsstraat vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Verkeersbord B1 in de Roodborststraat vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Verkeersbord B1 in de Zwaluwstraat vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Verkeersbord B1 in de Nachtegaalstraat vóór de aansluitingen met de 

Warandestraat 
 Verkeersbord B1 in de Olsenestraat (voor het verkeer komende vanuit Zulte) vóór 

de aansluitingen met de Warandestraat 
  
 
 



Er wordt tevens een dwarsstreep, door witte driehoeken, zoals is voorzien in artikel 76.2 
van het KB van 1 december 1975, aangebracht haaks op de rand van de rijbaan waar de 
bestuurders zo nodig moeten stoppen en voorrang verlenen ingevolge het verkeersbord B1 
in de: 

 Beekstraat vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Boerenzwaluw vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Leeuwerikstraat vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Papegaaistraat vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Paradijsstraat vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Roodborststraat vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Zwaluwstraat vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Nachtegaalstraat vóór de aansluitingen met de Warandestraat 
 Olsenestraat (voor het verkeer komende vanuit Zulte) vóór de aansluitingen met de 

Warandestraat 
 
Artikel 2: In de Warandestraat wordt in de beide richtingen, een fietspad ingericht. 
  
Deze verkeersmaatregel wordt ter kennis van de weggebruikers gebracht door het plaatsen 
van de verkeersborden D7. Deze verkeersborden dienen herhaald te worden na iedere 
aansluiting van een openbare weg met de Warandestraat. 
Deze verkeersmaatregel wordt ter kennis van de weggebruikers gebracht door het plaatsen 
van de verkeersborden D9a, voor wat betreft het fietspad begrepen tussen de Staatsbaan 
en Boerenzwaluw, in de rijrichting naar de Boerenzwaluw. 
  
Er wordt tevens een fietspadmarkering aangebracht, door overlangse markering, zoals is 
voorzien in artikel 74 van het KB van 1 december 1975, nl. twee evenwijdige witte 
onderbroken strepen, op alle kruispunten van de zijwegen met de Warandestraat. 
  
Artikel 3: In de Warandestraat worden wegversmallingen gerealiseerd door middel van 
hindernissen ter hoogte van Warandestraat 10, tussen Papegaaistraat en Paradijsstraat, 
Warandestraat 59/66. 
Deze verkeersmaatregel wordt ter kennis van de weggebruikers gebracht door het plaatsen 
van de volgende verkeerssignalisatie: 

 Verkeersborden A7a met onderbord type Ia in beide richtingen 
Ter hoogte van de wegversmalling Warandestraat 10: 

 B19 voor het verkeer rijdende in de richting van de Staatsbaan naar de 
Olsenestraat. 

 B21 voor het verkeer rijdende in de richting van de Olsenestraat naar de 
Staatsbaan. 

Ter hoogte van de wegversmalling tussen Papegaaistraat en Paradijsstraat: 
 B19 voor het verkeer rijdende in de richting van de Staatsbaan naar de 

Olsenestraat. 
 B21 voor het verkeer rijdende in de richting van de Olsenestraat naar de 

Staatsbaan. 
Ter hoogte van de wegversmalling Warandestraat 59/66: 

 B19 voor het verkeer rijdende in de richting van de Olsenestraat naar de 
Staatsbaan. 

 B21 voor het verkeer rijdende in de richting van de Staatsbaan naar de 
Olsenestraat. 

  
Artikel 4: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020. 
 
Artikel 5: Het aanvullend reglement inzake de Warandestraat-Nachtegaalstraat, 
aangenomen in de zitting van de gemeenteraad van 23 december 2004 wordt opgeheven 
met ingang van 1 januari 2020. 
  



Artikel 6: Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de Vlaamse minister van 
Mobiliteit - Departement Mobiliteit en Openbare Werken van de Vlaamse Overheid. 
  
Artikel 7: Na goedkeuring wordt het reglement bekendgemaakt overeenkomstig artikels 
330, 285 §1 en 286 §1 van het decreet lokaal bestuur en wordt tevens een afschrift ervan 
gestuurd naar: 

 de Deputatie van Oost-Vlaanderen 
 de griffie van de Rechtbank van Eerste Aanleg te Gent 
 de griffie van de Politierechtbank te Gent 
 de lokale politie, directie operaties, afdeling verkeer 
 de technische diensten gemeente Zulte. 

 
 

------------------------------------------ 
 
 
37. GOEDKEUREN GECOÖRDINEERD AANVULLEND VERKEERSREGLEMENT INZAKE 
DE OLSENESTRAAT MET INGANG VAN 1 JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 119 van de nieuwe gemeentewet op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor de gemeentelijke politieverordeningen, met uitzondering van de 
tijdelijke politieverordeningen op het wegverkeer bedoeld in artikel 130 bis van de 
nieuwe gemeentewet. 

 Artikel 135 §2 1°van de nieuwe gemeentewet m.b.t. de algemene bevoegdheid van 
de gemeenten m.b.t. het veilig en vlot verkeer op openbare wegen, straten,... 

Wetten en reglementen: 
 

 De wet betreffende de politie over het wegverkeer van 16 maart 1968 (genoemd 
"de wegverkeerswet"), zoals gewijzigd tot op heden. 

 Het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de 
politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg (genoemd "het 
verkeersreglement"), zoals gewijzigd tot op heden. 

 Artikel 119 van de nieuwe gemeentewet op grond waarvan 
o binnen de 48 uren een afschrift aan de deputatie van de provincieraad wordt 

overmaakt.  
o dadelijk een afschrift van de politieverordening verzonden wordt aan de 

griffie van de rechtbank van 1ste aanleg en aan die van de politierechtbank, 
waar zij in een daartoe bestemd register worden ingeschreven. 

 Het ministerieel besluit van 12 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de 
bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald. 

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 330, 285 
§1 en 286 §1 betreffende het bestuurlijk toezicht. 

 Het aanvullend verkeersreglement inzake de Olsenestraat, goedgekeurd in de zitting 
van de gemeenteraad van 29 augustus 2018. 

 Het tijdelijk verkeersreglement inzake de Olsenestraat, goedgekeurd in de zitting 
van het college van burgemeester en schepenen van 14 augustus 2019. 

Feiten: 
 

 De Olsenestraat is een gemeenteweg. 

 



Motivatie: 
 

 De gewijzigde verkeerssituatie n.a.v. de heraanleg van de Warandestraat en een 
deel van de Olsenestraat noodzaakt de opmaak van een aangepast 
verkeersreglement. 

 Het tijdelijk verkeersreglement dd 14 augustus 2019 eindigt op 31 december 2019. 
 De verkeersmaatregelen hebben uitsluitend betrekking op gemeentewegen. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: In de Olsenestraat, begrepen tussen de Waalstraat en de Kastanjelaan, wordt 
beperkt éénrichtingsverkeer ingevoerd waarbij de toegelaten rijrichting deze is van de 
Kastanjelaan naar de Waalstraat toe. 
Deze verkeersmaatregel wordt ter kennis van de weggebruikers gebracht door het plaatsen 
van de verkeersborden F19 met onderbord M5 en C1 met onderbord M3. Deze 
verkeersborden dienen herhaald te worden na ieder kruispunt. 
In de Waalstraat wordt er een verkeersbord C31a (verboden links) en C31b (verboden 
rechts), beiden met onderbord M3, geplaatst en dit met betrekking tot de Olsenestraat. 
  
Artikel 2: In de Olsenestraat wordt aan beide zijden een fietspad ingericht, vanaf het 
kruispunt Waalstraat tot het kruispunt met de Kastanjelaan (inclusief het kruispunt 
Kastanjelaan enkel aan westelijke zijde). 
Deze verkeersmaatregel wordt ter kennis van de weggebruikers gebracht door het 
aanbrengen van de overlangse markeringen, zoals is voorzien in artikel 74 van het KB van 
1 december 1975, nl. twee evenwijdige witte onderbroken strepen. 
  
Artikel 3: Er wordt in de Olsenestraat een verhoogde inrichting (verkeersplateau) 
aangelegd op de kruispunten Olsenestraat - Waalstraat en Olsenestraat - Houtstraat. 
Deze verkeersmaatregel wordt ter kennis van de weggebruikers gebracht door het plaatsen 
van de verkeersborden F87 en A14. 
  
Artikel 4: In de Olsenestraat, aan de overzijde van de Wielkensstraat, wordt een 
parkeerverbod ingevoerd vanaf 10 meter voor het kruispunt tot 10 meter voorbij het 
kruispunt. 
Deze verkeersmaatregel wordt ter kennis gebracht van de weggebruikers door het 
aanbrengen van gele onderbroken strepen op de boordsteen van het trottoir of op de 
werkelijke rand van de rijbaan zoals voorzien in het artikel 75.1.2° van het KB van 1 
december 1975. 
  
Artikel 5: In de Olsenestraat, begrepen tussen Warandestraat en Houtstraat, is het verkeer 
in de beide richtingen verboden voor bestuurders van voertuigen gebruikt voor het vervoer 
van zaken waarvan de massa in beladen toestand hoger is dan 3,5 ton, uitgezonderd 
plaatselijke bediening’. 
Deze verkeersmaatregel wordt ter kennis van de weggebruikers gebracht door het plaatsen 
van het verkeersbord C23 aangevuld met de onderborden ‘+ 3,5 ton’ en ‘uitgezonderd 
plaatselijke bediening’. 
  



Artikel 6: In de Olsenestraat, begrepen tussen de Warandestraat en de Zaubeek wordt in 
de beide richtingen, een fietspad ingericht. 
Deze verkeersmaatregel wordt ter kennis van de weggebruikers gebracht door het plaatsen 
van de verkeersborden D7. Deze verkeersborden dienen herhaald te worden na iedere 
aansluiting van een openbare weg met de Olsenestraat. 
  
Artikel 7: In de Olsenestraat worden wegversmallingen gerealiseerd door middel van 
hindernissen ter hoogte van Olsenestraat 147/164 en ter hoogte van de Zaubeek. 
Deze verkeersmaatregel wordt ter kennis van de weggebruikers gebracht door het plaatsen 
van de volgende verkeerssignalisatie: 

 Verkeersborden A7a met onderbord type Ia in beide richtingen 
Ter hoogte van de wegversmalling Olsenestraat 147/164: 

 B19 voor het verkeer rijdende in de richting van de Warandestraat naar de 
Houtstraat. 

 B21 voor het verkeer rijdende in de richting van de Houtstraat naar de 
Warandestraat. 

Ter hoogte van de wegversmalling aan de Zaubeek: 
 B19 voor het verkeer rijdende in de richting van de Warandestraat naar de 

Houtstraat. 
 B21 voor het verkeer rijdende in de richting van de Houtstraat naar de 

Warandestraat. 
  
Artikel 8: Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2020. 
  
Artikel 9: Bij goedkeuring van onderhavig verkeersreglement wordt het aanvullend 
reglement inzake de Olsenestraat, aangenomen in de zitting van de gemeenteraad van 29 
augustus 2018 opgeheven met ingang van 1 januari 2020.  
 
  
Artikel 10: Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de Vlaamse minister van 
Mobiliteit - Departement Mobiliteit en Openbare Werken van de Vlaamse Overheid. 
  
Artikel 11: Na goedkeuring wordt het reglement bekendgemaakt overeenkomstig artikels 
330, 285 §1 en 286 §1 van het decreet lokaal bestuur en wordt tevens een afschrift ervan 
gestuurd naar: 

 de Deputatie van Oost-Vlaanderen 
 de griffie van de Rechtbank van Eerste Aanleg te Gent 
 de griffie van de Politierechtbank te Gent 
 de lokale politie, directie operaties, afdeling verkeer 
 de technische diensten gemeente Zulte. 

 
 

------------------------------------------ 
JEUGD 

 
 
38. VASTSTELLEN SUBSIDIEREGLEMENT BELEIDSVELD JEUGD MET INGANG VAN 1 
JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40 § 3 van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van reglementen. 

 



Wetten en reglementen: 
 

 Gemeenteraadsbeslissing d.d. 17 december 2013 betreffende 'goedkeuring 
vaststelling meerjarenplan 2014-2019'. 

 Gemeenteraadsbeslissing d.d. 17 december 2013 betreffende 'goedkeuring 
subsidiereglement beleidsveld jeugd in kader van het meerjarenplan 2014-2019'. 

Feiten: 
 

 Het subsidiereglement beleidsveld jeugd in kader van het meerjarenplan 2014-2019 
werd goedgekeurd in de gemeenteraadszitting d.d. 17 december 2013 en vervalt op 
1 januari 2020. 

 Het subsidiereglement voor het beleidsveld jeugd moet opnieuw goedgekeurd 
worden door de gemeenteraad. 

 Op voorstel van de dienst jeugd wordt het subsidiereglement voor het beleidsveld 
jeugd niet langer gekoppeld aan de looptijd van het meerjarenplan. 

Motivatie: 
 

 Het subsidiereglement voor het beleidsveld jeugd werd herwerkt. 
 De doorgevoerde wijzigingen zijn: 

o de terminologie werd waar nodig aangepast 
o bij hoofdstuk 1.7. Investeringstoelage voor onderhoud van de jeugdlokalen: 

 in navolging van de regelgeving overheidsopdrachten moeten 
minstens 3 offertes (per voorgestelde investering) toegevoegd worden 
aan het dossier; 

 aanpassing van het jaarlijks voorziene krediet van 12.500 euro naar 
14.000 euro. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad stelt met ingang van 1 januari 2020 het subsidiereglement 
voor het beleidsveld jeugd vast. Het subsidiereglement wordt als bijlage bij het besluit 
gevoegd en geviseerd. 
 
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit d.d. 17 december 2013 betreffende goedkeuring 
subsidiereglement beleidsveld jeugd in kader van meerjarenplan 2014-2019 wordt met 
ingang van 1 januari 2020 opgeheven. 
  
Artikel 3: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur. 
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 



39. VASTSTELLEN GEBRUIKERSREGLEMENT VOOR REPETITIERUIMTE GASTON 
MARTENSZAAL MET INGANG VAN 1 JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40  § 3 van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van reglementen. 

Wetten en reglementen: 
 

 Gemeenteraadsbesluit d.d. 22 december 2005 betreffende reglement repetitieruimte 
Gaston Martenszaal. 

Feiten: 
 

 Op vandaag bestaat een weinig overzichtelijk amalgaam van retributie- en 
huishoudelijke reglementen die betrekking hebben op de werking en dienstverlening 
van de gemeente. 

 De verspreide retributiereglementen worden samengebracht in één gemeentelijk 
gecoördineerd retributiereglement. 

 Anderzijds bestaan nog veel huishoudelijke reglementen waarin 
tariferingselementen zijn opgenomen. Deze tariferingselementen worden nu 
opgenomen in het gecoördineerd retributiereglement.   
De huishoudelijke reglementen die blijven bestaan, moeten dus herzien / aangepast 
worden.  

 In éénzelfde beweging wordt ook nagegaan of de huishoudelijke reglementen nog 
actueel zijn en/of dienen aangepast te worden aan gewijzigde omstandigheden / 
regelgeving.  

Motivatie: 
 

 Het gebruikersreglement voor de repetitieruimte Gaston Martenszaal werd herwerkt. 
 De belangrijkste wijzigingen zijn: 

o de terminologie werd waar nodig aangepast 
o het gebruikersreglement werd waar nodig geactualiseerd 
o de standaardclausule omtrent verzekering werd ingevoegd. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 Raadslid Henk Heyerick stelt vast dat de huishoudelijke reglementen niet besproken 

zijn in de resp. adviesraden.  Hij stelt dat dit aangewezen was/is.  Schepen Michaël 
Vandemeulebroecke antwoordt dat er weinig aanpassingen zijn (schrappen van 
verwijzing naar zaken die in gecoördineerd retributiereglement zijn 
opgenomen).  De zaken die veranderd zijn, zijn heel beperkt en praktisch van aard. 
De goedkeuring van de huishoudelijke reglementen kan niet uitgesteld worden. 

 De CD&V-fractie gaat akkoord onder voorbehoud dat de huishoudelijke reglementen 
teruggekoppeld worden naar de resp. adviesraden en desgevallend aan hun 
opmerkingen aangepast worden. 

 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
 



Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad stelt met ingang van 1 januari 2020 volgend 
gebruikersreglement voor de repetitieruimte Gaston Martenszaal vast: 
  

 
  
Hoofdstuk 1: Infrastructuur 
  
Art. 1. De repetitieruimte wordt ter beschikking gesteld door het gemeentebestuur van 
Zulte. De ruimte bevindt zich in de Gaston Martenszaal, Staatsbaan 148, 9870 Zulte. 
  
Hoofdstuk 2: Doelstelling 
  
Art. 2. De repetitieruimte is bestemd voor de actieve muziekbeoefening en het aanzetten 
tot actieve muziekbeoefening met de nadruk op het oefenen en repeteren in 
groepsverband. Het is de bedoeling dat in de 1e plaats groepen van binnen Zulte de kans 
krijgen hier te repeteren. Volgende voorrangsregeling wordt toegepast: 

1. Zultse groepen waarvan de meerderheid van de leden jonger zijn dan 26. 
2. Zultse groepen waarvan de meerderheid van de leden ouder zijn dan 26. 
3. Niet Zultse groepen waarvan de meerderheid van de leden jonger zijn dan 26. 
4. Niet Zultse groepen waarvan de meerderheid van de leden ouder zijn dan 26. 

  
Hoofdstuk 3: Beschikbaarheid 
  
Art. 3. Er kan gerepeteerd worden buiten de werkuren van het Sociaal Huis, op momenten 
dat het Sociaal Huis voor geen andere activiteiten gebruikt wordt en in akkoord met de 
vaste repeterende muziekgroepen. Het is niet toegestaan om na 22.00 uur te repeteren 
omwille van mogelijk buurtlawaai. 
  
Hoofdstuk 4: Aanvraag 
  
Art. 4. Een geïnteresseerde muziekgroep dient een aanvraagformulier in bij de dienst 
jeugd. Het aanvraagformulier kan verkregen worden aan de balie van de diensten vrije tijd 
op het gemeentehuis of gedownload worden via de gemeentelijke website www.zulte.be. 
De aanvraag moet minimaal 14 dagen en maximaal 6 maanden voor het gewenste gebruik 
ingediend worden. 
  
Hoofdstuk 5: Toegang en sleutels 
  
Art. 5. De toegang gebeurt via de Gaston Martenszaal. De toegangsbadge voor de Gaston 
Martenszaal en de sleutel voor toegang tot de repetitieruimte moeten tijdens de 
openingsuren van het gemeentehuis tegen ontvangstbewijs afgehaald worden aan de balie 
van de diensten vrije tijd. 
  
Hoofdstuk 6: Aansprakelijkheid 
  
Art. 6. In de Gaston Martenszaal en in de repetitieruimte geldt een rookverbod. 
  
Art. 7. Iedere groep is verplicht om een groepslid aan te duiden als 
groepsverantwoordelijke. Deze is verantwoordelijk voor het correct achterlaten van de 
repetitieruimte na elke repetitie (doven van de lichten, sluiten van de deur, proper 
achterlaten van het lokaal, ...) en is het 1e aanspreekpunt voor het gemeentebestuur bij 
eventuele problemen. 
  



Art. 8: De gebruiker is verantwoordelijk voor aangebrachte schade aan de repetitieruimte 
als gevolg van onvoorzichtigheid, verkeerd gebruik of opzettelijke beschadiging. 
  
Art. 9: Enkel de groepsleden hebben toegang tot de repetitieruimte. 
  
Art. 10: De huurder mag in geen geval de repetitieruimte onderverhuren of laten gebruiken 
door derden. 
  
Art. 11: Het gemeentebestuur Zulte heeft het recht om toezicht te houden op de naleving 
van dit reglement 
  
Hoofdstuk 7: Verzekering 
  
Art. 12. De gemeente verzekert het gebouw tegen brand en aanverwante risico’s. In de 
verzekeringspolis wordt een algemene clausule van afstand van verhaal voorzien ten 
overstaan van de gebruikers. De gebruikers verzekeren de eigen materialen.   
 
Hoofdstuk 8: Onderhoud, schade en misbruik 
 
Art. 13. De gebruikers dienen de lokalen te gebruiken als goede huisvader. Wanneer blijkt 
dat zij de lokalen niet in goede staat achterlaten of dat er schade werd aangericht, zijn ze 
overeenkomstig het gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement gehouden tot betaling 
van een vergoeding. 
  
Bij misbruik van de bepalingen van dit reglement kan het gebruik van de zaal worden 
geschorst of stopgezet, zonder dat dit enig recht geeft op schadevergoeding uit hoofde van 
de gebruiker. 

 
  

Artikel 2:  Het gemeenteraadsbesluit d.d. 22 december 2005 betreffende reglement 
repetitieruimte Gaston Martenszaal wordt opgeheven met ingang van 1 januari 2020. 
  
Artikel 3: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.   
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 
CULTUUR 

 
 
40. VASTSTELLEN GEBRUIKERSREGLEMENT VOOR HUIS DE LEEUW MET INGANG 
VAN 1 JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40 § 3 van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van reglementen. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het gemeenteraadsbesluit d.d. 24 juni 2014 betreffende 'aanpassing van het 
gebruikersreglement van Huis De Leeuw'. 



Feiten: 
 

 Op vandaag bestaat een weinig overzichtelijk amalgaam van retributie- en 
huishoudelijke reglementen die betrekking hebben op de werking en dienstverlening 
van de gemeente. 

 De verspreide retributiereglementen worden samengebracht in één gemeentelijk 
gecoördineerd retributiereglement. 

 Anderzijds bestaan nog veel huishoudelijke reglementen waarin 
tariferingselementen zijn opgenomen. Deze tariferingselementen worden nu 
opgenomen in het gecoördineerd retributiereglement.   
De huishoudelijke reglementen die blijven bestaan, moeten dus herzien / aangepast 
worden.  

 In éénzelfde beweging wordt ook nagegaan of de huishoudelijke reglementen nog 
actueel zijn en/of dienen aangepast te worden aan gewijzigde omstandigheden / 
regelgeving.  

Motivatie: 
 

 Het gebruikersreglement voor Huis De Leeuw werd herwerkt. 
 De belangrijkste wijzigingen zijn: 

o de terminologie werd waar nodig aangepast 
o het gebruikersreglement werd waar nodig geactualiseerd. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 Raadslid Henk Heyerick stelt vast dat de huishoudelijke reglementen niet besproken 

zijn in de resp. adviesraden.  Hij stelt dat dit aangewezen was/is.  Schepen Michaël 
Vandemeulebroecke antwoordt dat er weinig aanpassingen zijn (schrappen van 
verwijzing naar zaken die in gecoördineerd retributiereglement zijn 
opgenomen).  De zaken die veranderd zijn, zijn heel beperkt en praktisch van aard. 
De goedkeuring van de huishoudelijke reglementen kan niet uitgesteld worden. 

 De CD&V-fractie gaat akkoord onder voorbehoud dat de huishoudelijke reglementen 
teruggekoppeld worden naar de resp. adviesraden en desgevallend aan hun 
opmerkingen aangepast worden. 

 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad stelt met ingang van 1 januari 2020 het gebruikersreglement 
voor Huis De Leeuw vast :  
  

 
 
Hoofdstuk 1: Bestemming en doelstelling 
  
Art. 1. De tentoonstellingsruimte is eigendom van de gemeente Zulte en wordt beheerd 
door de dienst cultuur. Huis De Leeuw wordt verhuurd voor (kunst)tentoonstellingen. 
De tentoonstellingen moeten van artistieke en/of educatieve aard zijn. Er mag niet 
geëxposeerd worden vanuit een commerciële doelstelling. Onderverhuring is niet 
toegelaten. Bij inbreuk op dit aspect van het reglement verliest de gebruiker het recht om 
te exposeren in Huis De Leeuw. 



Hoofdstuk 2: Dossier indienen 
  
Art. 2. Om voor een tentoonstelling in aanmerking genomen te worden, moet de gebruiker 
een dossier opstellen en indienen bij de dienst cultuur. Deze dossiers worden voor advies 
voorgelegd aan de deskundige cultuur en ter beslissing voorgelegd aan het college van 
burgemeester en schepenen. Er wordt vooral gestreefd naar een evenwichtig 
tentoonstellingsprogramma waarbij de artistieke kwaliteit doorslaggevend is. 
  
Art. 3. Het dossier bevat een curriculum vitae van de gebruiker, foto’s van zijn/haar werk, 
titel/thema van de tentoonstelling en een motivatie. 
Indien het werk rond een thematentoonstelling nog in ontwerp- of uitvoeringsfase is, kan 
dat gepresenteerd worden aan de hand van ontwerptekeningen en conceptteksten (of 
foto’s). 
 
Art. 4. Het dossier kan te allen tijde ingediend worden. De selectiedatum is afhankelijk van 
de kalender van Huis De Leeuw en afhankelijk van het aantal dossiers. 
  
Art. 5. De gebruiker wordt schriftelijk door de dienst cultuur op de hoogte gebracht van het 
feit of hij/zij wel of niet in aanmerking komt om in Huis De Leeuw tentoon te stellen. 
  
Hoofdstuk 3: Selectievoorwaarden 
  
Art. 6. Een gebruiker of groep van gebruikers kan niet jaarlijks tentoonstellen. Er wordt 
rekening gehouden met een minimale tussentijd van 2 jaar. 
  
Art. 7. De kalender wordt ingevuld met oog op variatie in disciplines. 
  
Hoofdstuk 4: Reservatie 
  
Art. 8. Inlichtingen over de beschikbaarheid van Huis De Leeuw kunnen ingewonnen 
worden bij de dienst cultuur via mail naar cultuur@zulte.be of telefonisch via T 09 243 14 
04. 
  
Na aanvraag op de dienst via mail, of door het dossier in te dienen volgens artikel 3, kan 
de gebruiker een optie op een huurperiode nemen. De dienst cultuur bezorgt het 
gebruikersreglement en –voorwaarden, inventaris en aanvraagformulier aan de gebruiker. 
Het aanvraagformulier wordt ondertekend terug aan de dienst cultuur bezorgd. 
  
Op het aanvraagformulier worden de contactgegevens, huurprijs en huurperiode vermeld. 
De gebruiker gaat akkoord met het gebruikersreglement en –voorwaarden en neemt kennis 
van de inventaris van Huis De Leeuw. Bij het ophalen van de sleutels krijgt de gebruiker (in 
geval van wijziging) een aangepaste inventaris. 
  
Art. 9. De dienst cultuur bevestigt de reservatie per brief of per mail, van zodra het college 
van burgemeester en schepenen de goedkeuring gegeven heeft. 
 
Art. 10. Het gemeentebestuur kan, in geval van kennelijke overmacht, een al toegestane 
reservatie annuleren, zonder recht op enig verhaal of schadevergoeding. De gebruiker 
wordt hiervan binnen de week na beslissing op de hoogte gebracht. Het huurgeld en de 
waarborg worden terugbetaald/terugbezorgd. 
  
Art. 11. Voor specifieke, niet in dit reglement voorziene gevallen, beslist het college van 
burgemeester en schepenen, voor elk geval afzonderlijk. 
  
 
 
 



Hoofdstuk 5: Sleutels 
  
Art. 12. Het ophalen en terugbrengen van de sleutels gebeurt in overleg met de dienst 
cultuur. 
  
Art. 13. De gebruiker is verantwoordelijk voor de gekregen sleutels. Bij verlies ervan zullen 
de kosten die daaraan verbonden zijn door de gebruiker betaald worden. 
  
Hoofdstuk 6: Openingsuren en permanentie 
  
Art. 14. Huis De Leeuw is enkel open in het weekend (vrijdag, zaterdag en/of zondag) en/of 
op feestdagen. De gebruiker is verantwoordelijk voor permanentie en toezicht gedurende 
de openingsuren. Exacte openingsuren worden doorgegeven aan de dienst cultuur. 
  
Hoofdstuk 7: Verzekering 
  
Art. 15. De gemeente verzekert het gebouw tegen brand en aanverwante risico’s. In de 
verzekeringspolis wordt een algemene clausule van afstand van verhaal voorzien ten 
overstaan van de gebruikers. 
De gebruiker verzekert de kunstwerken en de eigen inboedel. Hij/zij bezorgt een kopie van 
de polis aan de dienst cultuur.  
  
Hoofdstuk 8: Veiligheid 
  
Art. 16. De nooduitgangen en toegangsdeuren moeten vrijgehouden worden 
  
Art. 17. Er is een algemeen rookverbod. Het gebruik van open vuur is verboden. 
  
Art. 18. Het blusapparaat bevindt zich in de inkomhal en moet altijd bereikbaar zijn. 
  
Art. 19. Er is een EHBO-koffer aanwezig in de keuken. 
  
Hoofdstuk 9: Diversen 
 
Art. 20. De gebruiker gebruikt het goed als een goede huisvader en volgens de bestemming 
vermeld in artikel 1. De gebruiker onderhoudt het goed zelf tijdens de periode van 
terbeschikkingstelling en zorgt dat het verzorgd en correct beheerd wordt. 
  
Art. 21. Schade of gebreken bij het betreden van Huis De Leeuw worden gemeld aan de 
dienst cultuur. 
  
Art. 22. Op alle publiciteit (uitnodigingen, flyers, affiches) die door de kunstenaar wordt 
opgemaakt, dient het logo van de gemeente Zulte opgenomen te worden. Dit logo is 
digitaal verkrijgbaar via de dienst cultuur. 
  
Art. 23. Bij elke tentoonstelling worden de leden van het college en van de gemeenteraad 
en de ereleden van de gemeente uitgenodigd. De desbetreffende uitnodigingen dienen 
minstens 3 weken vóór de eigenlijke opening overhandigd te worden aan de dienst cultuur. 
  
Art. 24. Er mogen geen prijsindicaties bij de kunstwerken bevestigd worden. 
  
Art. 25. De kunstwerken kunnen alleen met de ophangsystemen die de dienst cultuur ter 
beschikking stelt, opgehangen worden. Er mogen geen kunstwerken bevestigd worden met 
nagels of andere materialen aan de muren of verlichtingsarmaturen. Kneedgom kan wel 
indien deze gemakkelijk verwijderd kan worden (na gebruik door de gebruiker zelf te 
verwijderen). 
  



Art. 26. Voorwerpen die schade kunnen veroorzaken aan de vloer, mogen niet geplaatst 
worden. 
  
Art. 27. Er mogen geen stickers op de sokkels of de tentoonstellingskasten bevestigd 
worden. De sokkels en de tentoonstellingskasten worden na de tentoonstelling terug in de 
bergruimte geplaatst, tenzij anders bepaald. 
  
Art. 28. Het stoepbord wordt na sluitingstijd terug binnen geplaatst. Bij diefstal of schade 
wordt de aankoopprijs van het stoepbord teruggevorderd van de gebruiker. 
  
Art. 29. De gebruiker is gedurende de opbouw, tijdens de tentoonstelling zelf en voor de 
afbraak verantwoordelijk voor de verlichting. De verwarming wordt geregeld via een 
thermostaat die zich in de grote benedenruimte bevindt. De verwarming kan aangepast 
worden tot de gewenste temperatuur, maar bij het verlaten van het gebouw dient de 
gebruiker de temperatuur terug te zetten naar 16°C. 
  
Art. 30. Alle afval wordt door de gebruiker meegenomen. 
  
Hoofdstuk 10: Onderhoud, schade en misbruik 
  
Art. 31. De gebruikers dienen de lokalen te gebruiken als goede huisvader. Wanneer blijkt 
dat zij de lokalen niet in goede staat achterlaten of dat er schade werd aangericht, zijn ze 
overeenkomstig het gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement gehouden tot betaling 
van een vergoeding. 
  
Bij misbruik van de bepalingen van dit reglement kan het gebruik van de accommodatie 
worden geschorst of stopgezet, zonder dat dit enig recht geeft op schadevergoeding uit 
hoofde van de gebruiker. 

 
  
  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit d.d. 24 juni 2014 betreffende 'aanpassing van het 
gebruikersreglement van Huis De Leeuw' wordt opgegeven met ingang van 1 januari 2020. 
  
Artikel 3: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.   
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
41. VASTSTELLEN GEBRUIKERSREGLEMENT GEMEENTELIJKE ZALEN MET INGANG 
VAN 1 JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40 § 3 van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van reglementen. 

Wetten en reglementen: 
 

 Gemeenteraadsbesluit d.d. 28 maart 2017 betreffende 'aanpassen 
gebruikersreglement gemeentelijke zalen'. 



Feiten: 
 

 Op vandaag bestaat een weinig overzichtelijk amalgaam van retributie- en 
huishoudelijke reglementen die betrekking hebben op de werking en dienstverlening 
van de gemeente. 

 De verspreide retributiereglementen worden samengebracht in één gemeentelijk 
gecoördineerd retributiereglement. 

 Anderzijds bestaan nog veel huishoudelijke reglementen waarin 
tariferingselementen zijn opgenomen. Deze tariferingselementen worden nu 
opgenomen in het gecoördineerd retributiereglement.   
De huishoudelijke reglementen die blijven bestaan, moeten dus herzien / aangepast 
worden.  

 In éénzelfde beweging wordt ook nagegaan of de huishoudelijke reglementen nog 
actueel zijn en/of dienen aangepast te worden aan gewijzigde omstandigheden / 
regelgeving.  

Motivatie: 
 

 Het gebruikersreglement voor de gemeentelijke zalen werd herwerkt. 
 De belangrijkste wijzigingen zijn: 

o Op voorstel van de dienst financiën moeten de gebruikers die onderworpen 
zijn aan het gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement niet langer 
uiterlijk 7 werkdagen vooraf het verschuldigde bedrag betalen om zo de 
reservatie definitief te maken. De dienst financiën stelt voor om de huurprijs 
van de zaal samen met het verbruik van de dranken te factureren aan de 
gebruiker. 

o Op voorstel van de dienst cultuur: 
 voor meerdaagse activiteiten, die niet ingericht worden door 

theaterverenigingen, is niet langer toestemming van het college van 
burgemeester en schepenen vereist. Voor theaterverenigingen blijft 
de huidige werkwijze van toepassing. 

 26 december wordt toegevoegd aan de dagen waarop de 
gemeentelijke zalen niet ter beschikking worden gesteld wegens 
officiële verlofdag voor het gemeentepersoneel (inclusief 
zaalverantwoordelijke). 

 voor het aanvragen van het schenken van maximum 1 bier dat niet in 
de zalen is voorzien, is niet langer toestemming van het college van 
burgemeester en schepenen vereist. De dienst cultuur behandelt deze 
vragen en geeft al dan niet toestemming. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 Raadslid Henk Heyerick stelt vast dat de huishoudelijke reglementen niet besproken 

zijn in de resp. adviesraden.  Hij stelt dat dit aangewezen was/is.  Schepen Michaël 
Vandemeulebroecke antwoordt dat er weinig aanpassingen zijn (schrappen van 
verwijzing naar zaken die in gecoördineerd retributiereglement zijn 
opgenomen).  De zaken die veranderd zijn, zijn heel beperkt en praktisch van aard. 
De goedkeuring van de huishoudelijke reglementen kan niet uitgesteld worden. 

 De CD&V-fractie gaat akkoord onder voorbehoud dat de huishoudelijke reglementen 
teruggekoppeld worden naar de resp. adviesraden en desgevallend aan hun 
opmerkingen aangepast worden. 

 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 



Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad stelt met ingang van 1 januari 2020 het gebruikersreglement 
gemeentelijke zalen vast: 
  

 
  
1. ALGEMEEN 
  
Artikel 1: Dit reglement is van toepassing voor het gebruik van de lokalen in de volgende 
gemeentelijke zalen: 

 Ontmoetingscentrum, Kerkstraat 36, 9870 Zulte-Olsene; 
 Gaston Martenszaal, Staatsbaan 148, 9870 Zulte; 
 Guldepoort, Dorpsstraat 46, 9870, Zulte-Machelen; 
 Fiertelhof, Staatsbaan 149, 9870 Zulte; 
 Voetbalkantine Tuinwijk, 9870 Zulte-Machelen. 

  
2. GEBRUIKERS 
Artikel 2: De lokalen in de gemeentelijke zalen, vermeld in artikel 1, worden gratis ter 
beschikking gesteld aan volgende gebruikers: 

1. de door de gemeente Zulte erkende verenigingen; 
2. de publieke organisaties, ingericht door een overheid en die hun werking in Zulte 

hebben of waarin de gemeente participeert; 
3. lokaal talent op cultureel of sportief vlak, wonend in Zulte, voor die evenementen 

die rechtstreeks verbonden zijn met de uitoefening van het individueel talent; 
evenals manifestaties met een uitgesproken liefdadig of sociaal doel, mits 
voorafgaandelijk goedkeuring door het college van burgemeester en schepenen.  De 
raad verleent hiertoe machtiging aan het college van burgemeester en schepenen 
om vrij te stellen van retributie. 

4. elke lokale democratische politieke partij; 
5. de onderwijsinstellingen op het grondgebied van de gemeente Zulte; 
6. gebruikers, wiens aanvraag tot erkenning als Zultse vereniging door het college 

ontvankelijk werd verklaard. 
  
Artikel 3: Alle gebruikers die niet onder artikel 2 vallen, zijn onderworpen aan het betalen 
van een gebruikersvergoeding zoals bepaald in het gecoördineerd gemeentelijk 
retributiereglement. 
  
3. GEBRUIKSMODALITEITEN 
 
3.1. Aanvraagprocedure 
  
Artikel 4: Alle gebruikers die vallen onder artikel 2 van dit reglement, behoudens punt 3, 
vragen het gebruik van de infrastructuur 

 ofwel elektronisch aan via de online reserveringsmodule op de gemeentelijke 
website; 

 ofwel schriftelijk aan via het aanvraagformulier dat kan verkregen worden op de 
dienst cultuur of gedownload kan worden via de gemeentelijke website. 

De gebruikers die vallen onder artikel 2.3 en artikel 3 van dit reglement, vragen het 
gebruik van de infrastructuur schriftelijk aan via het aanvraagformulier. Het 
aanvraagformulier kan verkregen worden op de dienst cultuur of gedownload worden van 
de gemeentelijke website. 
Alle gebruikers ontvangen een bevestiging van hun reservatie, uiterlijk binnen een termijn 
van 10 werkdagen na aanvraag. Door het plaatsen van een reservatie, verklaart de 
gebruiker zich akkoord met alle bepalingen uit dit reglement en waarborgt hij/zij ook de 
correcte naleving ervan.  



Onvolledige of onduidelijke aanvragen zullen niet weerhouden worden. De aanvrager wordt 
hiervan in kennis gesteld. 
  
Artikel 5: Bij een evenement georganiseerd door meerdere gebruikers, is de gebruiker die 
boekt, de verantwoordelijke en dus ook aansprakelijk in geval van nalatigheid of 
misbruiken. 
  
Artikel 6: Het college kan, uitzonderlijk en mits een grondige motivatie, beslissen dat een 
reeds gemaakte reservatie geannuleerd wordt. 
  
Artikel 7: Elke reservatie dient uiterlijk 14 dagen op voorhand te gebeuren. Voor gebruikers 
die onderworpen zijn aan het gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement, wordt de 
huurprijs van de zaal samen gefactureerd met het verbruik van de dranken na het 
evenement.   
  
Artikel 8: De datum van ontvangst van het aanvraagformulier op het gemeentehuis of de 
datum van de mail geldt als aanvraagdatum. 
Alle gebruikers, vermeld onder artikel 2, kunnen een aanvraag indienen voor het huidige 
kalenderjaar tot en met 30 december van het daaropvolgende kalenderjaar.  
Het nieuwe kalenderjaar wordt online opengezet om 8.30 uur van de eerste werkdag van 
het nieuwe jaar. Online boekingen en aanvragen aan de balie worden primair behandeld. 
Alle aanvragen via mail of per post worden pas vanaf de 2e werkdag verwerkt. 
Alle gebruikers, vermeld onder artikel 3, kunnen geen zalen reserveren, vroeger dan 6 
maanden voorafgaand aan de dag van de activiteit.  Het gebruik van de gemeentelijke 
zalen voor huwelijksfeesten is niet toegestaan.  
  
Artikel 9: Evenementen of activiteiten met dieren worden niet toegelaten in de 
gemeentelijke zalen, tenzij de gebruiker voorafgaandelijk schriftelijk toestemming 
aanvraagt én verkrijgt van het college van burgemeester en schepenen. 
  
3.2. Toegang 
  
Artikel 10: De toegangscontrole is geregeld via het gebruik van badges. De badge is enkel 
actief bij een boeking. 
  
Artikel 11: Om toegang te verkrijgen tot de zaal moet de gebruiker de badge voor de 
badgelezer houden. Bij het verlaten van de zaal moet de gebruiker eveneens de badge voor 
de badgelezer houden, om de deuren terug te sluiten. 
  
Artikel 12: Particuliere gebruikers en anderen die geen permanente badge ter beschikking 
hebben, dienen de badge op te halen bij de dienst cultuur tijdens de openingsuren van het 
gemeentehuis. 
De badge kan ten vroegste in de week voorafgaand aan de reservatie opgehaald worden. 
Na afloop moet de badge terug bezorgd worden aan de dienst cultuur. 
  
Artikel 13: In alle zalen, behalve in lokaal C en E van het Ontmoetingscentrum en de 
vergaderlokalen van de Guldepoort, wordt het licht en de verwarming automatisch 
gestuurd volgens de boeking. Het is niet mogelijk de verwarming manueel te bedienen. Alle 
verlichting moet manueel gedoofd worden bij het verlaten van het gebouw. 
  
3.3. Gebruiksduur 
  
Artikel 14: De gebruiksduur omvat het klaarzetten vóór de activiteit, de eigenlijke activiteit 
en het opruimen na de activiteit. De gebruiker mag de infrastructuur slechts gebruiken 
tijdens de uren die werden gereserveerd. Elke aanwezigheid buiten de gereserveerde 
gebruiksduur is verboden. Het klaarzetten van de zaal gebeurt op de dag van de activiteit. 



Tijdens de werkdagen kunnen de gemeentelijke zalen niet gereserveerd worden vóór 10.00 
uur, tenzij hierover schriftelijke afspraken bestaan met de dienst cultuur. 
  
Artikel 15: De gebruikers, uitgezonderd de theaterverenigingen zoals vermeld in artikel 16 
en 17, kunnen maximum 3 opeenvolgende kalenderdagen voorafgaand aan de voorstelling 
gebruik maken van de zaal voor opbouw van een decor/zaal. Voor de afbraak van het 
decor/zaal kunnen ze maximum 1 dag volgend op de voorstelling gebruik maken van de 
zaal. 
  
Artikel 16:  
§ 1. Alle theaterverenigingen kunnen voor de opbouw van het decor (grote zaal van de 
Gaston Martenszaal en podium van het Ontmoetingscentrum) de zaal (of zaaldeel) ten 
vroegste 10 kalenderdagen voorafgaand aan de eerste voorstelling gebruiken. Voor de 
afbraak van het decor/zaal kunnen ze maximum 2 dagen, ingaande na de laatste 
voorstelling, gebruik maken van de zaal. 
§ 2. De grote zaal van de Gaston Martenszaal wordt, vanaf de opbouw van het decor tot 
aan de dag van de laatste voorstelling, volledig voor de meerdaagse activiteiten van de 
theatervereniging, geboekt. 
§ 3. Alle reservaties van de zalen voor de theaterverenigingen worden door de dienst 
cultuur geboekt, hiervoor zijn geen online reservaties meer mogelijk. 
§ 4. Voor alle theaterverenigingen geldt: de aanvraag tot meerdaagse activiteit wordt 
gericht tot het college van burgemeester en schepenen door een planning van de volledige 
productie kenbaar maken. Daartoe dienen ze een overzicht in van de productiekalender, 
met minstens de vermelding van volgende data: de opbouw van het decor/zaal, de 
repetities, de effectieve voorstellingen/speelkalender en de afbraak. 
§ 5. Het dossier voor ‘het huidige jaar+ 2’ dient uiterlijk op 15 november van het huidige 
kalenderjaar ingediend te worden op de dienst cultuur. 
  
Artikel 17: Betreffende het gebruik van de grote zaal van de Gaston Martenszaal in het 
'huidige jaar +2' wordt tussen 15 november en 31 december van het huidige kalenderjaar 
door de dienst cultuur een overleg georganiseerd tussen de theaterverenigingen met 
speeldomein Gaston Martenszaal/scholen/Feest-en Sportcomité/Filmclub/Zultse Jeugdige 
Harmonie, indien dit nodig blijkt. 
  
Artikel 18: Elke lokale democratische politieke partij, kan éénmaal per maand gebruik 
maken van de gemeentelijke accommodaties. 
  
Artikel 19: De gemeentelijke zalen worden niet ter beschikking gesteld op volgende data: 
24, 25, 26 en 31 december en op 1 januari. 
  
3.4.Gebruik van de gemeentelijke zalen 
 
3.4.1. Algemeen  
  
Artikel 20: Alle gebruikers onder artikel 2 en 3 verklaren zich onvoorwaardelijk akkoord 
met het gebruikersreglement van de gemeentelijke zalen van de gemeente Zulte en het 
gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement. 
  
Artikel 21: Het is verboden de lokalen en het openbaar domein rondom de zalen te 
verhuren of ter beschikking te stellen aan derden. 
  
Artikel 22: De nachtrust van de omliggende bewoners moet gerespecteerd worden.  
  
3.4.2. Verbruik van de dranken en versnaperingen  
  
Artikel 23: De gebruikers zijn verplicht om de dranken, die aanwezig zijn in de zaal, te 
gebruiken. 



 De volgende dranken die niet in de zalen aanwezig zijn, mogen door de gebruiker 
zelf meegebracht en aangeboden worden: koffie en toebehoren, thee, chocomelk, 
soep, wijn, schuimwijn, aperitieven en digestieven. 

 Alle varianten van dranken die in de zaal aanwezig zijn, mogen in géén geval door 
de gebruiker meegebracht en aangeboden worden (vb. géén Pepsi, Jupiler, Sprite, 
appelsap, … aangezien de aanwezigheid van respectievelijk Cola, Maes, Fanta, 
fruitsap,…). 

 De gebruiker kan maximum 1 soort bier, dat niet voorzien is in de zalen, bij 
uitzondering meebrengen en aanbieden, mits voldaan wordt aan onderstaande 
voorwaarden: 

o de gebruiker biedt tevens alle andere bieren, aanwezig in de zaal, aan en 
o er werd voorafgaandelijk toestemming verkregen via de dienst cultuur. 

  
Artikel 24: Voor dranken en versnaperingen dient de gebruiker het verbruik te noteren op 
het daartoe voorziene ‘stockformulier’. 
Elke gebruiker moet dit formulier invullen met daarop de facturatiegegevens van de 
gebruiker, de naam van de verantwoordelijke, de datum, de contactgegevens en het 
drankverbruik. Alle velden moeten worden ingevuld, ook bij geen verbruik. In de 1e kolom 
noteert men de beginstock bij het binnenkomen van de zaal, in de 2e kolom het verbruik en 
in de 3e kolom de eindstock bij het verlaten van de zaal. De gebruiker van de zaal laat deze 
stocklijst in de zaal liggen. 
De zaalverantwoordelijke maakt een inventaris op, telkens voor en na het weekeinde. Het 
gemeentebestuur en haar aangestelden zijn niet verantwoordelijk voor een verkeerde 
telling van gebruikers. Bij vaststelling van een verkeerde telling zal deze alsnog 
aangerekend worden aan de verantwoordelijke gebruiker. 
Aangesloten en niet volledig verbruikte vaten zullen na afloop van het evenement als vol 
doorgerekend worden aan de gebruiker. Dit geldt ook voor het verbruik van flessen: elke 
fles die wordt geopend, dient als verbruik genoteerd te worden, ook al is de fles niet 
helemaal leeg. 
Alle leeggoed dient correct gesorteerd te worden en in de zaal te blijven en mag niet 
meegenomen worden naar huis. 
  
Artikel 25: Het gemeentebestuur bezorgt, na de activiteit, aan de gebruiker een factuur 
voor het verbruik van de consumpties. De winstmarge op de verkoop van dranken is door 
de gebruiker vrij te bepalen. 
  
Artikel 26 : De gebruiker zorgt zelf voor het nodige personeel voor de bediening van de 
dranken en versnaperingen. 
  
3.4.3. Gebruik van de materialen 
  
Artikel 27: De zalen zijn uitgerust met tafels en stoelen. De tafels en stoelen zijn stapelbaar 
en moeten na de activiteit terug gestapeld worden volgens de aanwijzingen van de 
zaalverantwoordelijke van de gemeente. 
  
Artikel 28: Alle gebruikers mogen de koffieapparaten, het servies en het bestek gebruiken, 
evenals de microgolfoven en alle andere apparaten die in de zaal voorhanden zijn. Alle 
apparaten en materialen die aanwezig zijn, maken integraal deel uit van de inrichting van 
de zaal. Niets kan worden uitgeleend, noch verplaatst naar andere zalen dan deze waar zij 
toe behoren. 
  
Artikel 29: Alle zalen beschikken over volgende materialen: 

 grote borden (m.u.v. van de Tuinwijk); 
 dessertborden (m.u.v. van de Tuinwijk); 
 koffietassen en ondertassen; 

 
 



 bestek (messen, vorken en koffielepels) (Tuinwijk enkel koffielepels) 
(Fiertelhof: 300; Ontmoetingscentrum: 300, Gaston Martenszaal: 100, Guldepoort: 
300 en Tuinwijk: 50). 

Voor alle gebruikers zullen er standaard 50 stuks van bovenstaande materialen ter 
beschikking staan in het Fiertelhof, de Guldepoort en het Ontmoetingscentrum. Het overige 
materiaal wordt in een kast bewaard die gesloten is. Voor eetfestijnen en andere grote 
evenementen kan het resterende materiaal aangevraagd worden via het 
aanvraagformulier. De kast wordt vervolgens door de zaalverantwoordelijke of door de 
poetsvrouwen opengemaakt. Het materiaal in de Gaston Martenszaal en de Tuinwijk zal 
niet in een gesloten kast bewaard worden. Voor de aanvang van de activiteit dient de 
inhoud van alle kasten te worden gecontroleerd. Ook na het gebruik van de gemeentelijke 
zalen dient de gebruiker bovenstaande materialen te controleren en de aantallen te noteren 
op de stocklijsten. 
  
Artikel 30: Alle materiaal dat niet door de gemeente ter beschikking wordt gesteld, wordt 
door de gebruiker zelf meegebracht en bekostigd. 
  
Artikel 31: Voor de Gaston Martenszaal geldt dat de tribune standaard uitgeschoven staat. 
Enkel gebruikers zoals bepaald in artikel 2 van dit reglement kunnen de accommodatie 
gebruiken met ingeschoven tribune. De gebruiker dient de dienst cultuur hiervan op de 
hoogte te stellen bij de reservatie van de zaal en neemt hiervoor 1 week voor het 
evenement contact op met de dienst cultuur. 
  
3.4.4. Onderhoud en afvalbeheersing 
  
Artikel 32 : Poetsmateriaal en poetsproducten moeten door de gebruikers zelf meegebracht 
worden. Volgend materiaal is beschikbaar in de zalen: 

 Gaston Martenszaal: 2 veegborstels, 2 vloertrekkers en 1 vuilblik; 
 Fiertelhof: 3 veegborstels, 3 vloertrekkers en 1 vuilblik; 
 Ontmoetingscentrum: 3 veegborstels, 3 vloertrekkers, 1 vuilblik; 
 Guldepoort: 3 veegborstels, 3 vloertrekkers, 1 vuilblik; 
 Tuinwijk: 2 veegborstels, 2 vloertrekkers en 1 vuilblik. 

  
Artikel 33: Na elke activiteit moet de zaal schoongemaakt worden door de gebruiker 
(proper achterlaten van alle lokalen; de zaal minstens vegen of dweilen om etensresten, 
modder, … te verwijderen; tafels en stoelen schoonmaken; microgolfoven, frigo en 
diepvriezer, vuilbakken schoonmaken; …). 
  
Artikel 34: Het bestek en servies wordt afgewassen en terug op zijn oorspronkelijke plaats 
opgeborgen volgens het aantal vermeld op de lijsten. 
  
Artikel 35: De percolators moeten met veel zorg behandeld worden. Na gebruik worden ze 
onmiddellijk uitgeschakeld en zorgvuldig schoongemaakt. De filters, die in de apparaten 
gebruikt moeten worden, worden door de gemeente ter beschikking gesteld. 
  
Artikel 36: Vuilzakken, glasafval, eigen leeggoed en lege verpakkingen, meegebrachte 
materialen, enz.... moeten onmiddellijk worden verwijderd na afloop van de activiteit, door 
de gebruiker en op diens kosten. 
Er zijn geen vuilzakken aanwezig in de zalen, noch voor PMD, noch voor restafval. Alle 
gebruikers dienen zelf correcte afvalzakken van de gemeente Zulte mee te brengen. 
Na afloop van het evenement worden de restafvalzakken van de gemeente Zulte (max. 15 
kg) gedeponeerd in de voorziene container of afvalbak. PMD-zakken, papier, karton en glas 
dienen door de gebruiker meegenomen te worden. 
Er mag niets achtergelaten worden, noch binnen, noch buiten.  
 
 
 



3.4.5. Veiligheid en reglementeringen 
  
Artikel 37: Het gemeentebestuur betaalt de billijke vergoeding, met name het jaartarief 
met drank, zonder dans. Gebruikers dienen zelf in te staan voor de aanvullende billijke 
vergoeding en alle andere vereiste vergunningen zoals SABAM,... 
  
Artikel 38: De zalen zijn brandveilig voor respectievelijk: 

 Ontmoetingscentrum, 9870 Zulte-Olsene: 460 personen; 
 Gaston Martenszaal, 9870 Zulte: 

o 207 zitplaatsen op de tribune, 
o 120 personen in de cafetaria; 
o bij ingeschoven tribune 240 staanplaatsen in de grote zaal; 

 Guldepoort, Zulte-Machelen: 540 personen; 
 Fiertelhof, 9870 Zulte: 470 personen; 
 Voetbalkantine Tuinwijk, 9870 Zulte-Machelen: 49 personen. 

  
Het overschrijden van dit toegestane aantal personen ressorteert onder de volledige 
verantwoordelijkheid van de gebruiker. De gemeente kan niet aansprakelijk gesteld worden 
voor eventuele inbreuken. Deze aantallen zijn geenszins een indicatie voor de hoeveelheid 
materiaal die in de zaal voor handen is, noch voor het aantal comfortabele zitplaatsen. 
  
Artikel 39: Het is verboden de deuren van de nooduitgangen te sluiten. Deze moeten te 
allen tijde gevrijwaard blijven. 
  
Artikel 40: Het is in alle zalen, ook in de cafetaria, verboden te roken of een rookkanon te 
gebruiken. 
  
3.5 Toezicht 
  
Artikel 41: Elke gebruiker dient zich, gedurende het gebruik van de lokalen, te gedragen 
naar de opmerkingen of onderrichtingen die hun door de zaalverantwoordelijke verstrekt 
worden. 
  
3.6 Verzekering 
  
Artikel 42: Enkel en alleen het gebouw en de inboedel, eigendom van de gemeente, zijn 
gedekt door een brandverzekering met "afstand van verhaal". Desgevallend zijn 
bijkomende risico's te verzekeren door de gebruiker. 
  
4. RETRIBUTIES 
 
Art. 43: De retributies voor het gebruik van de gemeentelijke zalen, het al dan niet gratis 
ter beschikking stellen van badges en de retributies voor de verkoop van dranken en 
versnaperingen worden bepaald in het gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement. 
  
5. ONDERHOUD, SCHADE EN MISBRUIK 
  
Artikel 44: Indien de gebruiker de zaal niet proper aantreft, wanneer er materiaal ontbreekt 
of wanneer de gebruiker materiële schade vaststelt of veroorzaakt heeft, dient hij het 
gemeentebestuur hiervan te verwittigen. Dit kan schriftelijk, telefonisch of persoonlijk bij 
de dienst cultuur (tijdens de openingsuren van het gemeentehuis) of bij de 
zaalverantwoordelijke (‘s avonds en tijdens het weekend).  Het telefoonnummer van de 
zaalverantwoordelijke is in de zaal aanwezig. 
  
 
 



De gebruikers dienen de lokalen te gebruiken als goede huisvader. Wanneer blijkt dat zij de 
lokalen niet in goede staat achterlaten, dat er schade werd aangericht of dat materiaal 
verdwenen is, zijn ze overeenkomstig het gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement 
gehouden tot betaling van een vergoeding. 
  
Bij misbruik van de bepalingen van dit reglement kan het gebruik van de zaal worden 
geschorst of stopgezet, zonder dat dit enig recht geeft op schadevergoeding uit hoofde van 
de gebruiker. Het college van burgemeester en schepenen beslist hierover. 
  
6. DIVERSEN 
  
Artikel 45: Elke gratis gebruiker, zoals vermeld in artikel 2, dient bij hun uitnodigingen, 
publiciteit, flyers, enz... het logo van de gemeente Zulte vermelden met onderschrift “met 
medewerking van het gemeentebestuur van Zulte”. 
Dit logo is digitaal verkrijgbaar via de dienst cultuur. 
  
Artikel 46: Het college van burgemeester en schepenen besluit bij een betwisting. 

 
  
Artikel 2:  Het gemeenteraadsbesluit d.d. 28 maart 2017 betreffende 'aanpassen 
gebruikersreglement gemeentelijke zalen'wordt opgeheven met ingang van 1 januari 2020. 
  
Artikel 3: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.   
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
42. VASTSTELLEN GEBRUIKERSREGLEMENT VOOR HET ONTLENEN VAN 
GEMEENTELIJK MATERIAAL MET INGANG VAN 1 JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40 § 3 van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van reglementen. 

Wetten en reglementen: 
 

 Gemeenteraadsbesluit d.d. 27 maart 2018 betreffende 'aanpassen van het 
gebruikersreglement voor het ontlenen van gemeentelijk materiaal'. 

Feiten: 
 

 Op vandaag bestaat een weinig overzichtelijk amalgaam van retributie- en 
huishoudelijke reglementen die betrekking hebben op de werking en dienstverlening 
van de gemeente. 

 De verspreide retributiereglementen worden samengebracht in één gemeentelijk 
gecoördineerd retributiereglement. 

 Anderzijds bestaan nog veel huishoudelijke reglementen waarin 
tariferingselementen zijn opgenomen. Deze tariferingselementen worden nu 
opgenomen in het gecoördineerd retributiereglement.   



De huishoudelijke reglementen die blijven bestaan, moeten dus herzien / aangepast 
worden.  

 In éénzelfde beweging wordt ook nagegaan of de huishoudelijke reglementen nog 
actueel zijn en/of dienen aangepast te worden aan gewijzigde omstandigheden / 
regelgeving.  

Motivatie: 
 

 Het gebruikersreglement voor het ontlenen van gemeentelijk materiaal werd 
herwerkt. 

 De belangrijkste wijzigingen zijn: 
o de terminologie werd waar nodig aangepast 
o het gebruikersreglement werd waar nodig geactualiseerd. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 Raadslid Henk Heyerick stelt vast dat de huishoudelijke reglementen niet besproken 

zijn in de resp. adviesraden.  Hij stelt dat dit aangewezen was/is.  Schepen Michaël 
Vandemeulebroecke antwoordt dat er weinig aanpassingen zijn (schrappen van 
verwijzing naar zaken die in gecoördineerd retributiereglement zijn 
opgenomen).  De zaken die veranderd zijn, zijn heel beperkt en praktisch van aard. 
De goedkeuring van de huishoudelijke reglementen kan niet uitgesteld worden. 

 De CD&V-fractie gaat akkoord onder voorbehoud dat de huishoudelijke reglementen 
teruggekoppeld worden naar de resp. adviesraden en desgevallend aan hun 
opmerkingen aangepast worden. 

 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
 Artikel 1: De gemeenteraad stelt met ingang van 1 januari 2020 het gebruikersreglement 
voor het ontlenen van gemeentelijk materiaal vast:  
  

 
  
1. ALGEMEEN 
 
Artikel 1: Het gemeentebestuur Zulte leent, ter ondersteuning en ter stimulatie van het 
verenigingsleven, gemeentelijk materiaal uit. De dienst cultuur behandelt de aanvragen. 
  
Artikel 2: De nominatieve lijst van de ontleenbare materialen, hun eventuele waarborgen, 
de vergoedingen in geval van schade, breuk of verlies en de gebruikersvergoedingen 
worden bepaald in het gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement. 
  
2. GEBRUIKERS 
  
Artikel 3: Het gemeentelijk materiaal kan ontleend worden door: 

1. de door de gemeente Zulte erkende verenigingen; 
2. de publieke organisaties, ingericht door een overheid en die hun werking in Zulte 

hebben of waarin de gemeente participeert; 
3. lokaal talent op cultureel of sportief vlak, wonend in Zulte, voor die evenementen 

die rechtstreeks verbonden zijn met de uitoefening van het individueel talent; 



evenals de organisatoren van manifestaties met een uitgesproken liefdadig of 
sociaal doel, mits voorafgaandelijk goedkeuring door het college van burgemeester 
en schepenen.  De raad verleent hiertoe machtiging aan het college van 
burgemeester en schepenen om vrij te stellen van retributie; 

4. elke lokale democratische politieke partij; 
5. de onderwijsinstellingen op het grondgebied van de gemeente Zulte; 
6. de Zultse verenigingen, wiens aanvraag tot erkenning door het college ontvankelijk 

werd verklaard; 
7. de erkende wijkcomités, maar enkel voor de activiteiten zoals bedoeld in artikel 2 c) 

en d) van het erkenningsreglement voor wijkcomités. 
  
Artikel 4: De straat- en buurtfeesten, zoals bepaald in artikel 4 van het 
erkenningsreglement voor wijkcomités, kunnen gratis de materialen ontlenen, zoals 
bepaald het gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement en dit op voorwaarde dat de 
aanvraag ondertekend wordt door 5 bewoners van de straat, elk met een verschillend 
adres.  
  
Artikel 5: Private personen kunnen geen gemeentelijk materiaal ontlenen. 
  
3. GEBRUIKERSMODALITEITEN 
  
3.1 DE AANVRAAG EN TOEWIJZING  
  
Artikel 6: Aanvragers die vallen onder artikel 3 en 4 van dit reglement, dienen hun 
aanvraag schriftelijk in. Het aanvraagformulier kan gedownload worden op de 
gemeentelijke website www.zulte.be of verkregen worden aan de balie van de diensten 
vrije tijd op het gemeentehuis. 
  
Artikel 7: De aanvraag dient steeds ten vroegste 12 maanden en ten laatste 14 dagen voor 
het gebruik van het materiaal te gebeuren. Gebruikers, zoals bepaald in artikel 4 van het 
erkenningsreglement voor wijkcomités (lees : straat- en buurtfeesten), kunnen ten 
vroegste 6 maanden en ten laatste 14 dagen voor het gebruik van het materiaal een 
aanvraag indienen. 
  
Artikel 8: De aanvragen voor het ontlenen van gemeentelijk materiaal, worden behandeld 
volgens datum van ontvangst. 
  
Artikel 9: De dienst cultuur oordeelt over de relevantie en de haalbaarheid van de ontlening 
en kan deze bijgevolg ook weigeren. 
  
Artikel 10: Het gemeentebestuur behoudt het recht om de toegestane ontlening te 
herroepen in functie van gemeentelijke activiteiten of voor manifestaties waarbij het 
gemeentebestuur als medeorganisator optreedt. 
  
Artikel 11: Tijdens de zomervakantie (juli en augustus) worden de tenten en het 
kookmateriaal uitsluitend voorbehouden voor de ontlening aan de jeugdbewegingen. 
Indien er twee maand voor de zomervakantie geen ontlening door een jeugdvereniging of 
de speelpleinwerking werd vastgelegd, kan een gebruiker zoals bepaald in artikel 3 en 4 
van dit reglement een aanvraag tot ontlening doen. 
  
3.2 DE MODALITEITEN VOOR ONTLENING EN CONTROLE 
  
Artikel 12: Het ontleende materiaal dient afgehaald en teruggebracht te worden bij de 
dienst cultuur tijdens de openingsuren van het gemeentehuis. 
De materialen kunnen ten vroegste één werkdag voorafgaand aan de activiteit afgehaald 
worden en dienen ten laatste één werkdag na de activiteit teruggebracht te worden, tenzij 
anders afgesproken met de verantwoordelijke medewerker van de dienst cultuur. 



Artikel 13 Sommige materialen worden door de gemeentediensten geleverd (zie 
aanvraagformulier). Dit gebeurt steeds in onderling overleg met de verantwoordelijke van 
de dienst cultuur. In elk geval dienen de materialen op de dag, plaats en uur klaargezet te 
worden om op te halen, zoals afgesproken. 
  
Artikel 14: 
§1 Bij ontvangst van het af te halen materiaal dient de gebruiker te tekenen voor 
ontvangst. Hiertoe dient de gebruiker het ontvangen materiaal, evenals de eventuele 
onderdelenlijst van het materiaal, grondig te controleren. Eventuele opmerkingen dienen 
ter plaatse onmiddellijk meegedeeld te worden. 
  
§2 Wanneer materiaal geleverd wordt of wanneer tenten opgehaald moeten worden dient 
de gebruiker het materiaal te controleren vóór aanvang van de activiteit. Indien er 
gebreken vastgesteld worden, dan moet dat gemeld worden aan de dienst cultuur, hetzij 
via telefoon tijdens de openingsuren, hetzij via mail. In voorkomend geval dient er een foto 
van de schade genomen te worden en/of een oplijsting gemaakt te worden van de 
tekorten. Als de dienst cultuur geen melding ontvangt vóór de aanvang van een activiteit 
(uur van de mail of telefoon geldt als bewijs), dan betekent dit dat het materiaal in goede 
staat was. 
  
§3 Bij het terugbrengen van het materiaal op de dienst cultuur zal het materiaal 
gecontroleerd worden door de verantwoordelijke van de dienst cultuur. 
  
§4 De tenten worden niet gecontroleerd door het gemeentepersoneel. Indien de volgende 
gebruiker schade of tekorten vaststelt, wordt dit verhaald op de laatste gebruiker. 
  
3.3 DE UITLEENTERMIJN 
  
Artikel 15: De maximum duur voor het ontlenen van de gemeentelijke materialen wordt 
vastgesteld op één week. Hierop gelden volgende uitzonderingen: 
  

 tentoonstellingspanelen kunnen gebruikt worden voor de duurtijd van de 
tentoonstelling; 

 podiumelementen kunnen gebruikt worden voor de duurtijd van de opvoering; 
 nadarhekkens kunnen gebruikt worden voor de duurtijd van de plaatselijke 

kermissen of soortgelijke aangelegenheden; 
 tenten en kookmateriaal die worden ontleend in het kader van kampen, kunnen 

gebruikt worden voor de duurtijd van het kamp. 
  
3.4 ALGEMENE RICHTLIJNEN  
  
3.4.1 DE WAARBORG 
 
Artikel 16: In het gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement worden de materialen 
bepaald waarvoor een waarborg betaald moet worden. In voorkomend geval dient de 
gebruiker minstens één werkdag vooraf de waarborg contant (cash of via bancontact) te 
betalen op de dienst cultuur tijdens de openingsuren. 
  
Artikel 17: 
§1 Voor de materialen, waarvoor een waarborg betaald moet worden en die af te halen zijn 
op de dienst cultuur, geldt dat men de materialen meekrijgt na ontvangst van de waarborg. 
De medewerker van de dienst cultuur registreert de waarborg en overhandigt een 
ontvangstbewijs aan de gebruiker. 
  
§2 Materialen die op de dienst cultuur teruggebracht moeten worden, worden door de 
medewerker gecontroleerd. Indien het materiaal zich in goede staat bevindt, krijgt de 
gebruiker de waarborg integraal terug. 



§3.  
1°.  De tentzeilen worden niet gecontroleerd door gemeentepersoneel. Er wordt aan de 
gebruiker een bewijs meegegeven dat het materiaal werd terug gebracht. Het 
controlesysteem, zoals beschreven in artikel 16 van dit reglement, is van toepassing en 
houdt in dat de waarborg wordt vrijgegeven op het moment dat de volgende gebruiker 
geen schade vaststelt aan het materiaal. 
2°.  Indien er na 2 maanden geen ontlening van de tenten plaats gevonden heeft, zal een 
medewerker van de gemeente de controle uitvoeren. Indien het materiaal zich in goede 
staat bevindt, krijgt de gebruiker de waarborg integraal terug. 
  
Artikel 18: Indien er geen waarborg betaald is voor de materialen waarvoor dit vereist is, 
wordt er ook geen ontlening toegestaan. 
  
3.4.2 SPECIFIEKE GEBRUIKSAANWIJZINGEN EN RICHTLIJNEN 
  
Artikel 19: De gebruiker wordt geacht het ontleende materiaal op een correcte manier te 
gebruiken en er zorg voor te dragen. 
  
Artikel 20: De gebruiker mag geen materiaal nodeloos reserveren. 
  
Artikel 21: Voor onderstaande materialen gelden specifieke gebruiksaanwijzingen en 
richtlijnen: 
  

 Het is verboden om nieten en nagels in de balken van de kiosk en de tribune te 
slaan.  

  
 De vlaggen dienen droog en opgeplooid terugbezorgd te worden. 

  
 De glazen dienen zorgvuldig afgewassen en afgedroogd te worden vooraleer ze 

terugbezorgd worden. Bij inbreuken wordt een retributie aangerekend zoals bepaald 
in het gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement. 

  
 Het is uitdrukkelijk verboden om te koken in de tenten. 

  
 De tenten en de piketzakken dienen droog terugbezorgd te worden. Indien het niet 

lukt om de tenten op de eerste werkdag na het gebruik ervan droog terug te 
brengen, zal een ander tijdstip afgesproken worden in overleg met de uitleendienst 
(en rekening houdend met de volgende uitleen). 

  
 De fuifkoffer dient in ordentelijke staat teruggebracht te worden (vb. vesten security 

en fluovestjes in propere toestand en opgeplooid, gesorteerd per item …). 
  
4. SCHADE, BREUK, VERLIES EN INBREUKEN OP HET REGLEMENT 
 
Artikel 22: De gebruikers dienen de materialen te gebruiken als goede huisvader. Wanneer 
blijkt dat zij de materialen niet in goede staat achterlaten of dat er schade werd aangericht, 
zijn ze overeenkomstig het gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement gehouden tot 
betaling van een vergoeding. 
Bij misbruik van de bepalingen van dit reglement kan het gebruik van de materialen 
worden geschorst of stopgezet, zonder dat dit enig recht geeft op schadevergoeding uit 
hoofde van de gebruiker. 
 
Artikel 23: Het gemeentebestuur is aansprakelijk voor de in hun handen betaalde 
waarborg. 
  
 
 



5. DIVERSEN 
 
Artikel 24 Het gemeentebestuur kan niet aansprakelijk gesteld worden voor ongevallen en 
schade die voortvloeien uit het gebruik of misbruik van de geleverde voorwerpen. 
  
Artikel 25: De ontleende materialen mogen onder geen beding doorgegeven of verhuurd 
worden aan derden. 
  
Artikel 26: Door het ontlenen van gemeentelijk materiaal verklaart de gebruiker zich 
akkoord met alle bepalingen van dit reglement en waarborgt hij de stipte naleving ervan. 
  
Artikel 27: Het college van burgemeester en schepenen besluit bij betwisting. 
  

 
  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit d.d. 27 maart 2018 betreffende 'aanpassen van het 
gebruikersreglement voor het ontlenen van gemeentelijk materiaal' wordt opgeheven met 
ingang van 1 januari 2020. 
  
Artikel 3: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.   
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 
BIBLIOTHEEK 

 
 
43. VASTSTELLEN GEBRUIKERSREGLEMENT BIBLIOTHEEK MET INGANG VAN 1 
JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40  3° van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van reglementen. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het bibliotheekreglement, goedgekeurd door de gemeenteraad op 18 december 
2008. 

Feiten: 
 

 Op vandaag bestaat een weinig overzichtelijk amalgaam van retributie- en 
huishoudelijke reglementen die betrekking hebben op de werking en dienstverlening 
van de gemeente. 

 De verspreide retributiereglementen worden samengebracht in één gemeentelijk 
gecoördineerd retributiereglement. 

 Anderzijds bestaan nog veel huishoudelijke reglementen waarin 
tariferingselementen zijn opgenomen. Deze tariferingselementen worden nu 
opgenomen in het gecoördineerd retributiereglement.   
De huishoudelijke reglementen die blijven bestaan, moeten dus herzien / aangepast 
worden.  



 In éénzelfde beweging wordt ook nagegaan of de huishoudelijke reglementen nog 
actueel zijn en/of dienen aangepast te worden aan gewijzigde omstandigheden / 
regelgeving.  

Motivatie: 
 

 Het bibliotheekreglement, goedgekeurd door de gemeenteraad op 18 december 
2018, werd herwerkt. 

 De belangrijkste wijzigingen zijn : 
o Uitlenen is mogelijk met de eID. 
o Materialen uitlenen en inleveren via de zelfuitleenbalie. 
o Materialen inleveren via de inleverbus. 
o Website Mijn.Bibliotheek.be om te verlengen en andere toepassingen. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe.  De 
aanpassingen werden besproken in de bibliotheekraad.  Er waren hierbij geen 
opmerkingen bij. 

 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad stelt met ingang van 1 januari 2020 het gebruikersreglement 
bibliotheek reglement vast :  
  

 
  
De gemeentelijke openbare bibliotheek van Zulte is een democratische instelling. Ze is vrij 
toegankelijk voor iedereen die zich aan de bepalingen van dit reglement houdt. 
De collectie, de dienstverlening en activiteiten worden in een geest van objectiviteit 
aangepast aan al de behoeften aan kennis, cultuur, informatie, ontmoeting en ontspanning 
van de gehele bevolking. 
De bibliotheek is open op: 
maandag       van 09.00 uur tot 12.00 uur 
dinsdag         van 16.00 uur tot 19.00 uur 
woensdag      van 14.00 uur tot 19.00 uur 
donderdag     van 16.00 uur tot 19.00 uur 
vrijdag          van 15.00 uur tot 19.00 uur 
zondag         van 09.00 uur tot 12.00 uur 
  
De bibliotheek is gesloten op: 
1 januari, Pasen en paasmaandag, 1 mei, Hemelvaartsdag, Pinksteren en 
pinkstermaandag, 11 juli, 21 juli, 15 augustus, 1 en 2 november, 11 november, 24, 25, 26 
en 31 december. 
  
LID WORDEN 
Om materialen te lenen moet men als lid van de bibliotheek ingeschreven zijn. Iedereen 
kan gratis lid worden op vertoon van het identiteitsbewijs. 
Kinderen jonger dan 12 jaar moeten ingeschreven worden in het bijzijn van een ouder of 
verantwoordelijke. 



Het is mogelijk een speciaal lidmaatschap aan te vragen voor leerkrachten, schoolklassen, 
rusthuizen, kinderopvang… 
Door zich in te schrijven in de bibliotheek verklaart de gebruiker zich akkoord met dit 
reglement. 
Materialen lenen gebeurt met een bibliotheekpas of elektronische identiteitskaart (eID).  
Verlies of diefstal van een bibliotheekpas moet onmiddellijk gemeld worden. 
Voor vervanging van een bibliotheekpas wordt een vergoeding gevraagd (*zie 
retributiereglement). 
Bij elk gebruik van de bibliotheek moet de bibliotheekpas of eID kunnen voorlegd worden. 
  
De persoonlijke gegevens die in de computer worden ingevoerd, zijn vertrouwelijk en 
worden enkel voor bibliotheekdoeleinden gebruikt. 
Iedere ingeschreven lener heeft het recht op inzage en verbetering van zijn gegevens. 
Iedere wijziging van huisadres of e-mailadres moet onmiddellijk gemeld worden aan de 
bibliotheek. 
Wie via mail op de hoogte wil gehouden worden van de activiteiten van de bibliotheek, 
moet daar expliciet toestemming voor geven. 
 
LENEN 
Per lener kunnen maximaal tien bibliotheekmaterialen geleend worden. 
Materialen die men wil lenen, moeten aan de zelfuitleenbalie geregistreerd worden. 
Als lener is men verantwoordelijk voor de correcte registratie aan de zelfuitleenbalie. Men 
kan evenwel altijd de hulp van het bibliotheekpersoneel inroepen. 
Bibliotheekmaterialen kunnen gratis geleend worden voor drie weken.  Bij elke uitlening 
kan men een ticket vragen met de geleende bibliotheekmaterialen en de terugbrengdatum. 
Maak er een goede gewoonte van dit ticket steeds na te kijken. 
De uitleningen zijn persoonlijk; het geleende mag men dus niet verder uitlenen. 
De bibliotheekgebruiker is verantwoordelijk voor de geleende materialen op zijn/haar 
naam. 
Vóór men de materialen meeneemt buiten de bibliotheek, moet men deze nakijken op 
beschadiging en volledigheid.  
Als er problemen zijn, moet men een bibliotheekmedewerker verwittigen om te vermijden 
dat men zelf verantwoordelijk wordt gesteld. 
Voor elke beschadiging die men niet meldde bij het uitlenen, zal een schadevergoeding 
aangerekend worden. 
Bij verlies, diefstal of beschadiging zal de oorspronkelijke aankoopprijs van het materiaal 
aangerekend worden, verhoogd met administratiekosten. (*) 
Eenmaal een verloren materiaal vergoed is, wordt dit niet meer terugbetaald. 
Niet alle materialen worden uitgeleend: sommige naslagwerken en de nieuwste 
tijdschriftafleveringen kunnen enkel in de bibliotheek geraadpleegd worden. 
  
Audiovisuele materialen 
Cd’s en dvd’s mag men niet kopiëren en evenmin in het openbaar gebruiken. De gevolgen 
van eventuele overtredingen zijn voor de bibliotheekgebruiker. De audiovisuele materialen 
moet men met zorg afspelen op geschikte apparaten. 
De bibliotheek kan niet aansprakelijk worden gesteld voor defecten of beschadigingen aan 
afspeelapparaten, veroorzaakt door het afspelen van geleende materialen. 
  
VERLENGEN 
Als lener is men verantwoordelijk voor het verlengen van de uitleentermijn van de 
bibliotheekmaterialen. 
Bibliotheekmaterialen kunnen twee maal verlengd worden op voorwaarde dat ze niet 
gereserveerd zijn. 
Verlengen kan in de bibliotheek tijdens de openingsuren, telefonisch of via de website 
mijn.bibliotheek.be. 
De bibliotheek is niet verantwoordelijk voor het tijdelijk niet functioneren van deze website. 
  



INLEVERBUS 
De bibliotheek beschikt over een inleverbus (bovenste brievenbus). De inleverbus mag 
enkel gebruikt worden wanneer de bibliotheek gesloten is. 
De materialen ingeleverd na sluitingstijd worden op de eerstvolgende werkdag ingenomen. 
  
TE LAAT 
Wie materialen te laat terugbrengt, betaalt boete/maningskosten/te-laat-geld (*) per 
materiaal en per openingsdag. 
Voor materialen die de uitleenperiode met 1 week overschrijden, ontvangt de lener een 
maning (via mail of per brief). 
Als men geen gevolg geeft aan de maningen van de bibliotheek, worden alle bestaande 
middelen aangewend om de geleende bibliotheekmaterialen en maningskosten terug te 
vorderen. 
De kosten die hiermee gepaard gaan zijn voor rekening van de bibliotheekgebruiker. (*) 
Wie een openstaande rekening van vijf euro of meer heeft, kan geen gebruik meer maken 
van de bibliotheek zolang deze rekening niet betaald is. 
  
RESERVEREN 
Enkel uitgeleende werken kan men reserveren. Voor het reserveren betaalt men een 
vergoeding (*). 
Zodra een gereserveerd werk beschikbaar is, krijgt de lener een bericht. 
De lener heeft een week de tijd om het gereserveerde materiaal af te halen. 
Bij annulering of niet (tijdig) afhalen van een reservering wordt het reserveringsgeld niet 
terugbetaald. 
  
INTERBIBLIOTHECAIR LEENVERKEER 
Materialen die de bibliotheek niet in haar collectie heeft, kunnen bij een andere Vlaamse 
bibliotheek aangevraagd worden. 
De kosten (*) hiervoor valllen ten laste van de lener. 
Voor bepaalde materialen kan een uitzondering worden gemaakt. 
Zodra een aangevraagd materiaal beschikbaar is, krijgt de lener een bericht. 
De lener heeft een week de tijd om het aangevraagde materiaal af te halen. 
Bij annulering of niet (tijdig) afhalen van een aangevraagd materiaal wordt de vergoeding 
niet terugbetaald. 
  
INFORMATIE EN BEGELEIDING 
De gebruiker kan voor informatie en begeleiding een beroep doen op een 
bibliotheekmedewerker. 
  
INTERNET 
Iedereen die ouder is dan 10 jaar en lid is van de bibliotheek kan gebruik maken van het 
internet en de beschikbare toepassingen op de publiekscomputers tijdens de openingsuren 
van de bibliotheek. 
Kinderen jonger dan 10 jaar moeten begeleid worden door een volwassene. 
Het gebruik van de publiekscompters is gratis. Men kan er maximaal 1 uur per dag gebruik 
van maken. 
Deze tijdsduur kan verlengd worden indien geen andere kandidaat-gebruikers zich 
aandienen. 
In de bibliotheek kan men gebruik maken van gratis draadloos internet, ook met een eigen 
toestel. 
De bibliotheek kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor het tijdelijk niet beschikbaar 
zijn van internet, de online catalogus of databanken 
  
Afdrukken 
Afdrukken of kopiëren is mogelijk in zwart-wit of kleur. Elke afdruk of kopie moet betaald 
worden. 



Gebruikers dienen hun gegevensdragers regelmatig te controleren op virussen, en indien 
nodig, virusvrij te maken. Software overgenomen van internet kan virussen bevatten. 
De bibliotheek kan niet verantwoordelijk gesteld worden voor schade aan 
computerapparatuur van de gebruiker, noch voor verlies van gegevens. 
De bibliotheek neemt de nodige maatregelen om dit te beperken. 
  
Begeleiding 
Een bibliotheekmedewerker kan je op weg helpen. De bibliotheekmedewerker is evenwel 
niet beschikbaar om gebruikers individueel op te leiden of te begeleiden bij het gebruik van 
internet. 
  
Zijn uitgesloten : 

 het gebruiken van de publiekscomputers voor illegale of commerciële 
doeleinden 

 het bezoeken van aanstootgevende websites 
 het zonder toestemming kopiëren van gegevens waarop auteursrecht 

berust of andere inbreuken op het auteursrecht 
 het schenden van het computerbeveiligingssysteem 
 het vernietigen, veranderen of aanpassen van computerinstellingen 
 het vernietigen, aanpassen of beschadigen van apparatuur, software of 

gegevensdie toebehoren aan de bibliotheek of aan andere gebruikers 
 het installeren van eigen software 
 het opslaan van gegevens op de harde schijf van de publiekscomputers 

  
Het niet naleven van deze richtlijnen of het misbruiken van de publiekscomputers leidt tot 
sancties, al naargelang de aard van de inbreuk : 

 het vergoeden van de veroorzaakte schade 
 tijdelijke of definitieve uitsluiting van het gebruik van internet 
 tijdelijke of definitieve uitsluiting uit de bibliotheek 
 bij ernstige vergrijpen: juridische vervolging 

 In geval van schade aan apparatuur en/of software van de bibliotheek bepaalt de 
bibliothecaris de te betalen schadevergoeding. 
  
TEN SLOTTE 
De rust in de bibliotheek dient gerespecteerd te worden. Geluidsoverlast, roken, eten en 
drinken zijn niet toegestaan.  
Dieren worden niet toegelaten tenzij als begeleiding van personen met een beperking. 
Personen die dit reglement niet naleven, of de goede gang van zaken verstoren, kunnen 
worden uitgesloten van toegang tot en/of gebruik van de bibliotheek voor bepaalde of 
onbepaalde duur. 
De bibliothecaris zorgt voor de afhandeling van alle onvoorziene gevallen. 
  

 
  

  
Artikel 2: Het bibliotheekreglement, goedgekeurd door de gemeenteraad op 18 december 
2008, wordt opgeheven met ingang van 1 januari 2020. 
 
 
Artikel 3: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.  
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 
SPORT 



44. VASTSTELLEN GEBRUIKERSREGLEMENT SPORTHAL ZULTE MET INGANG VAN 1 
JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40 § 3 van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van reglementen. 

Wetten en reglementen: 
 

 Gemeenteraadsbesluit d.d. 29 april 2004 betreffende 'aanpassen reglement van 
inwendige orde gemeentelijke sporthal'. 

Feiten: 
 

 Op vandaag bestaat een weinig overzichtelijk amalgaam van retributie- en 
huishoudelijke reglementen die betrekking hebben op de werking en dienstverlening 
van de gemeente. 

 De verspreide retributiereglementen worden samengebracht in één gemeentelijk 
gecoördineerd retributiereglement. 

 Anderzijds bestaan nog veel huishoudelijke reglementen waarin 
tariferingselementen zijn opgenomen. Deze tariferingselementen worden nu 
opgenomen in het gecoördineerd retributiereglement.   
De huishoudelijke reglementen die blijven bestaan, moeten dus herzien/aangepast 
worden.  

 In éénzelfde beweging wordt ook nagegaan of de huishoudelijke reglementen nog 
actueel zijn en/of dienen aangepast te worden aan gewijzigde 
omstandigheden/regelgeving. 

 Audit Vlaanderen vroeg ons dit reglement te updaten, aangezien de regelgeving met 
betrekking tot onder meer de mogelijkheid tot kosteloos annuleren van het gebruik 
van de sporthal soepeler werd toegepast dan in het voormalig reglement beschreven 
stond. 

Motivatie: 
 

 Het reglement van inwendige orde van de gemeentelijke sporthal wordt herwerkt. 
 De belangrijkste wijzigingen zijn : 

1. de openingsuren worden aangepast naar de werkelijke gebruikersuren en de 
uurroosters van de toezichters 

2. de vaste sluitingsdagen worden de officiële feestdagen waarop het 
gemeentepersoneel niet moet werken. De vaste gebruikers kunnen de 
sporthal dan wel gebruiken, echter zonder toezicht en zonder medewerking 
van de poetsvrouwen 

3. de zomersluitingsperiode werd uitgebreid tot 4 weken in functie van 
verlofopname van de toezichters (naar analogie met andere sportdiensten) in 
de kalmste periode (waarop de werking van de sportverenigingen 
grotendeels stil ligt, de sporthal kan overdag wel ingezet worden i.f.v. de 
organisatie van sportkampen door de dienst sport) 

4. het indienen van de gewenste gebruikersuren voor het volgend seizoen kan 
uiterlijk tot 15 mei (in plaats van 1 april) omdat sportclubs dan veelal nog 
trainers moeten zien te strikken en pas op basis van de beschikbaarheid van 
die trainers de trainingsmomenten kunnen inplannen 

5. de gebruikersuurregeling voor het volgend sportseizoen zal kenbaar gemaakt 
worden aan de sportverenigingen tegen uiterlijk 1 juli (in plaats van 15 mei) 



6. éénmalige activiteiten kunnen tot één werkweek vooraf aangevraagd worden, 
met uitzondering van het beachvolleybalterrein dat tot 2 werkdagen vooraf 
gereserveerd kan worden, aangezien dit gebruik weersafhankelijk is 

7. kosteloos annuleren van de sporthal kan tot 24 uren voorafgaand aan de 
aanvang van de reservatie, mits het sturen van een mail aan 
sporthal@zulte.be 

8. de duur van het gebruik van de kleedkamers na trainingen werd uitgebreid 
naar 30 minuten (in plaats van 15 minuten) 

9. de aanwezigheid en het doel van de lockers wordt opgenomen 
10. bepaalde zinnen worden anders geformuleerd, maar met behoud van inhoud 
11. de terminologie wordt waar nodig aangepast. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe.   
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad stelt met ingang van 1 januari 2020 het gebruikersreglement 
sporthal Zulte  vast:  
  

 
  
Algemeen 
  
Artikel 1: Gemeentelijke sporthal 
  
Dit reglement is van toepassing voor het gebruik van de gemeentelijke sporthal, gelegen in 
de Waalstraat 118 te Zulte. 
Deze accommodatie wordt beheerd door het gemeentebestuur. 
  
Artikel 2: Terminologie 
  
Met de term ‘gebruiker’ worden in dit reglement van orde alle personen en verenigingen 
aangeduid die één of enkele ruimtes in één van de bovenvermelde accommodaties 
gebruiken. 
Onder ‘toezichthouder’ wordt verstaan al wie daartoe door het gemeentebestuur 
gemandateerd wordt en op dat moment instaat voor de controle op het reglementair 
gebruik van de accommodaties, o.a. de medewerkers van de dienst sport. 
  
Beschikbaarheid 
  
Artikel 3: Openingsuren 
  
De dagen en uren waarop de accommodatie toegankelijk is, worden door het 
gemeentebestuur bepaald. De openingsuren zullen ter plaatse uitgehangen worden. 
  
Maandag: 16.00-23.00 uur 
Dinsdag: 16.00-23.00 uur 
Woensdag: 13.00-23.00 uur 
Donderdag: 16.00-23.00 uur 



Vrijdag: 16.00-23.00 uur 
Zaterdag: 9.00-12.00 en 13.00-22.00 uur 
Zondag:  9.00-12.00 uur        
  
Het gemeentebestuur kan steeds afwijkingen toestaan op de openings- en sluitingsuren. 
Wijzigingen worden tijdig aangekondigd. 
  
Artikel 4: Jaarlijkse sluitingsdagen  
  
Vaste sluitingsdagen : 
  
-          1 januari 
-          Paaszondag en –maandag 
-          1 mei Feest van de arbeid 
-          Hemelvaartsdag 
-          Pinsterzondag en –maandag 
-          11 juli Feest van de Vlaamse Gemeenschap 
-          21 juli Nationale Feestdag 
-          15 augustus O.L.V. Hemelvaart 
-          1 november Allerheiligen 
-          2 november Allerzielen 
-          11 november Wapenstilstand 
-          24 december Kerstavond (namiddag) 
-          25 december Kerstdag 
-          26 december tweede Kerstdag 
-          Oudejaarsavond 31 december 
-          4 aaneensluitende weken zomerverlof vanaf de 2e zondagnamiddag van juli. 
  
Een afwijking op bovenstaande sluitingsdagen kan voorkomen. De sluitingsdagen worden 
jaarlijks vastgesteld door het college van burgemeester en schepenen en worden in de loop 
van de maand december voor het nieuwe kalenderjaar per mail gecommuniceerd aan de 
vaste gebruikers van de sporthal. 
  
Tijdens de bovenstaande sluitingsdagen (met uitzondering van de zomersluitingsperiode) 
kan de sporthal zelfstandig gebruikt worden door de vaste gebruikers, echter zonder 
toezicht en zonder medewerking van het poetspersoneel. 
De sportclub die hier gebruik wenst van te maken zal hier minstens één week vooraf de 
nodige afspraken maken met de dienst sport en daags voor de activiteit een 
toegangssleutel komen afhalen bij de toezichter in de sporthal. 
  
Artikel 5: Uitzonderlijke sluiting 
  
Omwille van openbaar nut, veiligheid en hygiëne, overmacht of uitzonderlijke 
gebeurtenissen/ voorvallen kan het gemeentebestuur beslissen de accommodaties tijdelijk 
geheel of gedeeltelijk sluiten. De gebruikers hebben geen recht op schadevergoeding. 
  
Toegang 
  
Artikel 6: Toegang 
  
6.1. In de binnenaccommodatie is de toegang verboden aan dronken en bewust storende 
personen. Iedere gebruiker en bezoeker dient zich behoorlijk te gedragen en onmiddellijk 
gevolg te geven aan aanwijzingen van de medewerkersl van de dienst sport, de 
toezichthouder en uitbater van het sportcafé. 
  
6.2. Dieren zijn niet toegelaten in de binnenaccommodaties. 
  



6.3. Begeleiders van jongeren zijn verantwoordelijk voor hun gedrag binnen de 
accommodatie.  
  
Reservatie en betaling  
  
Artikel 7: Algemeen 
  
7.1. Alle accommodaties kunnen, na voorafgaande toelating van het gemeentebestuur, 
geheel of gedeeltelijk voor gebruik gereserveerd worden, mits naleving van de algemene 
en specifieke aanvraagmodaliteiten die door het gemeentebestuur worden vastgelegd. 
  
7.2. Personen of verenigingen die de accommodatie geheel of gedeeltelijk voor een langere 
periode en op regelmatige tijdstippen willen gebruiken zullen elk jaar bij het begin van de 
maand april uitgenodigd worden om, op de aangegeven manier, hun wensen voor het 
volgende seizoen (juli-juni) kenbaar te maken, en dit tegen uiterlijk 15 mei. 
Personen of verenigingen die tijdens het komende gebruiksjaar bijzondere grote 
sportevenementen willen organiseren in de accommodatie moeten eveneens vóór 15 mei 
hun aanvraag daarvoor doen. 
Deze personen of verenigingen zullen vóór 1 juli op de hoogte gebracht worden van de 
genomen beslissing. 
  
7.3. Personen of verenigingen die in de loop van het seizoen voor een (bijkomende/ 
éénmalige) activiteit de accommodatie willen gebruiken kunnen dit via de bevoegde 
diensten aanvragen via mail (naar sporthal@zulte.be) en dit minstens 1 werkweek 
voorafgaand aan de datum van de activiteit. 
Voor het beachvolleybalterrein kan uiterlijk twee werkdagen vooraf nog een reservatie per 
mail (naar sporthal@zulte.be) gemaakt worden bij de toezichters in de sporthal. 
  
Artikel 8: Betaling 
  
Alle gebruikers krijgen in principe maandelijks een rekening voor het gebruik tijdens de 
afgelopen periode. 
  
Artikel 9: ‘Last minute’ reservaties 
  
Het is mogelijk om de buitensportterreinen tijdens niet vooraf gereserveerde uren aan te 
vragen en onmiddellijk te gebruiken tijdens de uren dat er een toezichter in de sporthal 
aanwezig is. Last minute reservaties worden ook gefactureerd aan de gebruiker. 
  
Artikel 10: Annulatie 
  
Toegekende uren die niet benut worden, zullen door het gemeentebestuur in rekening 
gebracht worden. De gebruiker kan evenwel, ten laatste 24 uren vóór de dag waarbinnen 
gereserveerd werd, de toezichters (via mail naar sporthal@zulte.be) verwittigen van de 
annulatie. 
Indien, door een gemotiveerd geval van overmacht, de gebruiker onmogelijk deze 
voorafgaandelijke annulering kon melden, kan het gemeentebestuur hoogst uitzonderlijk 
beslissen dat de gebruiker de niet gebruikte uren niet hoeft te betalen. 
 
Gebruik accommodaties algemeen  
  
Artikel 11: Normaal gebruik 
  
11.1. De gebruikers mogen enkel binnen de hun toegewezen uren in de hun ter beschikking 
gestelde lokalen aanwezig zijn. In deze tijdsduur zijn naast het eventuele onderhoud ook 
het opstellen en wegbergen van het nodige materieel en meubilair inbegrepen.  
 



De gebruiker heeft geen enkel recht om aanspraak te maken op verlenging om welke reden 
ook, tenzij de accommodatie vrij is en mits het akkoord van de toezichthouder. (Bij 
verlenging wordt elk begonnen uur als een volledig uur aangerekend.) Bovendien mogen de 
gebruikers de terreinen slechts betreden na het sein van de toezichter. 
Het gemeentebestuur kan te allen tijde de verleende toestemming betreffende het gebruik 
of terbeschikkingstelling van (één van) de lokalen wijzigen of intrekken mits een grondige 
motivatie. Indien van dit gemotiveerd recht gebruik gemaakt wordt, zal vooraf overleg 
gepleegd worden met de betrokken gebruiker met de bedoeling een alternatief uit te 
werken. 
  
11.2. De organisatoren (inrichters) van andere dan sportactiviteiten moeten zelf 
beschermende tapijten (die ter beschikking zijn in de sporthal) aanbrengen boven de 
sportvloer en deze ook zelf verwijderen na afloop van hun gebruik. 
  
Artikel 12: Materiaal, meubilair en goederen 
  
12.1. Het opstellen en opbergen van het meubilair en/of materiaal moet gebeuren binnen 
het gereserveerde tijdvak; dit wil zeggen dat tijdig op aanwijzing en/of onder leiding van de 
toezichthouder moet gestart worden met het opbergen ervan. Dit moet met de grootste 
zorg gebeuren op de daartoe voorziene plaats in de berging(en). 
  
12.2. Het aanwezige materiaal wordt beschreven in een inventaris per lokaal/zaal. Tevens 
zal melding gemaakt worden van de wijze van opstelling waarop dit materiaal na gebruik 
dient teruggeplaatst worden. 
  
12.3. Gedurende de periode van terbeschikkingstelling van materiaal, meubilair en 
toestellen, zijn de gebruikers hiervoor verantwoordelijk. Beschadigingen moeten zo vlug 
mogelijk door de gebruiker gemeld worden (onmiddellijk aan de toezichthouder of binnen 
de 24 uur via mail naar sport@zulte.be). 
  
12.4. De berging(en) zijn niet toegankelijk voor toeschouwers. 
  
12.5. Er wordt in geen geval materiaal uitgeleend voor gebruik buiten de sporthal. 
  
12.6. De gebruiker is verplicht de door hem aangevoerde apparatuur/goederen weg te 
halen uiterlijk de dag na de activiteit of de dag na de laatste van een reeks opeenvolgende 
activiteiten. 
De verhuurder is niet aansprakelijk voor brand, diefstal, verlies of beschadiging van deze 
goederen. 
  
Artikel 13: Verbodsbepalingen 
  
13.1. De gebruiker mag de hem ter beschikking gestelde lokalen tijdens de toegekende 
uren niet doorgeven aan derden zonder geschreven toelating van het gemeentebestuur. 
  
13.2. De gebruikers mogen binnen het complex of in de hen ter beschikking gestelde 
lokalen geen dranken (behoudens water) en versnaperingen binnenbrengen en/of nuttigen 
die niet bij de uitbater van het sportcafé werden aangekocht. 
  
13.3. Het is verboden te roken in de sporthal. 
  
13.4. Het is de gebruiker verboden ramen, deuren, muren, panelen, vloeren enz. te 
bespijkeren, te beplakken of te beschrijven. Zij mogen van geen enkel hechtingsmiddel 
voorzien worden. De noodverlichting mag nooit uitgeschakeld worden. Er is steeds een 
minimum aan verlichting. 
  



13.5. Het is de gebruiker verboden gevaarlijke stoffen of vloeistoffen in het gebouw te 
brengen. 
  
Artikel 14: Verplichtingen  
  
14.1. Iedere vereniging/gebruiker dient vooraf een verantwoordelijke (adresgegevens en 
telefoonnummer) op te geven voor het gebruik van de accommodatie. 
Een afgevaardigde van de vereniging/gebruiker dient, indien nodig, vóór de activiteit bij de 
toezichter de sleutel(s) te komen afhalen en deze na de activiteit onmiddellijk in de 
brievenbus van de sporthal te deponeren. 
  
14.2 : De vereniging/gebruiker dient voor zijn activiteiten in de accommodatie te 
beschikken over een verzekering burgerlijke aansprakelijkheid voor schade aangebracht 
aan personen en goederen naar aanleiding van de uitgeoefende activiteiten. 
Het gemeentebestuur (ook vertegenwoordigd door de medewerkers van de dienst sport en 
de toezichters in de sporthal) kan ter controle hiervan een bewijs opvragen. 
  
14.3. De gebruiker is gehouden tot betaling van alle mogelijke taksen, belastingen en 
auteursrechten die uit zijn organisatie voortvloeien. 
  
14.4. De gebruiker is ertoe gehouden de vigerende wetgeving, wetten van openbare orde, 
politiereglement en de gebruikelijke verplichtingen na te komen en toe te passen: 
brandbeveiliging, leeftijdgrens, rookverbod, toegelaten decibels en voorkomen van 
geluidsoverlast, afvalpreventie, verbod op kinderarbeid bij evenementen, fairplay bij 
sportbeoefening, enz. Deze opsomming is slechts indicatief en niet volledig. 
  
14.5. De gebruiker moet rekening houden met de geldende voorschriften van de 
brandweer. Dit houdt onder meer in dat geen enkele uitgang of nooduitgang mag worden 
versperd. Het maximum aantal toegelaten personen wordt in elke zaal geafficheerd. 
  
14.6. De gebruiker waakt erover dat het publiek de reglementering naleeft. 
  
14.7. De verkoop en/of afhalen van toegangskaarten gebeurt uitsluitend in de inkomhal en, 
omwille van veiligheidsmaatregelen, niet aan de toegangsdeuren van de lokalen. 
De verantwoordelijken die de ingang controleren, moeten meerderjarig te zijn. 
  
14.8. De gebruiker mag geen groter aantal toegangskaarten verkopen/uitreiken dan het 
aantal voor zijn activiteit voorziene plaatsen. 
  
Artikel 15: Kleedkamers 
  
15.1. Het gebruik van de sportzaal en de sportterreinen omvat het gebruik van de 
kleedkamers en douches. Deze kleedkamers worden als volgt ter beschikking gesteld : 
         * 15 minuten vóór een training of les; 
         * 30 minuten na een training of les; 
         * 30 minuten vóór en na een wedstrijd. 
De gebruiker dient deze termijnen te respecteren. 
  
15.2. De toezichters gaan onmiddellijk na het gebruik na of de gebruikte lokalen in 
behoorlijke staat zijn en er geen beschadigingen zijn aangebracht. 
 
15.3.  In de gang zijn lockers beschikbaar waarin de gebruikers hun gerief (portefeuille, 
autosleutels, sporttas) veilig kunnen opbergen. 
  
 
 
 



Artikel 16: (Sport)materiaal 
  
16.1. Verhuring van (een deel van) de sportzaal omvat eveneens het gebruik van het 
nodige sportmateriaal, tribunes en scorebord. 
De muziekboxen en elektrische scoreborden kunnen bij de toezichter verkregen worden en 
dienen onmiddellijk na het gebruik terug in het toezichterslokaal afgeleverd te worden. 
  
16.2. Alle verenigingen/gebruikers duiden een materiaalverantwoordelijke aan. Hij/zij is de 
contactpersoon tussen de vereniging en het gemeentebestuur in verband met het gebruik, 
het onderhoud en het opbergen van het gemeenschappelijk sportmateriaal en eigen 
sportmateriaal van de vereniging. 
  
16.3. Toestellen en sportmaterialen mogen enkel gebruikt worden voor het doel waarvoor 
zij bestemd zijn. 
  
16.4. Het eventueel bij de toezichthouder ontleende klein sportmateriaal moet onmiddellijk 
na het einde van het gebruik worden terugbezorgd. 
  
16.5. Het stockeren van sportmateriaal door een gebruiker of het tijdelijk aanbrengen in de 
zaal van welk materiaal ook, kan enkel mits voorafgaandelijke toestemming van het 
gemeentebestuur en gebeurt op eigen risico. 
Indien toestemming wordt gegeven voor het stockeren van eigen sportmateriaal, dan 
gebeurt dit op een vaste plaats in de berging. 
  
16.6.  Desbetreffende toestemmingen (waarnaar verwezen wordt in 16.5 en 16.6) dienen 
via mail naar sport@zulte.be aangevraagd te worden. De beslissing wordt per mail 
doorgestuurd aan de aanvrager en de toezichters in de sporthal. 
  
Artikel 17: Kledij 
  
17.1. De gedragen kledij dient hygiënisch en overeenkomstig de bepalingen van de 
beoefende sport te zijn en mag geen beschadiging of kwetsuren kunnen teweeg brengen. 
  
Artikel 18: Wedstrijden 
  
Wanneer in de sportzaal of op de buitenterreinen wedstrijden georganiseerd worden is de 
organisator of gebruiker gedurende de hem toegewezen tijd verplicht te zorgen voor de 
praktische organisatie zodat alles volgens de voorgeschreven regels kan plaatsvinden. 
Daarbij dient hij er voor te zorgen dat andere activiteiten, die eventueel tegelijkertijd in de 
sportzaal zouden doorgaan niet gestoord worden 
  
Artikel 19: Sportbeoefenaars 
  
De gebruikers die klaar staan om het terrein te betreden, wachten daarvoor buiten de 
sportzalen of in de kleedkamer. Het is verboden de terreinen voortijdig te betreden 
teneinde de aan de gang zijnde activiteiten niet te storen. In de gangen of kleedkamers 
mag niet met ballen of ander sportmateriaal gespeeld worden (bijvoorbeeld als 
opwarming). 
 
Artikel 20: Toeschouwers 
  
20.1. Indien de gebruiker activiteiten organiseert waarbij toeschouwers in de sportzaal 
worden toegelaten, zijn toeschouwers enkel toegelaten in de daartoe voorziene zones. 
  
 
 



20.2. Het is verboden te roken in de sporthal en er dranken (behoudens water) en 
versnaperingen binnen te brengen en/of te nuttigen die niet bij de uitbater van het 
sportcafé aangekocht werden. Het is verboden de zalen te betreden met glazen of glazen 
flessen. 
  
20.3. Het is niet toegelaten de orde te verstoren door ongepast gebruik van 
geluidsinstallaties of door zich op te houden in de ruimtes die zijn voorbehouden aan de 
dienst sport. 
  
Artikel 21: Hygiëne 
  
21.1. Kleedkamers en douches moeten in opgeruimde en nette toestand worden 
achtergelaten. Toiletten en wastafels dienen zuiver en hygiënisch gehouden te worden. 
  
21.2. Papier en ander afval moeten in de daarvoor bestemde afvalbakken worden 
gedeponeerd. 
  
Verantwoordelijkheid en aansprakelijkheid 
  
Artikel 22: Verdwenen en verloren voorwerpen 
  
Het gemeentebestuur kan niet verantwoordelijk gesteld worden voor verdwenen en 
verloren voorwerpen. Het is evenwel nuttig het verlies of de verdwijning mee te delen aan 
de toezichthouder. Ook gevonden voorwerpen kunnen daar afgegeven worden. 
  
Artikel 23: Schade  
  
Het gemeentebestuur kan niet verantwoordelijk gesteld worden voor om het even welke 
schade van lichamelijke of stoffelijke aard naar aanleiding van toegestane activiteiten of 
van het gebruik van de toegestane lokalen of uitrustingen. 
  
De inrichter/inrichtende vereniging is verantwoordelijk voor het gedrag en de houding van 
en de eventuele schade die werd veroorzaakt door zijn leden, de bezoekende ploegen en 
het eventueel toegelaten publiek. 
  
Artikel 24: Brandveiligheid 
  
Vóór de activiteit zal de verantwoordelijke zich ervan vergewissen dat de nooddeuren vrij 
gehouden worden en ontgrendeld zijn en dat alle voorzorgen en maatregelen inzake 
brandveiligheid genomen en/of gekend zijn. Deze maatregelen worden vooraf door de 
toezichthouder met de verantwoordelijke doorgenomen. 
  
Artikel 25: Rationeel energieverbruik 
  
Alvorens de lokalen te verlaten zal de verantwoordelijke er zich van vergewissen dat 
(indien mogelijk) alle voorzorgen in verband met rationeel energieverbruik genomen 
zijn.  Alle in de accommodaties aanwezige regelapparatuur wordt uitsluitend door de 
toezichthouder bediend. 
  
Artikel 26: Afvalbeperking 
  
De gebruikers en bezoekers van de sporthal dienen actief mee te werken aan de 
afvalvoorkoming en -sortering en zich te schikken naar de geldende regels en gebruiken ter 
zake. 
  
 
 



Artikel 27: Persoonlijke ongevallen 
  
Het gemeentebestuur kan niet aansprakelijk gesteld worden voor eventuele persoonlijke 
ongevallen. Elke manifestatie in de accommodaties gaat door onder de uitsluitende 
verantwoordelijkheid van de inrichters. 
  
Publicaties en reclame 
  
Artikel 28: Propaganda 
  
Het is verboden binnen de accommodaties propaganda te maken van politieke, filosofische 
of religieuze aard. 
  
Artikel 29: Handel 
  
Het is verboden enige handelsactiviteit te voeren zonder schriftelijke toelating van het 
gemeentebestuur. 
  
Parkeerplaatsen 
  
Artikel 30: Algemeen 
  
Auto’s, motorrijwielen, fietsen en dergelijke moeten op de voorziene parkeer- 
en  stalplaatsen achtergelaten worden en dit op verantwoordelijkheid van de eigenaar. Het 
is ten strengste verboden fietsen en motorvoertuigen tegen de muren van de 
accommodaties te plaatsen of in de accommodaties binnen te brengen. 
De voorbehouden parkeerplaatsen voor mindervaliden dienen steeds voor hen ter 
beschikking te blijven. 
 
Artikel 31: Brandweergang 
  
De toegangen en bijzonder de ‘brandweergangen’ rond het gebouw moeten steeds 
vrijgehouden worden. 
  
  
Slotbepalingen 
  
Artikel 32: Toezicht 
  
Het gemeentebestuur oefent via haar medewerkers en de toezichters in de sporthal 
toezicht uit op de naleving van onderhavig reglement. 
Iedere bezoeker en gebruiker wordt geacht het reglement te kennen en verbindt er zich toe 
dit na te leven. Gebruikers moeten ook steeds de eventueel in de toelating bepaalde 
voorwaarden of andere bijkomende bijzondere richtlijnen (van de medewerkers van de 
dienst sport en de toezichters) opvolgen. 
Klachten moeten aan het gemeentebestuur worden overgemaakt. 
  
Artikel 33: Sancties 
  
De gebruikers dienen de accommodatie te gebruiken als goede huisvader. Wanneer blijkt 
dat zij de accommodatie niet in goede staat achterlaten of dat er schade werd aangericht, 
zijn ze overeenkomstig het gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement gehouden tot 
betaling van een vergoeding. 
Bij misbruik van de bepalingen van dit reglement kan het gebruik van de accommodatie 
worden geschorst of stopgezet, zonder dat dit enig recht geeft op schadevergoeding uit 
hoofde van de gebruiker. 
  



 
  
  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit d.d. 29 april 2004 betreffende 'aanpassen reglement 
van inwendige orde sporthal' wordt opgeheven met ingang van 1 januari 2020. 
  
Artikel 3: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.   
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
45. VASTSTELLEN GEBRUIKERSREGLEMENT RECREATIEVE SPORTACCOMMODATIE 
DE RAVESCHOOT MET INGANG VAN 1 JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40 § 3 van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de gemeenteraad 
bevoegd is voor het vaststellen van reglementen. 

Wetten en reglementen: 
 

 Gemeenteraadsbesluit d.d. 26 februari 2013 betreffende 'goedkeuren van het 
gebruikers- en tariefreglement van de gemeentelijke recreatieve 
voetbalaccommodatie op het Domein de Raveschoot'. 

Feiten: 
 

 Op vandaag bestaat een weinig overzichtelijk amalgaam van retributie- en 
huishoudelijke reglementen die betrekking hebben op de werking en dienstverlening 
van de gemeente. 

 De verspreide retributiereglementen worden samengebracht in één gemeentelijk 
gecoördineerd retributiereglement. 

 Anderzijds bestaan nog veel huishoudelijke reglementen waarin 
tariferingselementen zijn opgenomen. Deze tariferingselementen worden nu 
opgenomen in het gecoördineerd retributiereglement.   
De huishoudelijke reglementen die blijven bestaan, moeten dus herzien / aangepast 
worden.  

 In éénzelfde beweging wordt ook nagegaan of de huishoudelijke reglementen nog 
actueel zijn en/of dienen aangepast te worden aan gewijzigde omstandigheden / 
regelgeving.  

Motivatie: 
 

 Het gebruikers- en tariefreglement van de gemeentelijke recreatieve 
voetbalaccommodatie op het Domein de Raveschoot werd herwerkt. 

 De belangrijkste wijzigingen zijn: 
o de terminologie werd waar nodig aangepast 
o het gebruikersreglement werd waar nodig geactualiseerd. 

 



Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De gemeenteraad stelt met ingang van 1 januari 2020 het gebruikersreglement 
recreatieve sportaccommodatie de Raveschoot vast: 
  

 
Art. 1: Dit reglement is van toepassing voor het gebruik van de recreatieve 
sportaccommodatie op het Domein de Raveschoot, gelegen in de Rijwegstraat te Zulte-
Olsene. 
  
Art. 2: Deze sportaccommodatie (sportveld met verlichtingsinstallatie en sanitair blok 
bestaande uit 2 kleedkamers, 2 doucheruimtes en een toilet) wordt tegen betaling van een 
vergoeding (zoals bepaald in het gecoördineerd gemeentelijk retributiereglement) ter 
beschikking gesteld aan de door de gemeente Zulte erkende verenigingen, niet-erkende 
verenigingen en particulieren. 
 
Art. 3: De kandidaat-gebruikers dienen hun aanvraag schriftelijk te richten aan de dienst 
sport. Dit kan per brief naar dienst sport, Centrumstraat 8, 9870 Zulte of per mail naar 
sport@zulte.be. 
De aanvraag vermeldt de datum, het doel en de duurtijd van het gebruik, evenals de naam 
en het adres van de aangestelde verantwoordelijke en het aantal te verwachten personen 
voor de bedoelde activiteit. 
  
Bij een evenement georganiseerd door meerdere inrichters is die organisatie, vermeld op 
de schriftelijke aanvraag, de verantwoordelijke (en dus ook aansprakelijk in geval van 
nalatigheid of misbruiken). 
  
Art. 4: De aanvrager ontvangt steeds een schriftelijke bevestiging (per brief of mail) van de 
reservatie. 
  
Art. 5: Personen of verenigingen die de sportaccommodatie voor een langere periode en op 
regelmatige tijdstippen willen gebruiken dienen elk jaar vóór 1 mei, hun gewenste 
gebruikersuren voor het volgende sportseizoen (juli-juni) schriftelijk (per brief of mail) 
kenbaar te maken aan de dienst sport. De exacte wedstrijdplanning dient van zodra gekend 
schriftelijk (per brief of mail) doorgegeven te worden aan de dienst sport. 
  
Personen of verenigingen die tijdens het komende gebruikersjaar bijzondere éénmalige 
activiteiten willen organiseren in deze accommodatie moeten eveneens vóór 1 mei hun 
aanvraag indienen. Deze personen of verenigingen zullen vóór 1 juli op de hoogte gebracht 
worden van de genomen beslissing. 
  
Personen of verenigingen die in de loop van het seizoen voor een (bijkomende of 
éénmalige) activiteit deze accommodatie willen gebruiken kunnen dit schriftelijk (per brief 
of mail) aanvragen bij de dienst sport, minstens 14 dagen voorafgaand aan de datum van 
de activiteit. Na de eerstvolgende zitting van het college van burgemeester en schepenen 
wordt hen zo snel mogelijk een antwoord op hun gebruikersaanvraag doorgestuurd. 
  



Art. 6: Na advies van de deskundige sport, beslist het college van burgemeester en 
schepenen of de aanvraag al dan niet goedgekeurd wordt. 
  
Art. 7: De sleutel van deze sportaccommodatie (meer bepaald het sanitair blok) dient door 
éénmalige gebruikers afgehaald te worden op de dienst sport tijdens de openingsuren van 
het gemeentehuis. 
  
Gebruikers die tijdens het sportseizoen op wekelijkse basis gebruik maken van deze 
sportaccommodatie worden een eigen toegangssleutel overhandigd. Deze sleutel wordt 
overhandigd bij de start van het sportseizoen en moet onmiddellijk na het laatste gebruik 
van het betreffende sportseizoen teruggebracht worden naar de dienst sport. 
 
Art. 8: De gebruiker dient eventuele schade, vastgesteld bij het betreden van de 
accommodatie, zo snel mogelijk schriftelijk door te geven aan de dienst sport. Dit kan per 
brief of per mail en wordt gestaafd aan de hand van foto's. Deze schade wordt niet aan de 
nieuwe gebruiker aangerekend. 
  
Art. 9: Na afloop van de activiteit dient de sleutel teruggebracht te worden naar de dienst 
sport. De verwarming en de verlichting, zowel binnen als buiten, dienen door de 
verantwoordelijke van de vereniging afgezet te worden. Er moet op worden toegezien dat 
alle douchekranen volledig dichtgedraaid werden vooraleer de accommodatie te verlaten. 
Het sanitair blok (kleedkamers, doucheruimtes en toilet) dient bovendien volledig gepoetst 
te worden door de gebruiker. 
 
Art. 10: Gebruikers krijgen maandelijks een factuur voor het gebruik tijdens de afgelopen 
periode. 
  
Art. 11: Het belijnen van het sportterrein dient door de gebruiker te gebeuren, met eigen 
materialen. 
  
Art. 12: Het maaien van het gras gebeurt door de dienst groen van het gemeentebestuur. 
  
Art. 13: De normale opkuis van deze sportaccommodatie geschiedt door de inrichter. De 
sanitaire ruimte dient na elk gebruik volledig gepoetst te worden. Vuilzakken, glasafval, 
lege verpakkingen, enz. moeten onmiddellijk worden verwijderd na afloop van het gebruik 
door de gebruiker en op diens kosten. Er mag niets achtergelaten worden, noch binnen, 
noch buiten. 
  
Na gebruik dienen alle meegebrachte materialen onmiddellijk verwijderd te worden, zowel 
binnen als buiten in de omgeving van de sportaccommodatie. 
  
Er zijn geen vuilzakken aanwezig, noch voor PMD noch voor restafval. Alle gebruikers 
dienen deze zelf mee te brengen en na afloop van het evenement worden de correcte 
afvalzakken van de gemeente Zulte gedeponeerd in de voorziene afvalbak.  
  
Art. 14: Enkel en alleen het gebouw en de inboedel, eigendom van de gemeente, zijn 
gedekt door een brandverzekering. Desgevallend zijn bijkomende risico's te verzekeren 
door de gebruiker. De gebruiker is te allen tijde verantwoordelijk voor gebeurlijke 
ongevallen. 
 
Art. 15: Het is verboden het openbaar domein rondom de sportaccommodatie te verhuren 
aan derden o.m. voor het uitbaten van een frituur of dergelijke, tenzij mits toelating van 
het college van burgemeester en schepenen. 
  
Art. 16: Het is verboden te roken in het sanitair blok van deze sportaccommodatie. 
  



Art. 17: Elke gratis gebruiker van deze voetbalaccommodatie zal bij de uitnodigingen, 
publiciteit, flyers, enz. het logo van de gemeente Zulte vermelden met onderschrift “met 
medewerking van het gemeentebestuur van Zulte”. 
Dit logo is digitaal verkrijgbaar via de dienst sport. 
  
Art. 18: De gebruikers dienen de accommodatie te gebruiken als goede huisvader. 
Wanneer blijkt dat zij de accommodatie niet in goede staat achterlaten of dat er schade 
werd aangericht, zijn ze overeenkomstig het gecoördineerd gemeentelijk 
retributiereglement gehouden tot betaling van een vergoeding. 
  
Bij misbruik van de bepalingen van dit reglement kan het gebruik van de accommodatie 
worden geschorst of stopgezet, zonder dat dit enig recht geeft op schadevergoeding uit 
hoofde van de gebruiker. 
  
Ernstige misbruiken (inbreuken en nalatigheid) zullen steeds door het college van 
burgemeester en schepenen behandeld worden. 
  

 
  
  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit d.d. 26 februari 2013 betreffende 'goedkeuren van het 
gebruikers- en tariefreglement van de gemeentelijke recreatieve voetbalaccommodatie op 
het Domein de Raveschoot' wordt opgeheven met ingang van 1 januari 2020. 
  
Artikel 3: De burgemeester maakt het reglement via de webtoepassing van de gemeente 
bekend overeenkomstig artikel 285 §1 en artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur.   
In uitvoering van artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeente op 
dezelfde dag als de bekendmaking van de besluiten op de webtoepassing van de gemeente, 
de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking ervan. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
46. VASTSTELLEN VAN DE BIJZONDERE INVESTERINGSTOELAGE AAN KME 
MACHELEN VOOR DE VERNIEUWING VAN DE VERLICHTING OP DE 
VOETBALTERREINEN IN DE PETEGEMSTRAAT TE MACHELEN 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 41, 
betreffende de bevoegdheid van de gemeenteraad. 

Feiten: 
 

 De verlichting op het B-terrein en het duiveltjes-terrein dient vernieuwd te worden. 
Bij deze vernieuwing wenst het voetbalbestuur over te schakelen naar een LED-
verlichting. 

 KME Machelen vraagt aan het gemeentebestuur hen hiervoor een bijzondere 
investeringstoelage ter beschikking te stellen. 

 De geraamde kostprijs bedraagt 25.965,00 EUR (exclusief BTW) voor het B-terrein 
en 5.674,00 EUR (exclusief BTW) voor het duiveltjesterrein. 

 KME Machelen volgde de gebruikelijke werkwijze niet, aangezien deze werken reeds 
uitgevoerd werden.  



Adviezen: 
 

 KME Machelen huurt de voetbalaccommodatie in de Petegemstraat te Zulte-
Machelen aan het gemeentebestuur. 

 De kosten voor deze infrastructuurwerken vallen bijgevolg ten laste van het 
gemeentebestuur. 

 Door het omschakelen naar LED-verlichting, zoals de andere Zultse 
voetbalaccommodaties bij vernieuwing van hun terreinverlichting nu ook doen, 
zullen ook de energiekosten voor KME Machelen dalen. 

Financiële impact: 
 

 Op het budget 2019 werd een investeringstoelage voor het vernieuwen van en 
omschakelen naar LED-verlichting op het B-terrein van KME Machelen voorzien ten 
bedrage van 31.500 EUR (inclusief BTW) op de budgetcode 2019/GBB-SPORT/0740-
03/6640000/BESTUUR/CBS/IE2019-7. 

 KME Machelen wenst ook meteen LED-verlichting te plaatsen op het B-terrein. 
 De geraamde kostprijs bedraagt 25.965,00 EUR (exclusief BTW) voor het B-terrein 

en 5.674,00 EUR (exclusief BTW) voor het duiveltjesterrein. 
 Er dient restkrediet op deze investeringsbudgetcode aangesproken te worden om 

beide te vergoeden. 
 KME Machelen kan de BTW niet recupereren, waardoor het gemeentebestuur ook de 

BTW dient te betalen. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Aan KME Machelen zal een bijzondere investeringssubsidie, ten bedrage van 
maximum 31.639 EUR (25.965,00 EUR voor het B-terrein + 5.674,00 EUR voor het 
duiveltjesterrein) (+ BTW) uitbetaald worden op de bankrekening van KME Machelen BE75 
6528 2106 3151 (na voorlegging van minstens drie prijsvragen met een gedetailleerde 
omschrijving van de opdracht, de gunning aan de voordeligste aanbieder, de factuur en 
achteraf ook het betalingsbewijs) voor het vernieuwen van en de omschakeling naar LED-
verlichting op het B- én duiveltjesterrein. 
  
Artikel 2: Het investeringskrediet is hiervoor ter beschikking op het budget 2019 via een 
investeringstoelage op de budgetcode 2019/GBB-SPORT/0740-
03/6640000/BESTUUR/CBS/IE2019-7. 
  
Artikel 3: Afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de financieel directeur voor het 
verlenen van een visum voorafgaand aan de uitbetaling van de bijzondere 
investeringstoelage.   
 
 

------------------------------------------ 
BEVOLKING EN BURGERLIJKE STAND 

 
 



47. VASTSTELLEN POLITIEREGLEMENT BEGRAAFPLAATSEN MET INGANG VAN 1 
JANUARI 2020 
Afwezig bij de stemming over dit punt: Tony Boeckaert, gemeenteraadslid 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41 van het Decreet Lokaal Bestuur. 
  

Wetten en reglementen: 
 

 De artikelen 119 en 119bis van de Nieuwe Gemeentewet. 
 De wet van 20 juli 1971 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging. 
 Het decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging. 
 Het besluit van de Vlaamse regering van 14 mei 2004 tot organisatie, inrichting en 

beheer van begraafplaatsen en crematoria. 

Feiten: 
 

 Het bestaande politiereglement dient geactualiseerd te worden in functie van de 
wijzigingen die er zich hebben voorgedaan. 

 Er wordt beslist om de grafrust vast te leggen op 10 jaar. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 De CD&V-fractie stemt tegen omdat het herleiden van de grafrust tot 10 jaar een 

verdoken belasting is.   
 
Stemming: 
 
Met 18 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Francky De Coster, 
Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, Delphine 
Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, Tania 
Verpraet, Stefanie Vroman), 6 stemmen tegen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, Marc 
Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Het politiereglement op de begraafplaatsen en lijkbezorging wordt met ingang 
van 1 januari 2020 vastgesteld als volgt: 
  

 
Artikel 1: Definities die worden gebruikt in dit reglement 
 
Lijk: 
Dood lichaam van een mens waarvan het overlijden werd vastgesteld door de ambtenaar 
van de burgerlijke stand 
 
As: 
Wat van een lijk overblijft na crematie overeenkomstig de wet 
 
 



Stoffelijke overschotten: 
Het lijk of de as  
 
Begunstigde: 
Overledene van wie de stoffelijke overschotten ter aarde worden besteld 
 
Lijkbezorging of teraardebestelling: 
- het begraven van lijken of as in volle aarde; 
- het bijzetten van lijken of as in een grafkelder; 
- het bijzetten van as in een urnenkelder; 
- het verstrooien van as op een strooiweide; 
- het bijzetten van as in een columbarium. 
 
Concessie: 
In bruikleen gegeven grond voor begraving van lijken of assen voor een bepaalde duurtijd, 
steeds verlengbaar na afloop 
 
Lijkbezorging in niet-geconcedeerde grond (gratis grond): 
Kosteloze lijkbezorging of teraardebestelling met een bewaartermijn (grafrust) van 10 jaar 
 
Lijkbezorging in geconcedeerde grond (concessiestelsel): 
Betalende lijkbezorging of teraardebestelling met een bewaartermijn van bepaalde duur, 
steeds verlengbaar na afloop 
 
Grafteken: 
Iedere constructie, zerk, kruis of gelijkaardig herinnerings- of identificatieteken op een graf 
of de plaat die een nis van het columbarium of het urnenveld afsluit 
 
Artikel 2: Toegankelijkheid & bereikbaarheid begraafplaatsen 
  
De gemeente Zulte beschikt over volgende gemeentelijke begraafplaatsen: 

 begraafplaats Zulte (Oeselgemstraat) 
 begraafplaats Olsene nieuw (Hamstraat) 
 begraafplaats Olsene oud (Kerkstraat) 
 begraafplaats Machelen nieuw (Hoevestraat) 
 begraafplaats Machelen oud (Gildestraat). 

De gemeentelijke begraafplaatsen zijn alle dagen toegankelijk. 
  
Er worden geen begrafenissen gedaan op: 

 zondagen; 
 wettelijke feestdagen: 1 januari, Paasmaandag, 1 mei, Hemelvaartsdag, 

Pinkstermaandag, 21 juli, 15 augustus, 1 november, 11 november en Kerstmis; 
 11 juli, 2 november, 26 december en 31 december. 

  
Artikel 3: Algemene afspraken op de begraafplaats 
  
De gemeente staat in voor het dagelijks beheer en de goede orde op de begraafplaatsen. 
De gemeente is niet verantwoordelijk voor de bewaking van voorwerpen die op de graven 
geplaatst worden. Op de begraafplaatsen zijn alle handelingen verboden waardoor de orde 
of de aan de doden verschuldigde eerbied wordt verstoord. 
Het is verboden te leuren op de begraafplaatsen, alsook het plaatsen van affiches en flyers. 
Toegang is verboden voor dieren, voertuigen, rijwielen en bromfietsen, zelfs aan de hand 
geleid. Dit verbod geldt uiteraard niet voor het vervoer van materialen en gereedschappen 
van dienst- en onderhoudsvoertuigen, vervoermiddelen van mindervaliden én dieren die 
mindervaliden bijstaan. 
Het is alsook verboden om bloemstukken, planten, … te plaatsen vóór de grafzerken, in de 
wandelgangen. 



Korte plechtigheden, eigen aan de filosofische of godsdienstige overtuiging van de 
overledene, kunnen gehouden worden op de begraafplaats, indien deze geen andere 
begraving verstoort. 
Het is op de begraafplaatsen verboden bouw-, herstellings-, of aanplantingswerken uit te 
voeren of nieuwe graftekens te plaatsen op: 

 zaterdagen; 
 zon- en feestdagen; 
 in de voorafgaande periode van Allerheiligen: van 20 oktober tot en met 11 

november. 
Deze bepaling geldt uiteraard niet voor werken die noodzakelijk zijn voor een begrafenis 
die op die dagen of in die periode plaatsvindt. 
De gemeente kan niet aansprakelijk worden gesteld voor diefstallen of beschadiging aan de 
graven, gedenktekens of beplanting. 
Indien er wordt overgegaan tot bijzettingen dient de verwijderde grafzerk uit het zicht 
geplaatst te worden. 
  
Afhankelijk van de bestemming van een bepaald perceel gelden volgende specifieke 
bepalingen:                                                          

Perceel bestemd voor: Bepalingen perceel Bepalingen grafzerk / 
ornament 

Begravingen in volle grond 
  

Voor het plaatsen van de 
zerk, moet de grafmaker 

verwittigd worden. 

Grootte = 1m x 2m 
  

Bij uitzondering kan, in geval 
van noodwendigheid, de 
grootte van het perceel 

aangepast worden aan de 
omvang van de kist. 

  

Grootte = 1m x 2m 
Er wordt geen rekening 

gehouden met de, in geval 
van noodwendigheid, 

aangepaste grootte van het 
perceel. 

Het perceel wordt op de 4 
hoeken afgebakend door de 
grafmaker. De zerk moet 
binnen deze afbakening 

geplaatst worden, zonder 
tussenruimte en 
aaneensluitend. 

Begravingen in volle 
grond, voor personen 

minder dan 12 jaar 
(kindergraf) 

Voor het plaatsen van de zerk 
moet de grafmaker verwittigd 

worden. 

Grootte = 0,8m x 1,6m 
Bij uitzondering kan, in geval 

van noodwendigheid, de 
grootte van het perceel 

aangepast worden aan de 
omvang van de kist. 

  

Grootte = 0,8m x 1,6m 
Op vraag van de ouders en 
rekening houdende met de 
leeftijd van het kind kan er 
toegestaan worden dat de 
grafzerk kleiner is dan het 

perceel. 

Begravingen in een 
grafkelder 

Voor het plaatsen van de zerk 
moet de grafmaker verwittigd 

worden. 
  

Grootte = 1m x 2m 
Het gemeentebestuur plaatst 

de grafkelders in eigen 
beheer. 

Grootte = 1m x 2m 
Het perceel wordt op de 4 

hoeken afgebakend door de 
grafmaker. De zerk moet 
binnen deze afbakening 

geplaatst worden, zonder 
tussenruimte en 
aaneensluitend. 

Begravingen in volle grond 
op het urnenveld 

Grootte = 0,5m x 0,5m Grootte = 0,50m x 0,50m 

Begravingen in een 
grafkelder bestemd voor 
urnen, op het urnenveld 

De grafmaker staat steeds in 
voor de opening van de 

grafkelder. 

Grootte = 0,60m x 0,60m 
Het gemeentebestuur plaatst 
de grafkelders voor urnen in 
eigen beheer. De grafkelder 
voor urnen is voorzien van 

een lessenaarsdeksel. 

Grootte = 0,60m x 0,60m 
De bovengrondse constructie/ 

grafzerk bedekt het 
lessenaarsdeksel volledig. Het 

behoud van het 



  
  
Artikel 4: Toegelaten lijkbezorging op de verschillende begraafplaatsen 
  
Op de nieuwe gemeentelijke begraafplaatsen kunnen volgende lijkbezorgingen worden 
gekozen (zowel in geconcedeerde als niet-geconcedeerde grond): 

 Begraving van lijken of as in volle grond bestemd voor kist of urne; 
 Bijzetten van lijken of as in een grafkelder of urnenkelder; 
 Verstrooien van as op een strooiweide. 

  
Voor de begraafplaats Machelen oud (Gildestraat) worden enkel nog nieuwe begrafenissen 
toegestaan indien er een concessie grafkelder wordt genomen én bijzettingen in grafkelder. 
De begravingen worden, volgens plan, in regelmatige volgorde uitgevoerd. Dat plan wijst 
de percelen aan voor begravingen in niet-geconcedeerde grond, in geconcedeerde grond, 
grafkelders, kindergraven, urnenveld, strooiweide, alsook voor de bijzettingen in de nissen 
van het columbarium. 
  
Het college van burgemeester en schepenen kan afwijken van dit plan indien het graf/de 
nis zich bevindt naast een geconcedeerd graf/de nis waar een overleden familielid is 
begraven. Grafkuilen worden evenwijdig met elkaar gemaakt, op regelmatige rijen. 
 
Artikel 5: Lijkbezorging in niet-geconcedeerde grond 
  
Indien er wordt gekozen om begraven te worden in niet geconcedeerde grond (gratis 
grond), wordt een grafrusttermijn voorzien van 10 jaar, te rekenen vanaf de datum van 
teraardebestelling. 
Dergelijk graf mag enkel verwijderd worden nadat gedurende een jaar een afschrift van de 
beslissing tot verwijdering, zowel bij het graf als aan de ingang van de begraafplaats, werd 
uitgehangen (akte tot bekendmaking). 
Stoffelijke resten worden vijfjaarlijks door een gespecialiseerde firma ontruimd en 
afgevoerd naar een knekelput (verzamelgraf). De assen worden uitgestrooid op de 
strooiweide van de betrokken begraafplaats. 
  
Artikel 6: Terugneming en bestemmingswijziging  
  
In geval van terugneming van een geconcedeerd perceel of van een geconcedeerde nis 
wegens openbaar belang of dienstnoodwendigheden, hebben de concessiehouders recht op 
het bekomen van een perceel van dezelfde oppervlakte of een nis van dezelfde grootte, op 
dezelfde of op een andere begraafplaats in de gemeente. 
De kosten voor de overbrenging van de stoffelijke overschotten, de kosten voor de 
overbrenging van de grafzerken/ornamenten en desgevallend de kosten voor een 
vervangende grafkelder, zijn ten laste van de gemeente. 
In geval van wijziging van de bestemming van de begraafplaats (sluiting van de 
begraafplaats) kan de concessiehouder geen aanspraak maken op enige vergoeding. 

lessenaarsdeksel is 
aanbevolen. 

Nis in een columbarium 
Zoals voorzien door de 

gemeente 
Zoals voorzien door de 

gemeente 

Uitstrooien van de as 
(strooiweide) 

De strooiweide voldoet aan de 
wettelijke bepalingen. De 

uitstrooiing van de as gebeurt 
door middel van een daartoe 

bestemd toestel, dat 
uitsluitend bediend wordt 

door de aangestelde 
grafmaker. 

Op de gedenkzuil op de 
strooiweide wordt, door de 

gemeente, een gedenkplaatje 
aangebracht voor een termijn 

van 10 jaar. 
  



Hij heeft het recht op het kosteloos bekomen van een grafruimte of een nis van dezelfde 
oppervlakte op de nieuwe begraafplaats als enige belanghebbende daartoe een aanvraag 
indient. 
De kosten voor de overbrenging van de stoffelijke overschotten zijn ten laste van de 
gemeente. De kosten voor de overbrenging van de grafzerken/ornamenten en desgevallend 
de kosten voor een vervangende grafkelder, zijn ten laste van de aanvrager. 
  
Artikel 7: Funerair erfgoed 
  
Het college van burgemeester en schepenen bepaalt autonoom welke graven van historisch 
belang zijn. Deze grafmonumenten worden onderhouden door de gemeente en gedurende 
50 jaar bewaard. De termijn is verlengbaar. 
 
Artikel 8: Slotbepaling 
  
Gevallen niet bepaald in het huidig reglement worden geregeld door het college van 
burgemeester en schepenen. 
  

 
  
Artikel 2: Het politiereglement op de begraafplaatsen en lijkbezorging van 25 februari 2014 
wordt met ingang van 1 januari 2020 opgeheven. 
  
Artikel 3: Overeenkomstig artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud ervan bekend via de webtoepassing van de 
gemeente (gekwalificeerd als "reglement").   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte.  
  
Artikel 4: Een afschrift van dit besluit wordt tevens toegestuurd aan: 

 De griffie van de Rechtbank van Eerste aanleg, 9000 Gent 
 De griffie van de politierechtbank, 9000 Gent 
 Lokale politie Deinze-Zulte, afdeling operaties. 

 
 

------------------------------------------ 
 
 
48. VASTSTELLEN CONCESSIEREGLEMENT BEGRAAFPLAATSEN MET INGANG VAN 1 
JANUARI 2020 
Afwezig bij de stemming over dit punt: Tony Boeckaert, gemeenteraadslid 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41 van het Decreet Lokaal Bestuur. 
  

Wetten en reglementen: 
 

 De wet van 20 juli 1971 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging. 
 Het decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging. 
 Het besluit van de Vlaamse regering van 14 mei 2004 tot organisatie, inrichting en 

beheer van begraafplaatsen en crematoria. 

Feiten: 
 



 Het bestaande reglement dient geactualiseerd te worden in functie van de 
wijzigingen die zich hebben voorgedaan. 

 De duurtijd van de concessies wordt aangepast. Een concessie wordt aangegaan 
voor 30 jaar. De mogelijkheid om een concessie te hernieuwen kan voor 15 of 30 
jaar. 

Motivatie: 
 

 De termijnen en prijzen voor grafconcessies worden marktconform gemaakt.  
De duurtijd van een grafconcessie wordt herleid naar 30 jaar, met de mogelijkheid 
om te hernieuwen voor 15 of 30 jaar. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Het concessiereglement op de begraafplaatsen en lijkbezorging wordt met ingang 
van 1 januari 2020 vastgesteld als volgt: 
  

 
Artikel 1: Formaliteiten 
  
Een concessie kan slechts dienen voor: 
-       de begunstigde; 
-       zijn echtgenoot; 
-       zijn wettelijk of feitelijk samenwonende partner; 
-       zijn bloed- of aanverwanten; 
-       personen daartoe aangewezen door de concessiehouder en die daartoe bij de 
gemeentelijke overheid hun wil te kennen hebben gegeven. 
  
Er mag aan een concessie nooit een andere bestemming worden gegeven dan die waarvoor 
ze werd verleend. Concessies zijn onoverdraagbaar. Het college van burgemeester en 
schepenen kan wijzigingen toestaan. 
Concessies worden verleend door het college van burgemeester en schepenen. De 
bevoegdheid geldt ook voor het hernieuwen van concessies, voor de terugneming van 
verwaarloosde concessies en de voortijdige beëindiging van concessies. Bezwaren tegen de 
voortijdige beëindiging van een concessie dienen, schriftelijk, te worden ingediend. 
Nieuwe concessies en hernieuwingen van concessies worden verleend onder de 
voorwaarden bepaald in het politie- en concessiereglement op de begraafplaatsen en het 
algemeen retributiereglement. 
De aanvangsdatum van een concessiecontract is de datum van goedkeuring door het 
college van burgemeester en schepenen. 
Een concessieaanvraag mag worden ingediend ten behoeve van familie of een derde én 
vermeldt de identiteit van de begunstigden. 
Wanneer een concessie een einde neemt, door eender welke procedure, heeft de 
concessionaris 1 maand tijd om de graftekens weg te nemen. Na verloop van die periode 
zal dit door de gemeentelijke technische uitvoeringsdienst worden gedaan. 



Gemeenschappelijke zerken in functie van 2 concessies zijn enkel toegestaan indien de 
concessies verstrijken op dezelfde vervaldag. Indien slechts één van beide concessies wordt 
hernieuwd, dient de gemeenschappelijke zerk te worden verwijderd. 
  
Artikel 2: Aanvang en duur van een nieuwe concessie 
  
Concessies worden aangegaan voor een periode van 30 jaar. Zij hebben steeds betrekking 
op maximum 2 personen. Indien een urne wordt begraven in een perceel volle grond of 
grafkelder bestemd voor een kist, dan geldt het respectievelijk aantal en retributie. 
Concessies worden enkel toegestaan op de plaatsen die daarvoor aangewezen zijn op de 
begraafplaatsen. 
Op het in concessie gegeven perceel moet een grafzerk/grafornament geplaatst worden, 
tenzij op een andere nette manier onderhouden of aangelegd. 
 
Artikel 3: Hernieuwing of een verlenging van een concessie 
  
Concessies kunnen op aanvraag van enig belanghebbende hernieuwd worden. 
Hernieuwingen kunnen worden toegestaan voor 30 of 15 jaar. Hernieuwingen kunnen 
geweigerd worden indien blijkt dat op het moment van de aanvraag de concessie 
verwaarloosd is. 
Minstens 1 jaar vóór het verstrijken van de concessie moet de burgemeester of zijn 
gemachtigde een akte van bekendmaking opmaken betreffende de mogelijkheid tot 
hernieuwing (verlenging) van de concessie. Een afschrift van de akte wordt 1 jaar lang 
uitgehangen aan het betrokken graf en aan de ingang van de begraafplaats. 
Indien geen aanvraag tot hernieuwing wordt ingediend vóór het vervallen van de concessie, 
vervalt de concessie. 
De aanvraag om hernieuwing kan worden gedaan vóór het verstrijken van de vervaldatum 
van de lopende concessie (verlenging), zowel met als zonder bijzetting. Een nieuwe termijn 
begint dan te lopen vanaf de bijzetting van de tweede begunstigde. Zonder bijzetting 
neemt de nieuwe termijn aanvang vanaf datum goedkeuring college van burgemeester en 
schepenen. 
Bij bijzetting tijdens een lopende concessie, wordt aan de bijgezette begunstigde ook een 
wettelijke grafrust van 10 jaar gegarandeerd, ongeacht of de oorspronkelijke concessie 
tijdens die 10 jaar verstrijkt. 
De oorspronkelijke grafconcessie vervalt. Op basis van de grafrust van de bijgezette 
begunstigde, wordt de nieuwe vervaldatum berekend op de datum van overlijden van de 
tweede begunstigde. 
Nieuwe concessies keramische sierurne in een urnentuin worden niet meer toegestaan. Het 
bijzetten van de tweede begunstigde is mogelijk en de concessie kan worden hernieuwd 
voor de duur van 15 of 30 jaar. 
  
Artikel 4: Eeuwigdurende concessies 
  
Eeuwigdurende concessies werden afgeschaft bij wet van 20 juli 1971 en kunnen kosteloos 
worden omgezet naar 50-jarige concessies. 
Concessies kunnen op aanvraag van enig belanghebbende hernieuwd worden en worden 
steeds voor 50 jaar hernieuwd. 
Minstens 1 jaar vóór het verstrijken van de concessie moet de burgemeester of zijn 
gemachtigde een akte van bekendmaking opmaken betreffende de mogelijkheid tot 
hernieuwing (verlenging) van de concessie. Een afschrift van de akte wordt 1 jaar lang 
uitgehangen aan het betrokken graf en aan de ingang van de begraafplaats. 
Indien geen aanvraag tot hernieuwing wordt ingediend vóór het vervallen van de concessie, 
vervalt de concessie. 
  
Artikel 5: Voortijdige beëindiging van een concessie 
  



De aanvraag tot voortijdige beëindiging kan, op schriftelijk verzoek, op de dienst 
burgerzaken worden aangevraagd door de concessiehouder, zijn erfgenamen of door 
rechthebbenden. 
De akte tot bekendmaking wordt 1 jaar lang uitgehangen aan het desbetreffend graf en 
aan de ingang van de begraafplaats. Na het verlopen van dat jaar zonder schriftelijk 
ingediende bezwaren tegen deze beëindiging, wordt de concessie vroegtijdig beëindigd. 
Wanneer een concessie voortijdig eindigt, wordt er geen terugbetaling gedaan. 
  
Artikel 6: Omzetting van niet-geconcedeerde grond naar een concessie 
  
Er worden geen concessies verleend op plaatsen die bestemd zijn voor niet-
geconcedeerde  gronden, met uitzondering van kindergraven. In geval van een kindergraf, 
is de retributie verschuldigd vanaf de datum van de begrafenis (met terugwerkende kracht) 
én de concessie neemt eveneens aanvang vanaf die datum. 
  
Niet-geconcedeerde graven of nissen kunnen evenwel, mits ontgraving of overbrenging, 
omgezet worden tot een concessie op aanvraag of bij een vijfjaarlijkse ontruiming. Dit dient 
te gebeuren aangezien er aanvankelijk werd begraven in niet-geconcedeerde grond of werd 
bijgezet in een niet-geconcedeerd columbarium. 
Bij een vijfjaarlijkse ontruiming wordt de externe ontruimingsfirma door de gemeente 
aangesteld, bij een ontgraving op aanvraag dient de aanvrager een firma aan te stellen. 
 
Artikel 7: Ontgraving 
  
Er mag slechts worden overgegaan tot ontgraving na machtiging door de burgemeester, 
met uitzondering van een ontgraving door een gerechtelijke beslissing. 
Een gemotiveerde aanvraag tot ontgraven moet schriftelijk worden gericht aan de dienst 
burgerzaken. Het verlenen van toestemming kan enkel omwille van ernstige redenen. 
Ontgravingen, op aanvraag, worden steeds uitgevoerd door een gespecialiseerde firma, 
aangeduid door de aanvrager, en op diens kosten. 
Overbrenging van een urne, bijgezet in een columbarium, volle grond of urnenkelder wordt 
gedaan door de gemeentelijke grafmakers. 
Een nieuwe concessie na ontgraving neemt steeds aanvang op de dag van ontgraving. 
Van elke ontgraving wordt een proces-verbaal opgemaakt door de politie, welke steeds 
aanwezig is bij een ontgraving en de begraafplaats ook tijdelijk zal sluiten voor het publiek. 
Indien de staat van de opgegraven kist of asurne het vereist, wordt zij vernieuwd op kosten 
van de aanvrager. 
  
Artikel 8: Retroactieve thuisbewaring  
  
De aanvraag dient schriftelijk te worden ingediend door de overlevende echtgeno(o)t(e), 
samenlevende partner of bloedverwanten eerste graad. 
De aanvraag kan ingediend worden zolang de termijn van de concessie loopt én kan slechts 
éénmaal worden ingediend. De plaats van bewaring of uitstrooiing van de as wordt in de 
aanvraag aangeduid. 
De aanvraag wordt gedurende een periode van 1 jaar afgekondigd aan het betrokken 
perceel of nis. 
Indien na een reeds plaatsgevonden lijkbezorging bij crematie een gezamenlijk schriftelijk 
verzoek wordt ingediend om de as thuis te bewaren, uit te strooien of te begraven op een 
andere plaats dan de gemeentelijke begraafplaats, dan neemt de concessie pas een einde 
twee jaar na verwijdering van de urne uit een graf of columbarium. 
Het geconcedeerde perceel dient gedurende een periode van 2 jaar bewaard te worden. De 
bewaartermijn heeft geen invloed op de oorspronkelijke toegekende concessietermijn. 
De terugplaatsing van de afdekplaat gebeurt door de gemeentelijke grafmaker en de 
terugplaatsing van een grafzerk gebeurt door de nabestaanden, zowel bij de start als bij 
het einde van de procedure. 



Wanneer de thuisbewaring van een asurne na de termijn van twee jaar ophoudt, kan de as 
van de overledene uitgestrooid worden of kan de asurne opnieuw bijgezet worden in een 
concessie op één van de gemeentelijke begraafplaatsen. Er is de verplichting voor de 
concessionaris, om gedurende de periode dat de asurne thuis wordt bewaard, het 
grafmonument te behouden én te onderhouden. 
Wanneer een concessie voortijdig eindigt, wordt er geen terugbetaling gedaan. 
 
 
Artikel 9: Verwaarlozing 
  
Het onderhoud van de percelen en alles wat zich erop bevindt, is de verantwoordelijkheid 
van de concessionarissen en/of diens nabestaanden. 
Het onderhoud van de geconcedeerde graven berust op de verantwoordelijkheid van de 
concessionarissen. Indien een geconcedeerd graf door plantengroei overwoekerd wordt, 
vervallen, ingestort of bouwvallig is, kan de gemeente een procedure verwaarlozing 
opstarten. 
De procedure wordt geconstateerd in een akte tot bekendmaking door de burgemeester of 
zijn gemachtigde. Deze akte wordt een jaar lang bij het graf én aan de ingang van de 
begraafplaats uitgehangen. Na het verstrijken van deze termijn en bij niet herstel van het 
vervallen graf, kan het college van burgemeester en schepenen een einde stellen aan de 
concessie. De betaalde concessieprijs kan noch geheel noch gedeeltelijk teruggevorderd 
worden. 
 
Artikel 10: Slotbepalingen 
De concessiehouder moet zich gedragen zowel naar de bepalingen van de wetten en 
reglementen die thans van kracht zijn of later nog zullen ingevoerd worden inzake de 
begraafplaatsen en de begravingen alsook naar de ordemaatregelen welke de dienst 
burgerzaken of de grafmakers in de toekomst zouden kunnen opleggen. 
  
Gevallen niet bepaald in het huidig reglement worden geregeld door het college van 
burgemeester en schepenen. 
  

 
  
Artikel 2: Het concessiereglement op de begraafplaatsen en lijkbezorging van 25 februari 
2014 wordt met ingang van 1 januari 2020 opgeheven. 
  
Artikel 3: Overeenkomstig artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud ervan bekend via de webtoepassing van de 
gemeente (gekwalificeerd als "reglement").   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte.   
 
 

------------------------------------------ 
PERSONEEL 

 
 
49. VASTSTELLEN GEÏNTEGREERD ORGANOGRAM EN PERSONEELSFORMATIE MET 
INGANG VAN 1 JANUARI 2020 
Afwezig bij de stemming over dit punt: Tony Boeckaert, gemeenteraadslid 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 161 van het Decreet Lokaal Bestuur. 



Wetten en reglementen: 
 

 Het Besluit van de Vlaamse regering van 7 december 2007 houdende de minimale 
voorwaarden voor de personeelsformatie, de rechtspositieregeling en het 
mandaatstelsel van het gemeentepersoneel en het provinciepersoneel en houdende 
enkele bepalingen betreffende de rechtspositie van de secretaris en ontvanger van 
de openbare centra voor maatschappelijk welzijn. 

Feiten: 
 

 Gemeente en OCMW dienen over één gemeenschappelijk organogram te 
beschikken. 

 Alle diensten van gemeente en OCMW werden, in het kader van de 
omgevingsanalyse, grondig gescreend. 

Adviezen: 
 

 Op maandag 25 november 2019 werd de personeelsformatie en het organogram 
besproken op het syndicaal overlegcomité. Er werd gunstig advies gegeven. 

Motivatie: 
 

 Alle behoeften m.b.t. uitbreiding, opwaardering, inkanteling, wijziging, ... zijn 
doorgesproken op het managementteam ter voorbereiding van de opmaak van de 
personeelsformatie voor gemeente en OCMW. Dit maakt het voorwerp uit van de 
omgevingsanalyse, die deel uitmaakt van het meerjarenplan. 

 Dit geïntegreerd organogram/personeelsformatie werd eveneens als basis gebruikt 
voor de opmaak van de meerjarenplanning. Budgettair is voldoende ruimte om alle 
niet-ingevulde betrekkingen in te vullen. 

 De algemeen directeur heeft in overleg met het managementteam op 14 oktober 
2019 een voorontwerp van organogram en personeelsformatie opgemaakt. 
 

 Binnen het bestuur gemeente en OCMW worden 4 departementen gemaakt, nl. 
organisatie, financiën, mens en ruimte. Elke organisatie wordt geleid door een 
departementshoofd. 

 Binnen het departement organisatie 
o wordt de functie van deskundige communicatie toegevoegd. Deze functie 

maakte voorheen deel uit van het takenpakket van het diensthoofd burger en 
vrije tijd 

o de juridische aansturing van de personeelsdienst binnen gemeente en OCMW 
wordt eenduidig gedaan door het departementshoofd organisatie. 
 

 Binnen het departement financiën 
o worden -op termijn- 2 voltijds deskundigen financiën voorzien, terwijl de 

functie van administratief hoofdmedewerker en één functie van administratief 
medewerker uitdovend worden gezet. 
 

 Binnen het departement mens 
o zal een diensthoofd burger en vrije tijd instaan voor: 

 de aansturing van de verschillende diensten die voorheen onder 
burger en vrije tijd ressorteerden 

 de uitbouw van het Huis van het Kind. Binnen deze dienst worden 
enerzijds de verschillende diensten gericht op kinderen 
(onthaalouders, IBO en consultatiebureau) ondergebracht maar 
anderzijds ook de uitbouw van het Huis van het Kind (uitbouw van 
diverse diensten om een pedagogische toegangspoort uit te bouwen 
voor ouders en kinderen, organisatie van vormingen, uitbouw en 



uitdragen van expertise rond opvoeding, uitbouw lokaal loket 
kinderopvang als neutraal informatie- en ondersteuningspunt, uitbouw 
van aanbod voor kwetsbare gezinnen, aanspreekpunt voor 
groeipakket, ...). 

 De integratie van het luik 'Huis van het Kind' bij de functie van 
diensthoofd burger en vrije tijd wordt verantwoord door de link tussen 
enerzijds de vrijetijdsdiensten (o.a. jeugd, maar ook vrijetijdsaanbod 
naar jongeren toe) en anderzijds het Huis van het Kind. 

o zullen de diensten 'financiële en sociale hulp', 'sociale huisvesting' en 'zorg' 
rechtstreeks aangestuurd worden door het departementshoofd mens. 

o onder de dienst 'zorg' wordt ook het seniorenbeleid, beleid inzake welzijn en 
gezondheid, ... ondergebracht. Dit maakte voorheen deel uit van 'burger en 
welzijn' en was een gemeentelijke taak/opdracht. 
 

 Binnen het departement ruimte 
o wordt de dienst infrastructuur en wonen aangestuurd door een diensthoofd 
o met het oog op de uitbouw van een energetisch patrimonium en het leggen 

van het accent op duurzaamheid wordt een deskundige patrimonium en 
duurzaamheid voorzien 

o de medewerkers van het recyclagepark worden aangestuurd door het 
diensthoofd technische uitvoer (aanwezig en aanspreekbaar in de fysieke 
omgeving van het recyclagepark), terwijl de inhoudelijke vraagstukken rond 
recyclage verder door de deskundige milieu zullen worden behandeld 

o in de technische uitvoer wordt één personeelslid van de karweidienst 
(OCMW) opgenomen in de dienst patrimonium 

o de verschillende administratief (hoofd)medewerkers zullen ondersteuning 
verlenen aan de verschillende diensten binnen het departement ruimte. 

 De interne preventieadviseur ressorteert rechtstreeks onder de algemeen directeur, 
maar wordt uitdovend gezet. Deze functie zal via outsourcing worden ingevuld. 

  
 Binnen het personeelsbestand worden een aantal nieuwe functies voorzien: 

o 1 VTE deskundige communicatie B1-B3 
o 1 VTE diensthoofd infrastructuur en wonen A1a-A3a 
o 1 VTE deskundige patrimonium en duurzaamheid B1-B3 
o 0,5 VTE coördinator Huis van het Kind, geïntegreerd in de functie van 

diensthoofd burger en vrije tijd. 
  

 Daarnaast wordt het personeelsbestand op een aantal plaatsen uitgebreid: 
o departement mens: 

 toerisme en lokale economie: verhoging van 0,5 VTE naar 1 VTE 
 cultuur: uitbreiding met 2 VTE administratieve medewerkers (o.a. 

inschrijven in organogram van functies ingevuld via opvulling van 
verminderde prestaties) 

 coördinator onthaalouders: uitbreiding met 0,25 VTE 
 coördinator Initiatief Buitenschoolse Opvang: uitbreiding met 0,5 VTE 
 kinderbegeleiders: uitbreiding met 1,5 VTE zodat er voldaan kan 

worden aan de norm van VVSG (2 extra koppen) 
 administratief medewerker IBO: uitbreiding naar 3/4de betrekking 
 maatschappelijk werker: uitbreiding met 0,17 VTE (afronden naar 4,5 

VTE in totaliteit) 
 logistiek medewerker/poetshulp IBO : 0,75 VTE zodat dit een 

afzonderlijke functie wordt. Deze taken worden dan niet meer door 
een kinderbegeleider uitgevoerd. Dit komt de kwaliteit van de IBO ten 
goede en ontlast de kinderbegeleiders (moeilijk te recruteren 
betrekking dus zelden/nooit volledig ingevuld bestand). 

o departement ruimte: 



 één functie van administratief medewerker stond uitdovend, maar zal 
in de toekomst slechts gedeeltelijk uitdovend worden geplaatst (wordt 
herleid naar een halftijdse betrekking). 

  
 De personeelsformatie wordt opgemaakt in functie van het geïntegreerde 

organogram. 
 Er worden geen statutaire aanstellingen meer gedaan.  

Bespreking: 
 

 Het organogram wordt uitgebreid toegelicht op de algemene raadscommissie die 
plaatsvindt op donderdag 12 december 2019. 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe. 
 De CD&V-fractie wenst zich te onthouden bij de stemming over dit punt en verwijst 

naar het reeds gevoerde debat. 
 
Stemming: 
 
Met 18 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Francky De Coster, 
Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, Delphine 
Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, Tania 
Verpraet, Stefanie Vroman), 6 onthoudingen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, Marc 
Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Het organogram voor het gemeentepersoneel van de gemeente Zulte wordt 
vastgesteld met ingang van 1 januari 2020 overeenkomstig het in bijlage toegevoegde 
geïntegreerd organogram gemeente-OCMW. 
  
Artikel 2: De personeelsformatie voor het gemeentepersoneel van de gemeente Zulte wordt 
vastgesteld met ingang van 1 januari 2020 overeenkomstig het in bijlage toegevoegde 
document gemeente-OCMW. 
  
Artikel 3: Overeenkomstig artikel 285 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester de lijst met besluiten bekend via de webtoepassing van de gemeente.   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
50. GOEDKEUREN ARBEIDSREGLEMENT GEMEENTEPERSONEEL MET INGANG VAN 1 
JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, lid 2 § 1 van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 De wet van 8 april 1965 betreffende de arbeidsreglementen. 



 

Feiten: 
 

 Bij gemeenteraadsbesluit van 31 maart 2015 werd het arbeidsreglement voor het 
gemeentepersoneel goedgekeurd.  

 Een update van de bepalingen in het arbeidsreglement is noodzakelijk. 

Adviezen: 
 

 Het ontwerp van arbeidsreglement werd besproken in het managementteam van 14 
oktober 2019. 

 Het ontwerp van arbeidsreglement en bijlagen werd besproken op het overlegcomité 
van maandag 25 november 2019. Er wordt gunstig advies verleend.  

Motivatie: 
 
Volgende zaken zijn gewijzigd aan het arbeidsreglement: 
  

o Algemeen: 
De term “secretaris” werd in alle betreffende artikelen vervangen door “algemeen 
directeur”. 
  

o Artikel 6: Gebruik van de door de werkgever ter beschikking gestelde goederen 
Dienstvoertuigen: naast auto’s worden ook dienstfietsen opgenomen. 
  

o  Artikel 13 §3: Begrafenissen – verzorgd door de grafmakers 
Er wordt een onderscheid gemaakt in toekenning van overuren voor opeenvolgende en niet 
opeenvolgende begrafenissen. (voor zowel traditionele begrafenissen en asverstrooiingen of 
bijzettingen) 
  

o Artikel 15: Jaarlijkse vakantie 
 Het bijkomend jaarlijks vakantieverlof wordt toegekend met ingang van 1 januari van het 
jaar waarin de vereiste dienstanciënniteit wordt opgebouwd. Bij deeltijdse tewerkstelling en 
uitdiensttreding wordt dit pro rata berekend.   Er wordt opgenomen dat de wettelijke 
vakantiedagen altijd eerst opgenomen worden. 
  

o  Artikel 22: Betaling van het salaris 
Voor het vast aangestelde statutaire personeelslid wordt het salaris vooruitbetaald. Er werd 
toegevoegd dat dit steeds om de laatste werkdag van de voorgaande maand gaat. Het 
salaris van het overige personeel wordt betaald nadat de termijn vervallen is. Er werd 
toegevoegd dat de betaling gebeurt op de laatste werkdag van de desbetreffende maand. 
  

o Artikel 26: Arbeidsongeval 
Het personeelslid dat slachtoffer is van een ongeval op weg naar of van het werk moet 
onmiddellijk zijn werkgever op de hoogte brengen en alle inlichtingen verschaffen die nodig 
zijn om de ongevallenverklaring te kunnen invullen. Toevoeging: de personeelsdienst kan 
enkel maar aangifte doen indien er een volledige verklaring van de gebeurtenissen werd 
afgelegd. 
  

o  Artikel 39: Huisstijl 
De namen van de communicatieambtenaar en de ICT-deskundige werden weggelaten. 
  

o Artikel 48: Tuchtstraffen voor statutaire personeelsleden 
Er kunnen 4 soorten tuchtstraffen aan statutaire personeelsleden worden opgelegd, 
waaronder de schorsing. Hier wordt aan toegevoegd dat dit met inhouding van loon kan 
gebeuren, cfr. decretale bepalingen. 



  
 

o Artikel 53: Andere administratieve beschikkingen 
Leden van het syndicaal overleg: 

o De heer Dirk Adams werd vervangen door mevrouw Fanny De Langhe, directeur 
Sociaal Huis 

o De heer Walter De Muynck (Securex) werd vervangen door mevrouw Nathalie 
Vijncke 

o Het huisnummer in het adres van de ACOD werd aangepast. 
  

o  Artikel 54: Inspectiediensten 
Inspectie van de sociale wetten: telefoonnummer werd verwijderd en er werd een e-
mailadres toegevoegd. 
Toezicht Welzijn op het Werk: aanpassing telefoonnummer + toevoeging e-mailadres 
  

o Artikel 55: Verzekering arbeidsongevallen 
Ethias werd geschrapt en vervangen door AXA, Troonplein 1, 1000 Brussel. Polisnummer 
010.720.206.247 
  

o  Artikel 56: Kinderbijslagfonds 
Famifed werd vervangen door Fons, Koning Leopold II-laan 27, 9000 Gent. 
  

 Volgende zaken zijn gewijzigd aan de bijlagen bij het arbeidsreglement: 
o Bijlage 1: reglement glijdende uurroosters 

Invoeren van de mogelijkheid om als voltijds personeelslid maximaal 10 uur glijtijd over te 
dragen naar volgende perioden. 
De opsplitsing per periode van 4 weken wordt vervangen door per maand. 
  

o Bijlage 2: overzicht vaste uurroosters 
De vaste uurroosters die gewijzigd zijn, zijn opgenomen in het arbeidsreglement. 
  

o Bijlage 3: Plaatsen waar de verbandkisten aan te treffen zijn 
De bibliotheek werd als plaats toegevoegd: verbandkist aanwezig in de keuken.  Er werden 
tevens wat details toegevoegd bij een aantal overige tewerkstellingsplaatsen. 
  

o Bijlage 4: EHBO 
De lijst werd geactualiseerd.      
  

o Bijlage 5 tot en met 7: 
Geen wijzigingen 
  

Bespreking: 
 

 Het arbeidsreglement wordt toegelicht op de algemene raadscommissie die 
plaatsvindt op donderdag 12 december 2019. 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 



Artikel 1: Het arbeidsreglement en de bijlagen worden voor het gemeentepersoneel 
vastgesteld zoals in bijlage geviseerd. Dit nieuwe arbeidsreglement treedt in werking op 1 
januari 2020. 
Artikel 2: Het arbeidsreglement voor het gemeentepersoneel zoals goedgekeurd in zitting 
van 31 maart 2015 wordt met ingang van 1 januari 2020 opgeheven. 
  
Artikel 3: Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de Inspectie van de sociale 
wetten. 
  
Artikel 4: Overeenkomstig artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud ervan bekend via de webtoepassing van de 
gemeente (gekwalificeerd als "reglement").   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
51. VERHOGEN MAALTIJDCHEQUES MET INGANG VAN 1 JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41 Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het koninklijk besluit van 26 mei 2015 tot wijziging van het koninklijk besluit van 29 
juni 2014 tot wijziging van artikel 19bis van het koninklijk besluit van 28 november 
1969 tot uitvoering van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet 
van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders. 

 De lokale rechtspositieregeling, meer bepaald afdeling I van hoofdstuk VI van Titel 
VII (De toelagen, vergoedingen en sociale voordelen). 

Feiten: 
 

 De gemeente Zulte kent aan haar personeelsleden sedert 2006 maaltijdcheques toe 
ter waarde van 6 euro.  Het werkgeversaandeel bedraagt 4,90 euro en het 
werknemersaandeel 1,10 euro. 

 Ingevolge het koninklijk besluit van 26 mei 2015 bedraagt het maximumbedrag van 
de tussenkomst van de werkgever 6,91 euro. De minimumbijdrage van de 
werknemer blijft behouden op 1,09 euro.  

Adviezen: 
 

 Op 25 november 2019 werd dit besproken op het syndicaal onderhandelingscomité. 
Er werd een protocol van akkoord afgesloten. 

Motivatie: 
 

 In het kader van een stimulerend personeelsbeleid bij gemeente en OCMW werd de 
budgettaire mogelijkheid onderzocht om het bedrag van de maaltijdcheque te 
verhogen. 

 Bij de opmaak van het meerjarenplan is er voldoende ruimte om de 
werkgeversbijdrage in de maaltijdcheque te verhogen tot 5,90 euro. De 
werknemersbijdrage blijft behouden op 1,10 euro per maaltijdcheque. 



 Aan de berekeningswijze van het aantal maaltijdcheques, pro rata bij onvolledige of 
niet geleverde prestaties, wordt niets gewijzigd. 

Financiële impact: 
 

 De verhoging van de werkgeversbijdrage in de maaltijdcheques met ingang van 1 
januari 2020 is voorzien in het meerjarenplan 2020-2025. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De waarde van één maaltijdcheque verhoogt naar 7 euro. De werkgeversbijdrage 
bedraagt 5,90 euro en de tussenkomst van de werknemer bedraagt 1,10 euro. Deze 
verhoging gaat in vanaf 1 januari 2020 en geldt dus voor prestaties die geleverd worden 
vanaf die datum. 
  
Artikel 2: Het besluit van de gemeenteraad d.d. 26 januari 2006 waarbij de nominale 
waarde van de maaltijdcheque werd vastgesteld op 6 euro, waarvan 4,90 euro als 
werkgeversbijdrage en 1,10 euro als werknemersbijdrage wordt opgeheven met ingang van 
1 januari 2020. 
  
  
Artikel 3: Overeenkomstig artikel 285 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester de lijst met besluiten bekend via de webtoepassing van de gemeente.   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
52. VERHOGEN TWEEDE PENSIOENPIJLER MET INGANG VAN 1 JANUARI 2021 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41 Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 De wet van 28 april 2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het 
belastingstelsel van die pensioenen en van sommige aanvullende voordelen inzake 
sociale zekerheid. 

 De wet van 24 oktober 2011 tot vrijwaring van een duurzame financiering van de 
pensioenen van de vastbenoemde personeelsleden van de provinciale en plaatselijke 
overheidsdiensten en van de lokale politiezones, tot wijziging van de wet van 6 mei 
2002 tot oprichting van het fonds voor de pensioenen van de geïntegreerde politie 



en houdende bijzondere bepalingen inzake sociale zekerheid en houdende diverse 
wijzigingsbepalingen. 

 De wet van 30 maart 2018 met betrekking tot het niet in aanmerking nemen van 
diensten gepresteerd als niet-vastbenoemd personeelslid voor een pensioen van de 
overheidssector, tot wijziging van de individuele responsabilisering van de 
provinciale en lokale overheden binnen het Gesolidariseerde pensioenfonds, tot 
aanpassing van de reglementering inzake aanvullende pensioenen, tot wijziging van 
de modaliteiten van de financiering van het Gesolidariseerde pensioenfonds van de 
provinciale en plaatselijke besturen en tot bijkomende financiering van het 
Gesolidariseerde pensioenfonds van de provinciale en plaatselijke besturen. 

 Het gemeenteraadsbesluit van 25 maart 2010 betreffende de invoering van een 
tweede pensioenpijler voor de contractanten, goedkeuring pensioenreglement, 
aanstelling RSZPPO als opdrachtencentrale. 

Feiten: 
 

 Lokale besturen betalen een responsabiliseringsbijdrage. De bijdrage is enkel 
verschuldigd indien de eigen pensioenverhouding van het bestuur groter is dan het 
basisbijdrage% of indien de eigen pensioenlast hoger is dan de betaalde 
basisbijdrage. Dit zijn vaak besturen die niet meer of minder benoemen. 

 Op basis van de informatie van de Pensioendienst is de gemeente Zulte tot 2024 
geen responsabiliseringsbijdrage verschuldigd. 

 Daarnaast voorziet de gemeente Zulte in de opbouw van een tweede pensioenpijler 
van 2 % voor de contractuele personeelsleden. 

Adviezen: 
 

 Op 25 november 2019 werd dit besproken op het syndicaal onderhandelingscomité. 
Er werd een protocol van akkoord afgesloten. 

Motivatie: 
 

 Een wijziging aan de regelgeving (Wet van 24 oktober 2011) voorziet dat een 
bestuur dat een responsabiliseringsbijdrage moet betalen én in een tweede 
pensioenpijler, een korting kan genieten op de responsabiliseringsbijdrage indien 
aan de vereiste voorwaarden is voldaan. 

 De voorwaarden zijn de volgende: 
o Een lokaal bestuur bouwt voor alle werknemers met een werknemersstatuut 

een tweede pensioenpijler op. Enkel jobstudenten, mensen tewerkgesteld in 
Tijdelijke Werkervaring (vroeger systeem 'artikel 60') en tijdelijk 
onderwijzend personeel mogen van de pensioentoezegging uitgesloten 
worden; 

o Volgende minimale bijdragen inzake tweede pensioenpijler moeten worden 
voorzien: 

 in 2019 volstaat het dat een tweede pensioenpijler wordt opgebouwd 
(zonder een minimaal percentage); 

 in 2020 moet de tweede pensioenpijler minstens 2 % bedragen van 
het gewone loon dat onderworpen is aan socialezekerheidsbijdragen; 

 in 2021 moet de tweede pensioenpijler minstens 3 % bedragen van 
het gewone loon dat onderworpen is aan socialezekerheidsbijdragen. 

 Op basis van de ramingen van de Pensioendienst is de gemeente Zulte tot en met 
2024 (ramingen worden enkel tot die datum meegedeeld) geen 
responsabiliseringsbijdrage verschuldigd. 

 De korting die door de Vlaamse overheid wordt toegekend op de te betalen 
responsabiliseringsbijdrage, nu en in de toekomst, zal enkel toegekend worden 
indien het bestuur aan de hierboven vermelde voorwaarden voldoet. Dit impliceert 



dat de gemeente Zulte ook vanaf 2021 de tweede pensioenpijler dient te verhogen 
om de korting te kunnen toepassen op latere responsabiliseringsbijdragen. 

 Tot en met 2020 voldoet het bestuur aan de voorwaarden. 
 Vanaf 1 januari 2021 dient de tweede pensioenpijler verhoogd te worden naar 3 %. 

Financiële impact: 
 

 De verhoging van de tweede pensioenpijler van 2 % naar 3 % met ingang van 1 
januari 2021 is voorzien in het meerjarenplan 2020-2025. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De pensioentoelage bedraagt met ingang van 1 januari 2021 3 % van het 
pensioengevend jaarloon. 
  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit van 25 maart 2010 betreffende de invoering van een 
tweede pensioenpijler voor de contractanten, goedkeuring pensioenreglement, aanstelling 
RSZPPO als opdrachtencentrale, wordt opgeheven met ingang van 1 januari 2020 voor wat 
de vaststelling van het percentage betreft. 
 
Artikel 3: Overeenkomstig artikel 285 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester de lijst met besluiten bekend via de webtoepassing van de gemeente.   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
53. VASTSTELLEN REGLEMENT INZAKE VERGOEDING VRIJWILLIGERS GEMEENTE 
EN OCMW - AANPASSING VANAF 1 JANUARI 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40 § 3 Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 De wet van 3 juli 2005 betreffende de rechten van de vrijwilligers. 
 Het koninklijk besluit van 19 december 2006 tot vaststelling van de 

minimumgarantievoorwaarden van de verzekeringsovereenkomsten 

Feiten: 
 



 De gemeente en het OCMW wensen verder beroep te doen op vrijwilligers voor 
diverse taken. Deze taken zijn onontbeerlijk om een goede werking van gemeente 
en OCMW te garanderen. 

 Er werd een uitgebreide analyse gemaakt van de verschillende categorieën van 
vrijwilligers. 

 Op basis van hun taakinhoud, de al dan niet verplichte aanwezigheid van de 
vrijwilliger kunnen volgende groepen onderscheiden worden: 

o Vrijwilligers die een ondersteunende taak op zich nemen: bv. bibliotheek 
(kaften en terugplaatsen van boeken), fruitmoekes, consultatiebureau Huis 
van het Kind, compostmeester, mindermobielencentrale, ... 

o Vrijwilligers wiens aanwezigheid strikt noodzakelijk is omwille van een 
activiteit die door de gemeente of het OCMW wordt georganiseerd: bv. 
toezichters in de gemeenteschool of de buitenschoolse kinderopvang, 
lesgevers en vertellers in de bibliotheek; 

o Vrijwilligers waarvoor een specifieke regeling is uitgewerkt: bv. meters en 
peters voor het onderhoud van plantsoenen en perkjes, zwerfkattenproject, 
monitoren speelpleinwerking, ... 

o Vrijwilligers die de taken van een gemeentelijk personeelslid overnemen: bv. 
toezicht in de sporthal bij afwezigheid van zaalwachter, ... 

Motivatie: 
 

 Vrijwilligers zijn geen werknemers. Zij ontvangen dan ook geen vergoeding voor de 
door hen geleverde prestaties. Dit neemt evenwel niet weg dat er een vergoeding 
voor gemaakte kosten kan worden toegestaan. 

 Het staat de organisatie vrij om de vrijwilliger al dan niet te vergoeden voor 
gemaakte kosten. Binnen het kader van de informatieplicht, brengt de organisatie 
de vrijwilliger ervan op de hoogte of een onkostenvergoeding wordt uitbetaald en 
volgens welk systeem:  

o volgens de forfaitaire terugbetalingsregeling, of 
o door middel van het voorleggen van bewijsstukken. 

Wordt gekozen voor de forfaitaire terugbetalingsregeling, dan mogen in 2020 
volgende grenzen niet worden overschreden:  

o per dag: in 2019 bedraagt dit bedrag 34,71 euro. Jaarlijks wordt dit op het 
einde van het kalenderjaar aangepast. Dit bedrag dient dus nog aangepast te 
worden, maar op het ogenblik van de zitting van de gemeenteraad is dit nog 
niet gekend.  

o per jaar: in 2019 bedraagt dit bedrag 1.388,40 euro. Jaarlijks wordt op het 
einde van het kalenderjaar aangepast. Dit bedrag dient dus nog aangepast te 
worden, maar op het ogenblik van de zitting van de gemeenteraad is dit nog 
niet gekend.  

Indien één of beide grenzen van de forfaitaire bedragen overschreden worden, zal 
de activiteit niet als vrijwilligerswerk worden beschouwd en de persoon die de 
activiteit verricht niet als vrijwilliger. Dan zal wat hij heeft ontvangen voor zijn 
activiteit onderworpen worden aan socialezekerheidsbijdragen en worden belast als 
beroepsinkomen. Deze bedragen worden jaarlijks aangepast  
 

 De vergoeding voor de vrijwilligers wordt bepaald in functie van de categorie waar 
zij toe behoren. 

o Vrijwilligers die een ondersteunende taak op zich nemen: Zultebon van 25 
euro 

o Vrijwilligers wiens aanwezigheid strikt noodzakelijk is omwille van een 
activiteit die door de gemeente of het OCMW wordt georganiseerd: bv. 
toezichters in de gemeenteschool of de buitenschoolse kinderopvang, 
lesgevers en vertellers in de bibliotheek: 



 toezichters in de gemeenteschool of buitenschoolse kinderopvang: 
een vrijwilligersvergoeding van 10 euro per toezichtsmoment van 
1 uur; 

 lesgever computerlessen in de bibliotheek: 15 euro per halve dag; 
 moderator praatgroep Engels: 7,50 euro per avond; 
 verteller verteltheater: Zultebon van 10 euro; 

o Vrijwilligers waarvoor een specifieke regeling is uitgewerkt: bv. meters en 
peters voor het onderhoud van plantsoenen en perkjes, zwerfkattenproject, 
monitoren speelpleinwerking, ...: 

 de vergoeding wordt bij afzonderlijk gemeenteraadsbesluit 
vastgesteld; 

o Vrijwilligers die de taken van een gemeentelijk personeelslid overnemen: bv. 
toezicht in de sporthal bij afwezigheid van zaalwachter, ... 

 een dagvergoeding volgens de forfaitaire terugbetalingsregeling zal 
toegekend worden (jaarlijks te indexeren). Hierbij dient rekening 
gehouden te worden met het feit dat de maximaal toegelaten 
vergoeding op jaarbasis niet wordt overschreden. 

 Met de vrijwilligers dient een vrijwilligersovereenkomst te worden afgesloten. 
Bovendien zijn zij verzekerd voor lichamelijke ongevallen en burgerlijke 
aansprakelijkheid. Ook deze informatie wordt in de overeenkomst opgenomen. 

  
 De regeling wordt sinds een aantal maanden toegepast, maar in de praktijk blijkt 

dat het niet mogelijk is om vrijwilligers te vinden voor de toezichtsuren in de 
gemeenteschool of in de buitenschoolse kinderopvang. Vandaar dat er voor gekozen 
wordt om deze vergoeding te verhogen(van 5 euro per anderhalf uur naar 10 euro 
per uur). 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Aan de vrijwilligers die een ondersteunende taak op zich nemen wordt jaarlijks 
een Zultebon van 25 euro toegekend. 
  
Artikel 2: Aan de vrijwilligers wiens aanwezigheid strikt noodzakelijk is voor de activiteit die 
door de gemeente of het OCMW wordt georganiseerd worden volgende vergoedingen 
toegekend: 

 toezichters in de gemeenteschool of buitenschoolse kinderopvang: een 
vrijwilligersvergoeding van 10 euro per toezichtsmoment van 1 uur; 

 lesgever computerlessen in de bibliotheek: 15 euro per halve dag; 
 moderator praatgroep Engels: 7,50 euro per avond; 
 verteller verteltheater: Zultebon van 10 euro. 

 
Artikel 3: Voor vrijwilligers met een specifieke taak (bv. speelpleinwerking, dieren onder 
dak, meters en meters onderhoud plantsoenen, ...) wordt een afzonderlijke regeling 
uitgewerkt. 
  
Artikel 4: Aan de vrijwilligers die een taak van een gemeentelijk personeelslid of 
personeelslid van het Sociaal Huis overneemt (bijv. zaalwachter), wordt een maximaal 



dagbedrag toegekend van 34,71 euro. Dit bedrag wordt jaarlijks aangepast eind december 
voor het volgende kalenderjaar. Deze forfaitaire onkostenvergoeding dekt de 
voorbereiding, verplaatsing, telefoons, ... . Bij de toekenning van deze onkostenvergoeding 
dient ook rekening gehouden te worden met de jaargrensbedragen inzake fiscale heffing en 
sociale zekerheid. Deze vergoeding wordt jaarlijks aangepast overeenkomstig de bedragen 
die door de federale diensten worden bekend gemaakt. 
 
 
Artikel 5: Er wordt delegatie verleend aan het college van burgemeester en schepenen/vast 
bureau voor het aanstellen van vrijwilligers en het afsluiten van 
vrijwilligersovereenkomsten. De vrijwilligers zijn verzekerd voor lichamelijke ongevallen en 
burgerlijke aansprakelijkheid. 
  
Artikel 6: Het besluit van de gemeenteraad d.d. 28 mei 2019 houdende vaststellen 
reglement vergoeding vrijwilligers gemeente en OCMW wordt opgeheven met ingang van 1 
januari 2020. 
  
Artikel 7: Overeenkomstig artikel 286 §1 van het decreet lokaal bestuur maakt de 
burgemeester het besluit en de inhoud ervan bekend via de webtoepassing van de 
gemeente (gekwalificeerd als "reglement").   
Op dezelfde dag brengt de gemeente overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal 
bestuur de toezichthoudende overheid op de hoogte. 
 
 

------------------------------------------ 
ONDERWIJ S 

 
 
54. TOEKENNEN TOELAGE AAN HET VRIJ INSTITUUT VOOR BUITENGEWOON 
ONDERWIJS EMMAÜS IN HET KADER VAN HET PROJECT BELONINGSACTIVITEITEN 
- JAAR 2020 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40 § 1 van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het decreet betreffende het flankerend onderwijsbeleid op lokaal niveau van 30 
november 2007. 

 Het decreet van 15 juli 2011 houdende vaststelling van de algemene regels 
waaronder in de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaams Gewest periodieke plan- en 
rapporteringsverplichtingen aan lokale besturen worden opgelegd. 

 Het decreet van 6 juli 2012 houdende het stimuleren en subsidiëren van een lokaal 
sportbeleid. 

 Het besluit van de gemeenteraad van 29 oktober 2009 houdende goedkeuring van 
het gewijzigd onderwijsplan flankerend onderwijsbeleid. 

 Het besluit van de gemeenteraad van heden waarbij het meerjarenplan 2014-2019 
werd goedgekeurd, alsook latere budgetwijzigingen en wijzigingen aan het 
meerjarenplan. 

 Het besluit van de gemeenteraad van heden houdende vaststelling van het budget 
2020 (onder voorbehoud van goedkeuring ervan). 

Feiten: 
 

 Het flankerend onderwijsbeleid voorziet een geheel van acties van een lokale 
overheid waarbij vanuit de lokale situatie het Vlaamse onderwijsbeleid aangevuld 



wordt en een onderwijsbeleid ontwikkeld wordt in samenwerking met de lokale 
actoren. 

 In het kader van het flankerend onderwijsbeleid werden maatregelen genomen voor 
alle basisscholen op het grondgebied. Op het grondgebied van Zulte bevindt zich 
eveneens een middelbare school. 

 In het verleden werd het project beloningsactiviteiten reeds toegelicht aan deze 
middelbare school. 

 Emmaüs Machelen, het vroegere VIBSO Leieland, heeft een nota overgemaakt met 
een omschrijving van het project. In het kader van dit project maakt de school 
gebruik van een volgsysteem (volgkaart per leerling) waarbij de leerling op 
weekbasis punten kan verdienen of kwijtspelen op basis van zijn/haar gedrag. Via 
dit volgsysteem worden onder meer de decretaal vastgelegde ontwikkelingsdoelen 
voor het buitengewoon secundair onderwijs nagestreefd. 

 Het systeem kan leiden tot een beloning in de vorm van een deelname aan 
welbepaalde activiteiten, de zgn. beloningsactiviteiten. Voor de leerlingen uit het 
1ste jaar wordt een wekelijkse activiteit voorzien, voor de leerlingen van het 2de tot 
en met het 5de jaar wordt een tweewekelijkse activiteit voorzien. 

 De school streeft ernaar om activiteiten aan te bieden die de leerlingen boeien. De 
actuele mogelijkheden zijn evenwel beperkt, rekening houdend met de geringe 
financiële middelen van de school en de beperkte beschikbare accommodatie. 

 Voor het jaar 2020 wordt opnieuw een financiële ondersteuning gevraagd aan de 
gemeente. Er is een kostenraming toegevoegd op basis van een concreet voorbeeld 
van een jaarprogramma voor 2020. 

Motivatie: 
 

 De school heeft in 2010 een eerste keer een financiële ondersteuning gevraagd aan 
de gemeente. De toelage wordt toegekend mits staving aan de hand van de 
gemaakte kosten. Sindsdien wordt jaarlijks een toelage toegekend aan Emmaüs 
Machelen. 

 Het voorgestelde beloningsproject is waardevol en heeft een opvoedkundige waarde. 
 Het college stelt voor om een toelage van 1.075,00 euro toe te kennen aan Emmaüs 

Machelen voor de bekostiging van de beloningsactiviteiten. 
 Na het verstrijken van het kalenderjaar dient een werkingsverslag overgemaakt te 

worden aan het college van burgemeester en schepenen met rechtvaardiging van de 
gemaakte kosten op basis van facturen. 

Financiële impact: 
 

 Het budget is voorzien op artikel MJP2020/AC99199/0870-
00/6493000/GEMEENTE/BH05/IP-GEEN/U/800  (flankerend onderwijs). 

Bespreking: 
 

 Schepen Frederic Hesters licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: In het kader van het flankerend onderwijsbeleid wordt aan Emmaüs Machelen, 
Leihoekstraat 7b, 9870 Zulte (hierna: Emmaüs) een toelage toegekend van 1.075,00 euro 



voor 2020 ter prefinanciering van de beloningsactiviteiten die georganiseerd worden in het 
kader van de projectnota Beloningsactiviteiten. 
  
Artikel 2: Na het verstrijken van het kalenderjaar maakt Emmaüs een werkingsverslag over 
aan het college van burgemeester en schepenen met rechtvaardiging van de gemaakte 
kosten op basis van voorlegging van facturen. Het college kan op basis hiervan beslissen 
tot gedeeltelijke terugvordering bij gebrek aan rechtvaardiging van de gemaakte kosten. 
  
Artikel 3: Een afschrift van het gemeenteraadsbesluit wordt overgemaakt aan de financieel 
directeur voor uitbetaling van de toelage. 
 
 

------------------------------------------ 
KERKFABRIEKEN 

 
 
55. GOEDKEUREN MEERJARENPLAN 2020-2025 VAN DE KERKFABRIEK SINT 
MICHIEL, GHISLENUS EN CORNELIUS TE MACHELEN 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 40 en 41, 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 Decreet van 07 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten, gewijzigd door het decreet van 06 juli 2012. 

 Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 inzake het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erediensten, gewijzigd door 
het besluit van 14 december 2012. 

 Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarbij de modellen van de boekhouding 
van de besturen van de eredienst worden voorgesteld, gewijzigd door het 
Ministerieel besluit van 12 februari 2013. 

 Omzendbrief van het Vlaams Ministerie van bestuurszaken Agentschap binnenlands 
bestuur van 01 maart 2013 betreffende de boekhouding van de besturen van de 
eredienst. 

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Feiten: 
 

 Na de installatie van het Centraal kerkbestuur in 2014, dienen de 
meerjarenplannen, budgetten en de -wijzigingen van de onderliggende 
kerkfabrieken van de drie deelgemeenten door het centraal kerkbestuur 
gecoördineerd binnengebracht worden bij het gemeentebestuur. 

 Huidig meerjarenplan werd door de kerkraad goedgekeurd in zitting van 21 oktober 
2019 en ingediend in het centraal kerkbestuur op 2 november 2019. 

 Het centraal kerkbestuur bezorgde de stukken van de drie kerkfabrieken 
gecoördineerd aan het gemeentebestuur op 3 november 2019. 

 In het exploitatiebudget werden ontvangsten en uitgaven ingeschreven op basis van 
historische cijfers, en op basis van de hedendaagse tendensen. Dit resulteerde voor 
het eerst sinds lange tijd in een tekort in 2020, waardoor een exploitatie-toelage 
wordt gevraagd aan de gemeente van: 15.662,84 €. 

 De volgende jaren 2021-2025 werd een stijgingspercentage gehanteerd voor de 
exploitatie-uitgaven van 2%. 

 Bij de investeringen zien we dat er een aantal grotere investeringen worden gepland 
voor het kerkgebouw (elektrische installaties, verlichting, verwarming, aanpak 



vochtproblemen, restauratie schilderwerken, geluidsinstallatie,...) en voor de Kapel 
(schilderwerken, geluidsinstallatie, vloerbekleding...). 

 Er wordt een financiering gevraagd van de gemeente en ook een gewestelijke 
toelage zal worden aangevraagd voor die werken, die voortvloeien uit het 
beheersplan. 

 

Adviezen: 
 

 De coördinatie van de nieuwe meerjarenplannen 2020-2025 gebeurde door het 
centraal kerkbestuur. 

 De kerkraad van Machelen heeft een meerjarenplan opgemaakt conform aan de 
afspraken tussen CKB en gemeentebestuur. 

Financiële impact: 
 

 Voor het gemeentebestuur heeft het meerjarenplan van de kerkfabriek van 
Machelen een ernstige impact. Voorheen was deze kerkfabriek een zelfbedruipend 
kerkbestuur waardoor geen exploitatie-toelage moest gegeven worden. Vanaf 2020 
is deze situatie veranderd, en vraagt de kerkfabriek ook een exploitatie-toelage. 

 Deze exploitatie-toelage bedraagt in 2020: 15.662,84 €. De toelagen voor de 
volgende jaren stijgt telkens, maar dient gerelativeerd, omdat bij elke opmaak van 
een nieuw budget, de cijfers zullen bijgesteld worden met inbreng van de 
rekeningcijfers. 

 De gemeentelijke investeringstoelagen die worden gevraagd voor alle jaren van het 
voorgesteld meerjarenplan komen op een totaal van 370.150,00 €. 

 Wij stellen vast dat in het gemeentelijk meerjarenplan 2020-2025 slechts 361.150 € 
werd ingeschreven, als totaal van de investeringstoelagen aan de kerkfabriek van 
Machelen. De gemeentelijke investeringstoelage van 9.000 € in het jaar 2025 (voor 
het vernieuwen van de vloerbekleding in de kapel) werd per vergissing niet 
opgenomen en zal - van zodra zich een wijziging van het gemeentelijk 
meerjarenplan opdringt - moeten bij voorzien worden. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1 : Het voorgelegd meerjarenplan 2020-2025 van de kerkfabriek Sint Michiel, 
Ghislenus en Cornelius te Machelen wordt goedgekeurd. 
 
Artikel 2 : Omdat er momenteel geen overeenstemming is tussen het meerjarenplan van 
de kerkfabriek van Machelen en het gemeentelijk meerjarenplan, wordt er van zodra zich 
een wijziging van het gemeentelijk meerjarenplan opdringt, 9.000 € bij voorzien in het jaar 
2025 als investeringstoelage aan de kerkfabriek. 
 
Artikel 3 : Een afschrift van dit besluit van de gemeenteraad wordt overgemaakt aan de 
kerkfabriek Sint Michiel, Ghislenus en Cornelius te Machelen, aan het centraal kerkbestuur 



en het representatief orgaan het bisdom van Gent en aan de gouverneur van Oost-
Vlaanderen, via Religiosoft. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
 
56. GOEDKEUREN MEERJARENPLAN 2020-2025 VAN DE KERKFABRIEK SINT 
PIETER TE OLSENE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 40 en 41, 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 Decreet van 07 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten, gewijzigd door het decreet van 06 juli 2012. 

 Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 inzake het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erediensten, gewijzigd door 
het besluit van 14 december 2012. 

 Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarbij de modellen van de boekhouding 
van de besturen van de eredienst worden voorgesteld, gewijzigd door het 
Ministerieel besluit van 12 februari 2013. 

 Omzendbrief van het Vlaams Ministerie van bestuurszaken Agentschap binnenlands 
bestuur van 01 maart 2013 betreffende de boekhouding van de besturen van de 
eredienst. 

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Feiten: 
 

 Na de installatie van het Centraal kerkbestuur in 2014, dienen de 
meerjarenplannen, budgetten en de -wijzigingen van de onderliggende 
kerkfabrieken van de drie deelgemeenten door het centraal kerkbestuur 
gecoördineerd binnengebracht worden bij het gemeentebestuur. 

 Huidig meerjarenplan werd door de kerkraad goedgekeurd in zitting van 25 
september 2019 en ingediend in het centraal kerkbestuur op 17 oktober 2019. 

 Het centraal kerkbestuur bezorgde de stukken van de drie kerkfabrieken 
gecoördineerd aan het gemeentebestuur op 3 november 2019. 

 In het exploitatiebudget werden ontvangsten en uitgaven ingeschreven op basis van 
historische cijfers, en op basis van huidige, noodzakelijke vernieuwingen. Dit 
resulteerde in een tekort in 2020, waardoor een exploitatie-toelage wordt gevraagd 
aan de gemeente van: 13.285,45 €. 

 De volgende jaren 2021-2025 werd een stijgingspercentage gehanteerd voor de 
exploitatie-uitgaven van 2%. 

 Bij de investeringen zien we dat er een aantal investeringen worden gepland voor 
het kerkgebouw (buitenschilderwerken, verlichting, restauratie binnenschilderwerk, 
aanpak schrijnwerk...). 

 Er wordt een financiering gevraagd van de gemeente om deze investeringen te 
kunnen uitvoeren. 

Adviezen: 
 



 De coördinatie van de nieuwe meerjarenplannen 2020-2025 gebeurde door het 
centraal kerkbestuur. 

 De kerkraad van Olsene heeft een meerjarenplan opgemaakt conform aan de 
afspraken tussen CKB en gemeentebestuur. 

Financiële impact: 
 

 Voor het gemeentebestuur heeft het meerjarenplan van de kerkfabriek van Olsene 
zijn impact op zowel de exploitatie- als investeringscijfers. 

 De exploitatie-toelage bedraagt in 2020: 13.285,45 €. De toelagen voor de volgende 
jaren stijgt telkens, maar dient gerelativeerd, omdat bij elke opmaak van een nieuw 
budget, de cijfers zullen bijgesteld worden met inbreng van de rekeningcijfers. 

 De gemeentelijke investeringstoelagen die worden gevraagd voor alle jaren van het 
voorgesteld meerjarenplan samen, komen op een totaal van 45.000,00 €. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1 : Het voorgelegd meerjarenplan 2020-2025 van de kerkfabriek Sint Pieter te 
Olsene wordt goedgekeurd en als bijlage bij dit besluit geviseerd. 
 
Artikel 2 : Een afschrift van dit besluit van de gemeenteraad wordt overgemaakt aan de 
kerkfabriek Sint Pieter te Olsene, aan het centraal kerkbestuur en het representatief orgaan 
het bisdom van Gent en aan de gouverneur van Oost-Vlaanderen, via Religiosoft. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
57. GOEDKEUREN VAN HET MEERJARENPLAN 2020-2025 VAN DE KERKFABRIEK 
SINT PETRUS TE ZULTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 40 en 41, 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 Decreet van 07 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten, gewijzigd door het decreet van 06 juli 2012. 

 Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 inzake het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erediensten, gewijzigd door 
het besluit van 14 december 2012. 

 Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarbij de modellen van de boekhouding 
van de besturen van de eredienst worden voorgesteld, gewijzigd door het 
Ministerieel besluit van 12 februari 2013. 



 Omzendbrief van het Vlaams Ministerie van bestuurszaken Agentschap binnenlands 
bestuur van 01 maart 2013 betreffende de boekhouding van de besturen van de 
eredienst. 

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Feiten: 
 

 Na de installatie van het Centraal kerkbestuur in 2014, dienen de 
meerjarenplannen, budgetten en de -wijzigingen van de onderliggende 
kerkfabrieken van de drie deelgemeenten door het centraal kerkbestuur 
gecoördineerd binnengebracht worden bij het gemeentebestuur. 

 Huidig meerjarenplan werd door de kerkraad goedgekeurd in zitting van 8 oktober 
2019 en ingediend in het centraal kerkbestuur op 22 oktober 2019. 

 Het centraal kerkbestuur bezorgde de stukken van de drie kerkfabrieken 
gecoördineerd aan het gemeentebestuur op 3 november 2019. 

 In het exploitatiebudget werden ontvangsten en uitgaven ingeschreven op basis van 
historische cijfers, en op basis van huidige, noodzakelijke vernieuwingen. Dit 
resulteerde in een tekort in 2020, waardoor een exploitatie-toelage wordt gevraagd 
aan de gemeente van: 16.864.03 €. 

 De volgende jaren 2021-2025 werd een stijgingspercentage gehanteerd voor de 
exploitatie-uitgaven van 2%. 

 Bij de investeringen zien we dat er een aantal investeringen worden gepland voor 
het kerkgebouw (energiebesparende verlichting, restauratie schilderwerken, 
aansturing klokken en verwarming...) en voor de kapel (aanpak vochtwerende 
plekken, vervanging van glas (energiebesparend). 

 Er wordt een financiering gevraagd van de gemeente om deze investeringen te 
kunnen uitvoeren. 

Adviezen: 
 

 De coördinatie van de nieuwe meerjarenplannen 2020-2025 gebeurde door het 
centraal kerkbestuur. 

 De kerkraad van Zulte heeft een meerjarenplan opgemaakt conform aan de 
afspraken tussen CKB en gemeentebestuur. 

Financiële impact: 
 

 Voor het gemeentebestuur heeft het meerjarenplan van de kerkfabriek van Zulte 
zijn impact op zowel de exploitatie- als investeringscijfers. 

 De exploitatie-toelage bedraagt in 2020: 16.864,03 €. De toelagen voor de volgende 
jaren stijgt telkens, maar dient gerelativeerd, omdat bij elke opmaak van een nieuw 
budget, de cijfers zullen bijgesteld worden met inbreng van de rekeningcijfers. 

 De gemeentelijke investeringstoelagen die worden gevraagd voor alle jaren van het 
voorgesteld meerjarenplan samen, komen op een totaal van 64.700,00 €. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 



Artikel 1 : Het voorgelegd meerjarenplan 2020-2025 van de kerkfabriek Sint Petrus van 
Zulte wordt goedgekeurd. 
  
Artikel 2 : Een afschrift van dit besluit van de gemeenteraad wordt overgemaakt aan de 
kerkfabriek Sint Petrus te Zulte, aan het centraal kerkbestuur en het representatief orgaan 
het bisdom van Gent en aan de gouverneur van Oost-Vlaanderen, via Religiosoft. 
 
 

------------------------------------------ 
EXTR A 
ALLER LEI 

 
 
58. MONDELINGE VRAAG VAN RAADSLID MARC DEVLIEGER M.B.T. AFSLUITING 
DORPSSTRAAT N.A.V. WERKEN 
 

Bespreking: 
 

 Raadslid Marc Devlieger stelt dat de Dorpsstraat in de maand januari gedurende een 
maand zal afgesloten zijn n.a.v. werken achter bakkerij Larise.   

 Schepen Sophie Delaere bevestigt dit.  De werken zullen vanaf 6 januari 2020 
uitgevoerd worden.  Het voetpad blijft bereikbaar. Er is ook doorgang voor de 
fietsers. Auto's worden omgeleid.   

 
 

------------------------------------------ 
 
 

Voor eensluidend uittreksel: 
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